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В фондах Вологодской областной библитеки хранится                         
1792 названия изданий 1941-1945 годов выпуска. В редком фонде 
была сформирована коллекция «Издания Великой Отечественной 
войны 1941-1945 годов».

В коллекции книг Великой Отечественной войны, хранящихся 
в Вологодской областной библиотеке, представлены издания 
самой разной тематики. Примерно половину коллекции составляет 
художественная литература.

Свой вклад в дело организации победы над фашизмом внесла 
печать, работавшая в сложных условиях военного времени. В годы 
Великой Отечественной войны книгоиздательское дело в стране 
не прекращалось. Литература военных лет имеет непреходящее 
историческое значение как памятник духовной культуры своего 
времени.

Суровая обстановка наложила печать на оформление изданий 
военных лет. Кроме слабой материально-технической базы 
полиграфии, оказывали влияние и сроки их выпуска в свет: 
нередко книгу готовили и печатали за несколько дней. Все это 
привело к неизбежному снижению качества полиграфического 
исполнения и художественного оформления печатной продукции: 
уменьшился формат книг, переплеты часто заменялись серой, 
невыразительной обложкой, редкими стали иллюстрации, бумага 
была низкокачественной.

В корне изменилась тематика издаваемой продукции. Был 
приостановлен выпуск многих книг, не отвечавших первоочередным 
задачам.

В эти годы издавались книги разной тематики: книги по технике, 
медицине, сельскому хозяйству, общественно-политические и 
литературно-художественные издания.

Ведущее место в книжной продукции занимала общественно-
политическая тематика.

Крупнейшее издательство – Госполитиздат – с июня 1941 года по 
сентябрь 1945 года выпустило 1108 названий общим тиражом около 
117 млн. экз.

Огромным тиражом в 6 млн. экз. было опубликовано выступление 
И. В. Сталина по радио 3 июля 1941 г. Его книга «О Великой 
Отечественной войне Советского Союза» (1943) вышла тиражом            
5,5 млн. экз. В годы войны она переиздавалась три раза общим 
тиражом 19 млн. экз.

Издания периода Великой Отечественной войны 
в редком фонде

 Вологодской областной универсальной научной библиотеки
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военно-полевой обстановки: инструкции, памятки для санитаров                      
и сандружинников.

Широко издавалась массовая сельскохозяйственная литература. 
Выходили книги и брошюры по индивидуальному огородничеству, 
птицеводству, садоводству, пчеловодству.

Военная обстановка предъявила серьезные требования к изданиям 
художественной литературы. Никогда еще художественное слово 
не играло столь важной роли в мобилизации духовных сил народа, 
как в период Великой Отечественной войны. Именно поэтому 
выпуск художественной литературы в 1941-1945 годов имел свои 
особенности.

Всего за годы войны в СССР было издано около 170 млн. экз. 
художественных произведений.

Большее распространение получил жанр злободневного 
художественного очерка, авторами которых выступали Алексей 
Толстой, Михаил Шолохов, Илья Эренбург, Николай Тихонов, 
Борис Полевой и другие. Очерки, рассказы, повести малого объема 
печатались огромными тиражами. Книги издавались малым 
форматом, удобным для того, чтобы их можно было носить в карма
нах гимнастерки и можно было прочитать в любое удобное время.

Огромную роль в борьбе с врагом сыграла и поэзия военных 
лет. «…Литература в дни войны становится истинно народным 
искусством, голосом героической души народа», – так оценивал роль 
лирики военных лет в 1942 году Алексей Толстой.

В военные годы поэзия, без сомнения, была приравнена к штыку. 
«Мобилизованными и призванными» себя считали Александр 
Твардовский, Алексей Сурков, Константин Симонов, Сергей Кирсанов, 
Илья Сельвинский, Степан Щипачев, Александр Прокофьев, Ольга 
Берггольц, Вера Инбер, в ряду которых мы видим и имя нашего земляка 
Александра Яшина, посвятившего одну из своих книг стихов, «Город 
гнева», Сталинградской битве (Москва, 1943).

В фондах Вологодской областной библиотеки сохранился 
большой и особо ценный фонд периодики военного времени, где 
публиковались очень важные материалы советских писателей, 
общественных деятелей. Так, в «Красной Звезде» были помещены 
главы повести Василия Гроссмана «Народ бессмертен» (1942), 
«Рассказы Ивана Сударева» (1942), «Русский характер» (1943) 
и многие публицистические статьи Алексея Толстого, «Зеленый 
луч» Леонида Соболева (1943), статьи и очерки Ильи Эренбурга, 
Константина Симонова, стихи Николая Тихонова, Василия Лебедева-
Кумача, Михаила Исаковского и других.

Виды литературы, выходившей в Вологде в военные годы, отражают 
те интересы, стремления и чаяния, которые испытывали жители 
тылового города. В отличие от общероссийского репертуара военной 

Основную долю составляли издания массового типа. В массовой 
серии вышли брошюры Алексея Толстого «Что мы защищаем», 
«Почему Гитлер должен потерпеть поражение», «В фашистском 
зверинце» Ильи Эренбурга и многие другие.

В годы войны проявился повышенный интерес к прошлому 
России, к ее военной истории. Было выпущено немало исторических 
произведений, главным образом, популярного характера.

В 1942 году начала издаваться популярная серия брошюр, 
посвященных великим русским полководцам Александру Невскому, 
Дмитрию Донскому, Дмитрию Пожарскому, Козьме Минину, 
Александру Суворову, Михаилу Кутузову.

Вышли книги о Чернышевском, Пушкине, Глинке, Чайковском, 
Некрасове, Сурикове, Репине, Горьком, Сеченове, Павлове и других. 
К написанию этих книг и брошюр привлекались крупнейшие ученые 
и писатели страны.

Выходила серия книг о выдающихся битвах Красной Армии                         
и о городах-героях: «Битва за Москву», «Героический Ленинград», 
«О героическом Сталинграде», «Орловская битва» и другие.

Не только в Госполитиздате, но и в других издательствах                       
выходили публицистические произведения А. Толстого, И. Эренбурга,                                     
Вс. Вишневского, М. Шолохова.

Большую работу по выпуску военной книги проделало издатель-
ство «Молодая гвардия». Оно выпускало популярные молодежные 
серии «Военная библиотека комсомольца», «Герои Отечественной 
войны», «Советы будущему воину», «Искусство воевать», «Великие 
люди русского народа», «Беседы о военном воспитании».

Издательства выпускали наставления по стрелковому делу, лите
ратуру об устройстве и применении винтовок, пулеметов, автоматов, 
противотанковых мин и других видов оружия.

Для населения выпускались практические рекомендации по 
тушению зажигательных авиабомб в городах, издавались серии 
«В помощь всеобучу», «Библиотека народного ополченца», 
«Комсомольская военная библиотека». Печаталась миллионными 
тиражами литература по вопросам противовоздушной и противо
химической обороны.

Издания Медгиза были посвящены актуальным проблемам 
организации здравоохранения, гигиены и санитарии, общей терапии, 
внутренним болезням, гематологии и переливанию крови, военной 
медицине и военно-санитарному делу, медицинской микробиологии 
и паразитологии. Особую практическую ценность имели руководства 
по хирургии и ортопедии, в том числе по полевой хирургии.

Организации  Красного  Креста  подготовили  и  выпустили  более 
3 млн. экз. учебной, методической, массовой литературы. В практику 
внедрялись издания небольшого формата, удобные в условиях 
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книги, в вологодском списке очень мало художественной литературы, 
она издавалась в основном центральными издательствами.

Вологодская же книга военной поры – это скромные маленькие 
пожелтевшие книжечки в основном общеполитического, сельскохозяйст
венного и медицинского содержания. В отделе редких книг сохрани
лись редкие издания речей, приказов и выступлений И. В. Сталина.

Немногочисленные литературно-художественные издания, выпу
щенные в Вологде в годы войны, представлены репертуарными 
сборниками и сборниками стихов вологодских поэтов. «Вперед, 
товарищи!» – так называется один из сборников, и такое название 
как нельзя лучше отражает настроения населения тыловой Вологды, 
внесшей свой неоценимый вклад в дело Победы.

Коллекция изданий периода Великой Отечественной войны 
позволяет представить печатное слово того времени как важнейшее 
средство патриотического воспитания, мощное идейное оружие 
государства, сыгравшее большую роль в борьбе с фашизмом в трудные 
годы войны.

Данное издание каталога дает возможность показать, как книги тех 
лет поднимали боевой дух солдат, укрепляли в людях уверенность в 
победе над врагом, воспитывали стойкость и мужество, и также даст 
возможность воссоздать репертуар книг военного времени, который 
сохранился в фондах Вологодской областной универсальной научной 
библиотеке.

Читатели смогут заказать, увидеть и полистать уникальные книги, 
журналы и газеты, изданные в 1941-1945 годах и почувствовать 
дыхание военного времени. Многие книги сохранились в единственном 
экземпляре, на пожелтевшей бумаге того времени, небольшие по 
размеру, но ценные для нас как свидетели трудных военных лет. 

От составителя

К 70-летнему юбилею Победы отдел библиографии и краеведения 
Вологодской областной библиотеки подготовил каталог коллекции 
изданий периода Великой Отечественной войны (1941-1945), основ
ная цель которого познакомить читателей с изданиями, бережно 
хранящимися в фондах нашей библиотеки.

В каталоге учтено более 1500 названий книг, 137 названий журналов, 
30 названий центральных газет и 55 названий местных газет.

Литература, изданная с 1941 по 1945 годы, представлена в полном 
календарном исчислении.

В каталоге также учтены издания, которые вышли на территории 
Вологодской области в 1941-1945 годах.

Материал в каталоге расположен в соответствии с библиотечно-
библиографической классификацией (ББК). Внутри разделов            
документы расположены по хронологии изданий и далее в алфавит
ном порядке. 

Звездочкой (*) помечены местные и краеведческие издания.
Каталог снабжен вспомогательными указателями: алфавитным 

указателем авторов и заглавий книг, указателем местных и краевед
ческих изданий.
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Советское государство 
в годы Великой Отечественной войны

1941

1. Багдасарьян, Сурен Маркарович.  Медики на фронте : 
(очерки) / С. М. Багдасарьян. – Москва : Медгиз, 1941. – 69 с. : ил.  
Инв. № Р-29511

2. Весенин, Ефим Миронович. Падение крепости / Е. Весенин, 
А. Светлов. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1941. – 24 с. : ил. 
Инв. № Р-173179 

3. Комаров, Владимир Леонтьевич.  Отечественная война и 
наука : сб. ст. / В. Л. Комаров. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1942. – 
32 с.  Инв. № Р-175102

4. На фронте и в тылу : факты и док. Вып. 4. – Москва : ОГИЗ : 
Госполитиздат, 1941. – 48 с.  
Инв. № Р-173352

5. На фронте и в тылу : факты и док. Вып. 5. – Москва : ОГИЗ : 
Госполитиздат, 1941. – 48 с. 
Инв. № Р-173666

6. На фронте и в тылу : факты и док. Вып. 6. – Москва : ОГИЗ : 
Госполитиздат, 1941. – 48 с.  
Инв. № Р-173681

7. На фронте и в тылу : факты и док. Вып. 8. – Москва : ОГИЗ : 
Госполитиздат, 1941. – 48 с.  
Инв. № Р-173750

8. На фронте и в тылу : факты и док. Вып. 9. – Москва : ОГИЗ : 
Госполитиздат, 1941. – 48 с.  
Инв. № Р-173764

9. На фронте и в тылу : факты и док. Вып. 10. – Москва : ОГИЗ : 
Госполитиздат, 1941. – 48 с.  
Инв. № Р-173954 

10. На фронте и в тылу : факты и док. Вып. 11. – Москва : ОГИЗ : 
Госполитиздат, 1941. – 48 с.  
Инв. № Р-174594

11. На фронте и в тылу : факты и док. Вып. 12. – Москва : ОГИЗ : 
Госполитиздат, 1941. – 48 с.  
Инв. № Р-174325

12. Шкапская, Мария Михайловна. За жизнь бойца / М. Шкап
ская. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1941. – 8 с.
Инв. № Р-173751

*13. Ярославский, Емельян Михайлович. Наши силы растут / 
Е. Ярославский. – Вологда : Отдел пропаганды и агитации Вологод. 
обкома ВКП(б), 1941. – 16 с. – (В помощь пропагандисту и агитатору).  
Инв. № Р-28873

1942

14. Калинин, Михаил Иванович. Отечественная война совет
ского народа против немецких захватчиков / М. Калинин. – Куйбышев : 
ОГИЗ : Госполитиздат, 1942. – 30 с. : портр.  
Инв. № Р-174328

*15. Калинин, Михаил Иванович. Отечественная война совет
ского народа против немецких захватчиков / М. Калинин. – Вологда : 
Отдел пропаганды и агитации Вологод. обкома ВКП(б), 1942. – 30 с.  
Инв. № Р-174719

16. Поспелов, Петр Николаевич. Советская интеллигенция в 
Великой Отечественной войне / П. Поспелов. – [Москва] : ОГИЗ : 
Госполитиздат, 1942. – 42 с. 
Инв. № Р-175962

1943

17. Мишакова, Ольга Петровна. Советская женщина в Великой 
Отечественной войне / О. Мишакова. – Москва : Воениздат, 1943. – 32 с.  
Инв. № Р-31568

1944

18. Анчарский, Петр Панкратьевич. Боевые подвиги наших моря
ков / П. Анчарский. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1944. – 78 с. : ил.  
Инв. № Р-182555

1945

19. Полярники в Отечественной войне : очерки и документы / 
сост. Т. Алферова, Н. Болотников, Е. Босняцкий; ред. М. Черненко, 
Т. Селявина. – [Москва] : Изд-во Главсевморпути, 1945. – 259 с. : ил.  
Инв. № Р-184287

Вооруженные силы СССР в Великой Отечественной войне
1942

20. Пехота в Отечественной войне. – [Москва] : Воениздат, 1942. – 
144 с. : схем. 
Инв. № Р-34506

1943

21. Кривицкий, Александр Юрьевич. Наша гвардия / А. Кривиц
кий. – [Москва] : ОГИЗ : Госполитиздат, 1943. – 52 с.  
Инв. № Р-176261
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1945

29. Сообщения Советского информбюро. [Т.] 8 : январь-май 1945. – 
Москва : Совинформбюро, 1945. – 216 с.  
Инв. № Р-368113

30. Сообщения Советского Информбюро : справочник к 1-8 томам 
Сообщений Советского Информбюро. – Москва : Совинформбюро, 
1945. – 156 с.  
Инв. № Р-368114

*31. Сталин, Иосиф Виссарионович. Приказ Верховного главно
командующего № 5 23 февраля 1945 г., гор. Москва / И. В. Сталин. – 
Вологда : Отдел пропаганды и агитации Вологодского обкома ВКП(б), 
1945. – 10 с., портр.  
Инв. № РI-33366; РI-33363 

*32. Сталин, Иосиф Виссарионович. Приказ Верховного главно
командующего № 20 1 мая 1945 г., гор. Москва / И. В. Сталин. – 
Вологда : Отдел пропаганды и агитации Вологод. обкома ВКП(б), 
1945. – 12 с.  
Инв. № Р-36405; Р-36408

Основные периоды Великой Отечественной войны

1941

33. Героическая Москва. Вып. 2 / [ред. М. Гильгулин]. – Москва : 
ОГИЗ, 1941. – 32 с.  
Инв. № Р-180536

34. Героические эпизоды : первые недели Отечественной войны / 
ред. И. Трусов, А. Мясников. – Москва : ОГИЗ : Гослитиздат, 1941. – 144 с.  
Инв. № Р-29329

1942

35. Варшавский, Сергей Петрович. Над Берлином / С. Варшав
ский, Б. Рест; отв. ред. Е. Петров. – Москва : Правда, 1942. – 40 с. – 
(Библиотека «Огонек»; №7).  
Инв. № Р-29907

36. На дальних подступах к Москве. – Москва : ОГИЗ : Гослит
издат, 1942. – 188 с. : ил. 
Инв. № Р-180631; Р-180546

37. Симонов, Константин Михайлович. От Черного до Барен
цева моря : записки воен. корреспондента. Кн. 1 / К. М. Симонов. –
Москва : Советский писатель, 1942. – 208 с.  
Инв. № Р-29759

Приказы, обращения, выступления

1941

*22. Сталин, Иосиф Виссарионович. Выступление по радио 
Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина                
3 июля 1941 г. – Вологда : Тип. изд-ва «Красный Север», 1941. – 14 с.
Инв. № Р-28538; Р-36355

*23. Сталин, Иосиф Виссарионович. Приказ Верховного 
главнокомандующего № 55 23 февраля 1942 г., г. Москва / И. В. 
Сталин. – Вологда : Отдел пропаганды и агитации Вологод. обкома 
ВКП(б), 1942. – 16 с., портр.  
Инв. № Р-28994; Р-29059

*24. Сталин, Иосиф Виссарионович. Приказ Верховного 
главнокомандующего № 195 1 мая 1942 г., г. Москва / И. В. Сталин. – 
Вологда : Отдел пропаганды и агитации Вологод. обкома ВКП(б), 
1942. – 16 с.  
Инв. № Р-28996; Р-29031

1943

*25. Сталин, Иосиф Виссарионович. Приказ Верховного 
главнокомандующего № 95 23 февраля 1943 г., г. Москва / И. В. Ста
лин. – Вологда : Отдел пропаганды и агитации Вологод. обкома 
ВКП(б), 1943. – 16 с., портр.  
Инв. № Р-30372

*26. Сталин, Иосиф Виссарионович. Приказ Верховного 
главнокомандующего № 195 1 мая 1943 г., г. Москва / И. В. Сталин. – 
Вологда : Отдел пропаганды и агитации Вологод. обкома ВКП(б), 
1943. – 16 с.  
Инв. № Р-31428

1944

27. Сообщения Советского информбюро. – Москва : Совинформ
бюро, 1944. 

Т. 1 : июнь-декабрь 1941 г. – 456 с. Инв. № Р-367517
Т. 2 : январь-июнь 1942 г. – 388 с.  Инв. № Р-367518
Т. 3 : июль-декабрь 1942 г. – 434 с.  Инв. № Р-367519
Т. 4 : январь-июнь 1943 г. – 409 с.  Инв. № Р-367520
Т. 5 : июль-декабрь 1943 г. – 316 с.  Инв. № Р-367521
Т. 6 : январь-июнь 1944 г. – 296 с.  Инв. № Р-367522 
Т. 7 : июнь-декабрь 1944 г. – 320 с.  Инв. № Р-368112
*28. Сталин, Иосиф Виссарионович. Приказ Верховного главно

командующего № 70 1 мая 1944 г., гор. Москва / И. В. Сталин. – 
Вологда : Отдел пропаганды и агитации Вологод. Обкома ВКП(б), 
1944. – 12 с., портр.  
Инв. № Р-32387; Р-32388
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1943

38. Бачелис, Илья Израилевич.  Битва за Москву / И. Бачелис. – 
Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1943. – 32 с. 
Инв. № Р-176260

39. Генкина, Эсфирь Борисовна. Героический Сталинград /                 
Э. Генкина. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1943. – 79 с. : ил. 
Инв. № Р-179847

40. Гроссман, Василий Семенович. Сталинградская битва. – 
Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1943. – 35 с. 
Инв. № Р-1280981

41. Карпов, Александр Яковлевич. Орловская битва / А. Карпов; 
[обл. худож. Н. Седельникова]. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 
1943. – 29, [2] с. : ил.  
Инв. № Р-31454

42. Мусьяков, Павел Ильич. На защите Севастополя / П. Мусья
ков. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1943. – 40 с.
Инв. № Р-178836

43. Симонов, Константин Михайлович. От Черного до Баренцева 
моря : записки воен. корреспондента. Кн. 3 / К. М. Симонов. – Москва :
Советский писатель, 1944. – 308 с.  
Инв. № Р-32648; Р-32752

44. Сталинград. – [Москва] : ГПУ ВМ, 1943. – 61, [2] с. – (В помощь 
агитаторам Военно-морского флота. Города-герои). – Библиогр. : с. 59-61.  
Инв. № РI-1320608

1944

45. Гроссман, Василий Семенович. Оборона Сталинграда /                           
В. С. Гроссман; рис. А. Ермолаева. – Москва ; Ленинград : Детгиз, 
1944. – 78 с. : ил. – (Военная библиотека школьника).  
Инв. № Р-180372

46. Фадеев, Александр Александрович. Ленинград в дни блокады : 
(из дневника) / А. А. Фадеев. – Москва : Советский писатель, 1944. – 147 с.  
Инв. № Р-32217

47. Чуянов, Алексей Семенович. Сталинград возрождается /                 
А. Чуянов. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1944. – 52 с.  
Инв. № Р-182314

1945

48. Савин, Михаил Викторович. Разгром немцев под Ленин
градом, январь-февраль 1944 / М. В. Савин, В. И. Сидоров. – Москва : 
ОГИЗ : Госполитиздат, 1945. – 36 с.   
Инв. № Р-34690

49. Сидоров В. И. Разгром немцев на севере : наступательная 
операция войск Карельского фронта в Заполярье (октябрь 1944 г.) / 
В. И. Сидоров. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1945. – 31с. : карт.  
Инв. № Р-34254

Политическая работа партийных и комсомольских 
организаций на фронте и в тылу

1941

*50. Александров, Георгий Федорович. О современном этапе 
Отечественной войны / Г. Александров. – Вологда : Отдел пропаганды 
и агитации Вологод. обкома ВКП(б), 1941. – 34 с.  
Инв. № Р-174450

*51. ВЛКСМ. Устав Всесоюзного Ленинского коммунистического 
союза молодёжи. – Вологда : Вологод. обком ВЛКСМ, 1941. – 32 с.
Инв. № РI-1024302

52. К женщинам всего мира! : выступления на женском антифашист
ском митинге, состоявшемся в Москве в Колонном зале Дома Союзов 
7 сентября 1941 г. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1941. – 48 с.  
Инв. № Р-174120

53. К молодежи всего мира! : антифашистский митинг молодежи, 
состоявшийся в Москве 28 сентября 1941 г. – Москва : ОГИЗ : Гослит
издат, 1941. – 52 с.  
Инв. № Р-173768; Р-174273

54. Лидин, Владимир Германович. Говорят документы : (письма 
народов СССР к бойцам-фронтовикам) / В. Лидин. – Казань : Советский 
писатель, 1941. – 40 с.  
Инв. № Р-29266

55. Сергей Миронович Киров, 1886-1934 : краткий биограф. 
очерк. – [Москва] : ОГИЗ : Политиздат, 1941. – 134 с. : портр.  
Инв. № Р-178467

56. Куйбышева, Елена Владимировна. Валериан Владимирович 
Куйбышев : [для ст. возраста] / Елена Куйбышева; [отв. ред. И. Резни
кова]. – Москва ; Ленинград : Детгиз, 1941. – 188, [2] с. : ил., портр., факс.  
Инв. № К-1390666

57. Маленков, Георгий Максимилианович. О задачах 
партийных организаций в области промышленности и транспорта : 
доклад на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) 15 февраля 1941 г. / 
Г. М. Маленков. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1941. – 39, [1] с. : 
ил., портр.  
Инв. № К-1133832

58. Михайлов, Николай Александрович. Комсомол – в первые 
ряды бойцов за Родину, за честь, за свободу! / Н. Михайлов; [ред. А. Аб
раменков]. – [Москва]: ОГИЗ : Госполитиздат, 1941. – 14 с.  
Инв. № Р-1280995
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59. Петров П. Комсомол в борьбе против немецких оккупантов / 
П. Петров. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1941. – 15 с.  
Инв. № Р-173370

60. Толстой, Алексей Николаевич. Почему Гитлер должен 
потерпеть поражение / А. Толстой. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 
1941. – 7 с.  
Инв. № Р-175402; Р-175454

61. Толстой, Алексей Николаевич. Что мы защищаем : [очерк] /
А. Толстой. – [Москва] : ОГИЗ : Госполитиздат, 1941. – 7 с.
Инв. № Р-62458

62. Толстой, Алексей Николаевич. Я призываю к ненависти : 
[очерки] / А. Н. Толстой. – Москва : ОГИЗ : Гослитиздат, 1941. – 52 с.  
Инв. № Р-174512

63. Ярославский, Емельян Михайлович. Борьба славянских 
народов против германского фашизма / Ем. Ярославский. – Москва : 
ОГИЗ : Госполитиздат, 1941. – 24 с.  
Инв. № Р-173662

1942

64. Александров, Георгий Федорович. Великая Отечественная 
война советского народа / Г. Александров. – [Москва] : ОГИЗ : Госполит
издат, 1942. – 90 с.  
Инв. № Р-174564; Р-174565

65. Александров, Георгий Федорович. Враг будет разбит : ст., докл. 
и лекции / Г. Александров. – Москва : ОГИЗ : Гослитиздат, 1942. – 240 с.  
Инв. № Р-176471

66. Антифашистский митинг советских спортсменов в Москве. – 
Москва ; Ленинград : Физкультура и спорт, 1942. – 40 с.
Инв. № Р-175924

67. Антифашистский митинг ученых в Москве, 12 октября 1941 г. / 
Акад. наук СССР. – Москва ; Ленинград : Изд-во АН СССР, 1942. – 55 с. 
Инв. № Р-29582

*68. Все наши силы на защиту детей от фашистского варварства. – 
Вологда : Вологод. обл. отдел народного образования, 1942. – 38 с.  
Инв. № Р-29892

69. Калинин, Михаил Иванович. Все для фронта! Все для 
победы! : ст. и речи / М. И. Калинин. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 
1942. – 99 с.  
Инв. № Р-175675

70. Калинин, Михаил Иванович. К двадцатилетию образования 
СССР, (1922-1942 гг.) / М. Калинин. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 
1942. – 31 с., портр.  
Инв. № Р-176155, Р-176179

*71. Калинин, Михаил Иванович. Некоторые вопросы партийно-
массовой работы / М. И. Калинин. – Вологда : Отдел пропаганды и 
агитации Вологод. горкома ВКП(б), 1942. – 22 с.  
Инв. № Р-29882

72. Калинин, Михаил Иванович. Сделать все для победы 
над врагом : ст. и речи / М. И. Калинин. – Свердловск : ОГИЗ : 
Госполитиздат, 1942. – 24 с.  
Инв. № Р-174413

73. Мы слышали Сталина, 6-7 ноября 1941 года : сб. воспоминаний 
и документов / Комис. по истории Великой Отечественной войны; сост. 
Л. Зак. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1942. – 159, [1] с. : 7 л. ил., 
портр., ил., факс.  
Инв. № К-1133844

74. Наше дело правое! Враг будет разбит! : сб. перед. ст. – Москва : 
Правда, 1942. – 159 с.  
Инв. № Р-174750

*75. Политические и военные итоги года Отечественной войны. – 
Вологда : Отдел пропаганды и агитации Вологод. обкома ВКП(б), 
1942. – 16 с.  
Инв. № Р-29219; Р-29222 

76. Софинов, Павел Георгиевич. Карающая рука советского 
народа : к 25-летию ВЧК ОГПУ НКВД, 1917-1942 / П. Софинов. – 
Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1942. – 44 с.  
Инв. № Р-176421

*77. Сталин, Иосиф Виссарионович. XXV годовщина Великой 
Октябрьской социалистической революции / И. В. Сталин. – Вологда : 
Отдел пропаганды и агитации Вологод. областного комитета ВКП(б), 
1942. – 26 с., 1 л. портр.  
Инв. № Р-36359

78. Сталин, Иосиф Виссарионович. О Великой Отечественной 
войне Советского Союза / И. В. Сталин. – Москва : ОГИЗ : Госполит
издат, 1942. – 51 с. : 1л. портр.  
Инв. № Р-61221

79. Толстой, Алексей Николаевич. Немецкие орды будут разгром
лены : сб. ст. / А. Толстой. – Свердловск: ОГИЗ : Госполитиздат, 1942. – 32 с.  
Инв. № Р-175670

80. Толстой, Алексей Николаевич. Откуда пошла русская земля /
Алексей Толстой. – Москва : ОГИЗ; Госполитиздат, 1942. – 31 с.  
Инв. № Р-175565

81. Толстой, Алексей Николаевич. Родина / А. Толстой. – Москва : 
Советский писатель, 1942. – 95 с.  
Инв. № Р-175493; Р-175374

82. Шагинян, Мариэтта Сергеевна. Отечественная война и совет
ская интеллигенция : сб. ст. / М. Шагинян. – Москва : ОГИЗ : Гослитиздат, 
1942. – 30 с.  
Инв. № Р-29182
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83. Ярославский, Емельян Михайлович. Великая Отечественная 
война советского народа против гитлеровской Германии / Е. Ярослав
ский. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1942. – 172 с.  
Инв. № Р-175363

84. Ярославский, Емельян Михайлович. Год Великой Отечест
венной войны советского народа против гитлеровской Германии / 
Е. Ярославский. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1942. – 470 с.  
Инв. № Р-175007;  Р-174856

85. Ярославский, Емельян Михайлович. Двадцать пять лет совет
ской власти / Е. Ярославский. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1942. – 96 с. 
Инв. № Р-175653; Р-176191

1943

86. Два года Отечественной войны Советского Союза : (ко второй 
годовщине Отечественной войны). – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 
1943. – 16 с.  
Инв. № Р-31123 

87. Калинин, Михаил Иванович. Боевой помощник большевист
ской партии / М. И. Калинин. – Москва : Молодая гвардия, 1943. – 20 с.  
Инв. № Р-31420

88. Калинин, Михаил Иванович. Ленин о защите социалистического 
отечества / М. Калинин. – [Москва] : ОГИЗ : Госполитиздат, 1943. – 15 с.  
Инв. № Р-61284; Р-62522; Р-176420

89. Калинин, Михаил Иванович. О партийно-массовой работе / 
М. Калинин. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1943. – 32 с.
Инв. № Р-177856

90. Комсомол города Ленина : сборник. – Ленинград : Лениздат, 
1943. – 207 с.  
Инв. № Р-178761

91. Маркович, Николай Евдокимович. Слава героев бессмертна / 
Н. Маркович. – Москва : Молодая гвардия, 1943. – 46 с. – (Беседы о 
воинском воспитании / под ред. ген.-майора Н. Пронина).
Инв. № Р-31307

92. Наказ народа : (письма народов СССР к бойцам-фронтовикам) / 
Гл. полит. упр. Красной Армии. – Москва : Воениздат, 1943. – 183 с. – 
В надзаг. : Смерть немецким оккупантам!   
Инв. № Р-35569

93. Сталин, Иосиф Виссарионович. 25-я годовщина Великой 
Октябрьской социалистической революции / И. В. Сталин. – Москва : 
ОГИЗ : Госполитиздат, 1943. – 69, [2] с., 1 л. цв. портр.  
Инв. № Р-30849

*94. Сталин, Иосиф Виссарионович. XXVI годовщина Великой 
Октябрьской социалистической революции / И. В. Сталин. – Вологда : Отдел 
пропаганды и агитации Вологод. облкома ВКП(б), 1943. – 28 с., 1 л. портр.  
Инв. № Р-31364

95. Сталин, Иосиф Виссарионович. О Великой Отечественной 
войне Советского Союза / И. В. Сталин. – 3-е изд. – Москва : ОГИЗ : 
Госполитиздат, 1943. – 99 с. : 1л. портр.  
Инв. № Р-61295

*96. Сталин, Иосиф Виссарионович. О Великой Отечественной 
войне Советского Союза / И. В. Сталин. – Вологда : Отдел пропаганды 
и агитации Вологод. обкома ВКП(б), 1943. – 76 с. : 1 л. портр. 
Инв. № Р-1037015

97. Харламов А. Комсомольское собрание / А. Харламов; [ред.                    
М. Тюрин]. – Москва : Молодая гвардия, 1943. – 43 с. – (Библиотечка 
комсомольского активиста).  
Инв. № Р-1281030

*98. Щербаков С. Под знаменем Ленина-Сталина мы победим : 
докл. 21 янв. 1943 г. на торж.-траурном засед., посв. XIX годовщине со 
дня смерти В. И. Ленина / С. Щербаков. – Вологда : Отдел пропаганды 
и агитации Вологод. обкома ВКП(б), 1943. – 31 с.  
Инв. № РI-842597

1944

*99. В  помощь  районному  инспектору  политпросветработы  : 
директ. и инструктив. материалы. – Вологда : Вологод. обл. отдел 
народного образования, 1944. – 24 с.  
Инв. № Р-62580

100. Гатовский, Лев Маркович. О роли политических факторов 
в войне / Л. Гатовский. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1944. – 95 с. – 
(В помощь пропагандисту).  
Инв. № Р-182712

101. Киров, Сергей Миронович. Избранные статьи и речи, 1918-
1934 / С. М. Киров. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1944. – 303 с. : 
ил., портр.  
Инв. № Р-182329; Р-182537

102. Куйбышев, Валериан Владимирович. Избранные статьи и 
речи, 1931-1934 / В. В. Куйбышев. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 
1944. – 206 с. : портр.  
Инв. № Р-183013 

103. О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском 
«Краткого курса истории ВКП(б)» : постановление ЦК ВКП(б). – 
Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1944. – 24 с.  
Инв. № Р-32881

*104. О работе политпросветинспектора : инструкт.-метод. мат. /
Сектор политпросветработы Вологод. облоно, Обл. метод. каб. полит
просветработы. – Вологда : Тип. облисполкома, 1944. – 14 с.
Инв. № Р-180695

*105. Памятка агитатора на лесозаготовках. – Вологда : Отдел про
паганды и агитации Вологод. обкома ВКП(б), 1944. – 69 с.  
Инв. № РI-842590; Р-33132; Р-33133; Р-33114; РI-789161
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*106. Сталин, Иосиф Виссарионович. 27-я годовщина Великой 
Октябрьской социалистической революции : докл. Председателя Гос. ком. 
обороны на торжест. засед. Моск. Совета 6 нояб. 1944 г. / И. В. Сталин. –
Вологда : Отдел пропаганды и агитации Вологод. обкома ВКП(б), 
1944. – 27 с.  
Инв. № Р-36360

107. Сталин, Иосиф Виссарионович. О Великой Отечественной 
войне Советского Союза / И. В. Сталин. – 4-е изд. – Москва : ОГИЗ : 
Госполитиздат, 1944. – 160 с. : 1л. портр.  
Инв. № Р-181113 ; Р-181155

108. Три года Отечественной войны Советского Союза : (военн. и 
полит. итоги). – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1944. – 16 с.
Инв. № Р-32640

*109. Три года Отечественной войны Советского Союза : (воен. и 
полит. итоги). – Вологда : Отдел пропаганды и агитации Вологодского 
обкома ВКП(б), 1944. – 12 с.  
Инв. № Р-36411

110. Шитарев, Герман Иванович. Для чего установлен кандидат
ский стаж / Г. Шитарев. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1944. – 22 с. –
(Беседы с молодыми коммунистами).  
Инв. № Р-1281035

1945

*111. В помощь агитатору на избирательном участке. – Вологда : 
Отдел пропаганды и агитации Вологод. обкома ВКП(б), 1945. – 62, [2] с.  

Инв. № Р-789178; Р-1037045
*112. Калинин, Михаил Иванович. О колхозном строе и колхоз

ницах / М. И. Калинин. – Вологда : Отдел пропаганды и агитации 
Вологод. ВКП(б), 1945. – 16 с.  

Инв. № Р-34533; РI-1179151
113. Калинин, Михаил Иванович. О моральном облике нашего 

народа / М. Калинин. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1945. – 31 с.
Инв. № Р-183279

*114. Молотов, Вячеслав Михайлович. 28-я годовщина Великой 
Октябрьской социалистической революции : докл. на торж. засед. 
Моск. Совета 6 нояб. 1945 г. / В. М. Молотов. – Вологда : Издат. отдел 
пропаганды и агитации Вологод. обкома ВКП(б), 1945. – 43 с.  
Инв. № РI-1133752

115. Падорин Я. Коммунисты на фронтах Отечественной войны / 
Я. Падорин. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1945. – 64 с. 
Инв. № Р-182549

*116. Письмо от трудящихся Вологодской области Великому 
вождю народов товарищу Сталину / Отд. пропаганды и агитации 
Вологод. обкома ВКП(б). – Вологда : Отдел пропаганды и агитации 
Вологод. обкома ВКП(б), 1945. – 10 с.  
Инв. № РI-801606; РI-1281007

*117. Сталин, Иосиф Виссарионович. Обращение тов. И. В. Ста
лина к народу / И. В. Сталин. – Вологда : Отдел пропаганды и агитации 
Вологод. обкома ВКП(б), 1945. – 11 с.  
Инв. № РI-1024298; РI-1281003

118. Сталин, Иосиф Виссарионович. Обращение к народу; 
Приказ Верховного главнокомандующего по войскам Красной 
армии и военно-морскому флоту / И. В. Сталин. – Москва : ОГИЗ : 
Госполитиздат, 1945. – 10 с.  
Инв. № Р-33745

119. Чехович, Николай. Дневник офицера : письма лейтенанта 
Николая Чеховича к матери и невесте. – Москва : Молодая гвардия, 
1945. – 103 с. – (Советская молодежь в Отечественной войне. Записки 
и документы).  
Инв. № Р-35040

Теоретическое наследие классиков марксизма-ленинизма
1942

*120. Воскресенский Н. Н. Ленин о школе / Н. Н. Воскресенский. – 
Вологда : Вологод. гос. пед. ин-т им. В. М. Молотова, 1942. – 148 с.
Инв. № Р-29888; Р-29378; РI-637224

121. Ленин, Владимир Ильич. Задачи Союзов молодежи : речь на 
III Всероссийском съезде Российского Коммунистического Союза Моло
дежи 2 окт. 1920 г. / В. И. Ленин. – Москва : Молодая гвардия, 1942. – 32 с.  
Инв. № Р-30035 

122. Ленин, Владимир Ильич. К годовщинам Великой 
Октябрьской революции : [сб. ст. и речей 1918-1922 гг.] / В. И. Ленин. – 
Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1942. – 92 с.  
Инв. № Р-175559; Р-175573

123. Ленин Владимир Ильич : краткий очерк жизни и деятельно
сти. – Москва ; Ленинград : ОГИЗ : Госполитиздат, 1942. – 298 с. : портр.
Инв. № Р-174848

124. Ленин, Владимир Ильич. Ленин о литературе : сб. ст. и 
отрыв. из произведений В. И. Ленина и воспом. о нем / В. И. Ленин. – 
Москва ; Ленинград : Детгиз, 1942. – 120 с. – (Школьная библиотека).  
Инв. № Р-177425

1943

125. Ленин, Владимир Ильич. Военная переписка, 1917-1920 /   
В. И. Ленин; Ин-т Маркса, Энгельса, Ленина при ЦК ВКП(б). – 
Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1943. – 120 с. : портр.  
Инв. № Р-176249

126. Ленин, Владимир Ильич. Избранные произведения. Т. 1 / 
В. И. Ленин; ин-т Маркса, Энгельса, Ленина при ЦК ВКП(б). – 
Москва : ОГИЗ : Гослитиздат, 1943. – 807 с. : портр.  
Инв. № Р-181645
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127. Ленин, Владимир Ильич. Избранные произведения. Т. 2 / 
В. И. Ленин; ин-т Маркса, Энгельса, Ленина при ЦК ВКП(б). – 
Москва : ОГИЗ : Гослитиздат, 1943. – 792 с. : портр.  
Инв. № Р-184845

1944

128. Ленин, Владимир Ильич. О национальной гордости велико
россов / В. И. Ленин. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1944. – 7 с.  
Инв. № Р-179758

129. Ленин Владимир Ильич : краткий очерк жизни и деятельности / 
Ин-т Маркса, Энгельса, Ленина пр ЦК ВКП(б). – [Москва] : ОГИЗ : 
Госполитиздат, 1944. – 248 с. : портр., ил.  
Инв. № К-367767

130. О публикации литературного наследства В. И. Ленина за 20 лет,
1924-1944 / Ин-т Маркса, Энгельса, Ленина при ЦК ВКП(б). – Москва : 
ОГИЗ : Госполитиздат, 1944. – 51 с. : портр.  
Инв. № Р-182545

1945

131. Ленин, Владимир Ильич (1870-1924). Что делать? : 
наболевшие вопросы нашего движения / В. И. Ленин. – Ленинград : 
ОГИЗ : Госполитиздат, 1945. – 160 с.  
Инв. № Р-183420

Борьба в тылу врага. Партизанское движение

1941

132. В тылу у врага : [сб. ст. из газет]. Вып. 3. – Москва : ОГИЗ : 
Госполитиздат, 1941. – 63 с.  
Инв. № Р-174304

1942

133. Кузин, Илья Николаевич. Записки партизана / И. Кузин. – 
Москва : Молодая гвардия, 1942. – 58 с. : портр.  
Инв. № Р-29944

 134. Лоскутов С. У партизан : [очерки] / С. Лоскутов. – Москва : 
Правда, 1942. – 80 с. – (Библиотека «Огонек»; № 1).  
Инв. № Р-29692

135. Лоскутов С. У партизан : [очерки] / С. Лоскутов. – Москва : 
Воениздат, 1942. – 80 с. : ил. – (Библиотека красноармейца).  
Инв. № Р-30085

136. Павленко, Петр Андреевич. Народные мстители / П. А. Пав
ленко, Б. Изаков. – Москва : Правда, 1942. – 64 с. – (Библиотека «Огонек»; 
№ 11-12).  
Инв. № Р-29693

137. Стариков, Василий Аркадьевич. У партизан : записки воен. 
корреспондента / В. Стариков. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 
1942. – 75 с.  
Инв. № Р-176733

138. Фатеев П. Мщение : [рассказ о 12-летнем партизане] / П. Фатеев; 
рис. А. Брея. – Москва ; Ленинград : Детгиз, 1942. – 31 с. : ил. 
Инв. № Р-29679

1943

139. Куликов В. Им здесь не быть / Вл. Куликов – [Б. м.] : Изд. 
осиповичских партизан, 1943. – 13, [1] с. – XXV-летию Ленинско-
Сталинского комсомола посвящается. – Тит. л. отсутствует. – Описано 
по обложке.  
Инв. № Р-1281082

140. Пономаренко П. К. Партизанское движение в Великой Отечест
венной войне / П. К. Пономаренко. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 
1943. – 60 с.  
Инв. № Р-179848

1944

141. Игнатов, Петр Карпович. Записки партизана / П. Игнатов; 
[лит. ред. и обраб. П. Лопатина; рис. худож. А. Е. Глуховцева]. – 
Москва : Молодая гвардия, 1944. – 304 с. : ил.  
Инв. № Р-183285

Оккупационный режим. 
Нацистские военные преступления

1942

142. Гитлеровцы несут нам горе, мучения и смерть : рассказы 
жителей советских районов, освобожденных от немецких оккупантов. – 
Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1942. – 24 с.  
Инв. № Р-175247

143. Кононенко, Елена Викторовна. Смерть детоубийцам! / Е. Коно
ненко. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1942. – 24 с.  
Инв. № Р-175216

144. Молотов, Вячеслав Михайлович. Ноты народного комиссара 
иностранных дел тов. Молотова О возмутительных зверствах германских 
властей в отношении советских военнопленных. 25-го ноября 1941 г.; О 
повсеместных грабежах, разорении населения и чудовищных зверствах 
германских властей на захваченных ими советских территориях. 6-го янв.
1942 г.; О чудовищных злодеяниях, зверствах и насилиях немецко-
фашистских захватчиков в оккупированных советских районах и об 
ответственности германского правительства и командования за эти 
преступления – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1942. – 78, [2] с.  
Инв. № РI-1133853
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*145. Молотов, Вячеслав Михайлович. Нота народного комиссара 
иностранных дел тов. В. М. Молотова о чудовищных злодеяниях, 
зверствах и насилиях немецко-фашистских захватчиков. – Вологда : 
Издат. отдел пропаганды и агитации Вологод. обкома ВКП(б), 1942. – 
31, [1] с.  
Инв. № Р-1133852

146. Репатриация советских граждан : [сб. офиц. мат.] / Упр. уполно
моченного Совнаркома СССР по делам репатриации советских 
граждан. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1942. – 127 с.  
Инв. № Р-36797

147. Смерть детоубийцам! : сб. документов / ред. Р. Бокшицкая. – 
Москва : Молодая гвардия, 1942. – 48 с.  
Инв. № Р-29922

148. Судебный процесс о зверствах немецко-фашистских 
захватчиков на территории гор. Харькова и Харьковской области в 
период их временной оккупации. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 
1943. – 95 с.  
Инв. № Р-178493; Р-178476; Р-178477

149. Яковлев, Михаил Васильевич. Чудовищные злодеяния 
немецких захватчиков / М. Яковлев. –  Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 
1942. – 16 с.  
Инв. № Р-176214

1943

150. В фашистском аду : рассказы советских людей, побывавших 
в гитлеровской неволе. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1943. – 48 с.  
Инв. № Р-31941

151. Зверства немецких захватчиков. – Москва : ОГИЗ : Госполит
издат, 1943. – 48 с.  
Инв № Р-176786

*152. Молотов Вячеслав Михайлович. Нота народного комиссара 
иностранных дел тов. В. М. Молотова о массовом насильственном 
уводе в немецко-фашистское рабство мирных советских граждан и об 
ответственности за это преступление германских властей и частных 
лиц, эксплуатирующих подневольный труд советских граждан в 
Германии / В. М. Молотов. – Вологда : Отдел пропаганды и агитации 
Вологод. обкома ВКП(б), 1943. – 31 с.  
Инв. № РI-1133851

153. Сообщение Чрезвычайной Государственной Комиссии по 
установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских 
захватчиков и их сообщников и причиненного ими ущерба гражданам, 
колхозам, общественным организациям, государственным предприя
тиям и учреждениям СССР : о разрушении гор. Смоленска и злодеяниях 
совершенных немецко-фашистскими захватчиками над советскими 
гражданами. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1943. – 16 с.  
Инв. № Р-178500

1944

154. Долгополов М. Финские изверги / М. Долгополов, А. Кафман. – 
Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1944. – 103 с. : ил.  
Инв. № Р-180563

155. Коммюнике Польско-Советской Чрезвычайной Комиссии по 
расследованию злодеяний немцев, совершенных в лагере уничтожения 
на Майданеке в г. Люблин. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1944. – 
31 с. : ил.  
Инв. № Р-33706

156. Лагери смерти : сб. док. о злодеяниях немецко-фашистских 
захватчиков в Белоруссии / Чрезвычайн. гос. комис. по установлению 
и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их 
сообщников. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1944. – 76 с. 
Инв. № Р-182568

157. Сообщение Чрезвычайной Государственной Комиссии по 
установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захват
чиков : о разрушениях, грабежах и злодеяниях немецко-фашистских 
захватчиков и их сообщниках в городе Ровно и Ровенской области. – 
Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1944. – 14 с.  
Инв. № Р-32745

158. Сообщение Чрезвычайной Государственной Комиссии по 
установлению и расследованию  злодеяний немецко-фашистских 
захватчиков : о разрушениях и злодеяниях, произведенных немецко-
фашистскими захватчиками в городе Новгороде и в Новгородском районе 
Ленинградской области. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1944. – 14 с.  
Инв. № Р-32670

159. Сообщение Чрезвычайной Государственной Комиссии по 
установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских 
захватчиков и их сообщников и причиненного ими ущерба гражданам, 
колхозам, общественным организациям СССР : директивы и приказы 
гитлеровского правительства и германского военного командования 
об истреблении советских военнопленных и мирных граждан. – 
Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1944. – 24 с.  
Инв. № Р-32530

160. Сообщение Чрезвычайной Государственной Комиссии по 
установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских 
захватчиков и их сообщников и причиненного ими ущерба гражданам, 
колхозам, общественным организациям, государственным предприятиям 
и учреждениям СССР : о злодеяниях, совершенных немецко-румынскими 
захватчиками в городе Одессе и районах Одесской области. – Москва : 
ОГИЗ : Госполитиздат, 1944. – 16 с.
Инв. № Р-32859

161. Эренбург, Илья Григорьевич (1891-1967). В фашистском 
зверинце / И. Г. Эренбург. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1944. – 60 с.  
Инв. № Р-32403
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1945

162. Документы обвиняют. Вып. 2. Сборник документов о 
чудовищных преступлениях  немецко-фашистских захватчиков на 
советской территории / Чрезвычайная гос. комиссия по установлению 
и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их 
сообщников. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1945. – 392 с. : ил.  
Инв. № Р-368194

163. Дубина, Кузьма Кондратьевич.  Злодеяния немцев в Киеве / 
К. Дубина. – [Москва] : ОГИЗ : Госполитиздат, 1945. – 48 с.  
Инв. № Р-183262

Герои и участники Великой Отечественной войны
1941

164. За Родину, честь и свободу! : (героические эпизоды Великой 
Отечественной войны). Вып. 1 / рис. В. Щеглова. – Москва ; Ленинград : 
Детгиз, 1941. – 63 с. : ил. – (Военная библиотека школьника).  
Инв. № Р-175904

165. За Родину, честь и свободу ! : (героические эпизоды Великой 
Отечественной войны) / рис. А. Ермолаева. Вып. 2. – Москва ; Ленинград :                                                                                                                                                
Детгиз, 1941. – 84 с. : ил. – (Военная библиотека школьника).  
Инв. № Р-174792; Р-175336

166. Зингер, Макс Эммануилович. Летчик Козлов / М. Зингер. –
Москва ; Ленинград : Изд-во Главсевморпути, 1941. – 68 с. : портр. 
Инв. № Р-32232; К-185132

167. Кононенко, Елена Викторовна. Герой Советского Союза 
младший лейтенант В. Талалихин / Е. Кононенко. – Москва : Молодая 
гвардия, 1941. – 46 с. : ил. – (Герои Отечественной войны).
Инв. № Р-28734

1942

168. Богданов, Николай.  Записки военного корреспондента : [о ге
роях участниках Великой Отечественной войны]. Кн. 2 / Н. Богданов. – 
Москва : Советский писатель, 1942. – 120 с.  
Инв. № Р-30310

 169. Бой в воздухе : [листовка] / ред. П. Черникова. – Москва : 
Госкиноиздат, 1942. – 4 с. : ил.  
Инв. № Р-175941

170. Зелинский, Корнелий Люцианович. Подвиг Мамедова /               
К. Л. Зелинский. – Свердловск: ОГИЗ : Гослитиздат, 1942. – 32 с. 
Инв. № Р-29601

171. Калинченко, Андрей Иванович. Тоня из Луги / А. Калинченко. –
Москва : Молодая гвардия, 1942. – 16 с. – (Герои Отечественной войны).  
Инв. № Р-30285

172. Колли Н. Танкисты-гвардейцы / Н. Колли. – Москва : Госкино
издат, 1942. – 24 с. : ил.  
Инв. № Р-30100

173. Космодемьянская, Любовь Тимофеевна. Моя Зоя / Л. Т. Кос
модемьянская. – Москва : Молодая гвардия, 1942. – 32 с. : ил.
Инв. № Р-29738

174. Кривицкий, Александр Юрьевич. 28 героев-гвардейцев / А. Кри
вицкий. – Москва : Правда, 1942. – 48 с. – (Библиотека «Огонек»; № 63).  
Инв. № Р-30786

175. Кривицкий, Александр Юрьевич. О 28 павших героях /                     
А. Кривицкий. – Москва : Правда, 1942. – 8 с. – (Из фронтовой жизни).  
Инв. № Р-29608

176. Лавренев, Борис Андреевич. Неукротимое сердце / Б. А. Лав
ренев. – Москва : Молодая гвардия, 1942. – 20 с. – (Герои Отечествен
ной войны).  
Инв. № Р-30284

177. Леонов, Леонид Максимович. Твой брат Володя Курилен
ко / Л. М. Леонов. – Москва : Молодая гвардия, 1942. – 14 с. – (Герои 
Отечественной войны).  
Инв. № Р-30283

178. Перепелов, Леонид Антонович. Ленинградские летчики /                                                                                                                                             
Л. Перепелов; рис. А. Яр-Кравченко. – [Свердловск] : ОГИЗ : Свердлгиз, 
1942. – 68 с. : ил.  
Инв. № Р-29600

179. Письменный, Александр Григорьевич. Во имя жизни /                                                                                                            
А. Письменный. – Москва : Молодая гвардия, 1942. – 21 с. : ил. – 
(Герои Отечественной войны).  
Инв. № Р-29645

180. Сыны Урала / [ред. Н. Толченова]. – Москва : ОГИЗ : Госполит
издат, 1942. – 31 с.  
Инв. № Р-176472

181. Чекалина, Надежда Самуиловна. Мой сын / Н. С. Чекалина. – 
Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1942. – 15 с. : ил.  
Инв. № Р-175375

1943

182. Герасимов, Евгений Николаевич. Генерал Доватор / Е. Н. Ге
расимов. – Москва : Молодая гвардия, 1943. – 24 с. – (Герои Отечест
венной войны).  
Инв. № Р-31921

183. Герой Советского Союза гвардии рядовой Александр Матро
сов. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1943. – 16 с. : портр.  
Инв. № Р-31924

184. Герой Советского Союза гвардии рядовой Александр Матро
сов / Гл. полит. упр. РККА. – Москва : Воениздат, 1943. – 24 с.
Инв. № Р-32892
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185. Горобова, Александра Львовна. Политрук Клочков / 
А. Горобова. – Москва : Молодая гвардия, 1943. – 24 с. – (Герои 
Отечественной войны).  
Инв. № Р-31144

186. Девушки войны : очерки о девушках-героинях Великой 
Отечественной войны / [ред Б. Дьяков; худож. Е. Г. Фишер]. – Москва : 
Молодая гвардия, 1944. – 128 с. : ил.  
Инв. № Р-180475

187. Корольков, Юрий Михайлович. Автоматчик Мильдзихов /                                                                                                       
Ю. Корольков. – Москва : Воениздат, 1943. – 20 с. : ил. – (Герои Великой 
Отечественной войны).  
Инв. № Р-31066

188. Марьямов, Александр Моисеевич. Путь командира / 
А. Марьямов. – Москва : Молодая гвардия, 1943. – 52 с. – (Герои 
Отечественной войны).  
Инв. № Р-31069

1945

189. Алигер, Маргарита Иосифовна. Зоя / Маргарита Алигер. – 
Москва : Правда, 1945. – 56 с. – (Из фронтовой жизни).  
Инв. № Р-33754

*190. Вологжане в боях за Родину. – Вологда : Изд-во отдела 
пропаганды и агитации Вологод. обкома ВКП(б), 1945. – 89 с. : ил.
Инв. № Р-182731; РIII-1224374; Р-182726; Р-62603; Р-918109; 
КР-1153084

191. Игнатов, Петр Карпович. Братья Игнатовы : [о партизанах – 
Героях Сов. Союза] / П. К. Игнатов. – Москва : Молодая гвардия, 
1945. – 88 с.  
Инв. № Р-35050

192. Ильичева И. Ясный путь : подвиг гвардии красноармейца 
Юрия Смирнова / И. Ильичева. – Москва : Изд. отд. Главтрудрезервов, 
1945. – 47 с. : ил.  
Инв. № Р-33990

193. Котов, Михаил Иванович. Сердца смелых : [о подвиге 
молодогвардейцев] / М. Котов, В. Лясковский; рис. А. Кокорина. – 
Москва : Молодая гвардия, 1945. – 111 с.  
Инв. № Р-35049

194. Лидов, Петр Александрович. Таня / П. Лидов. – Москва : 
Правда, 1945. – 19 с. – (Из фронтовой жизни).  
Инв. № Р-33755 

Народное хозяйство: 
промышленность, сельское хозяйство, транспорт

на службе обороны
 
1941

*195. Лагутин И. А. Сбор, заготовка и переработка грибов : (пе
репеч. из кн. «Грибы») / И. А. Лагутин; Центросоюз СССР и РСФСР. – 
Сокол : Сокольское отделение Волоблторга, 1941. – 32 с.
Инв. № РI-795958

1942

*196. Лагутин И. А. Сбор, заготовка и переработка грибов : (пе
репеч. из кн. «Грибы») / И. А. Лагутин. – Вологда : Изд-во Военторга, 
1942. – 32 с.  
Инв. № Р-29877;Р-36354

1943

*197. Список высшего, старшего и среднего начальствующего состава
Северной железной дороги, имеющих персональные звания, установ
ленные Указом Президиума Верховного Совета СССР от 4. 09. 1943 г. – 
Вологда : Тип. «Северный путь», 1943. – 7 с.  
Инв. № Р-180707

198. Хачатуров Т. Железнодорожный транспорт в Великой Отечест
венной войне / Т. Хачатуров. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1943. – 47 с.
Инв. № Р-176572

1945

199. Новиков, Семен Николаевич. Советские железнодорожники в 
Великой Отечественной войне / С. Новиков. – Москва : ОГИЗ : Госполит
издат, 1945. – 35 с.  
Инв. № Р-182557

200. Потемкин С. Третья очередь метро / С. Потемкин, А. Влади
миров. – Москва : Московский большевик, 1945. – 93 с. : ил. – (Сооружено 
в дни Отечественной войны).  
Инв. № Р-184301
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Вологодская область 
в годы Великой Отечественной войны

1941

*201. Бережнев Ф. Как мы увеличили межпромывочные пробеги 
паровоза : лекция машиниста депо г. Вологда тов. Бережнева. – Вологда : 
Изд. отд. подготовки кадров и ДОРНИТО Сев. ж. д., 1941. – 7 с.  
Инв. № Р-789165

*202. Вологодский областной Совет депутатов трудящихся. 
Решения четвертой сессии Вологодского областного Совета депутатов 
трудящихся 23-24 декабря 1940 г. – Вологда : Тип. изд-ва «Красный 
Север», 1941. – 12 с.  
Инв. № Р-171140

*203. Вологодский областной Совет депутатов трудящихся. 
Решения шестой сессии Вологодского областного Совета депутатов 
трудящихся 19-20 июня 1941 г. – Вологда : Тип. изд-ва «Красный 
Север», 1941. – 13 с.  
Инв. № РII-325098

*204. Договор с Вологодской сплавконторой треста «Вологдолес» 
на баржевые перевозки № 43. – Вологда : Сухонское речное пароход
ство, 1941. – 15 с.  
Инв. № РI-28263

*205. Единые нормы выработки и расценки по терпентинным 
промыслам по Вологодскому Обллесхимсоюзу на 1941 год / Вологод. 
обл. союз лесотехнич. промыслов. кооперативов «Обллесхимсоюз». – 
Вологда : Вологод. обллесхимсоюз., 1941. –12 с.  
Инв. № Р-795966

*206. За здоровый котел паровоза / [В. Н. Мартьянов и др.]. – 
Вологда : Топливно-теплотехнический отдел Северной ж. д., 1941. – 64 с.  
Инв. № Р-1005069

*207. Инструкция по годовой инвентаризации в колхозах / Вологод. 
обл. земельный отд. – Вологда : Тип. изд-ва «Красный Север», 1941. – 15 с.  
Инв. № Р-173812

*208. Информационный бюллетень по вопросам районного плани
рования / Вологод. обл. план. комис. – Вологда : [б. и.], 1941. –30 с. – 
Книга выполнена способом машинописи.  
Инв. № Р-366854

*209. Нормы выработки и расценок на пошив новой обуви и 
ремонт обуви системы Облкожпромсоюза. – Сокол : Тип. изд-ва газ. 
«Сухонский ударник», 1941. – 21 с.  
Инв. № Р-795972

*210. О введении карточек на хлеб, сахар и кондитерские изделия в 
отдельных городах, рабочих поселках и поселках городского типа / Нар. 
комиссариат торговли СССР. – Вологда : Вологод. облторготдел, 1941. – 38 с.  
Инв. № Р-173813

*211. Основные условия поставки лесопродукции на 1941 год. – 
Вологда : Изд. обл. конторы главлесосбыта, 1941. – 49с.
Инв. № РI-776669

*212. Основные условия поставки хлебопродуктов в 1941 году 
Наркомзагом СССР, Наркомторгу СССР и Центрсоюзу СССР. – 
[Вологда] : Тип. изд-ва «Красный Север», 1941. – 18 с.  
Инв. № Р-183890

*213. План счетов текущего учета и номенклатура издержек по заго
товкам : (утв. НКФ СССР 30 дек. 1940 г. № 24-6) / Наркомтекстильпром 
СССР; Всесоюз. об-ние Заготлен. – Вологда : Всесоюз. объединение 
Заготлен, 1941. – 30 с.  
Инв. № Р-795973

*214. Правила розничной торговли прохладительными напитками 
и пивом : (утв. НКТ СССР, приказ № 439 от 17/VII 1939 г.). – Вологда : 
Вологод. обл. контора Главлесосбыта, 1941. – 15 с.  
Инв. № РI-789163

*215. Правила рыболовства и охраны рыбных запасов в водоемах 
Вологодской области. – Вологда : Инспекция государственного Рыбхоз
надзора Вологод. обл., 1941. – 32 с.  
Инв. № РI-28262

*216. Примерный устав кассы общественной взаимопомощи кол
хозников и колхозниц : постановление № 705 Совета Нар. комиссаров 
РСФСР. – Вологда : Тип. изд-ва «Красный Север», 1941. – 8 с.  
Инв. № Р-171676

*217. Примерный устав кооперативной артели инвалидов / Всекооп
инсоюз. – Вологда : Вологод. обл. союз кооперации инвалидов, 1941. – 22 с.  
Инв. № РI-842593

1942

*218. Договор с трестом «Вологдалес» на плотовые перевозки № 26. – 
Вологда : Сухонское речное пароходство, 1942. – 19, [1] с., 2 л. прил.  
Инв. № Р-36404

*219. Задание по производству товаров широкого потребления и 
продовольствия из местного сырья на 1942 г. : (утв. VII сессией Вологод. 
обл. совета депут. труд. 4-5 февр. 1942 г.). – Вологда : Тип. изд-ва «Красный 
Север», 1942. – 98, [2] c.  
Инв. № Р-265387

*220. Инструкция о порядке и условиях проведения районных 
сельскохозяйственных выставок по Вологодской области в 1942 году. – 
Вологда : Вологод. обл. земельный отд., 1942. – 16 с.  
Инв. № Р-29884

*221. Правила оформления, учета и взыскания сумм по выявлен
ным в системе торговли недостачам, растратам и хищениям. – Вологда :
Вологод. облторготдел, 1942. – 25, [3] с.  
Инв. № Р-29887; Р-36409
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*222. Связисты-лунинцы Северной железной дороги / Упр. Сев. 
жел. дороги. – Вологда : Служба связи и дорнито сев. ж. д., 1942. – 22 с., 
1 л. схем.  
Инв. № Р-949628

*223. Условия социалистического соревнования предприятий 
местной топливной промышленности, автомобильного транспорта, 
коммунального хозяйства, местной промышленности и промысловой 
кооперации РСФСР. – Вологда : Промышл. отдел Вологод. обкома 
ВКП(б), 1942. – 39 с.  
Инв. № Р-842596

1943

*224. Болонин, Василий Иванович. Экономия дров на паровозе /   
В. И. Болонин. – Вологда : Топл.-теплотехн. отдел паровоз. службы 
сев. ж. д., 1943. – 32 с., портр.  
Инв. № РI-842594

*225. Вологодский областной Совет депутатов трудящихся. 
Решения девятой сессии Вологодского областного Совета депутатов 
трудящихся, 2-3 марта 1943 г. – Вологда : Тип. изд-ва «Красный Север», 
1943. – 13 с.  
Инв. № Р-177615

*226. Вологодский областной Совет депутатов трудящихся. 
Исполком. Решение исполкома Вологодского областного Совета депу
татов трудящихся  марта 1943 года о производстве товаров широкого пот
ребления и продовольствия из местного сырья и отходов в 1943 году. –
Вологда : Тип. изд-ва «Красный Север», 1943. – 231 с. 
Инв. № Р-442320

*227. Демченко, Петр Васильевич. Схемы выращивания телят в 
колхозах Вологодской области на 1943 год / П. В. Демченко. – Вологда : 
Вологод. обком ВКП(б), с.-х. отд., 1943. – 21 с.  
Инв. № Р-795965

*228. О дополнительной оплате труда колхозников за повышение 
урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животно
водства по Вологодской области : пост. Совета Нар. Комиссаров СССР, 
центр. ком. ВКП(б). – Вологда : Отдел пропаганды и агитации Вологод. 
обкома ВКП(б), 1943. – 24 с.  
Инв. № Р-36430; Р-36431; Р-36432

*229. Памятка для рационализаторов и изобретателей бумкомби
ната им. В. В. Куйбышева. – Сокол : Тип. изд-ва «Сухонский ударник», 
1943. – 16 с.  
Инв. № Р-31375; Р-31376

*230. Совет народных комиссаров СССР. ЦК ВКП(б). О допол
нительной оплате труда колхозников за повышение урожайности 
сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по 
Вологодской области : пост. Совета Нар. Комиссаров СССР, центр. ком. 

ВКП(б). – Вологда : Отдел пропаганды и агитации Вологод. обкома 
ВКП(б), 1943. – 24 с.  
Инв. № Р-36430; Р-36431; Р-36432

*231. Сокольская районная конференция ВКП(б). Резолюция 
XII Сокольской районной конференции ВКП(б) от 20 ноября 1943 года. – 
Сокол : Сокольский райком ВКП(б), 1943. – 24 с.  
Инв. № Р-32981; Р-32980

1944

*232. Великоустюгский районный комитет ВКП(б). Постанов
ление III пленума В.-Устюгского райкома ВКП(б) по докладу тов. 
Задорина «Об итогах весеннего сева, подготовке к уборке урожая 
и заготовках сельскохозяйственных продуктов» (3 июля 1944 г.). – 
Великий Устюг : Великоустюгский райком ВКП(б), 1944. –16 с.
Инв. № Р-32973

*233. Великоустюгский районный совет депутатов трудящихся. 
Сессия (19). Решение XIX сессии В.-Устюгского районного совета 
депутатов трудящихся по докладу депутата райсовета тов. Белых 
«Сталинский Устав сельскохозяйственной артели – закон колхозной 
жизни» (23 октября 1944 г.). – Великий Устюг : Великоустюгский 
райсовет депутатов трудящихся, 1944. – 12 с.  
Инв. № Р-32974

*234. Вологодская партийная конференция Октябрьского 
района. Резолюция 2 партийной конференции Октябрьского района 
г. Вологды по отчетному докладу районного комитета ВКП(б) о его 
работе за период с июля 1942 года по апрель 1944 года (8-9 апреля 
1944 г.). – Вологда : Октябрьский райком ВКП(б), 1944. – 7 с.  
Инв. № Р-180705; Р-180706

*235. Вологодский областной комитет связи. Решения II плену
ма Вологодского обкома связи. – Вологда : [б. и]., [1944?]. – 11 с.  
Инв. № Р-33815

*236. Вологодский областной Совет депутатов трудящихся. 
Решение исполнительного комитета Вологодского областного совета 
депутатов трудящихся «Об усилении противопожарной защиты в 
городах, рабочих поселках, населенных пунктах, совхозах, колхозах, 
МТС и промышленных предприятиях Вологодской области». – 
Вологда : ОПО УНКВД по Вологодской области, 1944. – 22 с.
Инв. № Р-32975

*237. Вологодский областной съезд по народному образованию. 
Резолюция первого Вологодского областного съезда по народному 
образованию по докладам зав. облоно т. Завалова Н. И. «Об улучшении 
качества обучения и воспитания в школе» и директора института усовер
шенствования учителей тов. Мартемьяновой Е. И. «О повышении квалифи
кации и методической работе с учительскими и руководящими кадрами». – 
Вологда : Вологод. обл. отдел народного образования, 1944. – 11 с.  
Инв. № РI-795951
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*238. Инструкция для пристаней, дебаркадеров и пароходов по 
ведению линейки отчетности, по контролю доходов и оформлений 
перевозочных документов / Cухонское речное пароходство. – Вологда : 
Сухонское речное пароходство, 1944. –24 с.  
Инв. № Р-180698

*239. Инструкция по технике безопасности для мастеров цеха. – 
Вологда : Вологод. паровозо-вагоноремонтный з-д, 1944. – 8 с. – В конце 
текста : Инженер по технике безопасности (Алексеев). 
Инв. № Р-32962; Р-32961

*240. Сокольская городская конференция ВЛКСМ. Резолюция 
IV Cокольской городской конференции ВЛКСМ по отчетному докладу 
Городского комитета ВЛКСМ (24 сентября 1944 г.). – Сокол : Сокольский 
городской комитет ВЛКСМ; Тип. изд-ва «Сухонский ударник», 1944. – 15 с.  
Инв. № Р-32976; Р-32977; Р-32978; Р-32979

1945

*241. Агротехнические указания для колхозов Вологодской 
области. – Вологда : Вологод. обл. земельный отдел, 1945. – 28 с. 
Инв. № Р-33814; Р-33819; Р-33820

*242. Великоустюгский районный Совет депутатов трудя
щихся. Сессия (20). Решения XX сессии В.-Устюгского районного 
Совета депутатов трудящихся 30 декабря 1944 года. – Великий Устюг : 
Тип. изд-ва «Советская мысль», 1945. – 18 с.  
Инв. № Р-34526

*243. Великоустюгский районный Совет депутатов трудящихся. 
Сессия (23). Решения XXIII-й сессии В.-Устюгского районного Совета 
депутатов трудящихся от 28 июня 1945 г. гор. В.-Устюг. – Великий 
Устюг : Тип. изд-ва «Советская мысль», 1945. – 31 с.  
Инв. № Р-34349

*244. Вологодская областная выставка охотничьих собак. 
Каталог Вологодской шестой областной выставки охотничьих собак, 
3 июня 1945 г., и отчеты выставки 1944 г. – Вологда : [б. и.], 1945. – 46 с.  
Инв. № Р-33821

*245. Вологодский городской комитет ВКП(б). Резолюция 
Вологодского горкома ВКП(б) по докладу тов. Флегонтова «О 
мероприятиях по улучшению материально-бытового и культурного 
обслуживания трудящихся г. Вологды». – Вологда : Вологод. горком 
ВКП(б), 1945. – 16 с.  
Инв. № Р-33822

*246. Вологодский областной потребсоюз. О мероприятиях по улуч
шению торговли и обслуживания колхозного крестьянства и сельской 
интеллигенции в период сельскохозяйствен-ных работ 1945 года : поста
новление президиума от 2 апр. 1945 г. – Вологда : Тип. изд-ва «Красный 
Север», 1945. – 23 с.  
Инв. № РI-801607

*247. Вологодский областной Совет депутатов трудящихся. 
Исполком. О правилах по уходу, содержанию, использованию и вос
производству лошадей в колхозах, совхозах и хозяйственных организа
циях области : решение исполкома Вологод. обл. Совета депутатов 
трудящихся от 25 мая 1945 г. № 15. – Вологда : Тип. изд-ва «Красный 
Север», 1945. – 24 с.  
Инв. № Р-34350

*248. Инструкция о порядке оформления и учета молока, поступаю
щего по госзакупкам на предприятиях системы Наркоммясомолпрома 
СССР, а также порядке выделения и продажи потребкооперацией про
мышленных и продовольственных товаров сдатчикам и сборщикам при 
госзакупке молока в 1945 году. – Вологда : Вологдамясомолпром, 1945. – 11 с.  
Инв. № РI-789157

*249. Местные бассейновые правила сплава леса по судоходным 
и временно-судоходным рекам Сухонского бассейна / Нарком реч
флота. – Вологда : [б. и.], 1945. – 28 с.  
Инв. № Р-34356; Р-36329

*250. Перечень перекатов рек большой и малой Северной Двины 
и Вычегды от Устья до Сыктывкара: для пользования зрительной 
информацией о глубинах. – Великий Устюг : Тип. изд-ва «Советская 
мысль», 1945. – 14 с. : ил.  
Инв. № Р-34527

*251. Справочник неизменных цен 1932 года системы про
мысловой кооперации при Совнаркоме РСФСР. Вологодская область. 
Вып. 1. Отрасли промышленности. – Вологда : Тип. изд-ва «Красный 
Север», 1945. – 67 с.  
Инв. № Р-34357

*252. Устав кооперативной промысловой производственной арте
ли. – Вологда : Тип. изд-ва «Красный Север», 1945. – 26 с.
Инв. № Р-33812; Р-33824

*253. Череповецкий городской комитет ВКП(б). Резолюции 
пленума Череповецкого горкома ВКП(б) : (17 апреля 1945 года). – 
[Череповец? : б. и.], 1945. – 11 с.  
Инв. № Р-33826

Естественные науки. Науки о природе
1941

254. Бенуа, Константин Михайлович. Метеорология / К. М. Бенуа. – 
2-е изд., испр. – Москва ; Ленинград : Военмориздат, 1941. – 504 с. : ил.  
Инв. № Р-179935

*255. Белов Н. П. Почвы Тарногского района Вологодской области /
Н. П. Белов и Н. Г. Жежель; НКЗ СССР. Вологод. обл. зем. отд., 
Ленингр. отд-ние ВНИИ удобрений, агротехники и агропочвоведения 
ВАСХНИЛ. – Вологда : Вологод. земельный отд., 1941. – 70 с.
Инв. № Р-173822
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*256. Благовидов, Николай Львович. Почвы Сокольского района 
Вологодского района Вологодской области / Н. Л. Благовидов; НКЗ 
СССР, Вологод. обл. зем. отд. и Ленингр. отд-ние ВНИИ удобрений, 
агротехники и агропочвоведения ВАСХНИЛ. – Вологда : Вологод. 
земельный отдел, 1941. – 81 с.  
Инв. № Р-172475

257. Богданов, Владимир Владимирович. Дмитрий Николаевич 
Анучин : антрополог и географ, (1843-1923) / В. В. Богданов. – 
Москва, 1941. – 66 с., 1 л. портр. – (Московское общество испытателей 
природы).  
Инв. № Р-177659

258. Бунак, Виктор Валерианович. Антропология : краткий курс : 
в  качестве  учеб.  пособия  для  ун-тов  /  [В.  В.  Бунак,  М.  Ф.  Нестурх, 
Я. Я. Рогинский]; под ред. В. В. Бунака. – Москва : Учпедгиз, 1941. – 
376 с. с рис. : 2 л. ил.  
Инв. № К-367118

*259. Вологодский государственный педагогический институт им. 
В. М. Молотова. Ученые записки. Вып. 2. Факультет естествознания / 
В. В. Тарчевский, З. И. Тарчевская, Е. М. Поповская и др. – Вологда : 
Тип. изд-ва «Красный Север», 1941. – 215, [3] с. : ил.  
Инв. № Р-173815; Р-173817

260. Дикие съедобные растения / Акад. наук СССР, Моск. ботан. 
сад и ин-т истории матер. культуры им. Н.Я. Марра; под ред. Б. А. Кел
лера. – Москва ; Ленинград : Изд-во АН СССР, 1941. – 39 с. : ил.
Инв. № Р-1273117

261. Косенко, Зинаида Васильевна. Сон и сновидение / З. Косенко; 
под ред. Т. П. Симпсон. – Москва : Молодая гвардия, 1941. – 25 с. : ил. – 
(Беседы о природе и человеке).  
Инв. № Р-182633

262. Курс лекций по физиологии высшей нервной деятельности / 
Э. Ш. Айрапетьянц, В. Л. Балакшина, К. М. Быков и др.; под ред.                  
К. М. Быкова. – Ленинград : Учпедгиз, 1941. – 220 с. : ил., портр.  
Инв. № Р-174105

*263. Лазарев, Константин Семенович. Курс теоретической ариф
метики. Ч. 2 / К. С. Лазарев; Вологод. гос. пед. ин-т им. В. М. Молотова. – 
Вологда : Тип. изд-ва «Красный Север», 1941. – 74, [2] с.
Инв. № Р-172436

264. Максимов, Николай Александрович. Краткий курс физио
логии растений / Н. А. Максимов. – 7-е изд., перераб. – Москва : ОГИЗ : 
Сельхозгиз, 1941. – 528 с. : ил. – (Учебники и учебные пособия для 
сельскохозяйственных вузов). – Важн. лит. по физиологии : с. 513-515. – 
Предм. указ. : с. 516-523.  
Инв. № Р-177634

*265. Немчинов А. А. Почвы Нюксенского района Вологодской 
области / А. А. Немчинов, А. Г. Трутнев; НКЗ СССР. Вологод. обл. 
зем. отд. и Ленингр. отд-ние ВНИИ удобрений, агротехники и 
агропочвоведения ВАСХНИЛ. – Вологда : Вологодский земельный 
отдел, 1941. – 85, [1] с., 1 л. карт.  
Инв. № Р-173817

*266. Огнев Н. П. Почвы Рослятинского района Вологодской 
области / Н. Г. Огнев; НКЗ СССР. Вологод. обл. зем. отд. и Ленингр. 
отд-ние ВНИИ удобрений, агротехники и агропочвоведения 
ВАСХНИЛ. – Вологда : Вологодский земельный отдел, 1941. – 76 с., 
1 л. карт. : ил., табл.  
Инв. № Р-173821

267. Промптов, Александр Николаевич. Сезонные миграции 
птиц / А. Н. Промптов; Акад. наук СССР, Отд-ние биол. наук. – 
Москва ; Ленинград : Изд-во АН СССР, 1941. – 144 с., 5 вкл. л. ил. и 
карт. : ил., граф., карт. – Библиогр. : с. 138-143.  
Инв. № Р-176693

268. Савельев, Леонид Савельевич. Следы на камне / Л. Савельев; 
науч. ред. В. А. Обручева. – Москва ; Ленинград : Детгиз, 1941. –  240 с. : ил.  
Инв. № Р-178263

269. Северцов, Сергей Алексеевич. Динамика населения и приспо
собительная эволюция животных / С. А. Северцов; Акад. наук СССР. – 
Москва; Ленинград : Изд-во АН СССР, 1941. – 316 с.
Инв. № Р-174097

270. Тимирязев, Климент Аркадьевич. Краткий очерк теории 
Дарвина / К. А. Тимирязев; общ. ред. и предисл. В. Л. Комарова. – 2-е 
изд. – Москва : ОГИЗ : Сельхозгиз, 1941. – 144 с. : портр. – (Научно-
популярная серия; Школьная библиотека).  
Инв. № Р-174515

271. Тугаринов А. Я. Фауна СССР. Птицы / А. Я. Тугаринов; [гл. ред. 
С. А. Зернов]. Т. 1, вып. 4. Пластинчатоклювые. – Москва ; Ленинград, 
1941. – VIII, 383 c. – (Новая серия; № 30).  
Инв. № КIII-1341222

272. Хрестоматия по физической географии : пособие для учителей 
неполной сред. и средн. шк. / сост. Чефранов С. В., Юзефович Е. Ф., 
Рауш В. А. – 2-е изд. – Москва : Учпедгиз, 1941. – 383, [1] с. : ил.  
Инв. № К-1319228

273. Шебалин, Дмитрий Васильевич. Знай топографию / Д. Шеба
лин. – Москва : Осоавиахим СССР, 1941. – 39 с. : ил. 
Инв. № Р-174321

274. Шур, Яков Исидорович. Искусственная Вселенная : Москов
ский планетарий / Я. Шур; под ред. К. Л. Баева. – Москва : Московский 
рабочий, 1941. – 120 с. : ил.  
Инв. № Р-175151
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1942

275. Каблуков, Иван Алексеевич. Физическая и коллоидная химия / 
И. А. Каблуков, Е. Н. Гапон, М. А. Гриндель; под общ. ред. И. А. Каблуко
ва. – 3-е изд., испр. и доп. – Москва : ОГИЗ : Сельхозгиз, 1942. – 480 с. :
ил., портр. – (Учебники и учебные пособия для сельскохозяйственных 
вузов).  
Инв. № Р-177010

276. Ляйстер, Александр Филиппович. Материалы по орнитофау
не Армянской ССР : (Ornis armeniaca) / А. Ф. Ляйстер, Г. В. Соснин; 
Акад. наук СССР, Армян. фил., Биол. ин-т. – Ереван, 1942. – 402, XV с.  
Инв. № КIII-1341180

277. Семендяев, Константин Адольфович. Счетная линейка : крат
кое руководство / К. А. Семендяев. – Москва : ОГИЗ : Гостехиздат, 1942. – 
44 с. : ил.  
Инв. № Р-176037

278. Сеченов, Иван Михайлович. Рефлексы головного мозга / 
И. М. Сеченов; вступ. ст., примеч. и ред. Х. С. Коштоянц. – Москва ; 
Ленинград : Изд-во АН СССР, 1942. – 151 с. – (Научно-популярная 
библиотека).  
Инв. № Р-175020; Р-176703

279. Шютт К. Физика полета / К. Шютт; пер. с нем. Г. А. Вольперта. – 
2-е изд., испр. и доп. – Москва : ОГИЗ : Гостехиздат, 1942. – 236 с. : ил.  
Инв. № Р-184332;  Р-184609

280. Югов, Алексей Кузьмич. Иван Петрович Павлов / А. Югов; 
под ред. Л. Н. Федорова. – Москва ; Ленинград : Детгиз, 1942. – 223 с. : ил.  
Инв. № Р-176432; Р-176402

1943

281. Великий ученый, борец и мыслитель : к столетию со дня 
рождения К. А. Тимирязева : сборник / Акад. наук СССР; под ред.                  
Л. А. Орбели. – Москва ; Ленинград : Изд-во АН СССР, 1943. – 60 с. : 
портр.  
Инв. № Р-178816

282. Внуков, Владимир Петрович. Физика и оборона страны /             
В. П. Внуков. – 5-изд., испр. – Москва : Гостехиздат, 1943. – 340 с. : ил.
Инв. № Р-178452; Р-179425

283. Идельсон Н. И. Николай Коперник : сборник / Н. И. Идельсон; 
Акад. наук СССР. – Москва : Изд-во АН СССР, 1943. – 31 с. : портр.
Инв. № Р-178418

284. Корчагин, Александр Иванович. К. А. Тимирязев / А. И. Кор
чагин. – Москва : ОГИЗ : Сельхозгиз, 1943. – 140 с. : ил., портр. 
Инв. № Р-179762; Р-Р-179849

285. Крестовников, Александр Николаевич. Физико-химические 
и термодинамические свойства редких элементов : бериллий, литий, 
уран, ванадий, селен, теллур / А. Н. Крестовников, А. С. Шахов. [Т.] 2. – 
Москва : Металлургиздат, 1943. – 288 с. – Библиогр. : с. 250-278 (1058 
назв.). – Предм. указ. : с. 277-288.  
Инв. № Р-178370

286. Кудрявцев, Павел Степанович. Исаак Ньютон, 1643-1943 : 
к 300-летию со дня рождения / П. С. Кудрявцев ; под ред. проф. А. К. Ти
мирязева. – Москва : Учпедгиз, 1943. – 143 с.  
Инв. № Р-31463

287. Сафонов, Вадим Андреевич. Климент Аркадьевич Тимирязев / 
В. Сафонов. – Москва : Молодая гвардия, 1943. – 52 с. – (Великие люди 
русского народа).  
Инв. № Р-31159

288. Формозов А. Н. Спутник следопыта / А. Н. Формозов. – Москва ; 
Ленинград : Детгиз, 1943. – 198 с. : ил.  
Инв. № Р-179279

289. Яковлев, Константин Павлович. Физический практикум. Т. 1. 
Механика и общие свойства тел. Упругие колебания. Акустика : руковод-
ство к практическим занятиям в физических лабораториях / К. П. Яков
лев. – Москва : ОГИЗ : Гостехиздат, 1943. – 239 с. – Предм. указ. : с. 237-239.  
Инв. № Р-178372

1944

290. Бобринский, Николай Алексеевич. Определитель млекопита
ющих СССР / Н. А. Бобринский, Б. А. Кузнецов, А. П. Кузякин; под ред. 
Н. А. Бобринского; рис. К. К. Флерова и др. – Москва : Советская наука, 
1944. – 440 с. : ил.  
Инв. № К-367588

291. Герцен, Александр Иванович. Письма об изучении природы / 
А. И. Герцен. – Москва : Госполитиздат, 1944. – 200 с., 1 л. портр.
Инв. № Р-182328

292. Гурвич, Александр Гаврилович. Теория биологического 
поля / А. Г. Гурвич. – Москва : Советская наука, 1944. – 156 с. : ил. – 
Библиогр. : с. 154.  
Инв. № Р-183305

293. Дорфман, Вольф Александрович. Курс общей биологии : 
пособие для вузов / В. А. Дорфман, А. А. Парамонов, И. А. Эскин; под 
ред. В. А. Дорфмана. – Москва : Советская наука, 1944. – 428 с. : ил.  
Инв. № Р-183453

294. Егоров, Афанасий Петрович. Курс технологии минеральных 
веществ / А. П. Егоров, А. И. Шерешевский, И. В. Шманенков. – 
Москва : Госхимиздат, 1944. – 443 с. : ил.  
Инв. № Р-181111
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295. Иванцова, Мария Андреевна. Лабораторные работы по 
химии в школе с малыми количествами реактивов / М. А. Иванцова, 
В. В. Левченко. – Москва : Учпедгиз, 1944. – 64 с.: ил.  
Инв. № Р-183041

296. Каган, Вениамин Федорович. Лобачевский / В. Ф. Каган. – 
Москва ; Ленинград : Изд-во АН СССР, 1944. – 347 с., 1 л. портр., ил. – 
(Биографии).  
Инв. № Р-184154

297. Кашкаров, Даниил Николаевич. Основы экологии жи
вотных : учеб. пособие для биолог. фак. гос. ун-тов / Д. Н. Кашкаров. – 
2-е изд., испр. и перераб. – Ленинград : Учпедгиз, 1944. – 383 с. : ил. – 
Библиогр. : с. 361-371.  
Инв. № К-367769

298. Ковалевский, Константин Лукьянович. Разведение и содер
жание мелких лабораторных животных / К. Л. Ковалевский; Центр. ин-т 
эпидемиологии и микробиологии; под ред. и с предисл. А. И. Метелкина. – 
2-е изд., заново перераб. и доп. – Москва : [б. и.], 1944. – 163 с. : ил. – 
Библиогр. : с. 162.  
Инв. № Р-180330

299. Кольман, Эрнест Яромирович. Великий русский мыслитель 
Н. И. Лобачевский / Э. Я. Кольман. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 
1944. – 100 с.  
Инв. № Р-33955

300. Косенко, Зинаида Васильевна. Сон и сновидение / З. Косенко; 
под ред. Т. П. Симсон. – [Москва] : «Молодая гвардия», 1944. – 25 с. : ил. – 
(Беседы о природе и человеке).  
Инв. № Р-182633

301. Крылов, Алексей Николаевич. Пафнутий Львович Чебышев :
биогр. очерк / А. Н. Крылов. – Москва ; Ленинград : Изд-во АН СССР, 
1944. – 20 с., 1 л. портр. черт. – (Научно-популярная серия. Биографии).  
Инв. № К-185344

302. Ландау, Лев Давидович. Теоретическая физика. Т. 3. Меха
ника сплошных сред. Гидродинамика и теория упругости / Л. Ландау, 
Е. Лифшиц; под общ. ред. Л. Д. Ландау. – Москва ; Ленинград : ОГИЗ :  
Гостехиздат, 1944. – 624 с.  
Инв. № Р-183031

303. Марков, Сергей Николаевич. Люди великой цели : Н. М. Прже
вальский, Н. Н. Миклухо-Маклай / С. Н. Марков. – Москва : Советский 
писатель, 1944. – 222 с. : портр.  
Инв. № Р-179765; Р-179853

304. Мещанинов, Иван Иванович. Владимир Леонтьевич Комаров /
И. И. Мещанинов, А. Г. Чернов. – Москва : ОГИЗ : Сельхозгиз, 1944. – 
124 с. : ил., портр.  
Инв. № Р-183289

305. Нечаев И. Рассказы об элементах : [для ст. возраста] / И. Нечаев. – 
Москва ; Ленинград : Детгиз, 1944. – 144 с. : ил.  
Инв. № Р-180075

306. Окунев, Леопольд Яковлевич. Высшая алгебра : учеб. для 
физ.-матем. фак. ун-тов / Л. Я. Окунев. – 3-е изд., перераб. – Москва ; 
Ленинград : ОГИЗ : Гостехиздат, 1944. – 292 с.  
Инв. № Р-183057

307. Орлов, Сергей Владимирович. Природа комет / С. В. Орлов. – 
Москва ; Ленинград : ОГИЗ : Гостехиздат, 1944. – 164 с., [5] л. ил : портр.  
Инв. № Р-180528

308. Парменов К. Я. Опыты с электрическим током по химии в 
средней школе / К. Я. Парменов. – Москва : Учпедгиз, 1944. – 88 с. : ил. 
Инв. № Р-183046

309. Рэлей. Теория звука. Т. 2 / Дж. В. Стрэтт (Лорд Рэлей); пер. 
с 3-го англ. изд. П. Н. Успенского, С. А. Каменецкого. – Москва ; 
Ленинград : ОГИЗ : Гостехиздат, 1944. – 476 с. – Указ. : с. 475-476.
Инв. № Р-183023

1945

310. Адалис, Аделина Ефимовна. Великие и грозные явления 
природы / А. Володин (псевд.); под ред. Д. И. Щербакова. – Москва : 
Молодая гвардия, 1945. – 29 с. : ил. – (Беседы о природе и человеке).  
Инв. № Р-183392

311. Анохин, Петр Кузьмич. От Декарта до Павлова / П. К. Анохин. – 
Москва : Медгиз, 1945. – 111 с.  
Инв. № Р-183431; Р-183560

312. Вавилов, Сергей Иванович. Исаак Ньютон / С. И. Вавилов. – 
2-е изд., перераб. и доп. – Москва ; Ленинград : Изд-во АН СССР, 
1945. – 230 с. : ил.  
Инв. № К-184155

313. Вселенная : альбом наглядных пособий / сост. В. А. Шишаков; 
ред. А. А. Михайлов; лит. ред. Я. И. Шур; худож. Г. К. Бедарев,                        
М. Г. Бедарева. – Москва : Госкультпросветиздат, 1945. – [35] л. ил. – 
(Наглядные пособия по естествознанию).  
Инв. № К-451813

314. Гремяцкий, Михаил Антонович. Илья Ильич Мечников : 
его жизнь и работа / М. А. Гремяцкий. – Москва : Молодая гвардия, 
1945. – 128 с. : ил. – (Великие русские люди).  
Инв. № Р-34768

315. Гурвич, Александр Гаврилович. Митогенетическое излучение :
физ.-хим. основы и прилож. в биологии и медицине / А. Гурвич, Л. Гур
вич. – Москва : Медгиз, 1945. – 284 с. – Библиогр. : с.277-284.  
Инв. № Р-183442 

316. Келлер, Борис Александрович. Как произошла жизнь на 
земле / Б. А. Келлер. – Ленинград : ОГИЗ : Сельхозгиз, 1945. – 40 с. : ил. – 
(Научно-просветительская библиотека)  
Инв. № Р-183688
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317. Келлер, Борис Александрович. Происхождение и развитие 
жизни на Земле / Б. А. Келлер. – 2-е изд., испр. – Москва : ОГИЗ :  
Сельхозгиз, 1945. –136 с. : ил., портр.  
Инв. № Р-183796

318. Коштоянц, Хачатур Седракович. Иван Михайлович 
Сеченов / Х. С. Коштоянц. – Москва : Молодая гвардия, 1945. – 96 с., 
[3] л. ил. – (Великие русские люди).  
Инв. № Р-33713

319. Лейбсон, Лев Германович. Разгаданный воздух : повесть из 
истории химии и физиологии / Л. Лейбсон; рис. и обл. Н. Петровой. – 
Москва ; Ленинград : Детгиз, 1945. – 152 с. : ил.  
Инв. № Р-182996

320. Новиков, Сергей Александрович. Хрестоматия по дарвинизму :
учеб. пособие для вузов / С. А. Новиков, А. А. Парамонов. – Москва : 
Советская наука, 1945. – 648 с. : портр.  
Инв. № Р-184652

321. Полак И. Ф. Как устроена Вселенная / И. Ф. Полак. – Москва ; 
Ленинград : ОГИЗ : Гостехиздат, 1945. – 40 с. : ил. – (Научно-популярная 
библиотека).  
Инв. № Р-183800

322. Рихтер, Гавриил Дмитриевич. Снежный покров, его форми
рование и свойства / Г. Д. Рихтер; Акад. наук СССР. – Москва ; Ленинград : 
Изд-во Акад. наук СССР, 1945. – 120 с. : ил. – (Научно-популярная серия).  
Инв. № Р-183992

323. Русанов, Владимир Александрович. Статьи, лекции, письма : 
литературное наследство выдающегося русского полярного исследователя 
начала XX века / В. А. Русанов. – Москва ; Ленинград : Изд-во Главсев
морпути, 1945. – 428 с. : ил.  
Инв. № К-367790

324. Соколов, Иван Иванович. Курс физики : колебания и волны. 
Теплота : учеб. для 9-го кл. средн. шк. / И. И. Соколов. Ч. 2. – 6-е изд. – 
Москва : Учпедгиз, 1945. – 176 с. : ил.  
Инв. № Р-182656

325. Субботин, Михаил Федорович. Происхождение и возраст 
Земли / М. Ф. Субботин. – Москва ; Ленинград : ОГИЗ : Гостехиздат, 
1945. – 40 с. : ил. – (Научно-популярная библиотека).  
Инв. № Р-183798

326. Флора СССР. Т. 11 / Акад. наук СССР, Ботан. ин-т им. В. Л. Ко
марова; гл. ред. В. Л. Комаров; ред. Б. К. Шишкин. – Москва ; Ленинград : 
Изд-во АН СССР, 1945. – 432 с.  
Инв. № К-367855

327. Цетлин, Лев Соломонович. Тимирязев / Л. С. Цейтлин. – Москва ;
Ленинград : Изд-во АН СССР, 1945. – 155 с., 2 л. портр. – (Научно-
популярная серия. Биографии).  
Инв. № К-184153

Техника
1941

328. Абрамов, Александр Николаевич. Юный техник : 35 само
дельных приборов и моделей для школы, пионерского отряда и дома по 
оптике, фото, радио, электротехнике и паротехнике / сост. А. Абрамов и 
В. Куличенко; рис. В. Буравлева. – Москва ; Ленинград : Детгиз, 1941. – 
152 с. : рис.  
Инв. № Р-174853

329. Александров П. Изобретатель Н. Д. Снетков / П. Александ
ров. – Москва : ОГИЗ : Гослестехиздат, 1941. – 40 с.  
Инв. № РI-28997

*330. Выписка из «Технических условий и норм содержания 
пути» / Упр. Сев. ж. д. – Вологда : [б. и.], 1941. – 14 с.  
Инв. № РI-789155

331. Данилюк, Алексей Михайлович. Расчет естественного осве
щения помещений / А. М. Данилюк. – Ленинград ; Москва : Стройиздат, 
1941. – 140 с., [3] л. ил. : ил.  
Инв. № Р-172510

332. Зубов, Игорь Николаевич. Гидроэлектрические станции малой 
мощности : попул. справ. по организации проектирования, строительства 
и эксплуатации / И. Н. Зубов. – Москва ; Лениград : Энергоиздат, 1941. – 
226 с. : ил.  
Инв. № К-366895

333. Кащенко Г. А. Учебное пособие по металлографии : для курсов 
мастеров соц. труда / Г. А. Кащенко. – Москва ; Ленинград : Металлург
издат, 1941. – 354 с. : ил., табл. – Библиогр. : с. 343-344 (27 назв.). – Предм. 
указ. : с.345-348.  
Инв. № Р-181646

334. Комендатенко, Николай Павлович. Конструирование и по
шивка мужских головных уборов : [учеб. по техминимуму] / Н. П. Комен
датенко. – Москва ; Ленинград : Гизлегпром, 1941. – 83 с. : ил. – (Учеб
ники и учебные пособия по техминимуму).  
Инв. № Р-171818

335. Котляр, Михаил Александрович. Пособие по кройке мужс
кого платья / М. А. Котляр. – 4-е изд., перераб. и доп. – Москва ; 
Ленинград : Всесоюз. кооператив. объединен. изд-во, 1941. – 207 с. : ил.  
Инв. № Р-172248

336. Ляховицкий Г. С. Смазка машин и смазочные материалы : 
обзор изобр. / Г. С. Ляховицкий, Е. С. Гуревич; под ред. и с предисл.  
А. К. Зайцева. – Москва ; Ленинград : Госпланиздат, 1941. – 353 с.
Инв. № Р-180006

337. Машинский, Лев Осипович. Городское зеленое строительст
во: (основы экономики и организации) / Л. О. Машинский. – Ленинград : 
Москва : Изд-во Наркомхоза РСФСР, 1941. – 235 с. : ил., черт.  
Инв. № Р-172524 
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338. Медник-дюральщик : нагляд. учеб. пособие для подготовки мед
ников-дюральщиков : [альбом]. – Москва : Оборонгиз, 1941. – [21] л. табл.  
Инв. № К-451763

*339. Правила движения по улицам городов и дорогам Вологод
ской области / Упр. РК милиции УНКВД Вологод. обл. – Вологда; 
Череповец : Тип. газ. «Коммунист», 1941. – 48 с. – На тит. л. год изд. 
ошибочно указ. 1940.  
Инв. № Р-61053

*340. Проект деревянной бани пропускной способностью на 4 че
ловека в час для сельской местности Вологодской области : поясни
тельная записка сметы / Нар. комис. коммун. хоз-ва РСФСР. – Вологда : 
Изд-во Вологод. обл. проект. конторы, 1941. – 74 с.
Инв. № Р-172477

*341. Проект деревянной бани пропускной способностью на 6 че-
ловек в час для сельской местности Вологодской области : поясни
тельная записка сметы / Нар. комис. коммун. хоз-ва РСФСР. – 
Вологда : Изд-во Вологод. обл. проект. конторы, 1941. – 71 с.
Инв. № Р-172476; Р-1179182

*342. Проект деревянной бани пропускной способностью на 8 че
ловек в час для сельской местности Вологодской области : пояснительная 
записка сметы / Нар. комис. коммун. хоз-ва РСФСР. – Вологда : Вологод. 
обл. проект. контора, 1941. – 77 с.  
Инв. № Р-1179183

343. Пунгин К. П. Изготовление лыж / К. П. Пунгин. – Москва ; 
Ленинград : Физкультура и спорт, 1941. – 68с. : черт., табл. 
Инв. № Р-174274

344. Радовский, Моисей Израилевич. Гальвани и Вольта : к 150-
летию открытия электрического тока / М. И. Радовский; предисл. 
В. Ф. Миткевича. – Москва ; Ленинград : Госэнергоиздат, 1941. – 92 с. : ил.  
Инв. № Р-174268

345. Справочник по оборудованию для ремонта тракторов и авто
мобилей / Г. Г. Аствацатуров, А. И. Селиванов, П. С. Селиванов и др.; 
Всесоюз. науч.-иссл. ин-т механиз. и электриф. с.-х. – Москва : ОГИЗ :  
Сельхозиздат, 1941. – 432 с. : рис.  
Инв. № Р-173548

346. Тарнопольский, Григорий Давыдович. Щетинно-волосяное 
и щеточное производство : [учеб. для школ ФЗУ и школ стахановцев] / 
Г. Д. Тарнопольский, А. А. Яровинский; под ред. З. М. Когана. – Москва ;
Ленинград : Гизлегпром, 1941. – 140 с. : ил. – (Учебники и учебные 
пособия для школ ФЗУ).  
Инв. № Р-171865

*347. Темник по изобретательству и рационализации на 1941 год / 
Народ. Комис. общ. машиностр. «Главстройдревмаш». – Вологда : Гос. 
машиностр. з-д «Северный коммунар», 1941. – 45 с.  
Инв. № РI-27753

348. Токарь : нагляд. учеб. пособие для подготовки рабочих. – 
Москва : Оборонгиз, 1941. – [35] л. табл. : ил., табл.  
Инв. № К-451762

1942

349. Боссэ, Георгий Густавович. Готовьте из диких весенних 
растений мучные изделия, супы, салаты / Г. Г. Боссэ. – Москва : 
Госторгиздат, 1942. – 36 с. : ил.  
Инв. № Р-174828

350. Вопросы расчета и конструирования деталей машин / Акад. 
наук СССР, Ин-т машинов. – Москва ; Ленинград : Изд-во АН СССР, 
1942. – 211с. : ил.  
Инв. № Р-175866; К-367247

351. Житков, Борис Степанович. Рассказы о технике. Про эту 
книгу. Свет без огня. Телеграмма / Б. Житков; рис. М. Цехановского. – 
Москва ; Ленинград : Детгиз, 1942. – 72 с. : ил.  
Инв. № Р-174919

352. Залит, Николай Николаевич. Текущий ремонт паровозов : 
в помощь паровозникам-лунинцам / Н. Н. Залит, В. В. Вульф. – Москва : 
Трансжелдориздат, 1942. – 152 с. : ил.  
Инв. № Р-177071; Р-175809

*353. Защита пищевых продуктов и воды от действия отравляю
щих веществ. – Вологда : Отдел пропаганды и агитации Вологод. 
обкома ВКП(б), 1942. – 8 с.  
Инв. № Р-29150

*354. Инструкция о производстве хозяйственного мыла на калий
ном щелоке. – Вологда : Отдел пропаганды и агитации Вологод. обкома 
ВКП(б), 1942. – 17, [2] с.  
Инв. № Р-188615; Р-174714

355. Костюм и пальто. – [Москва] : Гизлегпром, 1942. – 39 с. : ил.
Инв. № Р-367254

356. Крылов, Алексей Николаевич. Мои воспоминания / А. Н. Кры
лов; Акад. наук СССР. – Москва ; Ленинград : Изд-во АН СССР, 1942. –   
239 с.  
Инв. № Р-175213

357. Кустов, Владимир Федорович. Топливные суспензии /          
В. Ф. Кустов; АН СССР, Ин-т им. Г. М. Кржижановского. – Москва ; 
Ленинград : Изд-во АН СССР, 1942. – 184 с. : ил., табл. – Библиогр. в 
конце глав.  
Инв. № К-367327

358. Некрасов, Николай Николаевич. Новые виды топлива / 
Н. Некрасов. – Москва ; Куйбышев : Госпланиздат, 1942. – 24 с. – 
(Народное хозяйство на службе Отечественной войне).  
Инв. № Р-175222
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359. Новиков А. М. Таблицы для расчета труб сводов и арок /          
А. М. Новиков. – Москва ; Ленинград : Госстройиздат, 1942. – 340 с. : табл.  
Инв. № К-367291

360. Полубаринова-Кочина, Пелагея Яковлевна. Некоторые 
задачи плоского движения грунтовых вод / П. Я. Полубаринова-Кочина; 
Акад. наук СССР, Ин-т механики. – Москва ; Ленинград : Изд-во АН 
СССР, 1942. – 143 с. : ил. – Библиогр. : с.140-141 (66 назв.).
Инв. № К-367325

361. Равич, Марк Борисович. Поверхностное горение и исполь
зование продуктов сгорания / М. Б. Равич; отв. ред. Б. А. Телешов; Акад. 
наук СССР. – Москва ; Ленинград : Изд-во АН СССР, 1942. – 184 с. : 
ил., табл. – Библиогр. : с.177-181 (285 назв.).  
Инв. № К-367326

362. Раевский, Николай Иванович. Грибы, их сбор и переработка / 
Н. И. Раевский. – Москва : ОГИЗ : Сельхозгиз, 1942. – 24 с. : ил.
Инв. № Р-175212

363. Чудаков, Евгений Алексеевич. Устойчивость автомобиля 
при самоблокирующемся диференциале / Е. А. Чудаков; Акад. наук 
СССР, Ин-т машиноведения. – Москва ; Ленинград : Изд-во АН СССР, 
1942. – 48 с. : табл.  
Инв. № К-367248

1943

364. Блюда из дикорастущей зелени. – Москва : Госторгиздат, 1943. – 
30 с. : ил.  
Инв. № Р-177430

365. Боссэ, Георгий Густавович. Витаминоносные растения 
СССР и их пищевое использование / Г. Боссэ. – Москва : Советская 
наука, 1943. – 106 с.  
Инв. № Р-179159

366. Гумилевский, Лев Иванович. Николай Егорович Жуковский / 
Л. Гумилевский. – Москва : Молодая гвардия, 1943. – 36 с. : портр. – 
(Великие люди русского народа).  
Инв. № Р-31236

367. Желнин, Алексей Петрович. Пособие по паяльным работам / 
А. П. Желнин, И. Е. Опарин. – Москва : Металлургиздат, 1943. – 193 с. : 
ил., табл.  
Инв. № Р-176777; Р-178417

368. Игрушка : сб. материалов по производству игрушек / Народный 
комис. мест. пром-ти РСФСР; [отв. ред. Н. В. Некрасов; худ. И. Д. Ку
лешов]. – Москва : Гизместпром, 1943. – 76 с. : ил., табл. – (В помощь 
работникам местной промышленности).  
Инв. № Р-368062

369. Индивидуальное строительство / Акад. коммун. хоз-ва им. 
К. Д. Памфилова. – Москва ; Ленинград : Изд-во Наркомхоза РСФСР, 
1943. – 76 с. : ил.  
Инв. № Р-180034

370. Мясоедов, Павел Никифорович. Производство лыж в 
артелях промысловой кооперации / П. Н. Мясоедов, Е. В. Поляков. – 
Москва : КОИЗ, 1943. – 56с. : ил.  
Инв. № Р-179068

371. Ньютон Дж. Введение в металлургию : курс общей металлур
гии / Дж. Ньютон; пер. с англ. С. В. Шибаева, В. П. Николич; под ред. 
И. Н. Плаксина и С. В. Шибаева. – Москва : Металлургиздат, 1943. – 
456 с. : ил.  
Инв. № Р-177033

372. Ордуянц, Корней Степанович. Основания и фундаменты : учеб. 
пособие / К. С. Ордуянц; НКВД СССР, Главное управление шоссейных 
дорог, отд. учеб. завед. гушосдора. – Москва : Дориздат гушосдора 
НКВД СССР, 1943. – 304 с. : ил.  
Инв. № Р-180215

373. Павлов, Михаил Александрович. Воспоминания метал
лурга. Ч. 1-2 / М. А. Павлов. – Москва : Металлургиздат, 1943. – 287 с. : 
ил., портр.  
Инв. № Р-179786; Р-179836; Р-179874

374. Рабинович А. С. Гравийные покрытия автомобильных дорог /
А. С. Рабинович. – Москва : Дориздат, 1943. – 104 с. : ил., табл. 
Инв. № Р-179276

375. Справочник по местным строительным материалам и их 
применению / Наркомстрой, Техн. упр.; ред. Б. Н. Кауфман, Л. Е. Тем
кин. – Москва ; Ленинград : Стройиздат, 1943. – 164 с. : ил. – Библиогр. : 
с. 156-162 (54 назв.).  
Инв. № Р-179052

376. Черномордик, Борис Моисеевич. Теория и расчет транспортных 
газогенераторов / Б. М. Черномордик; под ред. И. С. Мезина. – Москва ; 
Свердловск : Гос. науч. техн. изд-во машиностроит. лит., 1943. – 176 с. : ил.  
Инв. № Р-179244

377. Шкляр А. С. Высокопрочный гипс / А. С. Шкляр; под ред. 
Б. Г. Скрамтаева; Нар. комиссариат по стр-ву, Техн. упр., Центр. НИИ 
промышл. сооруж. – Москва : Стройиздат Наркомстроя, 1943. – 60 с. : 
табл. – (Лаборатория строительных материалов; Вып. 1).  
Инв. № Р-179119 

1944

378. Андреевский, Виктор Григорьевич. Мебельная фурнитура : 
[альбом] / В. Г. Андреевский; Акад. архитектуры СССР, Ин-т архитек
туры массовых сооружений. – Москва : Изд-во Акад. Архитектуры 
СССР, 1944. – [119] л. табл.  
Инв. № К-451807
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379. Антошин, Евгений Васильевич. Технология металлизации 
распылением / Е. В. Антошин. – Москва ; Свердловск : Машгиз, 1944. – 
175 с. : ил.  
Инв. № Р-183293

380. Артоболевский, Иван Иванович. Синтез механизмов / И. И. Ар-
тоболевский, З. Ш. Блох, В. В. Добровольский. – Москва ; Ленинград : 
Гос. изд-во технико-теорет. лит., 1944. – 387 с.  
Инв. № Р-179773

381. Баландин, Михаил Васильевич. Памятка переплетчику /    
М. В. Баландин. – Москва : Гизлегпром, 1944. – 32 с. : ил. – (В помощь 
молодым кадрам полиграфии).  
Инв. № Р-180518 

382. Безрук, Василий Макарович. Основы стабилизации грунтов 
в дорожном строительстве / В. М. Безрук, А. И. Лысихина; Дор. НИИ. – 
Москва : Дориздат, 1944. – 90 с. : ил.  
Инв. № Р-182979

383. Бенсман С. И. Крашение чулочно-носочных и трикотажных 
изделий холодным способом / С. И. Бенсман. – Москва : ГИЗлегпром, 
1944. – 30 с.  
Инв. № Р-183591

384. Буглай, Борис Мартынович. Производство спичек-книжечек / 
Б. М. Буглай; Консул. группа главспичпрома НКЛЕСА СССР. – Москва : 
КОИЗ, 1944. – 64 с. : ил.  
Инв. № Р-182589

385. Буталов, Владимир Александрович. Замена кокса в вагран
ках : антрацит, термоантрацит, торф, уголь древесный, дрова : сборник 
работ / сост. В. А. Буталовым; под ред. А. З. Кочкачева. – Ленинград : 
Лениздат, 1944. – 115 с.  
Инв. № Р-183143

386. Бычков, Дмитрий Васильевич. Кручение металлических 
балок : теоретические и экспериментальные исследования и практические 
приемы расчета / Д. В. Бычков, А. К. Мрощинский; под ред. В. З. Власова; 
ЦНИПС. – Москва ; Ленинград : Стройиздат, 1944. – 259 с. : ил.  
Инв. № Р-181647

387. Вишневский, Николай Петрович. Простейший способ 
изготовления бумаги / Н. П. Вишневский, Г. В. Овсянкин. – 2-е изд., 
перераб. и доп. – Москва : Госбумиздат, 1944. – 63 с. : ил.  
Инв. № Р-183102; Р-183265

388. Волженский, Александр Васильевич. Использование кирпич
ного боя в восстановительном строительстве : технология и конструкции /
А. В. Волженский, С. М. Жак, М. П. Элинзон; под рук. Г. Ф. Кузнецова; 
Акад. архитектуры СССР, Ин-т строит. техники;. – Москва : Изд-во Акад. 
архитектуры СССР, 1944. – 100 с.  
Инв. № Р-183036

389. Гальперштейн, Леонид Яковлевич. Самодельные громкого
ворители / Л. Гальперштейн, П. Хлебников; рис. М. Гетманского. – 
Москва ; Ленинград : Детгиз, 1944. – 106 с. : ил. 
Инв. № Р-180883

390. Гениев, Николай Николаевич. Водоснабжение : учебник для
строит. втузов / Н.Н.Гениев, Н. Н. Абрамов. – Москва ; Ленинград : Строй
издат, 1944. – 563 с.: ил.  
Инв. № К-367736

391. Гидравлика : учебник для вузов / И. И. Агроскин, Г. Т. Дмитри
ев, А. И. Иванов и др.; под ред. И. А. Агроскина. – Москва ; Ленинград :
Госэнергоиздат, 1944. – 332 с. : ил.  
Инв. № К-367835

392. Гильо, Георгий Генрихович. Брошировочно-переплетные 
материалы / Г. Г. Гильо, В. А. Истрин, С. В. Эмдин. – [Москва] : 
Гизлегпром, 1944. – 52 с. – (Заменители в полиграфии). 
Инв. № Р-183425

393. Гудов, Иван Иванович. Высокопроизводительные методы 
фрезерования / И. И. Гудов. – Москва; Свердовск : Машгиз, 1944. – 
132 с., 1 л. схем. : ил.  
Инв. № Р-183150

394. Гумилевский, Лев Иванович (1890-1976). Дмитрий Констан
тинович Чернов / Л. И. Гумилевский. – Москва : Молодая гвардия, 
1944. – 63 с. – (Великие русские люди).  
Инв. № Р-33227 

395. Донченко, Валерьян Григорьевич. Кратковременные пере
правы и мосты / В. Г. Донченко; под ред. Е. Е. Гибшмана. – Москва : 
Дориздат, 1944. – 136 с. : ил., табл.  
Инв. № Р-180016

396. Зайденшнер Е. М.  Электропривод строительных машин и 
электроснабжение строительства : учебник для строительных вузов / 
Е. М. Зайденшнер. – Москва : Стройиздат, 1944. – 378 с. : ил., схем. – 
Алф. указ. : с. 376-378.  
Инв. № Р-183617

397. Истомин, Петр Степанович. Прессование металлов / П. С. Исто
мин. – 3-е изд., испр., перераб. и доп. – Москва : Металлургиздат, 1944. – 
344 с. : ил., схем., табл.  
Инв. № К-367587

398. Капцов, Николай Александрович. Павел Николаевич Яблоч
ков, 1894-1944 / Н. А. Капцов. – Москва ; Ленинград : ОГИЗ : Гостехиздат, 
1944. – 64 с. : ил., портр. – Библиогр. : с. 63-64.
Инв. № Р-182539

399. Карякин, Николай Алексеевич. Прожекторы : теория и расчет :
учеб. пособие для электротехнич. ин-тов / Н. А. Карякин. – Москва ; 
Ленинград : Госэнергоиздат, 1944. – 455 с. : табл.  
Инв. № Р-182575
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400. Касенков, Михаил Александрович. Работа и обслуживание 
кузнечных печей / М. А. Касенков. – 2-е изд., испр. и доп. – Москва ; 
Свердловск : Машгиз, 1944. – 180 с. : ил. – Библиогр. : с. 177.  
Инв. № Р-183139

401. Кудрявцев, Иван Васильевич. Механические испытания ме
таллов / И. В. Кудрявцев. – Москва ; Свердловск : Машгиз, 1944. – 63 с. : ил.  
Инв. № Р-180790

402. Ландихов А. Д.  Волочение труб, прутков и профилей из цветных 
металлов : учеб. для курсов техминимума / А. Д. Ландихов. – Свердловск ;
Москва : Металлургиздат, 1944. – 179 с. : ил., табл. – Библиогр. : с.178.  
Инв. № Р-183167

403. Лелянов, Владимир Алексеевич. Смоляная олифа : (замени-
тель малярной олифы) / В. А. Лелянов; Акад. коммун. хоз. им. К. Д. Пам
филова. – Москва ; Ленинград : Изд-во Наркомхоза РСФСР, 1944. – 16 с.  
Инв. № Р-183284

404. Ликин, Василий Васильевич. Монтаж затворов гидротех
нических сооружений / В. В. Ликин; под ред. А. Р. Березинского. – 
Москва ; Ленинград : Стройздат, 1944. – 232 с. : ил.
Инв. № Р-367642

405. Одинг, Иван Августович. Современные методы испытания 
металлов : учеб. пособие для втузов / И. А. Одинг. – 4-е изд. – Москва : 
Металлургиздат, 1944. – 299 с. : ил.  
Инв. № К-367537; К-367540

406. Папалекси, Николай Дмитриевич. Радиопомехи и борьба 
с ними / Н. Д. Папалекси. – 2-е изд. – Москва ; Ленинград : ОГИЗ : 
Гостехиздат, 1944. – 103 с. : ил.  
Инв. № Р-180028

407. Петров, Иван Александрович. Заготовка и хранение льда / 
И. А. Петров; НИИ торговли и обществ. питания НКТ СССР. – Москва :
Госторгиздат, 1944. – 27 с. : ил., табл.  
Инв. № Р-182547

408. Петров, Иван Александрович. Холодильные установки 
для предприятий торговли и общественного питания / И. А. Петров; 
НИИ торговли и обществ. питания Наркомторга СССР. – Москва : 
Госторгиздат, 1944. – 32 с. : ил.  
Инв. № Р-182385

409. Ракицкий Н. П. Переработка овощей и плодов в домашних усло
виях / Н. П. Ракицкий. – Москва : ОГИЗ : Сельхозгиз, 1944. – 64 с. : ил., табл. 
Инв. № Р-182548

410. Сборник статей по отдельным вопросам целлюлозной и бумаж
ной промышленности / Наркомбумпром СССР. – Москва : Госбумиздат, 
1944. – 88 с. : ил., табл.  
Инв. № Р-180638; Р-183303

411. Сергеев, Михаил Прокофьевич. Применение железного коа
гулянта для очистки воды на водопроводных станциях / М. П. Сергеев. – 
Москва ; Ленинград : Изд-во Наркомхоза РСФСР, 1944. – 24 с. : ил.  
Инв. № Р-183106

412. Стрельников, Андрей Кузьмич. Автомобиль на сжиженном 
газе : руководство по монтажу, уходу и эксплуатации / А. К. Стрельников; 
под ред. А. А. Липгарт. – Горький : ОГИЗ : Обл. изд-во, 1944. – 52 с. : ил.  
Инв. № Р-182987

413. Указатель авторских свидетельств и патентов на изобретения, 
выданных в Союзе ССР за 1942 и 1943 гг. / [отв. ред. Д. А. Михайлов]. – 
Москва : Госпланиздат, 1944. – 111 с.  
Инв. № К-61368

 414. Харчев, Сергей Константинович. Отопление комнатными 
печами : краткое руководство для строителей по устройству и расчету 
комнатных печей, кухонных очагов и русских печей / С. К. Харчев. – 
2-е изд., доп. – Ленинград : Лениздат, 1944. – 67 с. : ил.
Инв. № Р-179976

415. Хигер, Роман Яковлевич. Планировка поселков в США /  
Р. Я. Хигер; Акад. архитектуры СССР. – Москва : Изд-во Акад. архи
тектуры СССР, 1944. – 116 с. : ил. – (Опыт жилищного строительства 
в США / под общ. ред. К. С. Алабяна).  
Инв. № Р-183575

416. Чистяков, Валентин Данилович. Замена цветных металлов и 
качественных сталей при ремонте тракторов / В. Д. Чистяков, И. П. По
горелый; Всесоюз. научно-исслед. ин-т механизации и электрификации 
с.-х. – Москва : ОГИЗ : Сельхозгиз, 1944. – 339 с. : ил., схем., табл.  
Инв. № Р-180401

417. Элиашберг, Матвей Герасимович. Варка сульфитной 
целлюлозы : учебное пособие для ремесленных училищ бумажников / 
М. Г. Элиашберг; Наркомбумпром СССР, Гл. упр. трудовых резервов при 
СНК СССР. – 3-е изд., перераб. – Москва : Госбумиздат, 1944. – 88 с. : ил.  
Инв. №Р-180891; Р-180799

418. П. Н. Яблочков : к 50-летию со дня смерти (1894-1944) / под 
ред. Л. Д. Белькинда. – Москва ; Ленинград : Госэнергоиздат, 1944. – 
84 с. : портр., ил.  
Инв. № Р-184282; Р-184586

419. Яковлев, Александр Сергеевич. Рассказы из жизни / А. С. Яков
лев. – Москва ; Ленинград : Детгиз, 1944. – 108 с. : ил.  
Инв. № Р-183068

1945

420. Ахроменов, Алексей Андреевич. Суперфильтры для регене
рации отработанных масел / А. А. Ахроменков. – Москва ; Ленинград : 
Гостоптехиздат, 1945. – 25 с. : рис.  
Инв. № К-185859

421. Баландин, Михаил Васильевич. Памятка переплетчику / 
М. В. Баландин. – Москва : Гизлегпром, 1945. – 28 с. – (Библиотечка 
молодого полиграфиста).  
Инв. № Р-184348
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422. Баяр, Ольга Григорьевна. Встроенное оборудование квартир / 
О. Г. Баяр. – Москва : Акад. архитектуры СССР, 1945. – 63с. : ил., черт. – 
(Опыт жилищного строительства в США / под общ. ред. К. С. Алабяна). –
Список лит. : с. 31.  
Инв. № Р-184493

423. Берг, Аксель Иванович. Александр Степанович Попов : 
к 50-летию изобретения радио / А. И. Берг. – Москва ; Ленинград : 
Госэнергоиздат, 1945. – 60 с. : портр.  
Инв. № Р-183599; Р-183682

424. Бокшицкий, Владимир Вениаминович. Противопожарная 
профилактика на химических предприятиях / В. В. Бокшицкий. – 
Москва : ОГИЗ : Госхимиздат, 1945. – 331 с. : ил. 
Инв. № Р-183444

425. Виноградов, Николай Васильевич. Простейшие способы 
обезвреживания отбросов : биотермические ямы, компрессирование / 
Н. В. Виноградов. – Москва : Медгиз, 1945. – 11 с. : ил.  
Инв. № К-184619

426. Голдин, Михаил Михайлович. Антисептическая защита 
деревянных конструкций при постройке жилых и гражданских 
зданий / М. М. Голдин; Гл. упр. Госархстройконтроля ком-та по делам 
архитектуры при СМК СССР; под общ. ред. В. И. Кривожихина. – 
Москва : Госархитекиздат, 1945. – 131 с. : ил.  
Инв. № К-185369

427. Гражданские и промышленные здания : учебник для строит. 
спец. втузов и техникумов / Б. Н. Варгазин, А. А. Ленский, В. В. Беликов 
и др.; сост., ред. Л. А. Серк. – Москва : Гос. изд-во строит. лит., 1945. –
300 с. : ил., черт.  
Инв. № К-368440

428. Гуськов, Василий Михайлович. Электролитическое рафини
рование алюминия / В. М. Гуськов. – Москва : Металлургиздат, 1945. – 
70 с. : ил. – Библиогр. : с. 70.  
Инв. № Р-183342

*429. Должностная инструкция и практическое руководство для 
машинистов водоснабжения Северной железной дороги. – Вологда : 
Дорожное науч. инж.-технологич. общ-во Сев. ж. д., 1945. – 122 с. – 
(СССР - НКПС Северной железной дороги).  
Инв. № Р-34529; Р-34530

430. Жак С. М. Конструкции малоэтажных каменных домов : альбом 
чертежей / С. М. Жак; под рук. Г. Ф. Кузнецова; Акад. архитектуры СССР, 
Ин-т строит. техники. – Москва : Изд-во Акад. архитектуры СССР, 
1945. – 115 с. : черт.  
Инв. № Р-184336 

431. Зайченко, Игорь Захарович. Гидравлическое оборудование 
современных металлорежущих станков / И. З. Зайченко. – Москва ; 
Ленинград : Машгиз, 1945. – 255 с. : ил., схемы.  
Инв. № Р-183311

432. Изобретатель радио Александр Степанович Попов : [альбом-
выставка] / отв. ред. И. Н. Устюжанинов; сост. В. В. Торчинский; худож. 
И. Ф. Бек и др. – Москва : Госкультпросветиздат, 1945. – [16] л. ил.  
Инв. № К-451790

*433. Ильинский В. В. Памятка паровозным бригадам по уходу 
за автотормозами / В. В. Ильинский. – Вологда : Дорож. дом техники 
Сев. ж. д., 1945. – 27 с.  
Инв. № Р-33825

*434. Инструкция паровозному машинисту по предупреждению 
разрывов товарных поездов. – Вологда : Изд-во паровоз. службы с РБ 
Сев. ж. д., 1945. – 16с.  
Инв. № Р-33813

435. Комаров, Владимир Леонтьевич. Избранные сочинения. Т. 1 /                                                             
В. Л. Комаров; Акад. наук СССР, Ин-т машиновед.; [ред. комис. Б. К. Шиш-
кин (пред.) и др.].– Москва ; Ленинград : Изд-во Акад. наук СССР, 
1945. – 669 с. : портр., ил.  
Инв. № К-367819

436. Красюк, Борис Анатольевич. Закалка и цементация стали /   
Б. А. Красюк. – Москва ; Свердловск : Металлургиздат, 1945. – 123 с. : ил.  
Инв. № К-367772

437. Лоскутов, Василий Васильевич. Памятка заточника 
режущего инструмента / В. В. Лоскутов, П. П. Загрецкий. – Москва ; 
Свердловск : Машгиз, 1945. – 87 с. : ил.  
Инв. № Р-183368

438. Михеевский, Афанасий Иосифович. Осмол и его заготовка / 
А. И. Михеевский. – Москва : КОИЗ, 1945. – 76 с.  
Инв. № Р-183561

439. Мягкая игрушка : краткое руководство / Упр. по дошкольному 
воспитанию НКП РСФСР, Худож.-техн. совет по игрушке при НКП 
РСФСР. – Москва : Учпедгиз, 1945. – 28 с. : ил.  
Инв. № Р-184729

440. Неймайер, Карл Францевич. Ковка, штамповка и обору
дование кузнечных цехов / К. Ф. Неймайер. – Москва : Металлургиздат, 
1945. – 403 с. : ил., табл.  
Инв. №Р-182571

441. Нентвиг К. Газорязрядные лампы в технике / К. Нентвиг; пер. 
Н. С. Хлебникова. – Москва ; Ленинград : Госэнергоиздат, 1945. – 92 с. : ил.  
Инв. № Р-183753

442. Новейшие исследования распространения радиоволн вдоль 
земной поверхности : сб. ст. / под ред. Л. И. Мандельштама, Н. Д. Па
палекси. – Москва ; Ленинград : ОГИЗ : Гостехиздат, 1945. – 296 с. : ил.  
Инв. № Р-184305

443. Печуро, Соломон Саулович. Гипс и гипсовые изделия /               
С. С. Печуро; Глав. упр. строит. техники ком. по делам архитектуры 
при СНК СССР. – Москва : Гос. архитектурное изд-во, 1945. – 167 с. : ил.
Инв. № К-185395; К-185241
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444. Пигута Д. Б. Биотермическая переработка домовых отбросов : 
практ. руководство по организации домовой очистки прост. способами 
на основе камерного биотермического метода / Д. Б. Пигута. – Москва ; 
Ленинград : Изд-во Наркомхоза РСФСР, 1945. – 63 с. : ил.  
Инв. № Р-183717

445. Писаржевский О. Адмирал корабельной науки : [об А. Н. Кры
лове] / О. Писаржевский. – Москва : Молодая гвардия, 1945. – 55 с. : портр.  
Инв. № Р-182716; Р-182686

446. Привезенцев В. А. Производство силовых кабелей и обмо
точных проводов / В. А. Привезенцев, Б. М. Тареев. – 4-изд., перераб. – 
Москва ; Ленинград : Госэнергоиздат, 1945. – 384 с. : ил. 
Инв. № Р-183698

447. 50 лет радио : науч.-техн. сб. / под ред.А. Д. Фортушенко. – 
Москва : Связьиздат, 1945. – 383 с. : ил., портр.  
Инв. № Р-184307

448. Сборник материалов по производству изделий ширпотреба из 
дерева / Нар. ком. местной пром-сти РСФСР. – Москва : Гизместпром, 
1945. – 56 с. – (В помощь работникам районной промышленности). 
Инв. № К-368063

449. Стефанович, Игорь Петрович. Квашение меха / И. П. Сте
фанович. – Москва : Гизлегпром, 1945. – 72 с.  
Инв. № К-184604

450. Сто лет Государственной службы мер и весов в СССР / Ком-т 
по делам мер и измерительных приборов при СНК СССР. – Москва ; 
Ленинград : ОГИЗ : Гостехиздат, 1945. – 376 с. : рис.  
Инв. № К-367768; К-367776

451. Стрежнев, Владимир Михайлович. Производство бондар
ных изделий широкого потребления / В. М. Стрежнев. – Москва : 
КОИЗ, 1945. – 28 с.  
Инв. № К-186158; К-186103

452. Сычев, Василий Васильевич. Шорник / В. В. Сычев. – 
Москва : Гизлегпром, 1945. – 68 с. : ил. – (В помощь начинающим 
рабочим местной промышленности).  
Инв. № К-185934

453. Тюрин, Николай Иванович. Сто лет государственной 
службы мер и весов, 1845-1945 / Н. И. Тюрин; Ком-т по делам мер 
и измерит. приборов при СНК СССР. – Москва ; Ленинград : [б. и.], 
1945. – 24 с.  
Инв. № Р-33942

454. Фридман Р. А. Производство казеинового клея / Р. А. Фрид
ман. – Москва : Всесоюз. кооперативное объединенное изд-во, 1945. – 19 с.  
Инв. № Р-183494

455. Хаскин, Лев Соломонович. Получение и первичная обработка 
заводской шерсти / Л. С. Хаскин. – Москва : Гизмеспром, 1945. – 50 с.  
Инв. № К-185918

456. Хаскин, Лев Соломонович. Получение и первичная обработка 
заводской щетины / Л. С. Хаскин. – Москва : Гизместпром, 1945. – 31 с. : ил.  
Инв. № К-185842

457. Чаповский Е. Г. Практическое руководство к лабораторным 
работам по грунтоведению и механике грунтов : учебник для геолого-
разведыват. техникумов / Е. Г. Чаповский. – Москва ; Ленинград : 
Госгеоиздат, 1945. – 152 с.  
Инв. № К-186129; К-186130

458. Шашурин Т. А. Приспособление для насечки зубьев пил /            
Т. А. Шашурин; Нар. комиссариат по стр-ву. Техн. упр. Бюро по делам 
изобретательства. – Москва : Стройиздат Наркомстроя, 1945. – 7 с. : ил.  
Инв. № Р-183687

459. Эмдин С. В. Печатные краски / С. В. Эмдин. – Москва : 
Гизлегпром, 1945. – 28 с. – (Заменители в полиграфии).  
Инв. № Р-183810

Сельское хозяйство
1941

*460. Антыков А. Я. О сахарной свекле в Вологодской области / 
А. Я. Антыков; Вологод. обл. земельный отд. и Вологод. сельскохоз. 
ин-т. – Вологда : Вологод. обл. земельный отд., 1941. – 44, [2] с.  
Инв. № Р-172441; Р-178330; Р-178331; Р-178311; Р-178312; Р-1138327

461. Арцыбашев, Дмитрий, Дмитриевич. Декоративное садо
водство : (новейшие достижения) / Д. Д. Арцыбашев. – Москва :  
ОГИЗ : Сельхозгиз, 1941. – 347 с. : ил.  
Инв. № Р-177022

*462. В помощь кружкам юных растениеводов и юных опытников 
сельского хозяйства / Центр. станция юных натуралистов ВКП 
РСФСР. – Вологда : Вологод. обл. ин-т усовершенств. учителей, 1941. 
– 70, [1] с. : ил.  
Инв. № Р-172438; К-402461; К-1138312

*463. Вологодский молочный институт. Труды. Вып. 3 / Нарком
мясомолпром СССР, Вологод. с.-х. ин-т, Молочнохозяйств. ин-т. – 
Вологда : ВСХИ, 1941. – 200, [6] с. : ил.  
Инв. № Р-172442; К-983561; КР-1126140

*464. Извлечение из инструкции по проведению апробации 
посевов / Нар. комиссариат земледелия Союза СССР, Гл. сортовое 
упр. – Вологда : Вологод. обл. земельный отд., 1941. – 47 с. 
Инв. № Р-795968; Р-1037049

465. Каблуков, Иван Алексеевич. О меде, воске, пчелином клее 
и их подмесях / И. А. Каблуков. – 2-е изд., испр. и доп. – Москва :  
ОГИЗ : Сельхозгиз, 1941. – 176 с. : рис.  
Инв. № Р-173234
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*466. Карпов А. Техническая инструкция по отводу и таксации 
лесосек в леспромхозах трестов: Главвологдокомилес и Главсевлес / 
А. Карпов. – Никольск : Трест «Устюглес», 1941. – 62 с.  
Инв. № Р-171681

467. Климов, Алексей Филиппович. Анатомия домашних живот
ных: учеб. для ветеринар. ин-тов и фак-тов / А. Ф. Климов, А. И. Ака
евский. – 2-е изд., испр. – Москва : ОГИЗ: Сельхозгиз, 1941. – 419 с. : 
ил. – (Учебники и учебные пособия для с.-х. вузов).
Инв. № Р-367329

*468. Краткий справочник Республиканской Лесоустроительной 
Конторы «Росорглес» для таксатора на полевых работах. – Вологда : 
Лесоустроительная контора «Росорглес», 1941. – 58 с.
Инв. № Р-172798; Р-1037040

469. Сааков, Семен Григорьевич. Устройство газонов и клумб :
(ковровое цветоводство) / С. Г. Сааков. – Москва; Ленинград : 
Сельхозгиз. Ленингр. отд-ние, 1941. – 96 с., схем.  
Инв. № Р-183389; К-187342

*470. Сажинов, Георгий Исаакович. Сенокосы и пастбища Воло
годской области : их улучшение и использование / Г. И. Сажинов; Вологод. 
обл. опытная станция по животноводству. – Вологда : Вологод. обл. 
земельный отд., 1941. – 88 с. : ил.  
Инв. № Р-173816;Р-174052; Р-174062

*471. Сборник работ по изучению питательной ценности и 
использованию кормовых средств / Вологод. обл. опыт. станция 
по животноводству, отд. кормления с.-х. животных. – Вологда : 
Молочное, 1941. – 333 с. – ([Сборник работ; Вып. 2]). – Библиогр. в 
конце отд. ст.  
Инв. № Р-627691; Р-1087576

*472. Технические правила на полевые работы 1941 года / 
Республик. лесоустроит. контора Росорглес. – Вологда : Тип. «Крас
ный Север», 1941. – 91 с.  
Инв. № Р-1024301;  Р-1037038

473. Цицин, Николай Васильевич. Пиретрум : (ромашка) / Н. В. Ци
цин; Всес. с.-х. выставка. – Москва : Сельхозгиз, 1941. – 80 с. : рис.
Инв. № Р-174867

1942

*474. Вологодский молочный институт. Труды. Вып. 5 / Нар. ко
миссариат мясной и молочной промышленности СССР; Вологод. с.-х. 
институт. – Вологда : [б. и.], 1942. – 325, [3] л. : табл.  
Инв. № Р-175701

*475. Дмитроченко, Александр Петрович. Замечательные дости
жения знатной свинарки А. Е. Люсковой / сост. по матер. свинофермы 
«Буденновец» проф. Вологод. с.-х. ин-та А. П. Дмитроченко, С. И. Бул
гаковым. – Вологда : С.-х. отд. Вологод. обкома ВКП(б), 1942. – 31 с.  
Инв. № Р-174985; Р-175696; Р-188336; Р-188337; Р-188338; Р-188339

*476. Как проводить уход за посевами. – Вологда : Отд. пропа
ганды и агитации Вологод. обкома ВКП(б), 1942. – 40 с.  
Инв. № Р-29891

*477. Овощи открытого грунта. – Вологда : Вологод. горплан, 
1942. – 68 с.  
Инв. № Р-29885; Р-29885

*478. Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных 
продуктов в 1942 году. – Вологда : Отдел пропаганды и агитации 
Вологод.о обкома ВКП(б), 1942. – 33 с.  
Инв. № Р-29890

479. Правила технического ухода за тракторами, плугами, 
сеялками, комбайнами, молотилкой МК-1100 и льнотеребилками / 
Нар. Комиссариат земледелия Союза ССР; Нар. Комиссариат зерн. и 
животноводч. совхозов Союза ССР. – Свердловск : ОГИЗ : Сельхозгиз, 
1942. – 663 с. : ил.  
Инв. № Р-176551

*480. Примерные нормативы по труду и оплате на конных и 
ручных работах в растениеводстве в совхозах Вологодского сельскохо
зяйственного треста пригородных хозяйств : введ. с 1 янв. 1940 г. на 
основе приказа № 710 от 23 нояб. 1939 г. по НКЗ РСФСР и приказа 
№ 749 от 14 дек. 1939 г. по НКЗ РСФСР. – Вологда : Горплан, 1942. – 38 с.  
Инв. № Р-175698

481. Сборник памяти академика В. Р. Вильямса / Акад. наук СССР, 
Почвенный институт им. В. В. Докучаева; под ред. В. П. Бушинского. – 
Москва ; Ленинград : Изд-во Акад. наук СССР, 1942. – 496 с . : ил., портр. –
Библиогр. в конце ст.  
Инв. № К-367300

*482. Тарчевский В. В. Дикорастущие съедобные растения Воло
годской области / В. В. Тарчевский. – Вологда : Тип. изд. «Красный 
Север», 1942. – 35, [2] с. – Библиогр. : с. 37.  
Инв. №Р-175691; Р-175453

*483. Тарчевский В. В. Лекарственные растения Вологодской 
области / В. В. Тарчевский; Вологод. город. ком. ВЛКСМ. – Вологда : 
Тип. изд-ва «Красный Север», 1942. – 35 с.  
Инв. № Р-29331; Р-29366; РА-29732;Р-29878; Р-36425; Р-36426

1943

484. Минин, Иван Михайлович. Длительное хранение картофеля 
и овощей в простейших хранилищах / И. М. Минин. – Москва : 
Госторгиздат, 1943. – 31 с. : ил.  
Инв. номер: Р-177853

*485. О государственном плане развития сельского хозяйства на 
1943 год. – Вологда : Отдел пропаганды и агитации Вологод. обкома 
ВКП(б), 1943. – 30 с. – (В Совнаркоме СССР и ЦК ВКП(б)).
Инв. № Р-30542; РI-62521
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*486. О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшения за 
ними ухода и содержания в колхозах и совхозах. – Вологда : Отдел 
пропаганды и агитации Вологод. обкома ВКП(б), 1943. – 27 с.
Инв. № Р-31436

487. О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах 
и повышения его продуктивности. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 
1943. – 16 с.  
Инв. № Р-61292

*488. О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах 
и повышения его продуктивности. – Вологда : Отдел пропаганды и 
агитации Вологод. обкома ВКП(б), 1943. – 28 с.  
Инв. № Р-31438; Р-31439

489. Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных 
продуктов в 1943 году. – Москва : ОГИЗ: Госполитиздат, 1943. – 23 с.  
Инв. № РI-61301

*490. Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных 
продуктов в 1943 году. – Вологда : Отдел пропаганды и агитации 
Вологод. обкома ВКП(б), 1943. – 31 с.  
Инв. № РI-789159

1944

491. Белехов, Петр Петрович. Овцеводство : [учеб. для район. 
колхоз. шк.] / П. П. Белехов; Гл. упр. животноводства Наркомзема СССР. – 
Москва : Сельхозгиз, 1944. – 351с. : рис. – (Учебники и учебные пособия 
для подготовки сельскохозяйственных кадров массовой квалификации).  
Инв. № Р-180073

492. Важнейшие постановления СНК СССР и ЦК ВКП (б) по 
сельскому хозяйству за 1942-1944 годы. – Москва : ОГИЗ : Сельхозгиз, 
1944. – 235 с.  
Инв. № Р-33088

*493. Дмитроченко, Александр Петрович. Содержание и кормле
ние птицы на птицефермах колхозах Вологодской области / А. П. Дмит
роченко. – Вологда : Изд. отд. животноводства Вологод. обкома ВКП (б), 
1943. – 31 с.  
Инв. № Р-177552

*494. Дьяков, Михаил Иудович. Простейшие способы подготовки 
грубых кормов к скармливанию / М. И. Дьяков, С. М. Кабозов, Пушкин. 
зоотехн. лаб. НК сохозов СССР. – Вологда : Отдел животноводства 
Вологод. обкома ВКП(б), 1944. – 24 с.  
Инв. № РI-789156; РI-1139794

495. Корма СССР : состав и пительность / Всесоюз. Акад. с.-х. 
наук им. В. И. Ленина; Всесоюз. ин-т животноводства; И. С. Попов, 
М. Ф. Томмэ, Г. М. Елкин и др.; с предисл. Е. Ф. Лискуна. – Москва : 
Сельхозгиз, 1944. – 176 с.  
Инв. № Р-736343

*496. Лихушина Е. П. Поучительный опыт знатной свинарки              
А. Е. Люсковой / Е. П. Лихушина. – Москва : Сельхозгиз, 1944. – 24 с. – 
(Опыт передовиков сельского хозяйства).  
Инв. № Р-736332

497. Медведев, Иван Дмитриевич. Ветеринарная военно-полевая 
хирургия / И. Д. Медведев. – 2-е изд., испр. и доп. – Москва : ОГИЗ: 
Сельхозгиз, 1944. – 368 с. – (Учебники и учебные пособия для сельско
хозяйственных вузов).  
Инв. № Р-183022

*498. Наставление по применению мер содействия естественному 
возобновлению леса в таежной зоне Европейской части СССР / 
Наркомлес СССР. Глав. упр. лесокультур и лесного хозяйства. Центр. 
науч.-исслед. ин-т лесного хозяйства. – [Ленинград] : Изд. ЦНИИЛХ, 
1944 ( Великий Устюг: Тип. изд-ва «Советская мысль»). – 36 с.
Инв. № Р-32970

*499. Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных 
продуктов в 1944 году. – Вологда : Отдел пропаганды и агитации 
Вологод. обкома ВКП(б), 1944. – 43, [1] с.  
Инв. № РI-789160

500. Пинус А. А. Патолого-анатомическая диагностика заболева
ний лошади : с техникой вскрытия / А. А. Пинус; Воен.-ветерин. акад. 
Красной армии. – 2-е изд., доп. – Москва : ОГИЗ : Сельхозгиз, 1944. – 
144 с. : ил.  
Инв. № Р-180607

501. Повреждения садов морозами и мероприятия по их 
восстановлению / Наркомзем РСФСР, НИИ плодоводства им. И. В. 
Мичурина. – Москва : ОГИЗ : Сельхозгиз, 1944. – 136 с. : ил., табл.  
Инв. № Р-182427

502. Правила очистки мест рубок в лесах водоохранной зоны / 
Гл. упр. лесоохраны и лесонасаждений при СНК СССР. – 2-е изд. – 
Москва : [б. и.], 1944. – 15 с.  
Инв. № Р-34525

*503. Правила по обеспечению сохранности лошадей, мобили
зуемых на вывозку дров и деловой древесины. – Вологда : [б. и.], 1944. – 
4 с. – Прил. «К решению Облисполкома от 30 окт. 1944 г., № 45».  
Инв. № Р-181626

504. Ремезов, Нил Петрович. Успехи почвоведения в СССР за 
последние 25 лет / Н. П. Ремезов; Моск. гос. ун-т им. М. В. Ломоносова. – 
Москва : МГУ, 1944. – 22 с.  
Инв. № Р-183701

505. Солун А. С. Витаминное питание сельскохозяйственных 
животных / А. С. Солун. – Москва : ОГИЗ : Сельхозгиз, 1944. – 248 с.
Инв. № Р-182363



58 59

1945

*506. Демченко, Петр Васильевич. Организация и техника 
раздоя коров в пастбищный период : (памятка для доярок, пастухов, 
заведующих молочно-товарн. фермами) / П. В. Демченко. – Вологда : 
Вологод. обком ВКП(б), 1945. – 16 с.  
Инв. № РI-51878; Р-34355

507. Машинский, Лев Осипович. Декоративное садоводство. 
Питомники / Л. О. Машинский. – Москва; Ленинград : Наркомхозиздат, 
1945. – 124 с. : ил.  
Инв. № К-184873

*508. О государственном плане развития животноводства в 
колхозах и совхозах на 1945 год. – Вологда : Отдел пропаганды и 
агитации Вологод. обкома ВКП(б), 1945. – 38 с.  
Инв. № РI-801609; РI-801610

*509. Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных 
продуктов в 1945 году. – Вологда : Отдел пропаганды и агитации 
Вологод. обкома ВКП(б), 1945. – 50, [1] с.  
Инв. № Р-33818

510. Потапенко Я. И. Продвижение культуры винограда на север и 
восток / Я. И. Потапенко. – Москва : ОГИЗ : Сельхозгиз, 1945. – 48 с. : ил.  
Инв. № Р-184444; Р-184311

511. Прянишников, Дмитрий Николаевич. Азот в жизни расте
ний и в земледелии СССР / Д. Н. Прянишников. – Москва; Ленигград : 
Изд-во АН СССР, 1945. – 199 с. : ил.  
Инв. № К-367988

512. Работа лучших свиноводов / сост. Д. И. Грудев, П. Н. Кудряв
цев, М. И. Матиец и др. – Москва : ОГИЗ : Сельхозгиз, 1945. – 100 с. : 
ил. – (Передовой опыт в сельском хозяйстве).  
Инв. № Р-736340

513. Сорта главнейших полевых культур: справочник для апро
баторов и агрономов Ленингр. обл. и Северо-Запад. части СССР /
Всесоюз. ин-т растениеводства; сост. М. М. Якубцинер, А. И. Морд
винкина, Н. Р. Иванов и др.; под ред. И. Г. Эйхельда. – Лениград : Газ.-
журн. и кн. изд-во, 1945. – 87с.  
Инв. № К-714065

514. Справочник по мелиорации и гидротехнике. Т. 3. Орошение, 
осушение и обводнение / под ред. А. М. Царевского, А. М. Костякова,          
А. Д. Брудастова и др.; НКЗ СССР, ВАСХН Всесоюз. НИИ гидротех
ники и мелиорации. – Москва : ОГИЗ : Сельхозгиз, 1945. – 827 с. : ил.  
Инв. № К-347610

Медицина

1941

515. Андреев, Леонид Александрович. Физиология органов 
чувств / Л. А. Андреев. – Москва : МГУ, 1941. – 184 с. : ил.
Инв. № Р-176011

516. Багдасаров, Андрей Аркадьевич. Краткий справочник по 
переливанию крови / А. Багдасаров, П. Сельцовский; Глав. Воен.-сан. 
упр. Красной армии. – Москва ; Ленинград : Медгиз, 1941. – 44 с. : ил.
Инв. № Р-175984

517. Великорецкий, Абрам Николаевич. Учебник хирургии для 
медицинских сестер / А. Н. Великорецкий. – Москва ; Ленинград : 
Медгиз, 1941. – 316 с. : ил.  
Инв. № Р-174651

518. Вишневецкий А. Ф. Организация и тактика санитарной 
службы Красной Армии : краткое пособие для врачей и студентов / 
А. Ф. Вишневецкий; отв. ред. А. Н. Соколов. – 2-е изд., испр. – Москва ;
Ленинград : Медгиз, 1941. – 180 с., 64 рис., [1 л.] на вклейке.  
Инв. № Р-183977

519. Гиппократ. Сочинения / Гиппократ; пер. с греч. В. И. Руднева; 
ред. и примеч. В. П. Карпова. Т. 3. – Москва ; Ленинград : Медгиз, 
1941. – 364 с., [16] л. рис.  
Инв. № Р-175982, Р-176135; Р-176148

520. Кассирский, Иосиф Абрамович. И. П. Павлов и его значение 
в медицине : науч.-попул. очерк / И. А. Кассирский. – Москва ; 
Ленинград : Медгиз, 1941. – 96 с. : ил.  
Инв. № Р-173603

521. Кочергин И. Г. Подготовка рук хирурга и операционного 
поля / И. Г. Кочергин. – Москва : Советская наука, 1941. – 222 с. : ил. – 
(Докторская дессертация).  
Инв. № Р-177105, Р-177014 

522. Лежар, Феликс. Неотложная хирургия / Ф. Лежар; пер. с 9-го 
фр. изд., перераб. и доп. П. Брок, Р. Шабрю; под ред. и с прим. Ю. Ю. Джа
нелидзе. Т. 1. – [Ленинград] : Медгиз. Ленингр. отд-ние, 1941. – 547 с. : ил.  
Инв. № Р-368027

*523. Материалы по отбору и лечению кожных, венерических и 
урологических больных на войсковых и армейских этапах эвакуации. 
Вып. 1. – [Вологда?] : Изд-во распределит. эвакопункта № 95, 1941. – 15 с.  
Инв. № РI-29242; РI-31374 

524. Приоров, Николай Николаевич. Ампутации конечностей и 
протезы / Н. Н. Приоров. – Москва ; Ленинград : Медгиз, 1941. – 107 с. : ил. 
Инв. № Р-174869

525. Шабад, Леон Манусович. Новые данные по эксперимен
тальному изучению рака / Л. М. Шабад. – Москва ; Ленинград : 
Медгиз, 1941. – 74 с. : ил. – Библиогр. : с. 71-74 (87 назв.).  
Инв. № Р-174660
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526. Энтин, Давид Абрамович. Военная челюстно-лицевая 
хирургия : учеб. пособие для мед. и стоматол. ин-тов / Д. А. Энтин. – 
Москва ; Ленинград : Медгиз, 1941. – 224 с., 152 рис. в тексте и 10 рис. 
на вклейках. – Библиогр. : с. 183. 
Инв. № Р-174731

1942

*527. Алексеев К. Н. Корь / К. Н. Алексеев. – Вологда : Вологод. 
обл. ин-т эпидем. и микробиол., 1942. – 8 с.  
Инв. № Р-29238; Р-36406; Р-36407

528. Арапов, Дмитрий Алексеевич. Газовая гангрена / Д. А. Ара
пов. – 2-е изд. – Москва : Медгиз, 1942. – 125 с. : ил.  
Инв. № Р-176604

529. Архангельский государственный медицинский институт. 
Сборник трудов : [посвящен вопросам медицины в Арханг. обл.].        
Вып. 6 / Арханг. гос. мед. ин-т; отв. ред. П. П. Ерофеев, ред. В. В. Ми
хеев, отв. секретарь Г. А. Орлов. – Архангельск : ОГИЗ, 1942. – 144 с.  
Инв. № Р-176796

530. Бом, Георгий Сергеевич. Гипсовая повязка в ортопедии и 
травматологии / Г. С. Бом. – Москва : Медгиз, 1942. – 174 с. : ил.
Инв. № Р-175983

531. Военно-полевая хирургия : сб. ст. для врачей тыловых 
госпиталей / Томский гос. мед. ин-т им. В. М. Молотова. – Москва : 
Медгиз, 1942. – 399 с.  
Инв. № Р-177644

532. Гамалея, Николай Федорович. Грипп и борьба с ним / Н. Ф. Га
малея; Акад. наук СССР. – Москва; Ленинград : Изд-во Акад. наук 
СССР, 1942. – 72 с.  
Инв. № Р-175257

533. Гуревич-Ильин, Григорий Яковлевич. Общая врачебная 
техника : практ. руководство для врачей и студентов-медиков /                    
Г. Я. Гуревич-Ильин. – 3-е изд., испр. и доп. – Москва : Медгиз, 1942. – 
420 с., 300 рис. – Библиогр. : с. 420. – Предм. указ. : с. 421-436.  
Инв. № Р-177032

534. Ермольева, Зинаида Виссарионовна. Холера / З. В. Ермолье
ва. – Москва : Медгиз, 1942. – 123 с. : рис. – Библиогр. : с. 84-86.  
Инв. № Р-177737

535. Ленинградский красноармейский военный госпиталь. 
Сборник научных трудов / [отв. ред. С. Г. Сиверс, И. М. Черняк]. – 
[Ленинград] : [б. и.], 1942. – 436 с.  
Инв. № Р-174991; Р-175702

535а. Лечение ранений на войне : практ. руководство для врачей и 
студентов / Ленингр. ин-т усовершенствования врачей им. С. М. Кирова; 
под ред. Н. Н. Петрова [и др.]. – 6-е изд., перераб. –  Ленинград : Медгиз. 
Ленингр. отд-ние, 1942. – 423 с. : ил.  
Инв. № Р-185567

536. Медицинские работники в Отечественной войне : сборник / 
под ред. Б. Д. Петрова. – Москва : Медгиз, 1942. – 179 с.
Инв. № Р-337328

537. Новиков-Прибой, Алексей Силыч. Госпиталь на корабле : 
героическое прошлое русских морских врачей / А. С. Новиков-Прибой. – 
Москва ; Казань : Медгиз, 1942. – 24 с.  
Инв. № Р-30940

538. Руководство для ротных санитаров и санитаров-носильщиков / 
Гл. воен.-санит. упр. Красной Армии. – 2-е изд., испр. и доп. – Москва : 
Медгиз, 1942. – 87, [1] с.  
Инв. № РI-1281057

539. Сборник научных работ эвакогоспиталей / Санитар. отд. Сибир. 
воен. округа; ред. А. Н. Правдин. – Москва : Медгиз, 1942. – 373 с. : ил.  
Инв. № К-367358; К-367366

540. Симпатическая нервная трофика в физиологии и в клинике / 
под ред. проф. И. П. Чукичева. Т. 2. – Москва : Медгиз, 1942. – 448 с. : 
ил. – (Труды Всесоюзного института экспериментальной медицины 
имени А. М. Горького).  
Инв. № Р-176587

541. Синай, Григорий Яковлевич. Желудочно-кишечные инфекции / 
Г. Я. Синай. – Москва : Медгиз, 1942. – 72 с. : ил. 
Инв. № Р-177047

1943

542. Андреев, Федор Федорович. Передний вывих плеча : материалы 
по анатомии, патогенезу и лечению / Ф. Ф. Андреев. – Москва : Медгиз, 
1943. – 128 с. : ил.  
Инв. № Р-178368

*543. Вологодская терапевтическая конференция 95-го распре
делительного эвакопункта и отдела эвакогоспиталей Вологодского 
облздравотдела. Труды второй терапевтической конференции ... / 
[отв. ред. С. Г. Сиверс, М. Я. Арьев]. – Вологда : Изд. распределит. 
эвакопункта № 95, 1943. – 482, [6] с.  
Инв. № КРIII-1213766

*544. Данскер В. Н. Копрологическая диагностика дизентерии : метод. 
указания / В. Н. Данскер, А. Л. Либов. – Вологда : Н-ский распределит. 
эвакопункт, 1943. – 20 с.  
Инв. № Р-31440; Р-31441

545. Достижения советской медицины в годы Отечественной 
войны. Сб. 1. Микробиология и эпидемиология / под ред. Е. Б. Баб
ского, И. Г. Кочергина, В. В. Парина. – Москва : Медгиз, 1943. – 168 с.  
Инв. № Р-180052; Р-180122

546. Залькиндсон, Евгений Теофилович. Физиотерапия повреж
дений военного времени / Е. Т. Залькиндсон. – Ленинград : Гос. ин-т 
усовершенств. врачей им. С. М. Кирова, 1943. – 119 с.
Инв. № Р-183053
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547. Колтыпин, Александр Алексеевич. Учебник детских болез
ней : для фельдш. школ / А. А. Колтыпин, Н. И. Ланговой, В. А. Власов; 
под ред. Н. И. Ланговой. – 6-е изд. – Москва : Медгиз, 1943. – 407 с. : ил.  
Инв. № Р-179242

548. Корнев, Петр Георгиевич. Лечение огнестрельных ранений 
конечностей : в помощь врачам эвакуационных и тыловых госпиталей 
военного времени / П. Г. Корнев. – Ленинград : ГИУВ, 1943. – 204 с. : 
ил. – Библиогр. : с. 203-204.  
Инв. № Р-182961

549. Мессель Д. В. Краткий учебник физиотерапии : для сред. мед. 
школ / Д. В. Мессель; ред. Н. И. Ланговой. – 8-е изд. – Москва : Медгиз, 
1943. – 320 с., 158 рис. в тексте.  
Инв. № Р-178820 

550. Полонский, Семен Петрович. К диагностике травматических 
повреждений нервов конечностей / С. П. Полонский; под ред. И. Я. Раз
дольского. – Ленинград : Медгиз. Ленингр. отд-ние, 1943. – 82 с. : ил.  
Инв. № К-367398

*551. Рефераты-памятки. – Вологда : Вологод. ин-т эпидемио
логии и микробиологии, 1943. – 65, [2] с. – (В помощь сельскому 
медперсоналу; Сб. 1).  
Инв. № Р-177549

*552. Труды первой хирургической конференции N-ского распре
делительно-эвакуационного пункта (27-30 июня 1942 г.). – [Вологда] : 
N-ский распределит. эвакопункт, 1943. – 434 с.
Инв. № Р-178480; Р-178492

553. Хорошко, Василий Константинович. Учение о неврозах / 
В. К. Хорошко. – Москва : Медгиз, 1943. – 154 с.  
Инв. № Р-183693

1944

*554. Арьев, Моисей Яковлевич. Лекции по терапии. Вып. 4 /   
М. Я. Арьев. – [Вологда] : N-ский распределит. эвакогоспиталь, 1944. – 
69 с. – (В помощь врачу эвакогоспиталя).  
Инв. № РА-180613

555. Быков, Константин Михайлович. Кора головного мозга и 
внутренние органы / К. М. Быков. – 2-е изд. – Москва ; Ленинград : 
Медгиз, Наркомздрав СССР, 1944. – 288 с. : ил.  
Инв. № Р-183447

556. Витамин К : труды конференции по витамину К, созванной 
Акад. наук УССР и Наркомздравом БАССР в Уфе 15-17 мая 1943 г. / под 
ред. А. В. Палладина. – Москва : Изд-во Акад. наук УССР, 1944. – 119 с.  
Инв. № Р-179790

557. Войно-Ясенецкий, Валентин Феликсович. Поздние резек
ции при инфицированных огнестрельных ранениях суставов / В. Войно-
Ясенецкий. – Москва : Медгиз, 1944. – 96 с. : ил. – (Восстановительная 
хирургия; Вып. 6).  
Инв. № Р-181637

*558. Вологодский областной съезд сельских медицинских 
работников (2; 1944; Вологда). Сборник материалов второго съезда 
сельских медицинских работников Вологодской области 5-8 июля 
1944 года / НКЗ РСФСР. Вологод. обл. отд. здравоохранения. – 
Вологда : Вологодский облздравотдел, 1944. – 119 с.  
Инв. № Р-181624; Р-181632; Р-949629: Р-1160696

*559. Вопросы военной невропатологии : сборник Н-ского 
распределительного эвакуационного пункта. Вып. 1. – [Вологда?] : 
Н-ский распределит. эвакуационный пункт, 1944. – 191, [3] с.
Инв. № Р-346403; Р-179481; Р-179473

560. Двадцать пять лет Советского здравоохранения / под ред.               
Г. А. Митерева. – Москва : Гос. изд-во мед. лит., 1944. – 296 с., 2 портр. 
Инв. № КIII-308435

561. Курбанов, Глюли Рахман оглы. Восстановительная 
хирургия лица и других органов / Р. Г. Курбанов. – Баку: Азернешр, 
1944. – 212 с. : ил.  
Инв. № Р-179777 

562. Парин, Борис Васильевич. Реконструкция пальцев руки /            
Б. В. Парин. – Москва : Медгиз, 1944. – 135с. : ил.  
Инв. № Р-181642

563. Смотров, Владимир Николаевич. Язвенная болезнь и ее 
лечение / В. Н. Смотров. – Москва : Медгиз, 1944. – 227 с. – Библиогр. : 
с. 210-224.  
Инв. № Р-180005

564. Соловьев, Валентин Дмитриевич. Весенне-летний клещевой 
энцефалит / В. Д. Соловьев. – Москва : Советская наука, 1944. – 112 с. : 
ил. – (Докторские диссертации). – Библиогр. : с. 107-112.  
Инв. № Р-183048

565. Финклер, Юлий Моисеевич. Учебник для санитарных дру
жинниц / Ю. М. Финклер, С. М. Сперанская; под ред. П. Д. Дивакова; 
Испол. ком-т Союза об-в Красного креста и Красного полумесяца 
СССР. – Москва : Медгиз, 1944. – 280 с. : ил.  
Инв. № Р-180798

566. Флекель И. М. Язвенная болезнь / И. М. Флекель; Ленингр. 
гос. ин-т усовершенст. врачей им. С. М. Кирова. – Ленинград : [б. и.], 
1944. – 332 с. – Библиогр. : с. 310-332.  
Инв. № Р-183063

567. Шур, Иосиф Васильевич. Пищевые сальмонеллезы : (ток
сикоинфекции паратифозного характера) : монография / И. В. Шур. – 
Москва : ОГИЗ: Сельхозгиз, 1944. – 240 с.  
Инв. № Р-184608

568. Этиология и клиника геморрагического нефрозо-нефрита /
Всесоюз. ин-т эксперим. мед.; сост. А. А. Смородинцев, И. С. Альт
шуллер, М. И. Дунаевский и др.; под ред. А. А. Смородинцева. – 
Москва ; Ленинград : Медгиз, 1944. – 47 с.  
Инв. № Р-183691
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1945

569. Архангельский, Борис Александрович. Наружный 
профилактический поворот на головку в женских консультациях как 
метод борьбы с мертворождаемостью / Б. А. Архангельский; с доп. ст. 
М. Б. Трубковича. – Москва : Медгиз, 1945. – 40 с. : ил. 
Инв. № Р-183423

570. Верлоцкий, Абрам Ефимович. Хирургическая стоматология : 
139 рис. в тексте / А. Е. Верлоцкий. – 2-изд., испр. и доп. – Москва : 
Медгиз, 1945. – 260 с.  
Инв. № Р-182960

*571. История Красного Креста / Учеб.-метод. база Вологод. обкома 
Красного Креста. – Вологда : Тип. изд-ва «Красный Север», 1945. – 23 с.  
Инв. № Р-34360

572. Лавров, Василий Васильевич. Огнестрельные ранения тазо
вого пояса и органов таза / В. В. Лавров. – [Ленинград] : Медгиз, 1945. – 
72 с. : ил.  
Инв. № Р-183989

573. Медведев, Иван Иванович. Основы патологоанатомической 
техники с элементами диагностики : пособие для прозекторов эвакого
спиталей и больниц и для студентов / И. И. Медведев. – Москва ; 
Свердловск : Медгиз, 1945. – 144 с. : ил.  
Инв. № Р-184488

574. Раутенштейн Э. И. Пиодермии у детей / Э. И. Раутенштейн. – 
[Ленинград] : Медгиз, 1945. – 39 с. : ил. – (Библиотека практического врача).  
Инв. № Р-182969

575. Работы ленинградских врачей за годы Великой Отечествен
ной войны. Вып. 7. Гипертоническая болезнь / отв. ред. Ф. И. Машан
ский. – Ленинград : Медгиз, 1945. – 155 с.  
Инв. № К-184325

576. Работы ленинградских врачей за годы Великой Отечественной 
войны. Вып. 8. Гипертоническая болезнь / отв. ред. М. В. Черноруцкий. – 
Ленинград : Медгиз, 1945. – 144 с.  
Инв. № Р-189537

577. Рейнберг, Самуил Аронович. Как работать над медицинской 
диссертацией : к методике и технике науч.-исслед. и науч.-лит. работы / 
С. А. Рейнберг. – 3-е изд., доп. – Москва : Медгиз, 1945. – 172 с.
Инв. № К-189806

578. Рентгенотерапия при огнестрельных ранениях / под ред. Б. 
Н. Могильницкого, Л. Д. Подляшука, С. А. Рейнберга [и др.]. – Москва : 
Медгиз, 1945. – 72 с.  
Инв. № Р-183454; Р-183514; Р-183573

*579. Рохлин, Дмитрий Герасимович. Очерки рентгенологии 
ранений и заболеваний военного времени / Д. Г. Рохлин. – [Вологда] : 
95-й распределит. эвакуац. пункт, 1945. – 252 с. – Предм. указ. : с. 247-251.
Инв. № Р-183891; Р-184656

580. Филатов, Владимир Петрович. Оптическая пересадка 
роговицы и тканевая терапия / В. П. Филатов. – Москва : Наркомздрав 
СССР: Медгиз, 1945. – 232 с. : ил. – Библиогр. : с. 228-230.  
Инв. № Р-183451; Р-183578

581. Чукичев, Иван Павлович. Симпатомиметиновая терапия / 
И. П. Чукичев. – Москва ; Ленинград : Медгиз, 1945. – 155 с.
Инв. № Р-183347; Р-183388

Общественные и гуманитарные науки
Социология. Статистика. Демография

1941

*582. Инструкция Наркомзема СССР и Центрального статисти
ческого Управления Госплана СССР для составления документов 
и ведения книг по простой системе счетоводства в колхозах / Нар. 
комиссариат земледелия Союза ССР и Центр. статист. упр. Госплана 
Союза ССР. – Вологда : ОблЗО, 1941. – 32 с.
Инв. № Р-789180

*583. Инструкция Наркомзема СССР и Центрального статисти
ческого Управления Госплана СССР для составления документов 
и ведения книг по сокращенному колхозному счетоводству / Нар. 
комиссариат земледелия Союза ССР и Центр. статист. упр. Госплана 
Союза ССР. – Вологда : ОблЗО, 1941. – 25 с. 
Инв. № Р-172801

*584. Инструкция по ведению коммерческой отчетности на 
товарно-пассажирских пароходах Северного Управления речного 
пароходства. – Вологда : [б. и.], 1941. – 32 с.  
Инв. № Р-172802

1945

585. Птуха, Михаил Васильевич. Очерки по истории статистики 
XVII-XVIII веков / М. В. Птуха. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 
1945. – 352 с.  
Инв. № К-184377

История. Общие вопросы
1941

586. Государственный исторический музей. Работы археологи
ческих экспедиций / под ред. Д. Н. Эдинга. – Москва : Гос. Ист. музей, 
1941. – 199 с., 1 л. табл. : ил. – (Труды Государственного исторического 
музея; Вып. 12).  
Инв. № КIII-630491

587. Плеханов, Георгий Валентинович. О материалистическом пони
мании истории / Г. В. Плеханов. – Москва :  Огиз : Политиздат, 1941. – 40 с.  
Инв. № Р-171363
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588. Сборник статей по истории материальной культуры XV-XIX вв. / 
под ред. Н. Р. Левинсона. – Москва : Гос. ист. музей, 1941. – 252 с. – 
(Труды государственного исторического музея; Вып. 13).  
Инв. № КIII-630492

1942

589. Исторические записки. Т. 13 / Акад. наук СССР, Ин-т истории;
отв. ред. Б. Д. Греков. – Москва : Изд-во АН СССР, 1942. – 324 с . – 
Библиогр. в подстроч. примеч.  
Инв. № КIII-1335387

История России
1941

590. Бонч-Осмоловский, Глеб Анатольевич. Кисть ископаемого 
человека из грота Киик-Коба / Г. А. Бонч-Осмоловский; Акад. наук 
СССР, Комис. по изучению четвертичного периода. – Москва ; Ленин
град : Изд-во Акад. наук СССР, 1941. – 170 с., 15 л. ил., черт. ил., черт. – 
(Палеолит Крыма; Вып. 2).  
Инв. № КIII-1273103

591. Брусилов, Алексей Алексеевич. Мои воспоминания / А. А. Бру
силов. – Москва : Воениздат, 1941. – 239 с. : портр.  
Инв. № Р-172775

592. Гурвич, Исаак Адольфович. Экономическое положение рус
ской деревни / И. Гурвич. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1941. – 211 с.  
Инв. № Р-183948

593. Давыдов, Денис Васильевич. Дневник партизанских 
действий 1812 года / Денис Давыдов. – Москва : ОГИЗ : Гослитиздат, 
1941. – 128 с.  
Инв. № Р-34501

594. Дмитриев, Николай Петрович.  Честь Родины : рассказы 
о народных героях / Н. П. Дмитриев; худож. М. Родионов. – Москва ; 
Ленинград : Детгиз, 1941. – 72 с. : ил. – (Малая историческая библиотека).  
Инв. № Р-173749

595. Документы по истории гражданской войны в СССР. Т. 1. 
Первый этап гражданской войны / под ред. И. Минца, Е. Городецкого. – 
Москва : Политиздат при ЦК ВКП(б), 1941. – 543, [1] с. – (Материалы 
и документы по изучению истории великой пролетарской революции 
и гражданской войны в СССР). – Библиогр. : с. 522-541.
Инв. № К-1273981

596. Евдокимов, Иван Васильевич. Павлин Виноградов : эпизоды 
борьбы против интервентов и белогвардейцев на Севере в 1918 г. / 
И. В. Евдокимов. – Москва ; Ленинград : Военмориздат, 1941. – 82, [1] с. – 
(Библиотека краснофлотца).  
Инв. № РI-1083679

597. Звонков, Петр Иванович. В боях против белофиннов на 
Балтике : война 1939-1940 / П. Звонков. – Москва : Огиз : Госполит
издат, 1941. – 41 с. : ил.  
Инв. № Р-173626

598. История СССР : учеб. для ист. фак. Т. 1 / под ред. В. И. Пичета, 
М. Н. Тихомирова и А. В. Шестакова; Акад. наук, Ин-т истории. – 
Москва :  Огиз : Госполитиздат, 1941. – 440 с.  
Инв. № Р-174880

599. Караев, Георгий Николаевич. Разгром белофинского плацдар
ма, 30-е ноября 1939 г. – 13-е марта 1940 г. / Г. Караев. – Ленинград : 
Лениздат, 1941. – 160 с., [5] л. ил. : карт., ил.  
Инв. № Р-178857

600. Ковалев, Сергей Митрофанович. Большевистская «Правда»,
1912-1914 гг. / C. М. Ковалев. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1941. – 184 с.  
Инв. № Р-174311

601. Крекшин Е. Саперы идут впереди : из эпизодов войны с бело
финнами 1939-1940 гг. / Е. Крекшин, Ю. Севрук. – Москва : ОГИЗ : 
Госполитиздат, 1941. – 24 с.  
Инв. № Р-173517

602. Левин, Шнеер Менделевич. Брусиловский прорыв / Ш. Левин. – 
Москва ; Ленинград : ОГИЗ : Госполитиздат, 1941. – 16 с.
Инв. № Р-173518

603. Листовки московских большевиков 1905 г. / [под ред. Н. В. Ели
зарова]; Моск. ин-т истории ВКП(б) филиал Ин-та Маркса-Энгельса-
Ленина. – Москва : Московский рабочий, 1941. – XXIII, 332 с.  
Инв. № Р-176114

604. Марков С. Ф. Отечественная война украинского народа против 
германских интервентов в 1918 году / С. Ф. Марков; Гл. архивное упр. 
НКВД СССР. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1941. – 64 с.  
Инв. № Р-174511

605. Мительман, Мордухан Израилевич. История Путиловского 
завода, 1789-1917 / М. Мительман, Б. Глебов, А. Ульянский; под ред. 
В. А. Быстрянского; Ленингр. ин-т истории ВКП(б). – Москва ; Ленин
град, 1941. – 630 с., [9] л . ил.  
Инв. № Р-172278

606. Ордена и медали СССР. Вып. 1. – Москва : ОГИЗ : Госполит
издат, 1941. – 80 с. : ил.  
Инв. № Р-30560

607. Отечественная война против германских оккупантов в 1918 году :
документы / секрет. гл. ред. «Истории гражданской войны». – Москва : 
ОГИЗ : Госполитиздат, 1941. – 47 с.  
Инв. № Р-173641; Р-173636
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Правде» : происхождение текстов / М. Н. Тихомиров; [отв. ред. Б. Д. Гре
ков]; Акад. наук СССР. – Москва ; Ленинград : Изд-во АН СССР,   
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образования, 1941. – 17 с. : ил.  
Инв. № Р-173814; Р-173809
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Инв. № Р-29813

620. Данилевский, Виктор Васильевич. Кузьма Минин / В. Дани
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(История гражданской войны в документах).  
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Вологод. обкома ВКП(б), 1942. – 24 с.  
Инв. № Р-174722

630. Никитинский И. И. Немецкий шпионаж в России во время 
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ских захватчиков в 1918 году / Е. Третьякова; Отдел гос. архивов УНКВД 
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644. Из истории борьбы за установление Советской власти : нояб. 
1917 – февр. 1918 г. : сб. ист. документов и материалов / Упр. гос. 
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Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1944. – 126 с. : карт.
Инв. № Р-180404

660. Югов, Алексей Кузьмич. Даниил Галицкий / А. К. Югов. – 
Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1944. – 56 с.  
Инв. № Р-33684; Р-33561 

1945

661. Бахрушин, Сергей Владимирович. Иван Грозный / С. В. Бах
рушин. – [Москва] : Госполитиздат, 1945. – 100 с.  
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Ленинград : ОГИЗ : Госполитиздат, 1945. – 144 с. : портр.
Инв. № Р-183680
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Северной Америки / Ю. П. Петрова-Аверкиева; Акад. наук СССР, 
Ин-т этнографии им. Н. Н. Миклухо-Маклая. – Москва ; Ленинград : 
Изд-во АН СССР, 1941. – 103 с.  
Инв. № К-185735

675. Радовский, Моисей Израилевич. Вениамин Франклин : 
краткий биограф. очерк / М. И. Радовский; ред. В. Ф. Миткевич. – 
Москва ; Ленинград : Госэнергоиздат, 1941. – 80 с. : портр.
Инв. № Р-171889

*676. Флоримон Бонт, секретарь коммунистической фракции в 
Палате депутатов, депутат от Парижа (XI) – предместье Сент-Антуан, 
член Центрального комитета компартии Франции. – Вологда : Тип. 
изд-ва «Красный Север», 1941. – 6 с.  
Инв. № Р-171679

677. Французская буржуазная революция, 1789-1794 / [Р. А. Авер
бух, Д. Е. Аркин, М. А. Буковецкая и др. ]; под ред. В. П. Волгина,            
Е. В. Тарле; Акад. наук СССР, Ин-т истории. – Москва ; Ленинград : 
Изд-во Акад. наук СССР, 1941. – 849, [1] с., [21] л. ил., портр., карт : 
ил., портр., карт. – Библиогр. : с. 735-801. – Хронолог. указ. : с. 802-817. – 
Имен. указ. : с. 818-829. – Геогр. указ. : с. 830-836.
Инв. № КIII-1348862

1942

678. Барбюс, Анри. Палачи : правда о белом терроре в Румынии 
и Болгарии : сокращ. пер. с фр. / А. Барбюс. – Свердловск : ОГИЗ : 
Гослитиздат, 1942. – 48 с.  
Инв. № Р-29460

679. Маркс и Энгельс о реакционном пруссачестве / Ин-т Маркса, 
Энгельса, Ленина при ЦК ВКП(б). – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 
1942. – 52 с.  
Инв. № Р-176156; Р-176177

680. Тарле, Евгений Викторович. Наполеон / Е. Тарле. – Москва : 
ОГИЗ : Госполитиздат, 1942. – 368 с. – Библиогр. : с. 355-368.  
Инв. № К-491511; Р-176789; Р-176948 

681. Федрови, Павел Яковлевич. Англия в дни войны : записки 
летчика-инженера / П. Я. Федрови; в лит. обраб. А. Дангулова. – 
Москва : Правда, 1942. – 48 с.  
Инв. № Р-29571

682. Штрайх С. Я. Бесславный конец завоевателя : по запискам 
Де-ла-Флиза и Ложье / сост. С. Я. Штрайх. – Свердловск : ОГИЗ : 
Гослитиздат, 1942. – 24 с.  
Инв. № Р-29064

1943

683. Маркс и Энгельс о реакционном пруссачестве / Ин-т Маркса, 
Энгельса, Ленина при ЦК ВКП (б). – 2-е изд., доп. – [Москва] : ОГИЗ : 
Госполитиздат, 1943. – 60 с. 
Инв. № Р-178508

1944

684. Вековая борьба западных и южных славян против германской 
агрессии / Акад. наук СССР, Ин-т истории; под ред. З. Р. Неедлы. – 
Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1944. – 223 с.  
Инв. № Р-180363

685. Маркс и Энгельс против реакции в Германии / Ин-т Маркса, 
Энгельса, Ленина при ЦК ВКП (б). – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 
1944. – 48 с.  
Инв. № Р-182319

686. Штейн, Борис Ефимович. Уроки Версаля / Б. Е. Штейн. – 
Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1944. – 40 с.  
Инв. № Р-182546

1945

687. Манусевич А. Польский народ в борьбе за независимую и 
свободную Польшу / А. Манусевич. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 
1945. – 82 с.  
Инв. № Р-183555

Экономика. Экономические науки

1941

*688. В помощь ревизионной комиссии. – Вологда : Вологод. обл. 
промысловый совет, 1941. – 20 с.  
Инв. № Р-28840; РI-795953

*689. Варга Е. Истощение хозяйственных ресурсов Германии / 
Е. Варга. – Вологда : Отдел пропаганды и агитации Вологод. обкома 
ВКП(б), 1941. – 20 с.  
Инв. № Р-28878

*690. Государственные займы и народные сбережения в СССР : 
(материалы для беседчиков и агитаторов). – Вологда : Вологод. упр. 
гострудсберкасс и госкредита, 1941. – 15, [1] с. : ил.  
Инв. № Р-776671

691. Рикардо, Давид. Сочинения. Т. 1. Начала политической 
экономии и налогового обложения / Д. Рикардо. – Москва : ОГИЗ : 
Госполитиздат, 1941. – 289 с. : портр.  
Инв. № Р-173580
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692. Рикардо, Давид. Сочинения. Т. 2. Статьи и речи о денежном 
обращении и банках. / Д. Рикардо; пер. под ред. М. Н. Смита. – Москва : 
ОГИЗ : Госполитиздат, 1941. – XIV, [2], 352 с.  
Инв. № Р-173712

693. Шпирт, Александр Юлианович. Минеральное сырье и война :
проблемы обеспечения капиталистических стран минеральным 
сырьем в первой и второй империалистической войне / А. Шпирт; 
Акад. наук СССР. Ин-т мир. хоз-ва и мир. политики. – Ленинград : 
ОГИЗ : Госполитиздат, 1941. – 279 с. – Библиогр. : с. 272-276.  
Инв. № Р-179926

1943

694. Вейцман, Натан Рахмильевич. Что должен знать хозяйственник 
о бухгалтерии и анализе баланса / Н. Вейцман. – Москва : ОГИЗ : Госполит
издат, 1943. – 80 с. – (В помощь экономическому образованию кадров).  
Инв. № Р-178410

1945

695. Пажитнов К. А. Экономические воззрения декабристов / 
К. А. Пажитнов; под ред. И. Д. Удальцова; Акад. наук СССР, Ин-т 
экономики. – Москва : Огиз : Госполитиздат, 1945. – 104 с.  
Инв. № Р-182989

Политика. Политические науки

1941

696. История дипломатии. Т. 1 / под ред. В. П. Потемкина.– 
Москва : Соцэкгиз, 1941. – 566 с. – (Библиотека внешней политики).
Инв. № Р-171938; К-1268693

1942

697. Исии, Кикудзиро. Дипломатические комментарии / Кикуд
зиро Исии; пер. с англ. под ред. и с предисл. А. А. Трояновского. – 
Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1942. – 235 с. – (Библиотека внешней 
политики).  
Инв. № Р-177031

698. Леонтьев, Лев Абрамович. «Зеленая папка Геринга» / А. Ле
онтьев; [ред. Т. Каневская]. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1942. – 42 с.  
Инв. № Р-175028

699. Леонтьев, Лев Абрамович. Кто такие «Национал-
социалисты» / А. Леонтьев. – Москва : Воениздат, 1942. – 40 с.
Инв. № Р-32896

700. Минаев, Владислав Николаевич. Подрывная деятельность 
германского фашизма на Ближнем Востоке / В. Минаев. – Москва : 
ОГИЗ : Госполитиздат, 1942. – 52 с.  
Инв. № Р-175725

701. Минаев, Владислав Николаевич. Фашистская разведка и 
ее методы / В. Минаев. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1942. – 48 с.  
Инв. № Р-175574

702. Молотов, Вячеслав Михайлович. Ратификация договора 
между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединен
ным Королевством в Великобритании о союзе и войне против 
гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве 
и взаимной помощи после войны: докл. нар. комиссара иностр. дел 
тов. В. М. Молотова в Верховном Совете СССР 18 июня 1942 г. – 
Москва, 1942. – 30, [1] с.  
Инв. № РI-1133806; РI-1133807

703. Струве, Василий Васильевич. Фашистский антисемитизм / 
В. В. Струве; Акад. наук СССР. – Москва ; Ленинград : Изд-во АН 
СССР, 1942. – 22 с.  
Инв. № Р-29267

704. Фогараши Б. Германский фашизм – враг культуры / Б. Фо
гараши. – [Москва] : ОГИЗ : Госполитиздат, 1942. – 67 с.  
Инв. № Р-175662

705. Черчилль, Уинстон. Речь по радио 10 мая 1942 года / У. Чер
чилль. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1942. – 16 с.
Инв. № Р-178310

1943

706. Белов, Николай Георгиевич. Распад гитлеровской оси / Н. Бе
лов. – [Москва] : ОГИЗ : Госполитиздат, 1943. – 48 с.  
Инв. № Р-178497

707. Внешняя политика Советского Союза в период Отечествен
ной войны : документы и материалы. Т. 1. 22 июня 1941-31 декабря 1943. – 
Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1944. – 698 с.  
Инв. № Р-180326

708. Конференция трех министров в Москве : материалы Конфе
ренции от 19-30 октября 1943 г. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 
1943. – 23 с.  
Инв. № Р-178509

709. Тардье, Андре. Мир / А. Тардье; пер. с фр. под ред. и вступ. 
ст. Б. Е. Штейна. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1943. – 432 с. – 
(Библиотека внешней политики).  
Инв. № Р-177345

710. Хвостов, Владимир Михайлович. Как развивался германский 
империализм : ист. очерк / В. Хвостов. – Москва : ОГИЗ : Госполит
издат, 1943. – 56 с.  
Инв. № Р-179290
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1944

711. Альдрованди Марескотти Л. Дипломатическая война : вос
поминания и отрывки из дневника (1914-1919) / Л. Андованди Марес
котти; пер. с итал. под ред. и с вступ. ст. Б. Е. Штейна. – Москва : ОГИЗ : 
Госполитиздат, 1944. – 391 с. – (Библиотека внешней политики).  
Инв. № Р-179785

*712. ВЦСПС. Пленум (12-й; 1944). Резолюции 12 Пленума 
ВЦСПС 1944 г. – Вологда : Отдел пропаганды и агитации Вологод. 
обкома ВКП (б), 1944. – 20 с.  
Инв. № Р-188614; Р-789187

713. Козлов, Генрих Абрамович. Германский разбойничий импери
ализм / Г. Козлов. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1944. – 125 с. – 
Библиогр. : с. 123-124.  
Инв. № Р-180413

1945

714. Конференция руководителей трех союзных держав – 
Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании 
в Крыму. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1945. – 20 с.  
Инв. № Р-182688; Р-182718

715. Кузнецов, Василий Васильевич. Об улучшении работы 
профсоюзных организаций в области удовлетворения материально-
бытовых нужд рабочих и служащих : доклад на XIV пленуме ВЦСПС 
3 декабря 1945 г. / В. В. Кузнецов. – Москва : Профиздат, 1945. – 47 с.  
Инв. № Р-34681

716. Палачи Европы : портреты и памфлеты / ред.-сост. И. Лежнев. – 
Москва : ОГИЗ : Госполитизат, 1945. – 284 с.  
Инв. № Р-183445; Р-183571

*717. Сообщение о Берлинской конференции трех держав. – Вологда : 
Отдел пропаганды и агитации Вологод. обкома ВКП(б), 1945. – 40 с.  
Инв. № Р-34354

Советское и зарубежное право

1941

*718. Сборник указаний по землеустройству в Вологодской 
области на 1941 год. – Вологда : Упр. землеустр. Вологод. ОблЗО, 
1941. – 88 с.  
Инв. № Р-789173

*719. Совет Народных комиссаров Союза СССР. Постановление 
Совета народных комиссаров Союза СССР и Центрального комитета 
ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение 
урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности живот

новодства по Вологодской области. – Вологда : Вологод. обл. зем. отдел, 
1941. – 14 с.  
Инв. № Р-173359

*720. Устав кооперативной промысловой производственной артели. – 
Вологда : Тип. изд-ва «Красный Север», 1941. – 29 с.
Инв. № Р-28844

721. Французский гражданский кодекс 1804 года : с позднейшими 
изм. до 1939 г. / Всесоюз. ин-т юрид. наук НКЮ СССР; пер. И. С. Пере
терского. – Москва : Юрид. изд-во НКЮ СССР, 1941. – 471 с.

Инв. № Л-173547; Л-174314

1942

722. Важнейшие решения по сельскому хозяйству за 1938-1941 
годы. – Москва : ОГИЗ : Сельхозгиз, 1942. – 344 с.  
Инв. № Р-174509

*723. Инструкция Народного Комиссариата Финансов Союза СССР   
по лесному доходу 16 ноября 1942 г. № 718. – Сокол : Тип. изд-ва 
«Сухонский ударник», 1942. – 31 с.  
Инв. № Р-180700; Р-180699

724. Орлов Р. П. О правах и льготах лицам, призванным в ряды 
РККА и РКВМФ, добровольцам, ополченцам и их семьям : сб. законов, 
указов, постановлений и распоряжений правительства СССР и РСФСР, 
приказов и инструкций отдельных ведомств / сост. Р. П. Орлов. – Москва 
; Свердловск : Металлургиздат, 1942. – 80 с.  
Инв. № Р-61222

725. СССР. Верховный Совет. Стенографический отчет заседания 
Верховного Совета СССР : 18 июня 1942 года. – Москва : Верховный 
Совет СССР, 1942. – 55 с.  
Инв. № Р-178344; Р-178345

726. СССР. Совет народных комиссаров. Об уборке урожая и 
заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году : постановление 
Совета народных комиссаров Союза ССР и ЦК ВКП(б). – Москва : ОГИЗ : 
Госполитиздат, 1942. – 19 с.  
Инв. № Р-175101

727. Строгович, Михаил Соломонович. Военные трибуналы 
советского государства / М. С. Строгович; Акад. наук СССР, Ин-т права; 
под ред. Н. М. Рычкова. – Москва : Юриздат НКЮ СССР, 1942. – 24 с.  
Инв. № Р-178343

1944

728. Зверев, Арсений Григорьевич. О государственном бюджете 
СССР на 1944 год и исполнении государственного бюджета СССР за 1940, 
1941 и 1942 годы : доклад народного комиссара финансов Союза ССР на 
совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 28 января 
1944 года / А. Г. Зверев. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1944. – 44 с. : портр.  
Инв. № Р-32220
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*729. Молотов, Вячеслав Михайлович. О преобразовании 
Наркомата обороны и Наркоминдела из общесоюзных в союзно-
республиканские Наркоматы : доклад в Верхов. Совете СССР 1 февр. 
1944 г. / В. М. Молотов. – Вологда : Отдел пропаганды и агитации 
Вологод. обкома ВКП(б), 1944. – 15, [1] с.  
Инв. № РI-1133782; РI-1133785

730. О выполнении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) 
от 21 августа 1943 года «О неотложных мерах по восстановлению 
хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации» : отчет 
Комитета при Совнаркоме Союза ССР по восстановлению хозяйства 
в районах, освобожденных от немецкой оккупации. – Москва : ОГИЗ : 
Госполитиздат, 1944. – 32 с.  
Инв. № Р-32219

731. Посконов, Алексей Андреевич. О государственном бюджете 
РСФСР на 1944 год : доклад народного комисара финансов Союза 
РСФСР на V сессии Верховного Совета РСФСР 1-го созыва 1 марта 1944 г. / 
А. А. Посконов. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1944. – 44 с. : портр.  
Инв. № Р-32368

732. РСФСР. Верховный Совет РСФСР. Созыв (1). Сессия (5). Пятая 
сессия Верховного Совета РСФСР : 1-4 марта 1944 г. : стенографический 
отчет. – Москва : Верховный Совет РСФСР, 1944. – 263 с.  
Инв. № Р-180795

733. СССР. Верховный Совет. Созыв (1). Сессия (10). Десятая 
сессия Верховного Совета СССР : 28 января – 1 февраля 1944 г. : стено
графический отчет. – Москва : Верховный Совет СССР, 1944. – 335 с.  
Инв. № Р-179608

1945

*734. Народный комиссариат заготовок. Приказ № 745 по Нарком
загу СССР от 25 мая 1945 года. – Вологда : Тип. изд-ва «Красный Север», 
1945. – 23 с.  
Инв. № Р-34351

*735. Положение о выборах в Верховный Совет Союза СССР. – 
Вологда : Отдел пропаганды и агитации Вологод. обкома ВКП(б), 
1945. – 48 с.
Инв. № РI-842592; РI-789162

736. Сборник законов СССР и указов Президиума Верховного 
Совета СССР / [сост. юрид. отд. при Секретариате Президиума 
Верховного Совета СССР]. – Москва : Ведомости Верховного Совета 
СССР, 1945. – 359 с.  
Инв. № К-184739

737. СССР. Верховный Совет. Созыв (1). Сессия (11). Одиннад
цатая сессия Верховного Совета СССР : 24 апреля-27 апреля 1945 г. : 
стенографический отчет. – Москва : Верховный Совет СССР, 1945. – 
303 с.  
Инв. № Р-183310

738. Судебный отчет по делу об организаторах, руководителях и 
участниках польского подполья в тылу Красной Армии на территории 
Польши, Литвы и западных районов Белоруссии и Украины : 
рассмотрен воен. коллегией Верховного Суда СССР, 18-21 июня                         
1945 г. : (стенографический отчет) / Нар. комиссариат юстиции СССР. – 
Москва : НКЮ СССР, 1945. – 279 с.  
Инв. № К-184346; К-184638

Военное дело. Военная наука. Военная техника

1941

*739. Военная присяга Красной армии. – Вологда : Отдел пропа
ганды и агитации Вологод. обкома ВКП(б), 1941. – 24 с. 
Инв. № РI-28841

740. Кожевников, Вадим Михайлович. Грозное оружие / В. М. Ко
жевников; рис. В. Брискина. – Москва ; Ленинград : Детгиз, 1941. – 
111 с. :  портр., ил. – (Военная библиотека школьника).  
Инв. № Р-174859

741. Курс артиллерии / под ред. Д. Е. Козловского. – Москва : 
Воениздат, 1941. – 647, [1] с. : ил.  
Инв. № РIII-1303679

742. Левин, Моисей Евсеевич. Испытание и ремонт противогаза / 
М. Е. Левин. – Москва ; Ленинград : Госхимиздат, 1941. – 45 с.
Инв. № Р-173752

743. Меринг, Франц. Очерки по истории войн и военного искус
ства / Франц Меринг. – 4-е изд. – Москва : Воениздат, 1941. – 339 с.  
Инв. № Р-177051

*744. Овладеем военным делом : (сб. материалов). – Вологда : 
Отдел пропаганды и агитации Вологод. обкома ВКП(Б), 1941.

Ч. 1 / отв. за вып. Л. В. Поляк. – 94 с.  Инв. № Р-1005070
Ч. 2 / отв. за вып. Л. В. Поляк. – 157 с.  Инв. № Р-1005071
*745. Памятка бойцу по противохимической обороне и защите 

от зажигательных веществ. – Вологда : Отдел пропаганды и агитации 
Вологод. обкома ВКП(б), 1941. – 23 с.  
Инв. № Р-28842

*746. Положение и программа по боевой подготовке групп 
самозащиты местной противовоздушной обороны. – Вологда : Обл. 
совет ОСОАВИАХИМа, 1941. – 31 с.  
Инв. № Р-1024290

*747. Пособие по ПВО для обучения рабочих и служащих 
железнодорожного транспорта. – Вологда : Воен.-мобил. служба 
Северной ж.д., 1941. – 71 с.  
Инв. № Р-1005068
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*748. Программа по спасательной и военно-морской подготовке 
в кружках Освода. – Вологда : Вологод. Облосвод, 1941. – 16 с.
Инв. № РI-795957

*749. Сборник постановлений по местной противовоздушной и 
противохимической обороне / отв. за вып. А. В. Розанов. – Вологда : 
Тип. изд-ва «Красный Север», 1941. – 30 с.  
Инв. № Р-178332

750. Суворов, Александр Васильевич. Наука побеждать / А. В. Су
воров. – Москва : Воениздат, 1941. – 32 с. : портр.  
Инв. № Р-28257

751. Туницкий З. Герой Социалистического труда В. А. Дегтярев / 
З. Туницкий. – Москва : Воениздат, 1941. – 62 с., 1 л. портр. – (Библио
тека красноармейца).  
Инв. № Р-28019

*752. Укрепим местную противовоздушную оборону : (сб. мат.) – 
Вологда : Отдел пропаганды и агитации Вологод. обкома ВКП(б), 
1941. – 47 с.  
Инв. № Р-1024300

*753. Укрепим местную противовоздушную оборону : (сб. мат.). – 
2-е изд. – Вологда : Отдел пропаганды и агитации Вологод. обкома 
ВКП(б), 1941. – 61 с.  
Инв. № Р-795961

754. Фрунзе, Михаил Васильевич. Единая военная доктрина и 
Красная армия / М. В. Фрунзе. – Москва : Воениздат, 1941. – 22 с. 
Инв. № Р-172805

755. Эрр, Фредерик-Жорж. Артиллерия в прошлом, настоящем 
и будущем / Ф. Ж. Эрр. – [2-е изд.]. – Москва : Воениздат, 1941. –                   
345, [3] с. – Указ. имен и геогр. назв. : с. 341-346.  
Инв. № Р-1233595

1942

*756. Будь готов к противохимической защите. – Вологда : Отдел 
пропаганды и агитации Вологод. обкома ВКП(б), 1942. – 24 с. 
Инв. № Р-29881

757. Дрожжин, Олег. Сухопутные крейсера : [ист. танка : для 
ст. возр.] / О. Дрожжин; под общ. ред. И. М. Чаброва. – Москва ; 
Ленинград : Детгиз, 1942. – 240 с. : ил., черт. – (Военная библиотека 
школьника).  
Инв. № Р-1317336

*758. Инструкция по применению зажигательных бутылок / 
Народный комиссариат обороны Союза ССР. – Вологда : Облвоен
комат, 1942. – 18 с.  
Инв. № Р-29233; Р-29234

759. Лебедской, Георгий Михайлович.  Из опыта минной войны 
на море / Г. Лебедской. – Москва : Упр. Воен.-мор. изд-ва НКВМФ 
СССР, 1942. – 63 с., [1] л. ил. – (Фронтовая библиотека командира 
военно-морского флота).  
Инв. № РI-1276306

760. Пчелинцев В. Искусство снайпера / В. Пчелинцев. – Москва : 
Молодая гвардия, 1942. – 46 с. : ил. – (Библиотечка бойца всевобуча / под 
ред. генерал-майора Н. Пронина).  
Инв. № Р-30191

761. Фигуровский, Николай Александрович. Очерк развития 
русского противогаза во время империалистической войны 1914-1918 гг. /  
Н. А. Фигуровский; Акад. наук СССР. – Москва ; Ленинград : Акад. 
наук СССР, 1942. – 99 с. : ил.  
Инв. № Р-175452 

762. Шебалин, Дмитрий Васильевич. Военная топография : учеб. 
пособие / Д. В. Шебалин. – 9-е изд., перераб. – Москва : Воениздат НКО 
СССР, 1942. – 208 с. : ил., табл.  
Инв. № Р-177037

1943

763. Бадаев, Алексей Егорович. Красная армия – детище совет
ского народа / А. Бадаев. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1943. – 24 с.  
Инв. № Р-176265

1944

764. Гумилевский, Лев Иванович (1890-1976). Крылья истре
бителя / Л. Гумилевский. – Москва : Молодая гвардия, 1944. – 63 с. : ил.  
Инв. № Р-183272

765. Из боевого прошлого русской армии : документы о доблести 
и героизме русских солдат и офицеров / Глав. архив. упр. НКВД 
СССР; под ред. Н. Коробкова. – Москва : Огиз : Госполитиздат, 1944. – 
184 с. – Указ. имен : с. 166-176. – Указ. малоупотреб. слов : с. 177-178.
Инв. № Р-182541

1945

766. Никифоров, Николай Николаевич. Минометы / Н. Н. Ни
кифоров. – Москва ; Ленинград : ОГИЗ : Гостехиздат, 1945. – 171 с. : ил.  

Инв. № Р-183160
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Полководцы и флотоводцы

1941

767. Брагин, Михаил Григорьевич. Полководец Кутузов / Михаил 
Брагин. – Москва : Молодая гвардия, 1941. – 272 с. : ил., портр.  
Инв. № Р-28995

768. Фельдмаршал Кутузов : [сборник]. – Ленинград : Центр. 
театр. касса Упр. по делам искусств Ленгорисполкома, 1941. – 79, [1] с., 
[8] л. ил. : ил.  
Инв. № Р-28584

1942

769. Брагин, Михаил Григорьевич. Полководец Кутузов / М. Бра
гин. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1942. – 111 с.  
Инв. № Р-177110

770. Брагин, Михаил Григорьевич. Фельдмаршал Кутузов / М. Бра
гин. – Москва ; Ленинград : Детгиз, 1942. – 176 с. : ил. портр.
Инв. № Р-174563

771. Булатов, Михаил Александрович. Суворов в народных пес
нях и рассказах / сост. М. Булатов. – Москва : Правда, 1942. – 40 с. – 
(Библиотека «Огонек»; № 8).  
Инв. № Р-29832

1943

772. Голубов, Сергей Николаевич. Генерал Багратион / С. Голу
бов; рис. Н. Кузьмина. – Москва ; Ленинград : Детгиз, 1943. – 280 с., 
1 л. портр. : ил.  
Инв. № Р-179396

773. Мавродин, Владимир Васильевич. Брусилов / В. В. Мавро
дин. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1943. – 28 с.  
Инв. № Р-31938

774. Муравина, Фаина Ефимовна. Багратион / Ф. Муравина. – 
Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1943. – 35 с.  
Инв. № Р-30784

775. Осипов К. Адмирал Макаров / К. Осипов. – Москва : ОГИЗ : 
Госполитиздат, 1943. – 112 с. : портр.  
Инв. № Р-31280

776. Пигарев, Кирилл Васильевич. Солдат-полководец : очерки 
о Суворове / К. Пигарев. – Москва : ОГИЗ : Гослитиздат, 1943. – 160 с.  
Инв. № Р-180248

777. Суворов, Александр Васильевич. Заветы Суворова : сб. 
суворовских изречений / А. В. Суворов; составил К. Пигарев. – 
Москва : ОГИЗ : Гослитиздат, 1943. – 39 с.  
Инв. № Р-32379

1944

778. Зонин, Александр Ильич. Федор Федорович Ушаков / А. Зонин. – 
Москва : Молодая гвардия, 1944. – 88 с. – (Великие люди русского народа).  
Инв. № РI-308454

779. Коробков, Николай Михайлович. Фельдмаршал П. А. Румянцев-
Задунайский / Н. М. Коробов. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1944. – 64 с.  
Инв. № Р-33089

780. Снегирев, Владимир Леонтьевич. Русский флот в Среди
земном море : поход адмирала Ушакова (1798-1800 гг.) / В. Л. Снегирев. – 
Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1944. – 31 с. : портр.
Инв. № Р-182629

1945

781. Коробков, Николай Михайлович. Кутузов / Н. М. Коробков. –
Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1945. – 45 с. – (Великие борцы за 
русскую землю).
Инв. № Р-34808

782. Найда, Сергей Федорович. Адмирал Нахимов / С. Найда. – 
Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1945. – 72 с. : ил.  
Инв. № Р-33951

783. Пигарев, Кирилл Васильевич. Суворов / К. В. Пигарев. – 
Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1945. – 80 с.  
Инв. № Р-33964

784. Снегирев, Владимир Леонтьевич. Адмирал Сенявин, (1763-
1831) / В. Л. Снегирев. – Москва : Огиз : Госполитиздат, 1945. – 70 с. : ил.
Инв. № К-184584

785. Снегирев, Владимир Леонтьевич. Адмирал Ушаков / В. Л. Сне
гирев. – Москва : Огиз : Госполитиздат, 1945. – 75 с. : ил.  
Инв. № К-185663

Культура. Наука. Просвещение

1941

*786. О борьбе со второгодничеством / Вологод. обл. отд. народного 
образования, Школ. сектор. – Вологда : Вологод. обл. отдел образования, 
1941. – 15 с. – (В помощь директору и заведующему школой).  
Инв. № Р-28839; Р-28837

*787. Положение о культсовете промысловой артели и промкол
хоза. – Вологда : Волоблпромсовет, 1941. – 10 с.  
Инв. № Р-795974

788. Фрид, Льбовь Соломоновна. Очерки по истории развития 
культурно-просветительной работы в РСФСР, (1917-1929) / Л. С. Фрид; 
Коммун. полит.-просвет. ин-т им. Н. К. Крупской, Каф. политико-
просвет. работы. – Ленинград : [б. и.], 1941. – 184 с., 8 вкл. л. ил. и факс. : 
ил. – Библиогр. : с. 177-179.  
Инв. № К-1407940
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1942

*789. Вологодский государственный педагогический институт им.               
В. М. Молотова. Ученые записки. Вып. 3 / Н. Н. Воскресенский, Е. М. По
повская, Н. А. Чулков [и др.]. – Вологда : Тип. изд-ва «Красный Север», 
1942. – 177, [2] с. : ил.  
Инв. № Р-177533; Р-949630; Р-1105051

*790. Памятка работнику колхозной детской площадки. – Вологда : 
Вологод. обл. отдел народного образования, 1942. – 20 с. – (В помощь 
руководителю детплощадки).  
Инв. № Р-29236

1943

*791. Врочинская, Ксения Александровна. Череповецкий район
ный краеведческий музей в дни Великой Отечественной войны / 
К. А. Врочинская; Наркомпрос РСФСР. Музейно-краеведческий отдел. 
НИИ краеведческой и музейной работы. – Москва : [б. и.], 1943. – 22 с.
Инв. № РI-796808;  РI-933770

792. Струминский, Василий Яковлевич. Константин Дмитрие
вич Ушинский (1824-1870) / В. Я. Струминский. – Москва : Молодая 
гвардия, 1943. – 72 с. – (Великие люди русского народа).
Инв. № Р-31975

1944

*793. Всероссийское совещание по народному образованию. 
Резолюции Всероссийского совещания по народному образованию 
15-19 августа 1944 г. по докладу Народного комиссара просвещения 
РСФСР тов. Потемкина В. П. «Об улучшении качества обучения и 
воспитания в школах». – Вологда : Вологод. обл. отдел народного 
образования, 1944. – 12 с.  
Инв. № Р-32972;  Р-32971

794. Есипов, Борис Петрович. Урок в начальной школе : элемен
тарная дидактика / Б. П. Есипов. – Москва : Учпедгиз, 1944. – 80 с. – 
Библиогр. : с. 80.  
Инв. № Р-180045

795. Муратов, Михаил Васильевич. Юность Ломоносова / М. Мура
тов. – Москва ; Ленинград : Детгиз, 1944. – 123 с. : ил., портр. 
Инв. № Р-180889

1945

*796. В помощь учителю / Вологод. обл. отдел нар. обр.; Ин-т 
усоверешенств. учителей. – Вологда : Тип. изд-ва «Красный Север», 
1945. – 346 с.  
Инв. № Р-33364

*797. Черницын, Николай Александрович. Тотемский район
ный краеведческий музей, 1920-1945 гг. : краткий очерк о работе /               
Н. А. Черницын; изд. Тотем. музея. – Тотьма : Тип. газ. «Рабочий 
леса», 1945. – 15 с.  
Инв. № Р-184254

Физическая культура. Игры, развлечения

1941

*798. Кросс имени газеты «Сталинская молодежь». – Вологда : 
Вологод. обком ВЛКСМ, 1941. – 18 с.  
Инв. № Р-795971

*799. Массовые соревнования комсомольцев по гимнастике. – 
Вологда : Вологод. обком ВЛКСМ, 1941. – 14 с.  
Инв. № Р-789184

*800. Положение и программы Всесоюзных военно-физкультурных 
соревнований пионеров и школьников в 1941 году. – Вологда : Вологод. 
обком ВЛКСМ, 1941. – 28 с.  
Инв. № Р-801621

1943

801. Гершензон, М. Головоломки профессора Головоломки / М. Гер
шензон; рис. Л. Смехова. – Москва : Детгиз, 1943. – 64 с. : ил.
Инв. № Р-178835

1944

802. Лыжный спорт : учебник для ин-тов физ. культуры / под общ. 
ред. Б.И. Бергмана. – Москва : Физкультура и спорт, 1944. – 260 с. : ил.
Инв. № Р-182574

*803. Типовой план работы районного комитета по делам физкуль
туры и спорта сельского района на осенне-зимний период 1944/45 года 
(октябрь 1944-март 1945 г.). – Вологда : Вологод. обл. комитет по делам 
физкультуры и спорта, 1944. – 12 с.  
Инв. № Р-32988; Р-32989

Книжное и библиотечное дело

1941

804. Устаревшая литература, подлежащая исключению из библиотек : 
список № 1 / Нар. комис. просвещ. РСФСР, Комис. по организ. и руковод. 
работой по освобождению б-к от устар. лит. – [Б. м.] : Наркомпрос РСФСР, 
1941. – 46 с.  
Инв. № Р-174023; Р-174024
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1942

805. Хавкина, Любовь Борисовна. Авторские таблицы по 
методу Кеттлера (двухзначные) / Л. Б. Хавкина; Наркомпрос РСФСР. – 
14-е изд., пересмотр. и доп. – Москва : Гос. библ.-библиограф. изд-во 
НКП РСФСР, 1942. – 48 с.  
Инв. № Р-29698 

1943

806. Восемьдесят лет на службе науки и культуры нашей Родины / 
Гос. б-ка СССР им. В. И. Ленина; под ред. Н. Н. Яковлева. – Москва : [б. и.], 
1943. – 248 с. : ил.  
Инв. № Р-183703

Филологические науки
Языкознание. Фольклор

1941

807. Бархударов, Степан Григорьевич. Грамматика русского языка : 
учебник для неполной сред. и сред. шк. Ч. 2. Синтаксис / С. Г. Бархуда
ров. – 4-е изд. – Москва : Учпедгиз, 1941. – 143 с. 
Инв. № Р-176413

*808. Диалектологический сборник. Сб. 1 / Вологод. гос. пед. ин-та 
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817. Винокур, Григорий Осипович. Русский язык : ист. очерк /            
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825. М. Горький : материалы и исследования / Акад. наук СССР, 
Ин-т литературы; под ред. С. Д. Балухатого и В. А. Десницкого. – Москва ; 
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град : Изд-во АН СССР, 1941. – 607 с.  
Инв. № К-367194; К-367200
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Москва : Молодая гвардия, 1943. – 88 с., 1 л. портр. – (Великие люди 
русского народа).  
Инв. № Р-31573 

849. Пущин, Иван Иванович. Записки о Пушкине / И. И. Пущин; 
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ском] / И. Бачелис, С. Трегуб. – Москва : Молодая гвардия, 1944. – 144 с.  
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тов : нагл. учеб. пособие по лит. для сред. шк. / Т. Юркевич. – Москва, 
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866. Базанов, Василий Григорьевич. Карельские поэмы Федора 
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Москва : ОГИЗ : Гослитиздат, 1945. – 112 с., портр.  
Инв. № Р-34576

869. Бродский, Николай Леонтьевич. М. Ю. Лермонтов : биография. 
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875. Гроссман, Леонид Петрович.  Н. С. Лесков: жизнь – творчест
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1118. Маршак, Самуил Яковлевич. Стихи о войне / С. Я. Мар
шак; рис. А. Потехина. – Москва ; Ленинград : Детгиз, 1941. – 32 с. : ил.  
Инв. № Р-174341

1119. Осин, Дмитрий. Катерина : поэма / Д. Осин; [худож. А. Морозов-
Лас]. – Москва : Советский писатель, 1941. – 83 с. : ил.
Инв. № Р-28022

1120. Русские поэты XVIII-XIX в. в. : антология. Т. 2 / ред. текста, 
статьи и примеч. Ц. Вольпе, Г. Гуковского [и др.]. – Москва ; Ленинград : 
Детгиз, 1941. – 928 с.  
Инв. № Р-29957; Р-29956
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Москва : Советский писатель, 1941. – 68 с.  
Инв. № Р-28130
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1128. Антокольский, Павел Григорьевич. Железо и огонь / 
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фронтовые стихи / Е. А. Долматовский. – Москва : Молодая гвардия, 
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1140. Кольцов, Алексей Васильевич. Стихи / А. В. Кольцов; рис. 
А. Щербакова. – Москва ; Лениград : Детгиз, 1942. – 32 с. : ил. – (Первая 
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1141. Маяковский, Владимир Владимирович. Маяковский с нами : 
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Инв. № Р-33085
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Молодая гвардия, 1942. – 56 с.  
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(Библиотека краснофлотца).  
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1159. Долматовский, Евгений Аронович. Степная тетрадь : [сти
хи] / Е. А. Долматовский. – Москва : Молодая гвардия, 1943. – 48 с.  
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1160. Дудин, Михаил Александрович. Стихи, 1940-1943 / М. А. Ду
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1161. Захарченко, Василий Дмитриевич. Кровью этой земли : [сти
хи] / В. Д. Захарченко. – Москва : ОГИЗ : Гослитиздат, 1943. – 48 с.
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1162. Инбер, Вера Михайловна. Душа Ленинграда : [стихи] /         
В. М. Инбер. – Москва : ОГИЗ : Гослитиздат, 1943. – 20 с.  
Инв. № Р-31899

1163. Инбер, Вера Михайловна. Пулковский меридиан : [поэма] / 
В. М. Инбер. – Москва : ОГИЗ : Гослитиздат, 1943. – 32 с.
Инв. № Р-31889

1164. Исаковский, Михаил Васильевич. Наказ сыну : стихи о войне / 
М. В. Исаковский. – Москва : Советский писатель, 1943. – 80 с.
Инв. № Р-31833; Р-31866

1165. Кронгауз, Анисим Максимович. Стихи о доме / А. Крон
гауз. – Москва : Молодая гвардия, 1943. – 24 с.   
Инв. № Р-31062

1166. Ласкин, Борис Савельевич. Песни / Б. Ласкин. – Ташкент : 
Госиздат УССР, 1943. – 191 с.  
Инв. № Р-637318

1167. Лирика Великой Отечественной войны / рис. А. Сурикова. – 
Москва ; Ленинград : Детгиз, 1943. – 127 с.  
Инв. № Р-31841

1168. Майков, Аполлон Николаевич. Избранные стихотворения / 
А. Н. Майков. – Москва ; Ленинград : Детгиз, 1943. – 96 с., [1] л. портр.  
Инв. № Р-32382

1169. Маяковский, Владимир Владимирович. Избранное / В. В. Ма-
яковский; подгот. текста и вступ. ст. В. Д. Дувакина. – Москва : ОГИЗ : 
Гослитиздат, 1943. – 148 с. – (Писатели-патриоты великой Родины).  
Инв. № Р-31218

1170. Русские поэты XVIII века / подгот. текста, вступ. ст. и примеч. 
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патриоты Великой Родины).  
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1178. Сурков, Алексей Александрович. Три тетради : военная 
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Инв. № Р-31071
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бург. – Москва : ОГИЗ : Гослитиздат, 1943. – 48 с.  
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1351. Уитман, Уолт. Избранные стихотворения и проза / У. Уит
ман; пер., примеч. и вступ. ст. К. И. Чуковского. – Москва : ОГИЗ : 
Гослитиздат, 1944. – 216 с.  
Инв. № Р-181667

1352. Шекспир, Уильям. Антоний и Клеопатра / У. Шекспир; пер. 
Б. Пастернака; [грав. М. И. Пикова]. – Москва : ОГИЗ : Гослитиздат, 
1944. – 148 с., 1 л. портр. : ил.  
Инв. № Р-180520

1945

1353. Василевская, Ванда Львовна. Просто любовь / В. Л. 
Василевская; пер. с пол. Е. Усиевич. – Москва : ОГИЗ : Гослитиздат, 
1945. – 142 с.  
Инв. № Р-33850

1354. Василевская, Ванда Львовна. Просто любовь / В. Л. Василев
ская; пер. с пол. Е.Усиевич. – Москва : ОГИЗ : Гослитиздат, 1945. – 112 с.  
Инв. № Р-183677; Р-183596

1355. Василевская, Ванда Львовна. Радуга : повесть / В. Л. Васи
левская; пер. с пол. Е. Усиевич. – Москва : Правда, 1945. – 223 с.  
Инв. № Р-1205235

1356. Вольф, Фридрих. Чужая : пьеса в четырех актах, семи 
картинах / Ф. Вольф; авторизов. пер. с нем. Е. Лавреневой. – Москва ; 
Ленинград : Искусство, 1945. – 147 с. 
Инв. № Р-34702

1357. Гарт, Фрэнсис Брет. Счастье Ревущего Стана и другие 
рассказы / Ф. Б. Гарт; пер. с англ. под ред. А. Старцева. – Москва : 
ОГИЗ : Гослитиздат, 1945. – 303 с. 
Инв. № Р-35759

1358. Ирасек, Алоис. Псоглавцы : ист. роман / А. Ирасек; пер. 
с чеш. А.Гуровича. – Москва : ОГИЗ : Гослитиздат, 1945. – 267 с. – 
(Славянская библиотека).  
Инв. № Р-34584

1359. Колдуэлл, Эрскин. Мальчик из Джорджии / Э. Колдуэлл; 
пер. с англ. Н. Волжиной и Ив. Кашкина; посл. В. Смирнова. – Москва : 
ОГИЗ : Гослитиздат, 1945. – 127 с.  
Инв. № Р-35011

1360. Лангер, Франтишек. Дети и кинжал / Ф. Лангер; пер. с 
чеш. А. Гуровича. – Москва : ОГИЗ : Гослитиздат, 1945. – 158 с.
Инв. № Р-34832

1361. Лаусон, Генри. Шапка по кругу: австрал. рассказы / Генри 
Лаусон, [пер. А. В. Кривцовой; предисл. Е. Ланна]. – Москва : Гослит
издат, 1945. – 268, [2] с. : ил.  
Инв. № РI-1399447

1362. Лу Синь. Избранное : пер. с кит. / Лу Синь; под ред. В. Рогова. – 
Москва : ОГИЗ : Гослитиздат, 1945. – 215 с.  
Инв. № Р-34709; Р-34550

1363. Олдридж, Джеймс. Морской орел / Джеймс Олдридж; пер. 
с англ. Е. Калашниковой. – Москва : ОГИЗ : Гослитиздат, 1945. – 295, [1] с.  
Инв. № РI-1415700

1364. Прус, Болеслав. Форпост : [повесть] / Б. Прус; пер. с пол. Е. 
Рифтиной. – Ленинград : ОГИЗ : Гослитиздат, 1945. – 352 с. – (Славян
ская библиотека).  
Инв. № Р-34417

1365. Стийенский, Радуле Иванович. Зеленый меч или Правдивая 
история Томаша старшего, с малыми – малого, с великими – великого, 
прославленного правителя Черногории : поэма в шести песнях /                 
Р. Стийенский; пер. с серб. А. Тарковского. – Москва ; Ленинград : 
Детгиз, 1945. – 112 с. : ил.  
Инв. № Р-33974

1366. Цанкар, Иван. Повести и рассказы / И. Цанкар; пер. со 
словен. С. И. Урбана. – Москва : ОГИЗ : Гослитиздат, 1945. – 192 с. – 
(Славянская библиотека).  
Инв. № Р-34122
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Искусство

1941

1367. Архитектура Московского метрополитена. – Москва : Гос. 
архит. изд-во Акад. архитектуры СССР, 1941. – 143 с., 9 л. ил. : черт.
Инв. № К-367195

1368. Архитектура Ренессанса в Тоскане, представленная наиболее 
замечательными церквями, дворцами, виллами и памятниками : по 
зарисовкам и обмерам членов и сотрудников О-ва Сан Джорджо во 
Флоренции А. Видмана, Фр. О. Шульца, П. Генчеля ... [и др.]. Вып. 3. 
Леон Баттиста Альберти. Бернардо и Антонио Росселино / расположили 
по мастерам Карл фон Штегман, Генрих фон Геймюллер. – Москва : 
Гос. архитектур. изд-во Акад. архитектуры СССР, 1941. – 52, [2] с.,                
27 отд. л. табл. : ил. в папке.
Инв. № КIV-1323494

1369. Ашик-кериб : балет в 3-х д. : сборник к постановке балета в 
Ленинград. Гос. академич. малом оперном театре / муз. Б. В. Асафьев; 
Ленингр. акад. малый театр. – Ленигград. : Ленинградский Малый опер
ный театр, 1941. – 95 с., [9] л. ил. : рис.  
Инв. № Р-171726

1370. Барсамов, Николай Степанович. Иван Константинович 
Айвазовский / Н. С. Барсамов. – Москва ; Ленинград : Искусство, 
1941. – 81 с., [5] л. ил., [1] л. портр.  
Инв. № Р-173530 

1371. Беляев М. Д. «Маскарад» Лермонтова в театральных 
эскизах А. Я. Головина / сост. М. Д. Беляев, [и др.]; ред. Е. Е. Лансере. – 
Москва, 1941. – 109 с., [1] л. портр., 87 л. ил.  
Инв. № РХIII-76825; РХIII-94045

1372. Бокиник, Яков Исаакович. Теория и практика цветной фото
графии / Я. И. Бокиник. – Харьков : Госкиноиздат, 1941. – 287 с. : ил.  
Инв. № Р-174349 

1373. Виленкин, Виталий Яковлевич. Вл. И. Немирович-Данченко : 
очерк творчества / В. Я. Виленкин. – Ленинград : Изд. муз. театра им. 
Вл. И. Немировича-Данченко, 1941. – 325 с., [6] л. ил., рис.  
Инв. № Р-27837

1374. Виннер, Алексей Владимирович. Основания и грунты, приме
няемые в масляной живописи : дерево, холст, металлы, линолеум и другие 
основания, клеевые, масляные, эмульсионные грунты, их материалы и 
рецептура / А. В. Виннер. – Москва ; Ленинград : Искусство, 1941. – 104 с. :
ил. – (Монографии по материалам живописи / под ред. Игоря Грабаря).  
Инв. № Р-30207

1375. Габе, Руфин Михайлович. Карельское деревянное зодчество / 
Р. М. Габе; под ред. Н. Н. Соболева. – Москва : Госстройиздат, 1941. – 
216 с. : ил., планы.  
Инв. № 173616

1376. Гинзбург, Семен Львович. Русский музыкальный театр, 
1700-1895 : хрестоматия / сост. С. Л. Гинзбург. – Москва ; Ленинград : 
Искусство, 1941. – 309 с., [19] л. ил.  
Инв. № Р-172533

1377. Государственный Эрмитаж (Ленинград). Труды отдела за
падноевропейского искусства. Т. 2 / Гос. Эрмитаж. – Ленинград, 1941. – 
252 с. : ил.  
Инв. № К-184923

1378. Грубер, Роман Ильич. История музыкальной культуры. Т. 1. 
С древнейших времен до конца XVI века, ч. 1 : учеб. пособие для 
ист.-теорет. фак. консерваторий / Р. И. Грубер; [ред. С. А. Маркус]; Гос. 
научно-исследоват. ин-т театра и музыки, Ленингр. гос. консерватория, 
Каф. всеобщей истории музыки. – Москва ; Ленинград : Музгиз, 1941. – 
595 с. : ил., ноты. – Библиогр. в примеч. : с. 553-593.  
Инв. № МНIII-1396098; Р-367401

1379. Грубер, Роман Ильич. История музыкальной культуры. Т. 1. 
С древнейших времен до конца XVI века, ч. 2 : учеб. пособие для ист.-
теорет. фак. консерваторий / Р. И. Грубер; [ред. С. А. Маркус]; Гос. научно-
исследоват. ин-т театра и музыки, Ленингр. гос. консерватория, Каф. 
всеобщей истории музыки. – Москва ; Ленинград : Музгиз, 1941. – 514 с. : 
ил., ноты.  
Инв. № Р-367399

1380. Дживелегов, Алексей Карпович. История западноевропей
ского театра : от возникновения до 1789 года : учебник для театр. ин-тов / 
А. Дживелегов, Г. Бояджиев; [ред. Н. Зограф]. – Москва ; Ленинград : 
Искусство, 1941. – 613, [1] с. : ил. – Библиогр. : с. 593-600. – Имен. указ. : 
с. 601-610.  
Инв. № Р-171780; К-1396099

1381. Друскин, Михаил Семенович. «Страсти по Матфею» И. С. Баха / 
М. С. Друскин и Я. С. Друскин. – Ленинград : Ленинград. филармония, 
1941. – 48 с. – (Путеводитель по концертам). 
Инв. № Р-28581

1382. Дурылин, Сергей Николаевич. Н. М. Радин : монография / 
С. Н. Дурылин. – Москва ; Ленинград : Искусство, 1941. – 200 с. : ил., портр.  
Инв. № Р-28572

1383. Евгенов, Семен Владимирович. А. П. Штеренберг / С. Евге
нов. – Москва : Госкиноиздат, 1941. – 32 с. : портр., фот. – (Мастера 
советского фотоискусства).  
Инв. № Р-173572

1384. Заслуженный деятель искусств И. И. Бродский, 1884-1939 : 
каталог посмертной выставки / Гос. Русский музей. – Ленинград : [б. и.], 
1941. – 48 с., [22] л. ил.  
Инв. № Р-28127

1385. Зеест, Ираида Борисовна. Пракситель / И. Б. Зеест; Комитет 
по делам искусств при Совнарокме СССР. – Москва : Гос. музей изоб
разит. искусств им. А. С. Пушкина, 1941. – 48 с. : ил.
Инв. № Р-27850
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1386. Иванов, Михаил Федорович. Сборник легких песен и пьес : 
для семиструнной гитары по нотной и цифровой системам / М. Ф. Ива
нов. – Москва ; Ленинград : Музгиз, 1941. – 15 с.  
Инв. № Р-367218

1386а. Кармен Роман Лазаревич. Год в Китае : записки кино-
журналиста, фото-илл. автора; [худож. А. Морозов-Лас]. – Москва : 
Советский писатель, 1941. – 160 с., [17] вкл. л. ил., карт. : ил., карт.
Инв. № Р-173579

1387. Коварский, Николай Аркадьевич. Фридрих Эрмлер / Н. Ко
варский. – Москва : Госкиноиздат, 1941. – 96 с., [1] л. портр. : ил., порт.  
Инв. № Р-171953

1388. Малков, Николай Петрович. Шестая симфония Глазунова / 
Н. П. Малков. – Ленинград : Ленинград. филармония, 1941. – 52 с. – 
(Путеводитель по концертам).  
Инв. № Р-28493

1389. Мастера искусства Ленинграда : новогодний альбом автогр. 
и рис. – Ленинград : Центр. театрал. касса Упр. по делам искусств при 
Ленгорисполкоме, 1941. – 48 с. : ил., факс., нотами.  
Инв. № Р-27691

1390. Михайловский, Борис Васильевич. Очерки истории древне
русской монументальной живописи со второй половины XIV в. до начала 
XVIII в. / Б. В. Михайловский, Б. И. Пуришев. – Москва ; Ленинград, 
1941. – 278, [1] с., [19] л. ил. : ил.  
Инв. № КIII-1277305

1391. Нестеров, Михаил Васильевич. Давние дни : встречи и воспо
минания / М. В. Нестеров. – Москва : Изд. Гос. Третьяков. галлереи, 
1941. – 140 с., [9] л. ил, портр.  
Инв. № Р-179877

1392. Нюберг С. Н. Фидий : культ.-ист. очерк / С. Нюберг; Гос. музей 
изобразит. искусств им. А. С. Пушкина. – Москва : [б. и.], 1941. – 47 с. : ил.  
Инв. № Р-28490

1393. Ораниенбаум : кит. дворец-музей и парк / [сост. : М. Ребанэ 
и др.]. – Ленинград : Лениздат, 1941. – 42, [2] с., [1] л. ил. : ил. – 
Библиогр. в подстроч. примеч.  
Инв. № КI-1343556

1394. Очерки по истории и технике гравюры : сборник / Ком. по 
делам искусств при СНК СССР. Гос. музей изобразит. искусств им.                   
А. С. Пушкина. – Москва : ГМИИ им. Пушкина, 1941. – 148 с., 19 л. ил. : 
ил., портр.  
Инв. № Р-171855

1395. Пащенко, Федор Николаевич. Архитектура и строительст
во библиотечных зданий / Ф. Н. Пащенко; Всерос. акад. художеств. – 
Москва : Изд-во Акад. архитектуры СССР, 1941. – 296 с. : ил., черт. – 
Библиогр. : с. 287-294.  
Инв. № К-366880

1396. Рабинович, Александр Семенович. Девятая симфония 
Бетховена / А. Рабинович. – 2-е изд. – Ленинград : Ленинград. филармо
ния, 1941. – 28 с. – (Путеводитель по концертам).
Инв. № Р-28475

1397. Ромм, Александр Георгиевич. Очерк истории изобрази
тельного искусства Киргизской ССР / А. Г. Ромм. – Москва ; Ленинград : 
Искусство, 1941. – 92 с., 2 вкл. л. ил.  
Инв. № Р-172552

1398. Салина, Надежда Васильевна. Жизнь и сцена : воспоми
нания артистки Большого театра / Н. В. Салина. – Москва ; Ленинград : 
Всерос. театр. о-во, 1941. – 184 с.  
Инв. № Р-36150

1399. Сказка о попе и о работнике его Балде : балет [в 4 актах по 
мотивам сказки А. С. Пушкина] / муз. М. И. Чулаки. – Ленинград : 
Центр. театрал. касса Упр. по делам искусств Ленгорисполкома, 1941. – 
80 с. : ил., рис.  
Инв. № Р-28591

1400. Скворцов, Александр Митрофанович. Художник Тарас Шев
ченко / А. М. Скворцов. – Москва ; Ленинград : Искусство, 1941. – 
114 с., [1] л. портр. : ил.  
Инв. № Р-367192

1401. Соллертинский, Иван Иванович. Третья симфония Брамса / 
И. Соллертинский. – Ленинград : Ленинград. филармония, 1941. – 32 с. – 
(Путеводитель по концертам). 
Инв. № Р-28603

1402. Стойко А. Г. Великий композитор : из жизни П. И. Чайков
ского / А. Г. Стойко. – [Горький] : Горьковское изд-во, 1941. – 248 с., 
[1] л. портр.  
Инв. № Р-173577

1403. Суворов, Петр Иванович. Литография : практ. рук-во для 
худож. / П. И. Суворов. – Москва : Искусство, 1941. – 187 с., [18] л. ил. : рис.  
Инв. № Р-176028

1404. Филиппов, Алексей Васильевич. Архитектурная терракота /                    
А. В. Филиппов, С. В. Филиппова, Ф. Г. Брик; Акад. архитектуры 
СССР, Лаборатория – керамическая установка. – Москва : Гос. изд-во 
Акад. архитектуры СССР, 1941. – 228 с. : ил.  
Инв. № Р-173213

1405. Филиппов, Владимир Александрович. Актер Южин : 
опыт характеристики / Вл. Филиппов. – Москва ; Ленинград : ВТО, 
1941. – 148 с., [18] л. ил.  
Инв. № Р-179778

1406. П. И. Чайковский на сцене театра оперы и балета имени          
С. М. Кирова (б. Мариинский) : [сб. статей / отв. ред. Н. А. Шувалов]. – 
Ленинград : Изд-во Ленинград. театра им. С. М. Кирова, 1941. – 450 с., 
[12] л. ил. : ил. – Библиогр.: с. 421-449.  
Инв. № Р-172261
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1407. Чепелев В. Об античной стадии в истории искусств СССР / 
В. Чепелев. – Москва ; Ленинград : Искусство, 1941. – 104 с.
Инв. № Р-30252; Р-30210

1408. Червинская Н.С. Летний сад и Дворец Петра I / Н. С. Чер
винская. – Ленинград : Лениздат, 1941. – 64 с., [5] л. ил.  
Инв. № Р-32420

1409. Чуковский, Корней Иванович. Высокое искусство / К. И. Чу
ковский. – Москва : Гослитиздат, 1941. – 259 с.  
Инв. № Р-171925

1410. Широкий, Юрий Владимирович. Тамара Ханум / Юрий 
Широкий. – Лениград ; Москва : Искусство, 1941. – 94 с. : ил.
Инв. № Р-27833

1411. Щербачева, Мария Илларионовна. Картины Тьеполо из 
дворца в Эрмитаже / М. И. Щербачева; Гос. Эрмитаж. – Ленинград : 
[б. и.], 1941. – 46 с., [8] л. ил., [16] отд. табл. ил.  
Инв. № К-367126

1412. Эстрада в театре кукол : сборник / сост. Н. В. Немченко. – 
Москва ; Ленинград : Искусство, 1941. – 128 с. : ил.  
Инв. № Р-28590

1413. Юрченко, Петр Григорьевич. Народное жилище Украины / 
П. Г. Юрченко. – Москва : Изд-во Акад. архитектуры СССР, 1941. – 88 с., 
4 вкл. л. ил. : ил., черт. – Библиогр. : с. 85-86.  
Инв. № К-367187

1942

1414. Дурылин, Сергей Николаевич. Михаил Васильевич Нестеров : 
очерк / С. Н. Дурылин. – Москва ; Лениград : Искусство, 1942. – 40 с. : ил.
Инв. № Р-308437

1415. Кукрыниксы. Урок истории / рис. Кукрыниксы; стихи              
С. Маршака. – Москва : ОГИЗ : Гослитиздат, 1942. – 64 с. : ил.
Инв. № Р-177043; Р-177106

1943

1416. Алпатов, Михаил Владимирович. Андрей Рублев : 
русский художник XV века / М. В. Алпатов. – Москва ; Ленинград : 
Искусство, 1943. – 24 с., [4] л. ил. – (Массовая библиотека).  
Инв. № Р-32390

1417. Алперс, Борис Владимирович. Михаил Семенович 
Щепкин, (1788-1863) / Б. В. Алперс. – Москва ; Ленинград : Искусство, 
1943. – 44 с., [5] л. ил. : ил. – (Массовая библиотека).  
Инв. № Р-32190 

1418. Бугославский, Сергей Алексеевич. Михаил Иванович Глинка / 
С. А. Бугославский. – Москва : Молодая гвардия, 1943. – 36 с. – (Великие 
люди русского народа).  
Инв. № Р-34840

1419. Гиляровская, Надежда Владимировна. Храм Василия 
Блаженного на Красной площади в Москве : памятник русской архи
тектуры XVI-XVII века / Н. В. Гиляровская. – Москва ; Ленинград : 
Искусство, 1943. – 12 с., [5] л. ил. : ил. – (Массовая библиотека).  
Инв. № Р-31854

1420. Дурылин, Сергей Николаевич. М. Н. Ермолова, (1853-1928) / 
С. Н. Дурылин. – Москва ; Ленинград : Искусство, 1943. – 32 с., [1] л. ил. – 
(Массовая библиотека).  
Инв. № Р-31848 

1421. Дурылин, Сергей Николаевич. Михаил Семенович Щепкин / 
С. Н. Дурылин. – Москва : Молодая гвардия, 1943. – 64 с. – (Великие люди 
русского народа).  
Инв. № Р-31423

1422. Ефимов, Борис. Гитлер и его свора : карикатуры 1942-1943 / 
Б. Ефимов. – Москва ; Ленинград : Искусство, 1943. – [118] л. ил.
Инв. № Р-179181;Р-179187

1423. Жидков, Герман Васильевич. Василий Андреевич Тропинин, 
1776-1857 / Г. В. Жидков. – Москва ; Ленинград : Искусство, 1943. – 16 с., 
[4] л. портр.  
Инв. № Р-31198 

1424. Козинцев, Григорий Михайлович. Трилогия о Максиме. 
Юность Максима. Возвращение Максима. Выборгская сторона : кино
сценарии / Г. М. Козинцев, Л. З. Трауберг. – Москва : Госкиноиздат, 
1943. – 314 с. – (Библиотека кинодраматурга).  
Инв. № Р-31127

1425. Коростин, Алексей Федорович. Начало литографии в России, 
1816-1818 : к 125-летию русской литографии / А. Ф. Коростин. – Москва : 
[б. и.], 1943. – 148 с., 12 л. ил. : ил. – (Собрание работ по книговедению / Гос. 
библиотека СССР им. В. И. Ленина. Отд. старопечатных и редких книг / 
под ред. Н. О. Кучменко; Вып. 1). – Библиогр. : с. 139-149.  
Инв. № РIII-635039

1426. Русские песни / сост. Н. Захарова; под ред. И. Н. Розанова. – 
Москва : Молодая гвардия, 1943. – 116 с.  
Инв. № Р-31421

1427. Сидоров, Алексей Алексеевич. Илья Ефимович Репин /             
А. Сидоров. – Москва : Молодая гвардия, 1943. – 31 с. – (Великие люди 
русского народа).  
Инв. № Р-31284

1428. Скворцов, Александр Митрофанович. Айвазовский Иван 
Константинович, 1877-1900 / А. М. Скворцов. – Москва ; Ленинград : 
Искусство, 1943. – 16 с., 1 ил. – (Массовая библиотека).  
Инв. № Р-32336

1429. Шмаринов, Дементий Алексеевич. Не забудем! Не простим! : 
серия рис. худож. Д. Шмаринова. – Москва ; Ленинград : Искусство, 
1943. – [11] л. ил.  
Инв. № Р-178834
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1430. Щекотов, Николай Михайлович. Богатыри : картина Виктора 
Васнецова / Н. М. Щекотов. – Москва ; Ленинград : Искусство, 1943. – 14 с., 
[4] л. ил. – (Массовая библиотека).  
Инв. № Р-31209

1431. Щекотов, Николай Михайлович. Петр I и царевич Алексей : 
картина русского живописца Н. Н. Ге / Н. М. Щекотов. – Москва ; Ленин
град : Искусство, 1943. – 12 с. : ил. – (Массовая библиотека).
Инв. № Р-32195

1944

1432. Английские и американские песни / пер. С. Болонина и Т. Си
корской; ред. и сост. Гр. Шнеерсон. – Москва, 1944. – 89 с. : ноты.
Инв. № МН-367795

1433. Беляева А. Город Пушкин / А. Беляева. – Ленинград : Госполит
издат, 1944. – 100 с. : ил.  
Инв. № Р-34363

1434. Варганов, Алексей Дмитриевич. Суздаль / А. Варганов; Акад. 
архитектуры СССР. – Москва : Изд-во Акад. архитектуры СССР, 1944. – 64 с., 
[28] л. ил. – (Сокровища русского зодчества / под общ. ред. В. А. Веснина).  
Инв. № Р-33956

1435. Варшавский, Лев Романович. Антокольский Марк Матвее
вич, 1843-1902 / Л. Варшавский. – Москва ; Ленинград : Искусство, 1944. –
16 с., [3] л. портр. – (Массовая библиотека).
Инв. № Р-32518

1436. Васильев, Петр Васильевич. Ленин : [альбом рис.] / П. В. Ва
сильев. – Москва ; Ленинград : Искусство, 1944. – 20 л. ил.
Инв. № Р-367578

1437. Виноградов, Николай Дмитриевич. Троице-Сергиева Лавра / 
Н. Виноградов; под общ. ред. В. А. Веснина; Акад. архитектуры СССР. – 
Москва : Изд-во Акад. архитектуры СССР, 1944. – 63 с. : ил. – (Сокровища 
русского зодчества).  
Инв. № Р-34017

1438. Воронин, Николай Николаевич. Памятники русской архитек
туры и их охрана / Н. Н. Воронин – Москва : Изд-во Акад. архитектуры 
СССР, 1944: тип. «Известий». – 96 с. : ил.  
Инв. № Р-34137; Р-34199

1439. Дурылин, Сергей Николаевич. Василий Иванович Качалов /  
С. Н. Дурылин. – Москва ; Ленинград : Искусство, 1944. – 56 с., 5 л. портр. – 
(Массовая библиотека). – Библиогр. : с. 56.  
Инв. № Р-33205

1440. Дурылин, Сергей Николаевич. Екатерина Павловна Кор
чагина-Александровская / С. Н. Дурылин. – Москва ; Ленинград : 
Искусство, 1944. – 52 с., [7] л. ил. : портр. – (Массовая библиотека).  
Инв. № Р-32331

1441. Зотов, Алексей Иванович. Мухина Вера Игнатьевна : народ
ный художник СССР / А. Зотов. – Москва ; Ленинград : Искусство, 
1944. – 16 с., [3] л. портр. – (Массовая библиотека). 
Инв. № Р-32515 

1442. Зотов, Алексей Иванович Иван Дмитриевич Шадр, 1887-
1941 / А. Зотов. – Москва ; Ленинград : Искусство, 1944. – 16 с., [3] л. 
ил., портр. – (Массовая библиотека).  
Инв. № Р-32838

1443. Ильин, Михаил Андреевич. Матвей Федорович Казаков /                                                                                                                                             
М. Ильин. – Москва : Молодая гвардия, 1944. – 56 с. – (Великие рус
ские люди).  
Инв. № Р-32940 

1444. Лебедев, Алексей Иванович. Илья Ефимович Репин, 1844-1930 /
А. И. Лебедев. – Москва ; Ленинград : Искусство, 1944. – 23 с. : ил. – 
(Массовая библиотека).  
Инв. № Р-33082

1445. Лебедев, Андрей Константинович. Владимир Васильевич 
Стасов, 1824-1906 / А. К. Лебедев. – Москва ; Ленинград : Искусство, 
1944. – 30 с., [4] л. ил.  
Инв. № Р-33580

1446. Мальцин И. Е. Планировка и оборудование сцены /                                                                                                                                                
И. Е. Мальцин; Акад. архитектуры СССР, Ин-т архитектуры, обществ. 
и пром. сооружений. – Москва : Изд-во Акад. архитектуры, 1944. – 15 с.  
Инв. № Р-183071

1447. Мартынов, Иван Иванович. Народный хор : Гос. рус. нар. хор 
им. М. Пятницкого / И. Мартынов. – Москва ; Ленинград : Искусство, 
1944. – 33, [2] с., [9] л. портр.  
Инв. № РI-1377718

1448. Машковцев, Николай Георгиевич. Венецианов Алексей 
Гаврилович, 1780-1847 / Н. Г. Машковцев. – Москва ; Ленинград : Искус
ство, 1944. – 18 с., [3] л. ил.  
Инв. № Р-32840

1449. Машковцев, Николай Георгиевич. Орест Кипренский, 
1782-1836 / Н. Г. Машковцев. – Москва ; Ленинград : Искусство, 1944. – 
20 с., [5] л. ил. – (Массовая библиотека).  
Инв. № Р-32755

1450. Михайлов, Алексей Иванович. Архитектор Старов : к 
200-летию со дня  рождения / А. Михайлов. – Москва : Гос. архитек
турное изд-во, 1944. – 40 с.  
Инв. № Р-183817; Р-183746

1451. Мордвинов, Аркадий Григорьевич. Художественные 
проблемы советской архитектуры : доклад вице-президента Акад. 
Архитектуры СССР акад. А. Г. Мордвинова на VI сессии Акад. 
Архитектуры СССР. – Москва : Гос. архитектурное изд-во, 1944. – 35 с.  
Инв. № Р-183818
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1452. Недошивин, Герман Александрович. Шубин Федот Ивано
вич, 1740-1805 / Г. А. Недошивин. – Москва ; Ленинград : Искусство, 
1944. – 24 с., [4] л. ил. – (Массовая библиотека).  
Инв. № Р-32666 

1453. Поляновский, Георгий Александрович. Антонина Васильев
на Нежданова / Г. А. Поляновский. – Москва ; Ленинград : Искусство, 
1944. – 36 с. – (Массовая библиотека).  
Инв. № Р-32837

1454. Репин, Илья Ефимович. Бурлаки на Волге : воспоминания / 
И. Репин. – Москва ; Ленинград : Искусство, 1944. – 124 с., [12] л. ил.  
Инв. № Р-180784

1455. Розанов, Иван Никанорович. Русские песни XIX века / 
сост. И. Н. Розанов; [ред. А. Костицын; худож. Н. В. Ильин]. – Москва : 
ОГИЗ : Гослитиздат, 1944. – 434, [1] с.  
Инв. № Р-34371; РА-1399461

1456. Ромм, Александр Георгиевич. Памятник Петру I в Ленин
граде : (скульптор Э. М. Фальконе) / А. Г. Ромм. – Москва ; Ленинград : 
Искусство, 1944. – 24 с., [5] л. ил. 
Инв. № Р-33680

1457. Ситник К. Меркуров Сергей Дмитриевич : народный худож
ник СССР / К. Ситник. – Москва ; Ленинград : Искусство, 1944. – 16 с., 
[3] л. ил. – (Массовая библиотека).  
Инв. № Р-32516

 1458. Скворцов, Александр Митрофанович. Боровиковский 
Владимир Лукич, 1757-1825 / А. М. Скворцов. – Москва ; Лениград : 
Искусство, 1944. – 16 с., [4] л. ил. – (Массовая библиотека).
Инв. № Р-32667

1459. Советская музыка : второй сб. ст. / [отв. ред. Д. Б. Кабалев
ский]. – Москва : Музгиз, 1944. – 92 с.  
Инв. № К-367590; К-367596

1460. Сокольников, Михаил Порфирьевич. Иван Николаевич 
Павлов : народный художник РСФСР / М. Сокольников. – Москва ; 
Ленинград : Искусство, 1944. – 22, [1] с., [5] л. ил.  
Инв. № РI-1216307

1461. Тихомиров, Александр Николаевич. Греков Митрофан Бори
сович, 1882-1934 / А. Н. Тихомиров. – Москва ; Ленинград : Искусство, 
1944. – 20 с., [4] л. ил. – (Массовая библиотека).  
Инв. № Р-32517 

1462. Щекотов, Николай Михайлович. Картины В. И. Сурикова : 
очерки / Н. М. Щекотов. – Москва ; Ленинград : Искусство, 1944. – 119 с. : ил.  
Инв. № Р-179245; Р-179405

1945

1463. Алпатов, Михаил Владимирович. Исаак Ильич Левитан, 
(1861-1900) / М. Алпатов. – Москва ; Ленинград : Искусство, 1945. – 
31 с., [5] л. ил. – (Массовая библиотека).  
Инв. № Р-34423

1464. Архитектура : сб. ст. по творческим вопросам. [Сб.] 1 / под общ. 
ред. А. Г. Мордвинова. – Москва : Гос. архитектурное изд-во, 1945. – 124 с.  
Инв. № Р-184658; Р-183448; Р-184571; Р-184572

1465. Балаш, Бела. Искусство кино / Б. Балаш. – Москва : Госкино
издат, 1945. – 203 с.  
Инв. № Р-186300

1466. Бессонов, Сергей Васильевич. Ростов Великий / С. В. Бессонов. – 
Москва : Изд-во Акад. архитектуры СССР, 1945. – 95 с. : ил. – (Сокровища 
русского зодчества / Акад. архитектуры СССР, Ин-т истории и теории 
архитектуры; под общ. ред. В. А. Веснина).
Инв. № Р-34549; Р-34715

1467. Богословский, Никита Владимирович. Пять песен из 
кинофильмов : [для голоса с ф.-п.] / Н. В. Богословский. – Москва : 
Музгиз, 1945. – 24 с. 
Инв. № К-184770

1468. Воронин, Николай Николаевич. Владимир / Н. Н. Воронин. – 
Москва : Изд-во Акад. архитектуры, 1945. – 36 с., [31] л. ил. – (Сокровища 
русского зодчества / Акад. архитектуры СССР, Ин-т теории и истории 
архитектуры; под общ. ред. акад. В. А. Веснина).  
Инв. № Р-34126

1469. Воронин, Николай Николаевич. Древнерусские города / 
Н. Н. Воронин. – Ленинград : Изд-во АН СССР, 1945. – 109 с. : ил. – 
(Научно-популярная серия).  
Инв. № К-995773

1470. Воронин, Николай Николаевич. Памятники Владимиро-
Суздальского зодчества XI-XIII веков / Н. Н. Воронин. – Москва ; 
Ленинград : Изд-во АН СССР, 1945. – 91 с. : ил. – (Научно-популярная 
серия).  
Инв. № К-995772

1471. Гиляровская, Надежда Владимировна. Федор Федорович 
Федоровский : народный художник РСФСР / Н. Гиляровская. – Москва ; 
Ленинград : Искусство, 1945. – 20 с., 4 л. ил. – (Массовая библиотека).  
Инв. № Р-34809

1472. Гроссман, Владимир Григорьевич. Городской жилой дом 
за рубежом / В. Г. Гроссман; Акад. архитектуры СССР, Ин-т архитек
туры массовых сооружений. – Москва : Изд-во Акад. архитектуры 
СССР, 1945. – 96 с. : ил.  
Инв. № Р-183443

1473. Дмитриев, Юрий Арсеньевич. Братья Дуровы / Ю. Дмитри
ев. – Москва ; Ленинград : Искусство, 1945. – 36 с. – (Массовая библиотека).  
Инв. № Р-34769

1474. Дмитриев, Юрий Николаевич. Псковская земля / Ю. Н. Дмит
риев. – Ленинград : ОГИЗ : Госполитиздат, 1945. – 75 с., [6] л. ил. : ил.
Инв. № Р-34155
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1475. Дурылин, Сергей Николаевич. Варвара Николаевна 
Рыжова / С. Н. Дурылин. – Москва. – Ленинград : Искусство, 1945. – 
68 с., [3] л. ил., портр. – (Массовая библиотека).  
Инв. № Р-35043

1476. Журавлев, Василий Васильевич. Николай Алексеевич Касат
кин : народный художник, 1859-1930 / В. В. Журавлев, Е. А. Журавлева. – 
Москва ; Ленинград : Искусство, 1945. – 40 с. : ил.  
Инв. № Р-34586

1477. Ильин, Михаил Андреевич. Василий Иванович Баженов / 
М. Ильин. – Москва : Молодая гвардия, 1945. – 120 с. : ил. – (Великие 
русские люди).  
Инв. № Р-34806

1478. Ильин, Михаил Андреевич. Рязань / М. Ильин. – Москва : 
Акад. архитектуры СССР, 1945. – 197 с. : ил. – (Сокровища русского 
зодчества / Акад. архитектуры СССР, Ин-т теории и истории архитек
туры; под общ. ред. акад. В. А. Веснина). – Библиогр. : с. 44 (9 назв.).  
Инв. № Р-34676

1479. Лебедев А. В. Федор Степанович Рокотов : русский художник 
18 в. / А. В. Лебедев. – Москва ; Ленинград : Искусство, 1945. – 16 с., 
[4] л. ил. – (Массовая библиотека).  
Инв. № Р-34210

1480. Левина, Ирина Михайловна. Гойа / И. М. Левина; Гос. 
Эрмитаж. – Ленинград : [б. и.], 1945. – 42 с.  
Инв. № К-184904

1481. Львов, Михаил Львович. Леонид Витальевич Собинов, 
1872-1934 / М. Л. Львов. – Москва ; Ленинград : Искусство, 1945. – 39 с., 
[3] л. ил. – (Массовая библиотека).  
Инв. № Р-34204

1482. Машковцев, Николай Георгиевич. Иван Николаевич Крам
ской, 1837-1887 / Н. Машковцев. – Москва ; Ленинград : Искусство, 
1945. – 36 с., [5] л. портр. – (Массовая библиотека).  
Инв. № Р-34119

1483. Михайлов, Алексей Иванович. Борис Владимирович Иоган
сон : народный художник СССР / А. И. Михайлов. – Москва ; Ленинград : 
Искусство, 1945. – 28 с., [4] л. ил. – (Массовая библиотека). 
Инв. № Р-34116

1484. Молотовская художественная галерея : каталог : живопись, 
скульптура, рисунок. – Молотов : Изд. галлереи, 1945. – 152 с., 35 л. ил. – 
На тит. л. загл. : Молотовская художественная галерея.  
Инв. № Р-182366

1485. Недошивин, Герман Александрович. Павел Андреевич 
Федотов, 1815-1852 / Г. Недошивин. – Москва ; Ленинград : Искусство, 
1945. – 36 с., [5] л. ил. – (Массовая библиотека).  
Инв. № Р-34205

1486. Орлова, Марина Александровна. Тициан, 1477-1576 /             
М. А. Орлова. – Москва ; Ленинград : Искусство, 1945. – 30 с., [5] л. ил. – 
(Массовая библиотека).  
Инв. № Р-34376

1487. Песни : фронтовой сборник . – Москва ; Ленинград : Искус
ство, 1945. – 169 с.  
Инв. № Р-34420

1488. Поляновский, Георгий Александрович. Александр Василье
вич Александров : очерк жизни и творчества / Г. Поляновский. – Москва ;
Ленинград : Искусство, 1945. – 131 с. – (Композитор Красной Армии).  
Инв. № Р-183684

1489. Пилявский, Владимир Иванович. Главное адмиралтейство 
в Ленинграде / В. И. Пилявский. – Ленинград ; Москва : Искусство, 
1945. – 78 с., [10] л. ил. – (Архитектурные ансамбли Ленинграда / Союз 
советских архитекторов).  
Инв. № К-187806

1490. Поляновский, Георгий Александрович. Н. А. Римский-
Корсаков : стенограмма публ. лекции Георгия Поляновского, прочит. 
в Колонном зале Дома союзов в Москве / Всес. лекц. бюро при Ком-те 
по делам высш. школы при СНК СССР. – Москва : [б. и.], 1945. – 22 с.  
Инв. № К-184988

1491. Порадня, Антон Иосифович. Архитектурно-художественная  
отделка  зданий  /  А.  И.  Порадня;  под  общ.  ред.  А.  И.  Гегелло,  И. И. Фо
мина, В. Ф. Райлян. – Лениград ; Москва : Искусство, 1945. – 254 с. : ил.  
Инв. № Р-182958

1492. Ромм, Александр Георгиевич. Гудон, 1741-1828 / А. Ромм. – 
Москва ; Ленинград : Искусство, 1945. – 32 с., [3] л. ил. – (Массовая 
библиотека).  
Инв. № Р-34770

1493. Ромм, Александр Георгиевич. Михаил Иванович Козлов
ский, 1753-1802 / А. Г. Ромм. –Москва ; Ленинград : Искусство, 1945. –            
28 с., 5 л. ил. – (Массовая библиотека).  
Инв. № Р-34718

1494. Савинов Алексей Николаевич. Иван Никитин, 1688-1741 / 
А. Савинов. – Москва ; Ленинград : Искусство, 1945. – 27 с., 3 л. ил., 
портр. – (Массовая библиотека).  
Инв. № Р-34825

1495. Сегеди, Ирина Давыдовна. Иван Иванович Сосницкий, 
1794-1871 / И. Сегеди. – Москва ; Ленинград : Искусство, 1945. – 55 с., 
[3] л. ил. – (Массовая библиотека).  
Инв. № Р-34129

1496. Скворцов, Александр Митрофанович. Федор Яковлевич 
Алексеев, 1753-1824 / А. Скворцов. – Москва ; Ленинград : Искусство, 
1945. – 24 с. : ил.  
Инв. № Р-34583



146 147

1497. Советская музыка. Сб. 4 . – Москва ; Ленинград : Музгиз, 
1945. – 190 с. : ил.  
Инв. № Р-183736

1498. Соколов, Василий Иванович. Народная резьба по дереву / 
В. И. Соколов. – Москва : Госархиздат, 1945. – 116 с. : ил.  
Инв. № Р-183439; Р-183570

1499. Станиславский, Константин Сергеевич. Режиссерский план 
«Отелло» / К. С. Станиславский. – Москва ; Ленинград : Искусство,         
1945. – 392 с., [8] л. ил.  
Инв. № К-184871

1500. Театр : сб. статей и материалов. – Москва : Всерос. театр. 
о-во, 1945. – 224 с. : ил. 
Инв. № К-185483

1501. Терновец, Борис Николаевич. Теодор Жерико, 1791-1824 / 
Б. Терновец. – Москва ; Ленинград : Искусство, 1945. – 36 с., 3 л. ил. – 
(Массовая библиотека).  
Инв. № Р-35177

1502. Топуридзе К. Казань / К. Топуридзе. – Москва : Акад. 
архитектуры СССР, 1945. – 93 с. : ил. – (Сокровища русского зодчества / 
Акад. архитектуры СССР, Ин-т теории и истории архитектуры; под 
общ. ред. акад. В. А. Веснина).  
Инв. № Р-34558 

1503. Ульянов, Николай Павлович. Воспоминания о Серове /           
Н. Ульянов. – Москва ; Ленинград : Искусство, 1945. – 80 с. : портр.  
Инв. № К-184650; К -184375

1504. Филиппов, Владимир Александрович. Александр Алексе
евич Остужев / В. Филиппов. – Москва ; Ленинград ; Искусство, 1945. – 
64 с., [4] л. портр. – (Массовая библиотека).  
Инв. № Р-35047

1505. Фрейдкина, Любовь Марковна. Владимир Иванович Неми
рович-Данченко, 1858-1943 / Л. Фрейдкина. – Москва ; Ленинград : Ис
кусство, 1945. – 56 с. : ил.  
Инв. № Р-34556

1506. Чайковский, Петр Ильич. Детский альбом : сб. легких пьес 
для детей : для ф-п. : [ноты] / П. И. Чайковский. – Москва ; Ленинград : 
Музгиз, 1945. – 32 с. : нот.  
Инв. № К-367925

1507. Шишко, Анатолий Валерьянович. Каменных дел мастер : 
повесть-жизнь архитектора Баженова / А. Шишко. – 2-е изд. – Москва : 
Гослитиздат, 1945. – 216 с., [6] л. ил.  
Инв. № К-186094

1508. Щербачева, Мария Илларионовна. Натюрморт в голланд
ской живописи / М. И. Щербачева ; Гос. Эрмитаж. – Ленинград : Изд-ва 
Акад. наук СССР, 1945. – 73 с., 54 л. ил. – (Государственный Эрмитаж).  
Инв. № Р-183024

1509. Юрьев, Юрий Михайлович. Записки. Т. 2. 1893-1917 /              
Ю. М. Юрьев; ред. и предисл. Евг. Кузнецова. – Москва ; Ленинград : 
Искусство, 1945. – 540 с., 1 л. портр. : ил.  
Инв. № К-187085

В помощь художественной самодеятельности. Эстрада

1942

1510. Важдаев, Виктор. Сказки старые, да на новый лад / В. Важ
даев; ил. худож. Кукрыниксы. – Красноуфимск : ОГИЗ : Гослитиздат, 
1942. – 63 с. : ил.  
Инв. № Р-29689

*1511. Великая Отечественная война : сб. материалов для худож. 
агитбригад. № 9-10. Март-апрель 1942 г. / сост. В. А. Ситов, А. В. Ба
даев. – Вологда : Вологод. обл. упр. по делам искусств и кинофик., 
1942. – 38, [2] с.  
Инв. № Р-174575

*1512. Великая Отечественная война : сб. материалов для худож. 
агитбригад. № 13. Июль 1942 г. – Вологда : Вологод. обл. упр. по делам 
искусств и кинофик., 1942. – 34 с.  
Инв. № Р-175233; Р-175699; Р-175700

1513. Великий город Ленина : лит.-худ. сб. / [сост. Р. Ковнатор; 
ред. Л. Скорино]. – Москва : ОГИЗ : Гослитиздат, 1942. – 112 с.
Инв. № Р-175558; Р-175571

1514. Против фашизма : сб. антифашистских худож. произведений / 
сост. Н. Завадская. – Свердловск : ОГИЗ : ГАИЗ, 1942. – 80 с.
Инв. № Р-29810

1515. Прямой наводкой : фронтовой юмор / под ред. В. Панова. – 
Москва : Молодая гвардия, 1942. – 48 с.  
Инв. № Р-176419

1516. Удар по врагу : сборник материалов для кружков худож. 
самодеятельности. – [Москва] : Профиздат, 1942. – 112 с. 
Инв. № Р-176567

1944

1517. Пьесы : сборник пьес для самодеятельного театра. – Москва : 
Молодая гвардия, 1944. – 96 с.  
Инв. № Р-180877

Содерж. : Дядя Костя / Иванов В.; Когда сердце говорит / Романов Б.;
Сердце друга / Потемкина В.; Кольцо с якорем / Мерлинский Г.; 
Лейтенант фон-Пляшке / Куприн А. И. 

1518. Сельская эстрада : реперт. сборник. Вып. 4. – Москва : 
Молодая гвардия, 1944. – 32 с.  
Инв. № Р-178512
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1519. Чтец-декламатор / [ред. Б. Дьяков]. – Москва : Молодая гвар
дия, 1944. – 80 с.  
Инв. № Р-180789

1945

1520. Путь к Победе : лит.-эстрад. сборник для худож. самодея
тельности. – Москва ; Ленинград : Искусство, 1945. – 84 с.  
Инв. № Р-33941

1521. Русские классические водевили. – Москва : Искусство, 1945. – 
155 с. – (Репертуарная библиотечка для художественной самодеятель
ности; Вып. 3).  
Инв. № Р-33586; Р-33662

*1522. Сборник репертуара : к обл. смотру худож. самодеятель
ности. – Вологда : Отдел по делам искусств при Вологод. облиспол
коме, 1945. – 42 с.  
Инв. № Р-183298; Р-183017

1523. Свет Победы : сб. лит.-худож. произведений для эстрады, 
театров и худож. самодеятельности / ред. С. Коляджин; муз. ред. М. 
Иорданский. – Москва ; Ленинград : Искусство, 1945. – 144 с.
Инв. № Р-183387

Философия. Психология. Религия

1941

1524. Белинский, Виссарион Григорьевич. Избранные 
философские сочинения / В. Г. Белинский; под общ. ред. и со вступ. 
статьей М.Т. Иовчука; ред. текста и коммен. В. С. Спиридонова. – 
Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1941. – 563 с., 1 л. портр.  
Инв. № Р-173555

1525. Быховский, Бернард Эммануилович. Метод и система 
Гегеля / Б. Быховский; Акад. наук СССР, Ин-т философии. – Москва : 
ОГИЗ : Госполитиздат, 1941. – 68 с.  
Инв. № Р-173251

1526. Гурев, Григорий Абрамович. Атеизм Чарльза Дарвина / 
Гурев Г. А.; Акад. наук СССР. – Москва ; Ленинград : Изд-во АН СССР, 
1941. – 116 с., 1л. портр.  
Инв. № Р-173215

1527. Дидро, Дени. Избранные философские произведения / Д. Дид
ро. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1941. – 279 с., 1 л. портр.
Инв. № Р-172412

1528. Дицген, Иосиф. Избранные философские сочинения / Иосиф 
Дицген; с прил. ст. В. И. Ленина. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 
1941. – 354, [2] с., [1] л. фронт.  
Инв. № Р-174514

1529. Энгельс, Фридрих. Диалектика природы / Ф. Энгельс; 
ин-т Маркса-Энгельса-Ленина про ЦК ВКП(б). – Москва : ОГИЗ : 
Госполитиздат, 1941. – 338 с. – Хронол. указ. : с. 294-295. –Указ. лит. : 
с. 306-311. – Указ. имен : с. 312-320. – Предмет. указ. : с. 321-336.  
Инв. № Р-174429

1943

1530. История философии. Т. 3. Философия первой половины 
XIX в. / под ред. Г. Ф. Александрова [и др.]; Акад. наук СССР, Ин-т 
философии. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1943. – 594 с.
Инв. № Р-178771; Р-178772

1531. Юдин, Павел Федорович. Георгий Валентинович 
Плеханов : к 25-летию со дня смерти / П. Юдин. – Москва : ОГИЗ : 
Госполитиздат, 1943. – 20 с.  
Инв. № Р-177289

1944

1532. Писарев, Дмитрий Иванович. Избранные философские 
и общественно-политические статьи / Д. И. Писарев; под ред. и с 
предисл. В. С. Кружкова. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1944. – 
452 с. : портр.  
Инв. № Р-183414; 183566

1533. Плеханов, Георгий Валентинович. К вопросу о роли 
личности в истории / Г. В. Плеханов. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 
1944. – 39 с.  
Инв. № Р-180800

1534. Чернышевский, Николай Гаврилович. Антропологичес
кий принцип в философии / Н. Г. Чернышевский. – Москва : ОГИЗ : 
Госполитиздат, 1944. – 88 с.  
Инв. № Р-183254; Р-183011

1945

1535. Антонович, Максим Алексеевич. Избранные философские со
чинения / М. А. Антонович; под ред. и предисл. В. С. Кружков; Акад. наук 
СССР, Ин-т философии. – Москва : ОГИЗ : Госполитиздат, 1945. – 372 с.,              
1 л. портр.  
Инв. № К-186099 

1536. Добролюбов, Николай Александрович. Избранные фило
софские сочинения. Т. 1 / Н. А. Добролюбов; под ред. и с предисл.                  
М. Т. Иовчука; Акад. наук СССР, Ин-т философии. – Москва : ОГИЗ : 
Госполитиздат, 1945. – 414 с., [1] л. портр.  
Инв. № Р-186725; К-186751

1537. Иовчук, Михаил Трифонович. Основные черты русской 
классической философии XIX века / М. Иовчук. – Москва : ОГИЗ : 
Госполитиздат, 1945. – 32 с. – (В помощь пропагандисту).  
Инв. № Р-183576
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1538. Чернышевский, Николай Гаврилович. Эстетические отно
шения искусства к действительности / Н. Г. Чернышевский. – Москва : 
ОГИЗ : Госполитиздат, 1945. – 160 с. : портр.  
Инв. № Р-183556; Р-183402

Библиографические указатели

1941

1539. Брук, Елена Федоровна. Эмиль Золя : био-бибиогр. указ. : 
к 100-летию со дня рождения Эмиля Золя / Е. Ф. Брук. – Москва : Гос. 
центр. б-ка иностр. лит., 1941. – 30 с.  
Инв. № И-61391

1540. Инглези, Раиса Марковна. Парижская коммуна 1871 г. :               
(к 70-летней годовщине) : указ. лит. / Гос. публ. историч. б-ка; [сост.    
Р. М. Инглези, Т. В. Кремлева]. – Москва : Гос. библ.-библиогр. изд-во 
НКП РСФСР, 1941. – 80 с.  
Инв. № И-61337

1541. Старцев, Иван Иванович. Детская литература : библиогр., 
1932-1939 / И. И. Старцев. – Москва ; Ленинград : Молодая гвардия, 
1941. – 376 с.  
Инв. № Р-177024

1542. Шведова, Ольга Ивановна. Историки СССР : указ. печ. 
списков их трудов / О. И. Шведова; под ред. И. Н. Кобленца. – Москва : 
Изд-во Всесоюз. книж. палаты, 1941. – 152 с.  
Инв. № И-61050; КР-1277319

1942

1543. Войны русского народа, 1558-1878 гг. : библиогр. указ. воспо
минаний, дневников и писем, вышедших до 1917 г. на русском языке / 
Всесоюз. книж. палата; [сост. Р. С. Мандельштам и Л. С. Мандельштам; 
ред. Б. П. Козьмин]. – Москва : [б. и.], 1942. – 58 с.
Инв. № Р-29314

1544. Наши великие предки : указ. лит. / Всесоюз. книж. палата. – 
Москва : Изд-во Всесоюз. книж. палаты, 1942. – 80 с. 
Инв. № И-61214

1545. Шерстенников В. Хождение и бой на лыжах : рекоменд. 
список лит. для массового читателя / В. Шерстенников; Центр. кабинет 
полит.-просвет. работы Наркомпроса РСФСР. – [Б. м.] : [б. и.], 1942. – 9 с.  
Инв. № Р-61307

1943

1546. Великая Отечественная война : указ. лит. за апрель-июнь 
1943 г. / Гос. б-ка СССР им. В. И. Ленина. – Москва : [б. и.], 1943. – 99 с.  
Инв. № И-61403

1547. Великая Отечественная война : указ. лит. за июль-сентябрь 
1943 г. / Гос. б-ка СССР им. В. И. Ленина. – Москва : [б. и.], 1943. – 108 с.  
Инв. № И-61404

1944

1548. Великая Отечественная война : указ. лит. Вып. 7. Январь-март 
1944 г. / Гос. б-ка СССР им. В. И. Ленина. – Москва : [б. и.], 1944. – 167 с.  
Инв. № И-61454

1549. Великая Отечественная война : указ. лит. Вып. 8. Апрель-июнь 
1944 г. / Гос. б-ка СССР им. В. И. Ленина. – Москва : [б. и.], 1945. – 191 с.  
Инв. № И-61467

1550. Ежегодник книги СССР. Вып. 1. Системат. указ. / Всесоюз. 
книж. палата. – Москва : Всесоюз. книж. палата, 1944. – 142 с.
Инв. № И-1157163

1551. Ежегодник книги СССР. Вып. 2. Системат. указ. / Всесоюз. 
книж. палата. – Москва : Всесоюз. книж. палата, 1944. – 136 с.
Инв. № И-1157165

1552. Ежегодник книги СССР. Вып. 2. Системат. указ. / Всесоюз. 
книж. палата. – Москва : Всесоюз. книж. палата, 1944. – 281 с. 
Инв. № И-1157164

1553. Захаревич, Полина Борисовна. С. М. Киров, 1886-1934 : 
краткий аннот. указ. лит. / сост. П. Б. Захаревич, В. И. Дронова; Гос. 
б-ка СССР им. В. И. Ленина. – Москва : [б. и.], 1944. – 48 с. 
Инв. № И-61397

1554. Карклин, Павел Иванович. Военная книга за три года Ве
ликой Отечественной войны : указ. основной лит. для массовых б-к / 
П. И. Карклин; Гос. б-ка СССР им. В. И. Ленина, Воен. отдел; под ред. 
Г. С. Красовского. – Москва : [б. и.], 1944. – 88 с.  
Инв. № Р-61429

1555. Сокурова, Милица Венедиктовна. Общие библиографии 
книг гражданской печати, 1708-1937 / М. В. Сокурова; под ред. и со 
вступ. ст. А. Д. Эйхенгольца; Гос. Публ. б-ка им. М. Е. Салтыкова-
Щедрина. – Ленинград : [б. и.], 1944. – 192 с., 1 л. табл. – (Библиография 
русской библиографии / под ред. Ю. А. Меженко. Т. 1).  
Инв. № И-61398

1945

1556. Бабинцев, Серафим Матвеевич. И. А. Крылов : указ. его 
произведений и лит. о нем : к 100-летию со дня смерти, 1844-1944 / 
С. М. Бабинцев; под ред. Б. М. Эйхенбаума, Ю. А. Меженко. – Ленин
град. – Москва : Искусство, 1945. – 99 с. : ил.  
Инв. № И-61431

1557. Захаревич, Полина Борисовна. В. В. Куйбышев, 1888-1935 : 
рек. указ. лит. и материалов для б-к / П. Б. Захаревич; Гос. б-ка СССР 
им. В. И. Ленина. – Москва : [б. и.], 1945. – 32 с. 
Инв. № И-61405



152 153

1558. Певзнер, Анна Ильинична. Владимир Маяковский : краткий 
указ. лит. / сост. А. И. Певзнер; под ред. Н. В. Реформатской; Комитет 
по делам культпросвет учр. при СНК РСФСР, Б-ка-музей В. В. Мая
ковского. – Москва : Гос. библ.-библиогр. изд-во, 1945. – 32 с., 1 портр.  
Инв. № К-61400

Энциклопедии. Справочники. Словари

1941
1559. Большая советская энциклопедия : [в 66 т.] / под ред.                           

К. Е. Ворошилова и др. ; гл. ред. О. Ю. Шмидт [до 1941 г.] ; зам. гл. ред. 
Ф. Н. Петров, Ф. А. Ротштейн. – 1-е изд. – Москва : ОГИЗ : Советская 
энциклопедия, 1941.

Т. 48. – 880 стлб. : ил., [14] отд. c. карт, портр.  
Инв. № ЛIII-366918; КIII-61066

Т. 49. – 912 стлб. : ил., [16] отд. c. карт, портр.  
Инв. № ЛIII-366991; КIII-61115

1560. Малая советская энциклопедия. Т. 9 / гл. ред. О. Ю. Шмидт. – 
2-е изд. – Москва : ОГИЗ : Советская энциклопедия, 1941. – 1055 стбц., 
ил. на отд. л. : ил.  
Инв. № Л-367253

1561. Масанов, Иван Филиппович. Словарь псевдонимов 
русских писателей, ученых и общественных деятелей : в 3 т. – Т. 1 /               
И. Ф. Масанов. – Москва : Всесоюз. книж. палата, 1941. – XLVI, 571 с.
Инв. № ИI-61229; Р-29364

1943
1562. Британская империя : справочник. – Москва : ОГИЗ : Совет

ская энциклопедия, 1943. – 462 с. – (Серия справочников по зарубеж
ным странам / под ред. П. И. Лебедева-Полянского, Ф. Н. Петрова,              
О. Ю. Шмидта). – Библиогр. : с. 448-460.  
Инв. № Р-179739

1563. Краткая советская энциклопедия / под ред. А. Я. Вышинско
го [и др.]. – Москва : ОГИЗ : Советская энциклопедия, 1943. – 1872 стлб.,                 
6 л. карт., ил.  
Инв. № КIII-1133915

1564. Страны Ближнего и Среднего Востока. – Москва : ОГИЗ : 
Советская энциклопедия, 1944. – 336 с. – (Серия справочников по 
зарубежным странам / под ред. П. И. Лебедева-Полянского и др.). – 
Библиогр. : с. 286-298.  
Инв. № Р-182345

1944

1565. Большая советская энциклопедия : [в 66 т.] / под ред.                            
К. Е. Ворошилова и др. ; гл. ред. О. Ю. Шмидт [до 1941 г.] ; зам. гл. ред. 
Ф. Н. Петров, Ф. А. Ротштейн. – 1-е изд. – Москва : ОГИЗ : Советская 
энциклопедия, 1944.

Т. 50. – 880 стлб., [17] отд. c. карт, портр. : ил.  
Инв. № ЛIII-367766; КIII-368800; КIII-368801

1945

1566. Большая советская энциклопедия : [в 66 т.] / под общ. ред. 
К. Е. Ворошилова, А. Я. Вышинского, П. Н. Лебедева-Полянского [и 
др.]. – 1-е изд. – Москва : ОГИЗ : Советская энциклопедия, 1945.

Т. 51. – 846 стлб., [17] отд. c. карт, портр. : ил.  
Инв. № ЛIII-367878; КIII-368802
1567. Скандинавские страны. – Москва : ОГИЗ : Советская 

энциклопедия, 1945. – 219 с., 1 л. карт. – (Серия справочников по 
зарубежным странам / под ред. П. И. Лебедева-Полянского, Ф. Н. Пет
рова и др). – Библиогр. : с. 205-216.  
Инв. № Р-183984

Периодические издания
Журналы

1568. Автомобиль : ежемес. науч.-техн. журн : орган М-ва 
автомоб. транспорта РСФСР. – Москва, 1923-.

1941 № 1-3, 5-10
1942 № 1-8, 10-12
1943 № 1-12
1944 № 1-12
1945 № 1-12
1569. Американская техника и промышленность. – Нью-Йорк, 

1924-.
1944 № 1-12
1945 № 4-12
1570. Антирелигиозник : ежемес. науч.-метод. журн : орган 

Исполбюро Центр. совета Союза Безбожников. – Москва, 1926-.
1941 № 1-6
1571. Архитектура СССР : орган Акад. архитектуры СССР, 

Союза сов. архит. СССР и Упр. по делам архитектуры при Сов. 
министров РСФСР. – Москва ; Ленинград, 1933-.

1941 № 1-3
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1572. Большевик. – Москва, 1924-.
1941 № 1-20, 22-24
1942 № 1-18, 21-24
1943 № 1-24
1944 № 1-24
1945 № 1-24
1573. Вестник Академии наук СССР : науч. и обществ.-полит. 

журн. – Москва, 1931-.
1941 № 1-6
1943 № 1-12
1944 № 3-12
1945 № 1-12
1574. Вестник Высшей школы / Гос. ком. СССР по нар. образо

ванию и др. – Москва, 1940-.
1941 № 1-11
1945 № 1-6
1575. Вестник Государственного контроля : орган Нар. ком. гос. 

контроля СССР. – Москва, 1940-.
1941 № 3-10
1576. Вестник знания : ежемес. попул.-науч. журн. : орган Упр. 

политпросветработы Наркомпроса РСФСР. – Ленинград, 1925-.
1941 № 1-3
1577. Вестник хирургии им. Грекова. – Ленинград, 1885-.
1945 Т. 65, вып. 1-5
1578. Ветеринария : ежемес. науч.-производ. журн. : орган Нарком

зема СССР. – Москва, 1924-.
1943 № 1-12
1944 № 1-12
1945 № 1-12
1579. Военная мысль : орган народного комиссариата обороны 

СССР; Институт Всеобщей истории. – Москва, 1937-.
1941 № 1-4
1580. Военно-исторический журнал : орган Нарком. обороны 

Союза ССР. – Москва, 1939-.
1941 № 1-5
1581. Военно-медицинский журнал. – Лениград, 1823-.
1944 № 1-12
1945 № 1-8, 10-12
1582. Военно-санитарное дело. – Лениград, 1823-.
1942 № 1-12
1943 № 1-12

1583. Вожатый : лит.-публицист. и науч.-попул. ил. журн. – 
Москва, 1924-.

1941 № 1-15
1943 № 1-12
1944 № 1-12
1945 № 1-8, 10-12
1584. Война и рабочий класс : двухнед. журн. – Москва, 1943-

1945. С апр. 1945 под загл. : «Новое время».
1943 № 1-14
1944 № 1-3, 5, 7-12, 14-24
1945 № 1-9
1585. Вокруг света : журн. путешествий, открытий, изобретений, 

приключений. – Москва, 1927-.
1941 № 1-6
1586. Вопросы истории / Акад. Наук СССР, Ин-т истории. – 

Москва, 1945-.
1945 № 1-6
1587. Вопросы материнства и младенчества : орган Нар. ком. 

здрав. РСФСР. – Москва, 1926-.
1941 № 1-10
1588. География в школе : журн. для учителей нач. и средней 

школы : Орган Наркомпроса и Учпедгиза. – Москва, 1934-.
1941 № 1-3
1589. Гигиена и здоровье / Всесоюз. гос. сан. инспекция и 

Наркомздрав РСФСР. – Москва, 1936-.
1941 № 1-6, 9-12
1942 № 1-12
1590. Гигиена и санитария / Всесоюз. гос. сан. инспекция и 

Наркомздрав РСФСР. – Москва, 1936-.
1943 № 1-12
1944 № 1-12
1945 № 3-12
1591. Госпитальное дело : ежемес. журн. Глав. упр. госпиталей 

для инвалидов Отечеств. войны. М-во здравоохранения СССР. – 
Москва, 1942-.

1945 № 1-12
1592. Гражданская авиация : попул. журн. авиации и дири

жаблестроения / СТО СССР, Всесоюз. объед. гражд. воздуш. флота. – 
Москва, 1931-.

1941 № 1-5
1593. Детская литература : бюллютень крит.-библиогр. ин-та. – 

Москва, 1932-.
1941 № 1-5
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1594. Доклады Академии наук СССР. Новая серия. – Москва ; 
Ленинград, 1922-.

1944 Т. 42 №1-3,5-9
1944 Т. 43 № 1-9
1944 Т. 44 № 1-9
1944 Т. 45 № 1-9
1945 Т. 46 № 1-9
1945 Т. 47 №1-9
1945 Т. 48 № 1-9
1595. Доклады Всесоюзной Академии сельскохозяйственных 

наук им. В. И. Ленина : ежемес. науч.-теорет. журн. – Москва, 1936-.
1944 № 1-12
1945 № 1-12
1596. Дошкольное воспитание / Наркомпрос РСФСР, Главсоцвос. – 

Москва, 1928-.
1941 № 1-3, 7-12
1942 № 1-12
1943 № 1-4, 6-9
1944 № 1-12
1945 № 1, 4-12
1597. Дружба народов : альманах худож. литературы народов 

СССР. – Москва, 1939-.
1944 № 10
1945 № 11
1598. Журнал микробиологии, эпидемиологии и иммунобио

логии / Наркомздрав СССР. – Москва, 1924-.
1943 № 1-12
1599. Журнал общей биологии / Акад. наук СССР. – Москва ; 

Ленинград, 1940-.
1943 Т. 4 № 1-6
1944 Т. 5 № 2-6
1945 Т. 6 № 1-6
1600. Журнал общей химии / Акад. наук СССР. – Москва ; 

Ленинград, 1931-.
1943 Т. 13 Вып. 1-12
1944 Т. 14 Вып. 1-2, 7-12
1945 Т. 15 Вып. 1-12
1601. Журнал прикладной химии / Акад. наук СССР. – Москва ; 

Ленинград, 1928-.
1944 Т. 17 Вып. 1-12
1945 Т. 18 Вып. 1-12

1602. За оборону : журн. Центрального Совета Осоавиахима 
СССР. – Москва, 1941-.

1941 № 6-11
1943 № 1-2, 5-24
1944 № 1-2, 5-12, 15-20
1945 № 1-4, 7-24
1603. Затейник : ежемес. журн. станции детских развлечений ЦБ 

ЮП, ЦК ВЛКСМ и Наркомпроса. – Москва, 1929-.
1941 № 1-6
1604. Звезда : ежемес. лит.-худож. и обществ.-полит. журн. : орган 

Союза писателей СССР. – Ленинград, 1924-.
1941 № 1-6
1942 № 1-2
1605. Знамя : лит.-худ., обществ.-полит. журн. : орган Союза 

писателей СССР. – Москва, 1931-.
1941 № 1-4, 6-8
1942 № 1-12
1943 № 1-12
1944 № 1-12
1945 № 1-7, 9-12
1606. Знание-сила : науч.-попул. журн. рабочей молодежи М-ва 

трудовых резервов. – Москва, 1926-.
1941 № 3-7, 9-12
1607. Зоологический журнал / Акад. наук СССР. – Москва, 1917-.
1941 Т. 20 Вып. 1-3
1942 Т. 21 Вып. 1-6
1943 Т. 22 Вып. 1-6
1944 Т. 23 Вып. 1-6
1945 Т. 24 Вып. 1-6
1608. Известия Академии наук СССР. Отделение литературы 

и языка. – Москва ; Ленинград,  1917-.
1944 Т. 3 № 1-6
1609. Известия Академии наук СССР. Отделение технических 

наук. – Москва ; Ленинград, 1917-.
1945 № 1-9
1610. Известия Академии наук СССР. Отделение экономики и 

права. – Москва ; Ленинград, 1917-.
1945 № 1-6
1611. Известия Академии наук СССР. Отделение экономики 

и права. Сер. истории и философии. – Москва ; Ленинград, 1917-.
1944 Т. 1 № 1-6
1612. Известия Академии педагогических наук РСФСР.  Отделе

ние психологии. – Москва, 1945-.
1945 № 1-2
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1613. Известия Всесоюзного географического общества / Рос. 
акад. наук, Рус. геогр. о-во. – Москва ; Ленинград, 1865-.

1941 Т. 73, вып. 1-3
1942 Т. 74
1944 Т. 76, вып. 4-6
1945 Т. 77, вып. 1-6
1614. Интернациональная литература : центр. орган Междунар. 

объединения революционных писателей. – Москва, 1931-.
1941 № 1-3, 5-12
1942 № 1-11
1615. Искусство : орган Союзов сов. художников и скульпторов. – 

Москва ; Ленинград, 1933-.
1941 № 1-3
1616. Искусство кино : орган М-ва кинематографии СССР. – 

Москва, 1931-.
1941 № 1-6
1617. Историк-марксист / О-во историков-марксистов при Ком. 

акад. – Москва, 1926-.
1941 № 1-6
1618. Исторический журнал : ежем. попул.-ил. журн. по 

вопросам гражданской истории / Акад. наук СССР, Ин-т истории. – 
Москва, 1931-.

1941 № 1-12
1942 № 1-12
1943 № 1-12
1944 № 1-12
1945 № 1-4
1619. Книжная летопись : орган гос. библиогр. СССР / Всесоюз. 

кн. палата. – Москва, 1907-.
1942-1945
1620 Колхозное производство : ежемес. массовый производ. 

науч.-попул. журн. : орган Наркомзема СССР. – Москва, 1941-.
1945 № 1-2, 4-12
1621. Коммунистический интернационал : орган Исполн. ком. 

Ком. интернационала. – Москва ; Ленинград, 1919-.
1941 № 1, 3-4,5-9
1942 № 1-12
1943 № 1-6
1622. Комсомольский работник : журн. ЦК ВЛКСМ. – Москва, 

1926-.
1941 № 1-11
1623. Красная новь : журн. худож. лит., критики и публицистики : 

орган Союза сов. писателей СССР, Москва, 1921-.
1941 № 2-3, 5, 9-10
1942 № 1-8

1624. Красный библиотекарь : ежемес. журн. теории и практики 
библиотечной : орган Ком. по делам культ.-просвет. учреждений при 
Совете Мин-ов РСФСР. – Москва, 1923-.

1941 № 1-6
1625. Крестьянка : изд. отд. по работе среди женщин Центр. ком. 

рос. ком. партии. – Москва, 1922-.
1941 № 1-2, 7-9, 11-19
1942 № 1, 3-4, 6-7, 11-18, 21-23
1943 № 1-4, 9-12
1944 № 1, 5-12
1945 № 1-12
1626. Крокодил : журн. сатиры и юмора. – Москва, 1922-.
1941 № 1-9, 11-14, 16-23
1942 № 1-3, 5-12, 14-40
1943 № 1-13, 16-31, 34-43, 45-48
1944 № 1-2, 4-48
1945 № 1-40
1627. Ленинград : лит.-худож. журн. : орган Ленинград. отд-ния 

Союза сов. писателей. – Ленинград, 1940-.
1941 № 1-6, 8-10, 13-14
1944 № 1-8
1628. Лесная промышленность : ежемес. производ. и техн.-экон. 

журн. лесной пром. : орган Нар. ком. лесной пром. СССР. – Москва, 
1941-.

1941 № 1-8
1943 № 1-12
1944 № 1-12
1945 № 1-12
1629. Лесное хозяйство. – Москва, 1938-.
1941 № 1, 2, 4-6
1630. Летопись газетных статей : орган гос. библиогр. СССР / 

Всесоюз. кн. палата. – Москва, 1936 -.
1941-1945
1631. Летопись журнальных статей : систематич. указ. статей из 

журн. и сб. СССР : орган Гос. библиогр. СССР / Всесоюз. кн. палата. – 
Москва, 1926 -.

1941-1945
1632. Летопись изоизданий : орган гос. библиогр. СССР / Гос. 

ком. Совета Министров СССР по делам издательств, полиграфии и кн. 
торговли, Всесоюз. кн. палата. – Москва, 1934 -.

1943-1945
1633. Литература в школе : орган М-ва просвещения РСФСР. – 

Москва, 1936-.
1941 № 1-4
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1634. Литературная учеба : лит.-крит. и обществ.-полит. журн. 
Союза писателей СССР и ЦК ВЛКСМ. – Москва, 1935-.

1941 № 1-8
1635. Литературное обозрение : критико-библиогр. двухнед. – 

Москва, 1936-.
1941 № 1-12
1636. Литературный современник : ежемесячный лит.-худож. и 

обществ.-полит. журн. : орган Союза сов. писателей СССР. – Москва, 
1933-.

1941 № 1-6
1637. Математика в школе : метод. журн. – Москва, 1937-.
1941 № 1-3
1638. Математический сборник / Акад. наук СССР, Моск. матем. 

о-во. – Москва, 1922-.
1945 Т. 16 Вып. 1-3
1945 Т. 17 Вып. 1-3
1639. Медицинская сестра / Нар. ком. здравоохранения СССР. – 

Москва, 1942-.
1943 № 1-12
1944 № 1-12
1945 № 1-12
1640. Мировое хозяйство и мировая политика / Акад. наук СССР, 

Ин-т мир. хоз-ва и мир. политики. – Москва, 1924-.
1941 № 1-3
1942 № 1-12
1943 № 1-12
1944 № 1-12
1945 № 1-12
1641. Молодая гвардия : ежемес. лит.-худож. и науч.-попул. 

журн. ЦК РКП и ЦК РКСМ. – Москва, 1922-.
1941 № 1-4
1642. Молодой большевик : двухнед. журн. : орган ЦК ВЛКСМ. – 

Москва, 1939-.
1941 № 1, 4-8, 10-11
1643. Наука и жизнь : науч.-попул. журн. Всесоюз. о-ва по распрост

ранению полит. и науч. знаний. – Москва, 1934-.
1941 № 1-6
1942 № 1-10
1943 № 1-12
1944 № 1-12
1945 № 1-12

1644. Начальная школа : орган Наркомпроса РСФСР. – Москва, 
Ленинград, 1933-.

1941 № 1-10
1942 № 1-12
1943 № 1-12
1944 № 1-12
1945 № 1-12
1645. Наша страна : ежемес. журн., знакомящий с природой, 

богатствами и соц. строительством в СССР. – Москва, 1937-.
1941 № 1, 3-7
1646. Новое время : еженед. журн. – Москва, 1943-.
1945 № 1-14
1647. Новый мир : лит.-худож. и обществ.-полит. журн. : орган 

Союза писателей СССР. – Москва, 1925-.
1941 № 1-4, 6-12
1942 № 1-2, 5-12
1943 № 1-12
1944 № 1-12
1945 № 1-12
1648. Общественница : ежемес. журн. наркоматов СССР… – 

Москва, 1936-.
1941 № 1-6
1649. Огонек : еженед. обществ.-полит. и лит.-худож. журн. – 

Москва, 1923-.
1941 № 1-12, 17, 25, 26, 30
1942 №1-52
1943 № 2-25, 27-52
1944 № 1-50
1945 № 1-26, 28-50
1650. Октябрь : ежемес. журн. : орган Союза писателей СССР. – 

Москва, 1924-.
1941 № 1-5, 7-10
1942 № 1-12
1943 № 1, 3-5, 8-12
1944 № 1-12
1945 № 1-12
1651. Партийное строительство : орган ЦК ВКП(б). – Москва ; 

Ленинград, 1929-.
1941 № 1-10
1942 № 1-24
1943 № 1-24
1944 № 1-24
1945 № 1-24
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1652. Педиатрия. – Москва, 1937-.
1945 № 1-6
1653. Пионер : ежемес. детский журн. : орган ЦК ВЛКСМ. – Москва, 

1924-.
1942 № 1-5, 8-11
1943 № 1-10
1944 № 1-10
1945 № 3-6, 8-10
1654. Плановое хозяйство. – Москва, 1924-.
1941 № 1-3, 4-7
1944 № 1-3
1945 № 1-6
1655. Под знаменем марксизма : философ., обществ.-экон. журн. – 

Москва, 1922-.
1941 № 1-5, 8-10
1942 № 1-7, 10-12
1943 № 1-11
1944 № 1-5
1656. Политпросветработа. – Москва, 1940-.
1941 № 1-6, 8-10
1942 № 1-24
1943 № 2-12
1944 № 1-6, 9-12
1945 № 1-8
1657. Почвоведение. – Москва, 1924-.
1942 № 1-10
1943 № 1-10
1944 № 1-10
1945 № 1-10
1658. Прикладная математика и механика / Акад. наук СССР, 

Ин-т механики. – Москва ; Ленинград, 1933-.
1943 Т. 7 Вып. 1-6
1659. Природа :ежемес. естеств.-науч. журн. – Ленинград, 1912-.
1941 № 1-8
1942 № 1-8
1943 № 1-6
1944 № 1-6
1945 № 1-6
1660. Профессиональные союзы : орган Всесоюз. центр. сов. 

проф. союзов. – Москва, 1931-1941.
1941 № 1-5
1661. Репертуарный бюллетень : театр, кино, музыка, эстрада / 

Глав. упр. по контролю за зрелищами и репертуаром при Наркомпросе 
РСФСР. – Москва, 1926-.

1941 № 1-5

1662. Речной транспорт. – Москва, 1941-.
1941 № 1-7
1663. Русский язык в школе : орган М-ва просвещения РСФРС. – 

Москва, 1936-.
1941 № 1-3
1664. Санитарная оборона : масс. духнед. журн. исполкома 

Союза обществ Красного Креста и Красного Креста и Красного 
полумесяца СССР. – Москва, 1930-.

1941 № 1-10
1942 № 1-10
1665. Сборник постановлений приказов и инструкций по 

финансово-хозяйственным вопросам. – Москва, 1925-.
1943 № 1-5
1666. Сборник приказов и инструкций Наркомздрава СССР. – 

Москва, 1938-.
1943 № 2-6
1667. Сборник приказов и распоряжений по наркомпросу 

РСФСР. – Москва ; Ленинград, 1922-.
1941 № 1-14, 17
1668. Славяне : ежемес. журн. Всеславянск. ком. – Москва, 1942-.
1942 № 3-7
1943 № 1-12
1944 № 1-2, 4-6, 8-12
1669. Смена : лит.-худож. и обществ.-полит. журн. ЦК ВЛКСМ. – 

Москва, 1924-.
1941 № 1, 6-12
1942 № 1-24
1943 № 1-3, 19-22
1944 № 1-5, 7-8, 10, 13-20
1945 № 2-11, 13-24
1670. Собрание постановлений и распоряжений правительства 

РСФСР. – Москва, 1917-.
1943 № 1-4
1944 № 1-12
1945 № 2-6
1671. Собрание постановлений и распоряжений правительства 

СССР. – Москва, 1938-.
1941 № 1-19
1942 № 1-11
1943 № 1-13
1944 № 1-15
1945 № 1-10
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1672. Собрание постановлений и распоряжений рабоче-
крестьянского правительства РСФСР. – Москва, 1917-.

1941 № 1-6
1673. Советская Арктика : ежемес. полит.-экон. журн. Глав. Упр. 

Сев. Морского пути при СНК СССР и Политупр. Главсевморпути. – 
Москва, 1935-.

1941 № 1-5
1674. Советская ботаника. – Москва, 1933-.
1941 № 1-6
1942 № 1-6
1943 № 1-6
1945 № 1-6
1675. Советская медицина. – Москва, 1937-.
1941 № 13-14
1942 № 1-12
1943 № 1-12
1944 № 1-12
1945 № 1-12
1676. Советская музыка : орган Союза композиторов СССР и 

Ком. по делам искусств при СМ СССР. – Москва, 1933-.
1941 № 1-5
1677. Советская наука : Орган Всесоюз. ком. по делам высш. 

школы при СНК СССР ЦК Союза работников высш. шк. и науч. 
учреждений и ВАРНИТСО. – Москва, 1938-.

1941 № 1-4
1678. Советская педагогика : ежемес. журн. : орган Акад. пед. 

наук РСФСР. – Москва ; Ленинград, 1937-.
1941 № 1-12
1942 № 3-6, 10-12
1943 № 1-7, 10-12
1944 № 1-3, 7-12
1945 № 3-12
1679. Советский охотник : орган Нар. ком. заготовок СССР. – 

Москва, 1938-.
1941 № 1-5
1680. Советское здравоохранение / Наркомздрав СССР. – Москва, 

1942-.
1945 № 1-2, 7-12
1681. Советское студенчество : ежемес. обществ.-полит. и науч. 

журн. ЦК ВЛКСМ. – Москва, 1924-.
1941 № 2-6

1682. Социалистическое сельское хозяйство : ежемес. журн. : 
орган Наркомзема и Наркомсовхозов. – Москва, 1939-.

1941 № 1-3, 9
1942 № 1, 3-12
1943 № 1-12
1944 № 1-10
1945 № 6-12
1683. Социальное обеспечение : ежемес. журн. Нар. ком. социаль

ного обеспечения РСФСР. – Москва, 1926-.
1941 № 1-3, 7-9, 11-12
1684. Спутник агитатора : двухнед. массовый обществ.-полит. 

журн. – Москва, 1923-.
1941 № 1-20
1942 № 1-24
1943 № 1-24
1944 № 2-24
1945 № 1-24
1685. Станки и инструмент : ежемес. науч.-техн. журн. – Москва, 

1930-.
1944 № 4-12
1945 № 1-6, 9, 12
1686. Стахановец : Всесоюз. массовый журн. стахановцев : орган 

ВЦСПС. – Москва, 1936-.
1941 № 1-6
1687. Стекольная и керамическая промышленность : орган 

М-ва пром. строит. материалов СССР. – Москва, 1944-.
1945 № 1-12
1688. Стоматология / Нар. ком. здравоохранения СССР. – Москва, 

1923-.
1945 № 1-4
1689. Творчество : ежемес. крит. журн.-альбом Союза худож. 

СССР. – Москва, 1934-.
1941 № 1-6
1690. Театр : ежемес. журн. драматургии и театра : орган Союза 

писателей СССР и М-ва культуры СССР. – Москва ; Ленинград, 1937-.
1941 № 1-5
1691. Теория и практика физической культуры : науч.-попул. 

журн. : орган Всесоюз. ком. по делам физ. культуры и спорта при 
СНК Союза ССР. – Москва, 1937-.

1941 № 5-6
1945 № 1-7
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1692. Техника воздушного флота : ежемес. науч.-техн. журнал. – 
Москва, 1927-.

1941 № 1-6
1943 № 1-12
1944 № 1-4, 7-12
1945 № 1-12
1693. Техника-молодежи : попул. произв.-техн. и науч. журнал 

ЦК ВЛКСМ. – Москва, 1933-.
1941 № 4, 6-9
1942 № 1-6, 8-12
1943 № 1-5, 7-12
1944 № 1-12
1945 № 1-5, 7-12
1694. Тридцать дней : новелла советская и иностранная, стихи, 

публицистика, фельетон : орган Союза писателей СССР. – Москва, 
1925-1941.

1941 № 5-6
1695. Успехи современной биологии. – Москва ; Ленинград, 

1932-.
1941 Т. 14 Вып. 1-3
1696. Успехи физических наук. – Москва ; Ленинград, 1918-.
1941 Т. 23 Вып. 1-4
1944 Т. 26 Вып. 1-2
1945 Т. 27 Вып. 1-2
1697. Фельдшер и акушерка / Наркомздрав СССР. – Москва, 

1936-.
1942 № 1-6, 8-12
1943 № 1-12
1944 № 1-12
1945 № 1-12
1698. Физика в школе / Упр. начал. и сред. школы Наркомпроса 

РСФСР. – Москва, 1937-.
1941 № 1-6
1699. Физкультура и спорт : орган Всесоюз. ком. по делам физ. 

культуры и спорта при СНК СССР. – Москва, 1928-.
1941 № 1-12
1945 № 1-5
1700. Химия в школе : орган Наркомпроса РСФСР / Упр. средней 

школы Наркомпроса РСФСР. – Москва ; Ленинград, 1937-.
1941 № 1-3
1701. Хирургия. – Москва, 1937-. 
1943 № 1-12
1944 № 1-12

1702. Что читать : ежемес. журн. рекоменд. библиогр. – Москва, 
1936-.

1941 № 1-11
1703. Шахматы в СССР : ежемес. журн. Шахмат. Федерации 

СССР. – Москва, 1921-.
1941 № 1-6
1945 № 1-8
1704. Школа взрослых : орган Упр. по образованию взрослых 

НКП РСФСР. – Москва ; Ленинград, 1936-1941.
1941 № 1-3
1705. Электричество : орган АН СССР гос. Ком. Совета 

Министров СССР по науке и технике. – Москва, 1880-.
1941 № 1-5
1945 № 1-12

Газеты

1706. Авиационная газета : орган Глав. упр. гражд. воздуш. 
флота при СНК и ЦК Союза авиаработников. – Москва, 1936-.

1941 январь-июль
1707. Безбожник : орган Центр. совета Союза воинствующих 

безбожников СССР. – Москва, 1922-.
1941 январь-июль
1708. Боевая подготовка : газ. младш. комсостава Красной 

Армии. – Москва, 1930-.
1941 январь-июль
1709. Британский союзник : еженед. / Изд. М-ва информ. 

Великобритании : еженед. газ. – Куйбышев, 1942-.
1943 январь, май-август, октябрь-декабрь
1944 январь
1945 июль, сентябрь
1710. Ведомости Верховного Совета Союза Советских 

социалистических республик. – Москва, 1938-.
1941-1944 январь-декабрь
1711. Вечерняя Москва : орган Моск. ГК КПСС и Моссовета. – 

Москва, 1923-.
1941 № 248, 264, 294
1942 № 21
1945 № 147
1712. Водный транспорт : орган М-ва морского флота СССР, 

М-ва реч. флота РСФСР и ЦК профсоюзов работников морского и 
речного транспорта. – Москва, 1932-.

1941 июль-сентябрь
1943 март
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1713. Военное обучение : орган упр. всеобщ. военного обучения 
М-ва Вооруженных сил СССР и центр. Совета Союза Осавиахима 
СССР и РСФСР. – Москва, 1942-.

1942 апрель-июнь
1943-1944 январь-декабрь
1945 январь-февраль, май-декабрь
1714. Гудок : орган М-ва путей сообщ. СССР и ЦК Профсоюза 

рабочих ж.-д. транспорта. – Москва, 1917-.
1941 январь-октябрь, декабрь
1715. Известия Советов депутатов трудящихся СССР. – 

Москва, 1917-.
1941-1945 январь-декабрь
1716. Кино : орган комитета по делам кинематографии при СНК 

СССР. – Москва, 1925-.
1941 январь-октябрь
1717. Комсомольская правда : орган ЦК ВЛКСМ. – Москва, 

1925-.
1941 январь-ноябрь
1942-1945 январь-декабрь
1718. Красная звезда : Центр. орган М-ва обороны СССР. – 

Москва, 1924-.
1941 январь-март, май-август
1942 январь, март-декабрь
1943-1945 январь-декабрь
1719. Красный спорт : орган Высш. совета физкультуры. – 

Москва, 1924-.
1941, 1943-1945 январь-декабрь
1720. Лесная промышленность : орган ЦК профсоюза рабочих 

лесной, бум. и деревообрабатывающей пром-сти. – Москва, 1929-.
1941 январь-апрель
1721. Литература и искусство : орган правл. Союза писателей 

СССР, Комитета по делам искусств при СНК СССР и Комитета по 
делам кинематографии при СНК СССР. – Москва, 1942-.

1942 август-декабрь
1943 январь-декабрь
1944 январь-октябрь
1722. Литературная газета : орган правл. Союза писателей СССР. – 

Москва, 1929-.
1941 январь-октябрь
1945 январь-декабрь
1723. Медицинский работник : орган М-ва здравоохранения 

СССР, М-ва здравоохранения РСФСР и ЦК Профсоюза мед. работни
ков. – Москва, 1938-.

1943-1945 январь-декабрь

1724. Пионерская правда : орган ЦК ВЛКСМ и Центр. совета 
Всесоюз. пионерской организации им. В. И. Ленина. – Москва, 1925-.

1941 январь-сентябрь
1942-1945 январь-декабрь
1725. Правда : орган ЦК КПСС. – Москва, 1917-.
1941-1945 январь-декабрь
1726. Правда Севера : орган Крайбюро ЦК ВКП(б), Оргкомитета 

ВЦИК, Оргбюро ВЦСПС Северного края, Арх. Губкома ВКП(б), 
Губисполкома и Губпрофсовета. – Архангельск, 1929-.

1941 январь-июль
1727. Речной транспорт : орган Народного комис. речного флота 

СССР и ЦК профсоюза работников речного транспорта. – Москва, 
1932-.

1941 январь-июнь
1943 апрель-декабрь
1944 февраль-декабрь
1945 январь-декабрь
1728. Советская торговля : орган ЦК Профсоюзов работников 

гос. торговли и потреб. кооперации. – Москва, 1926-.
1941 январь-июнь
1729. Советское искусство : орган М-ва кинематографии СССР 

и Ком. по делам искусств при Совете Министров СССР. – Москва, 
1929-.

1941 январь-октябрь
1944 ноябрь-декабрь
1945 январь-декабрь
1730. Совхозная газета : орган М-ва совхозов СССР. – Москва, 

1933-.
1944-1945 январь-декабрь
1731. Социалистическое земледелие : орган Наркомзема СССР, 

колхозцентра, зернотреста и наркомзема РСФСР. – Москва, 1930-.
1941 январь-октябрь, декабрь
1942-1944 январь-декабрь
1945 январь-июнь, август-декабрь
1732. Строительная газета : орган Гос. Ком. Совета Министров 

СССР по делам строительства и ЦК профсоюза рабочих строительства 
и пром-ти строит. материалов. – Москва, 1924-.

1941 январь-июнь
1733. Труд : орган ВЦСПС. – Москва, 1921-.
1941-1945 январь-декабрь
1734. Учительская газета : орган М-ва просвещения РСФСР и ЦК 

Профсоюза работников просвещения, высш. шк. и науч. учреждений 
СССР. – Москва, 1924-.

1941-1945 январь-декабрь
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1735. Финансовая газеты : орган Наркомфина СССР, госбанка 
СССР, промбанка, сельхозбанка, цекомбанка, торгбанка и ЦК Союза 
финбанковских работников. – Москва, 1924-.

1941 январь-март
1736. 64 : шахматно-шашечная газета : орган Всесоюз. ком. по 

делам физкультуры и спорта при СНК СССР и ВЦСПС. – Москва, 
1935-.

1941 январь-июнь

Газеты, изданные в Вологде

*1737. Белозерский колхозник : орган Белозерского райкома ВКП(б) 
и райисполкома. – Белозерск, 1918-1960. – Загл. : с 1918 «Известия 
Белозерского совета рабочих, солдатских и крестьянских депутатов»; 
1919 «Братство рабочих и крестьян»; 1919-1922 «Заря коммуны». 

1941 март, апр., июнь.
1942 апрель-май, июнь, август-декабрь
1943-1945 январь-декабрь
*1738. Большевик : орган Чагодощенского райкома ВКП(б) и 

райисполкома. – П. Чагода, 1932-1952.
1941 январь-декабрь 
1942 январь-октябрь
1943 апрель-сентябрь
1945 июль-декабрь 
*1739. Большевистские темпы : орган Бабушкинского райкома 

ВКП(б) и райсовета. – С. им. Бабушкина Вологод. обл., 1931-. – Загл. : 
с 1954 «Красное знамя».

1942 сентябрь-декабрь 
1943 январь-сентябрь
1944-1945 январь-декабрь
*1740. Большевистские темпы : орган Леденгского райкома 

ВКП(б) и райисполкома. – С. Леденгское Вологод. обл., 1932- .
1941 январь – июль
*1741. Борьба : орган Вожегодского райкома ВКП(б) и райсовета. – 

Вожега, 1930- .
1941-1945 январь-декабрь
*1742. Бригадир : орган Нюксенского райкома ВКП(б) и райис

полкома. – С. Нюксеница Вологод. обл., 1931-1962.
1941-1943 январь-декабрь
1944 январь-ноябрь
1945 март-ноябрь
*1743. Вохомский колхозник : орган Вохомского райкома ВКП(б) 

и райсовета. – С. Вохма Вологодской обл., 1932-1960.
1941-1944 январь-декабрь

*1744. Вперед: орган Мяксинского райкома РКП(б) и райсовета. – 
С. Мякса Вологод. обл., 1930-1960.

1941-1945 январь-декабрь
*1745. Вперед : орган Устюженского райкома РКП(б) и райсовета. – 

Устюжна, 1930- .
1941-1945 январь-декабрь
*1746. Голос колхозов : орган Оштинского райкома ВКП(б) и 

райсовета. – С. Мегра Вологод. обл., 1931-1941, 1944-1955.
1941, 1944-1945 январь-декабрь
*1747. За большевистские колхозы : орган Тарногского райкома 

ВКП(б) и райсовета. – С. Тарногский Городок, 1935-. – Загл : с 1953 
«Коммунист».

1941-1945 январь-декабрь
*1748. За большевистские темпы : орган Ергиневского районного 

комитета и райисполкома. – П. Старая Ерга, 1939-1953.
1941-1945 январь-декабрь
*1749. За большевистский колхоз : орган Кадуйского райкома 

ВКП(б) и райсовета. – П. Кадуй Вологодской обл., 1931- . – Загл: 1931-
1933 «На фронте коллективизации»; с 1954 – «Заря коммунизма».

1941, 1944 январь-декабрь
*1750. Коллективист : орган Кичменгско-Городецкого райкома 

ВКП(б) и райсовета. – С. Кичменгский Городок Вологод. обл., 1931-
1962.

1941-1942, 1944-1945 январь-декабрь
*1751. Колхозная правда : орган Андомского райкома ВКП(б) и 

райсовета. – С. Андомский Погост Вологод. обл., 1931-1957.
1941-1945 январь-декабрь
*1752. Колхозная правда : орган Междуреченского райкома РКП(б) 

и райсовета. – С. Шуйское Вологод. обл., 1931-1965. – Загл.: с 1966 
«Знамя труда».

1941-1943 январь– декабрь
1945 январь-декабрь
*1753. Колхозник-животновод : орган Пришекснинского райкома 

ВКП(б) и райсовета. – С. Никольское Вологод. обл., 1930-. – Загл. : 
1930 «Пришекснинский колхозник»; 1955-1959 «Светлый путь». 
Место изд. : П. Шексна Вологод. обл.

1941-1942 январь-декабрь
*1754. Колхозный клич : орган Павинского райкома ВКП(б) и 

райисполкома. – С. Павино , 1935-. – Загл. : с 1961 «За коммунизм».
1941-1944 январь-декабрь
*1755. Колхозное знамя : орган Вытегорского райкома ВКП(б) 

и райсовета. – Вытегра, 1918-1919, 1930-1962. – Загл. : 1918 – 1919 
«Известия Вытегорского Совета крестьянских и рабочих депутатов» 
с вар.; 1919 «Вытегорская коммуна».

1941-1945 январь-декабрь
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*1756. Колхозное знамя : орган Кубено-Озерского райкома 
ВКП(б) и райисполкома и райпрофбюро. – С. Кубенское Вологод. 
обл., 1930-1960.

1941 январь
*1757. Колхозный путь : орган Борисово-Судского райкома 

ВКП(б) и райсовета. – С. Борисово-Судское Вологод. обл., 1931-1959.
1941-1945 январь-декабрь
*1758. Колхозный путь : орган Вашкинского ВКП(б) и райис

полкома. – С. Вашки, 1930-1962.
1941-1945 январь-декабрь
*1759. Коммунар : орган Грязовецкого райкома ВКП(б) и рай

совета. – Грязовец, 1930-1960.
1941-1945 январь-декабрь
*1760. Комсомольская правда «Всё для города Ленина»: выезд

ная редакция на 2-м отд. с. ж . д . – Вологда, 1942.
1942 № 1-42
*1761. Коммунист : орган Череповецкого горкома и райкома 

ВКП(б), городского и районного Советов. – Череповец, 1918-. – Загл. : 
с № 179 1990 «Речь».

1941 январь-май, июль-декабрь
1942-1945 январь-декабрь
*1762. Красная деревня : орган Чарозерского райкома ВКП(б) и 

райсовета. – С. Чарозеро Вологодской обл., 1939-1955.
1941-1943 январь-декабрь
1944 январь-ноябрь
1945 январь-сентябрь
*1763. Красная Шола : орган Шольского райкома ВКП(б) и 

райсовета. – С. Зубово Вологод. обл., 1931-1959.
1941-1945 январь-декабрь
*1764. Красное знамя : орган Вологодского райкома ВКП(б) и 

райсовета. – Вологда, 1939-1962.
1941 январь-декабрь
*1765. Красный Север : орган Вологодского обкома и горкома 

ВКП(б), областного и городского Советов, 1917-. – Загл. : 1917-1919 
«Известия Вологодского Совета рабочих и солдатских депутатов». 

1941-1945 январь-декабрь
*1766. Красный щетинщик : орган комитета ВКП(б) и фабкома 

Великоустюгской щетинно-щеточной фабрики, 1939-1941.
1941 январь-декабрь
*1767. Лежский ударник : орган Лежского райкома ВКП(б) и 

райисполкома. – С. Сидорово Вологод. обл., 1935-1959.
1941-1945 январь-декабрь

*1768. Ленинская стройка : орган Ковжинского ВКП(б) и 
райисполкома. – С. Анненский Мост Вологод. обл., 1931-1959.

1941 январь-сентябрь
1942 март-сентябрь, ноябрь-декабрь
1943 январь-июнь, июль-декабрь
1944-1945 январь-декабрь
*1769. Ленинский путь : орган Биряковского райкома ВКП(б) и 

райсовета. – С. Биряково Вологод. обл., 1937-1959.
1941-1945 январь-декабрь
*1770. Ленинское знамя : орган Кирилловского райкома ВКП(б) 

и райсовета. – Кириллов, 1931-1962.
1941-1945 январь-декабрь
*1771. На рельсах : орган парткома Бабаевского узла Северной 

железной дороги. – П. Бабаево, 1940-1952.
1941 июль-декабрь
1942 январь-декабрь
1943 январь-март
*1772. Никольский коммунар : орган Никольского райкома 

ВКП(б) и райисполкома, 1930-1962. 
1941-1942 январь-декабрь
1943 январь-октябрь
1944 февраль-ноябрь
1945 апрель-декабрь
*1773. Новый путь : орган Бабаевского РК ВКП (б) и районного 

совета депутатов трудящихся. – Бабаево, 1940-1962.
1941 июль-декабрь
1942 январь-сентябрь
1945 февраль-декабрь
*1774. Пастеризатор : орган парткома и завкома Сухонского 

завода молочных консервов. – Сокол, 1938-1941.
1941 март-октябрь
*1775. Рабочий леса : орган Тотемского райкома ВКП(б) и 

райсовета. – Тотьма, 1929-. – Загл. : с 1958 «Ленинское знамя».
1941-1945 январь-декабрь
*1776. Самочерпка : орган партбюро, фабкома и дирекции 

бумажного комбината им. Куйбышева. – Сокол, 1938-1941.
1941 январь-декабрь
*1777. Северный текстильщик : орган Красавинского райкома 

ВКП(б), фабкома [Красавинской льнопрядильной ф-ки] и посел
кового Совета. – П. Красавино, 1930-1941, 1960-1963. – С 1931 изд. как 
многотиражная одноим. газ. – Загл. : 1930 «Красавинский текстиль
щик».

1941 январь-октябрь
1942-1945 январь-декабрь



174 175

*1778. Советская мысль : орган Великоустюгского горкома 
ВКП(б), городского и районного Советов. – Великий Устюг, 1919-.

1941-1945 январь-декабрь
*1779. Сталинец : орган политотдела управления Сухонского 

пароходства и басскома речников. – Архангельск ; Вологда, 1937-1952.
1941-1945 январь-декабрь
*1780. Сталинская молодежь : орган Вологодского обкома и 

горкома ВЛКСМ. – Вологда, 1938-.  
Загл. : с 1957 «Вологодский комсомолец».
1941 январь-август
*1781. Сталинский колхозник : орган Усть-Алексеевского райкома 

ВКП(б) и райсовета. – С. Усть-Алексеево Вологод. обл., 1935-. – 
Загл. : с 1957 «Колхозный путь».

1941-1945 январь-декабрь
*1782. Сталинский путь : орган Верховажского райкома ВКП(б) 

и райсовета. – С. Верховажье Вологод. обл., 1935-1956. – Загл. : с 1957 
«Путь к коммунизму».

1941 январь-февраль, апрель-декабрь
1942 январь-декабрь
1943 январь-ноябрь
1944-1945 январь-декабрь
*1783. Сталинский путь : орган парткома и завкома судоремонт

ного завода Нацфлот. – Великий Устюг, 1939-1942, 1956.
1941-1942 январь-декабрь
*1784. Сталинский путь : орган Уломского райкома ВКП (б) и 

райсовета. – С. Улома Вологод. обл., 1935-.
1941 июнь-декабрь
1942-1945 январь-декабрь
*1785. Сталинский ударник: орган Рослятинского райкома ВКП (б) 

и райсовета. – С. Рослятино Вологод. обл., 1935-1956. – Загл. : 1957-
1960 «Знамя коммунизма». 

1941 январь-октябрь
1942-1944 январь-декабрь
1945 март-декабрь
*1786. Стахановец Шексны : орган управления Шекснинского 

пароходства. – П. Шексна, 1940-1948.
1941 январь-июнь, сентябрь-декабрь
1944 май-декабрь
*1787. Сухонский ударник : орган Сокольского райкома ВКП (б), 

городского и районного Советов. – Сокол, 1930-. – Загл. : с 1952 «Со
кольская правда».

1941-1944 январь-декабрь
1945 январь-июнь

*1788. Сямженский ударник : орган Сямженского райкома ВКП(б) 
и райсовета. – С. Дьяковская Сямженского района, 1935-1962. – Место 
изд. : 1952-1962 с. Сямжа. 

1941-1945 январь-декабрь
*1789. Тяговик : орган парткома, завкома и заводоуправления 

Вологодского паровозо-ремонтного завода. – Вологда, 1930-.
1941-1945 январь-декабрь
*1790. Ударная бригада : орган Чебсарского райкома ВКП (б) и 

райсовета. – П. Чебсара, 1932-.
1941-1945 январь-декабрь
*1791. Ударник : орган Харовского райкома ВКП (б) и райиспол

кома. – Харовск, 1931-.
1941 январь-апрель, июнь-декабрь
1942-1945 январь-декабрь
*1792. Усть-Кубинская правда : орган Усть-Кубинского райкома 

ВКП (б) и райсовета. – П. Устье Кубенское Вологод. обл., 1931-1960.
1941-1945 январь-декабрь
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Бахрушин, Сергей Владимирович. Иван Грозный – 618, 661
Бачелис, Илья Израилевич. Битва за Москву – 38 
Бачелис, Илья Израилевич. Счастье Корчагина – 851 
Баяр, Ольга Григорьевна. Встроенное оборудование квартир – 422 
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Бедный, Демьян. Военный урожай – 1131 
Бедный, Демьян. Несокрушимая уверенность – 1157 
Бедный, Демьян. Слава – 1212 
Бедный, Демьян. Степан Завгородный – 1111 
Безрук, Василий Макарович. Основы стабилизации грунтов в дорожном 

строительстве – 382 
Бек, Александр Альфредович. Волоколамское шоссе – 1057 
Бек, Александр Альфредович. Восьмое декабря – 986 
Бек, Александр Альфредович. Панфиловцы на первом рубеже – 1015 
Бек, Михаил. Живет Родина! – 914 
Белехов, Петр Петрович. Овцеводство – 491 
Белинский, Виссарион Григорьевич. Избранные философские сочине

ния – 1524 
Белинский, Виссарион Григорьевич. О Крылове – 852 
Белов, Николай Георгиевич. Распад гитлеровской оси – 706 
Белов Н. П. Почвы Тарногского района Вологодской области – 255 
Беляев, Владимир. Варвары с моноклями – 886 
Беляев, Владимир. Ленинградские ночи – 915 
Беляев М. Д. «Маскарад» Лермонтова в театральных эскизах А. Я. Го

ловина – 1371 
Беляева А. Город Пушкин – 1433 
Бенсман С. И. Крашение чулочно-носочных и трикотажных изделий 

холодным способом – 383 
Бенуа, Константин Михайлович. Метеорология – 254 
Берг, Аксель Иванович. Александр Степанович Попов – 423 
Берггольц, Ольга Федоровна. Ленинград – 1183 
Берггольц, Ольга Федоровна. Они жили в Ленинграде – 1058 
Бережнев Ф. Как мы увеличили межпромывочные пробеги паровоза – 201 
Бермонт, Евгений Григорьевич. «Настоящие рыцари» – 916
Бершадский, Рудольф Юльевич. Рассказы о войне – 917 
Бессонов, Сергей Васильевич. Ростов Великий – 1466 
Бехер, Иоганнес. Прощание – 1337 
Бирюков, Николай Зотович. Чайка – 1016 
Благовидов, Николай Львович. Почвы Сокольского района Вологод

ского района Вологодской области – 256 
Благой, Дмитрий Дмитриевич. История русской литературы 18 века – 867
Благой, Дмитрий Дмитриевич. Д. И. Фонвизин – 868 
Блок, Александр Александрович. О Родине – 1213 
Блок, Жан-Ришар. Тулон – 1338 
Блюда из дикорастущей зелени – 364 
Бобринский, Николай Алексеевич. Определитель млекопитающих 

СССР – 290 
Богданов, Владимир Владимирович. Дмитрий Николаевич Анучин – 257 
Богданов, Николай. Записки военного корреспондента – 168 
Богословский, Николай Вениаминович. Чернышевский – 853 

Богословский, Никита Владимирович. Пять песен из кинофильмов – 
1467 

Бой в воздухе – 169 
Бокиник, Яков Исаакович. Теория и практика цветной фотографии – 1372 
Бокшицкий, Владимир Вениаминович. Противопожарная профилак

тика на химических предприятиях – 424 
Болонин, Василий Иванович. Экономия дров на паровозе – 224 
Большая советская энциклопедия – 1559, 1566
Бом, Георгий Сергеевич. Гипсовая повязка в ортопедии и травматоло

гии – 530 
Бонч-Осмоловский, Глеб Анатольевич. Кисть ископаемого человека 

из грота Киик-Коба – 590 
Борисова Л. Камский найденыш – 918
Бородин, Сергей Петрович. Утренька – 919 
Боссэ, Георгий Густавович. Витаминоносные растения СССР и их 

пищевое использование – 365 
Боссэ, Георгий Густавович. Готовьте из диких весенних растений 

мучные изделия, супы, салаты – 349 
Брагин, Михаил Григорьевич. Полководец Кутузов – 767, 769
Брагин, Михаил Григорьевич. Фельдмаршал Кутузов – 770 
Брандт, Лев Владимирович. Белый турман – 887 
Братьям-фронтовикам – 1132 
Бредель, Вилли. Испытание – 1306 
Британская империя – 1562 
Бровка, Петрусь. Беларусь – 1280 
Бровка, Петрусь. К родным берегам – 1257 
Бродский, Николай Леонтьевич. М. Ю. Лермонтов – 869 
Брук, Елена Федоровна. Эмиль Золя – 1539 
Брусилов, Алексей Алексеевич. Мои воспоминания – 591 
Бруштейн, Александр. Тристан и Изольда – 1059 
Брюсов, Валерий Яковлевич. Избранные стихотворения – 1214 
Бубеннов, Михаил Семенович. Бессмертие – 888 
Бубнова В. Л. М. Ю. Лермонтов – 822 
Буглай, Борис Мартынович. Производство спичек-книжечек – 384 
Бугославский, Сергей Алексеевич. Михаил Иванович Глинка – 1418 
Будь готов к противохимической защите – 756 
Булатов, Михаил Александрович. Суворов в народных песнях и рас

сказах – 771 
Бунак, Виктор Валерианович. Антропология – 258 
Буталов, Владимир Александрович. Замена кокса в вагранках – 385 
Быков, Константин Михайлович. Кора головного мозга и внутренние 

органы – 555 
Былинский, Константин Иакинфович. Основы и техника литера

турной правки – 870 
Бытовой, Семен Михайлович. Земля отцов – 1184 
Быховский, Бернард Эммануилович. Метод и система Гегеля – 1525 
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Бычков, Дмитрий Васильевич. Кручение металлических балок – 386 
В помощь агитатору на избирательном участке – 111 
В помощь кружкам юных растениеводов и юных опытников сельского 

хозяйства – 462 
В помощь районному инспектору политпросветработы – 99 
В помощь ревизионной комиссии – 688 
В помощь учителю – 796 
В тылу у врага – 132 
В фашистском аду – 150 
Вавилов, Сергей Иванович. Исаак Ньютон – 312 
Важдаев, Виктор. Сказки старые, да на новый лад – 1510 
Важнейшие постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) по сельскому 

хозяйству за 1942-1944 годы – 492 
Важнейшие решения по сельскому хозяйству за 1938-1941 годы – 722 
Валлон, Анри. История рабства в античном мире – 671 
Варга Е. Истощение хозяйственных ресурсов Германии – 689 
Варганов, Алексей Дмитриевич. Суздаль – 1434 
Варшавский, Лев Романович. Антокольский Марк Матвеевич, 1843-

1902 – 1435 
Варшавский, Сергей Петрович. Над Берлином – 35 
Василевская, Ванда Львовна. В хате – 1307 
Василевская, Ванда Львовна. Дни, которые рождают героев – 1308 
Василевская, Ванда Львовна. Женщина с винтовкой – 1309 
Василевская, Ванда Львовна. Просто любовь – 1353, 1354
Василевская, Ванда Львовна. Радуга – 1310, 1355
Василевская, Ванда Львовна. Убийцы детей – 1311 
Васильев, Петр Васильевич. Ленин – 1436 
Васильев, Сергей Александрович. Война – 1133 
Васильев, Сергей Александрович. Москва за нами – 1134 
Васильев, Сергей Александрович. Поле русской славы – 1158 
Васильев, Сергей Александрович. Портрет партизана – 1185 
Васильев, Сергей Александрович. Стихи и поэмы, 1934-1944 – 1215 
Вейнбергер, Зольтан. Либице – 1312 
Вейскопф, Франц Карл. Заря занимается – 1339 
Вейцман, Натан Рахмильевич. Что должен знать хозяйственник о 

бухгалтерии и анализе баланса – 694 
Вековая борьба западных и южных славян против германской агрессии – 

684 
Великая Отечественная война – 1511, 1512, 1548, 1549
Великий город Ленина – 1513 
Великий ученый, борец и мыслитель – 281
Великорецкий, Абрам Николаевич. Учебник хирургии для медицинских

сестер – 517 
Великоустюгский районный комитет ВКП(б). Постановление III пле-

нума В.-Устюгского райкома ВКП(б) по докладу тов. Задорина «Об итогах 
весеннего сева, подготовке к уборке урожая и заготовках сельскохо
зяйственных продуктов» (3 июля 1944 г.) – 232 

Великоустюгский районный Совет депутатов трудящихся. Сессия (19).
Решение XIX сессии В.-Устюгского районного совета депутатов трудя
щихся по докладу депутата райсовета тов. Белых «Сталинский Устав 
сельскохозяйственной артели – закон колхозной жизни» (23 октября 1944 г.) – 
233 

Великоустюгский районный Совет депутатов трудящихся. Сессия (20). 
Решения XX сессии В.-Устюгского районного Совета депутатов трудя
щихся 30 декабря 1944 года – 242 

Великоустюгский районный Совет депутатов трудящихся. Сессия (23). 
Решения XXIII-й сессии В.-Устюгского районного Совета депутатов трудя
щихся от 28 июня 1945 г. гор. В.-Устюг – 243 

Верга, Джиованни. Драмы – 1289 
Вересаев, Викентий Викентьевич. Александр Сергеевич Пушкин – 871 
Верлоцкий, Абрам Ефимович. Хирургическая стоматология – 570 
Верн, Жюль. Завещание чудака – 1290 
Верн, Жюль. Таинственный остров – 1313 
Весенин, Ефим Миронович. Падение крепости – 2 
ВЛКСМ. Устав Всесоюзного Ленинского коммунистического союза 

молодёжи – 51 
Виленкин, Виталий Яковлевич. Вл. И. Немирович-Данченко – 1373 
Виленский, Эзра Самойлович. Линия фронта – 920 
Виннер Алексей Владимирович. Основания и грунты, применяемые 

в масляной живописи -1374 
Виноградов, Николай Васильевич. Простейшие способы обезврежи

вания отбросов – 425 
Виноградов, Николай Дмитриевич. Троице-Сергиева Лавра – 1437 
Винокур, Григорий Осипович. Маяковский – новатор языка – 846 
Винокур, Григорий Осипович. Пушкин и Россия – 842 
Винокур, Григорий Осипович. Русский язык – 817 
Виппер, Роберт Юрьевич. Иван IV – 662 
Витамин К – 556 
Вишневецкий А. Ф. Организация и тактика санитарной службы Красной 

Армии – 518 
Вишневский, Николай Петрович. Простейший способ изготовления 

бумаги – 387 
Внешняя политика Советского Союза в период Отечественной войны – 707 
Внуков, Владимир Петрович. Физика и оборона страны – 282 
Водовозов, Николай Васильевич. Николай Васильевич Гоголь – 872 
Водопьянов, Михаил Васильевич. Семейное счастье – 1060 
Военная присяга Красной армии – 739 
Военно-полевая хирургия – 531 
Войно-Ясенецкий, Валентин Феликсович. Поздние резекции при инфи

цированных огнестрельных ранениях суставов – 557 
Войны русского народа, 1558-1878 гг. – 1543 
Волженский, Александр Васильевич. Использование кирпичного боя 

в восстановительном строительстве – 388 
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Вологжане в боях за Родину – 190 
Вологодская областная выставка охотничьих собак. Каталог Воло

годской шестой областной выставки охотничьих собак, 3 июня 1945 г., и 
отчеты выставки 1944 г. – 244 

Вологодская партийная конференция Октябрьского района. Резолю
ция 2 партийной конференции Октябрьского района г. Вологды по отчетному 
докладу районного комитета ВКП(б) о его работе за период с июля 1942 
года по апрель 1944 года (8-9 апреля 1944 г.) – 234 

Вологодская терапевтическая конференция 95-го распределительного 
эвакопункта и отдела эвакогоспиталей Вологодского облздравотдела. 
Труды второй терапевтической конференции – 543

Вологодский городской комитет ВКП(б). Резолюция Вологодского 
горкома ВКП(б) по докладу тов. Влегонтова «О мероприятиях по 
улучшению материально-бытового и культурного обслуживания трудя
щихся г. Вологды» - 245 

Вологодский государственный педагогический институт им. В. М. Моло
това. Ученые записки – 259, 789 

Вологодский молочный институт. Труды – 463, 474
Вологодский областной комитет связи. Решения II пленума Воло

годского обкома связи – 235 
Вологодский областной потребсоюз. О мероприятиях по улучшению 

торговли и обслуживания колхозного крестьянства и сельской интел
лигенции в период сельскохозяйственных работ 1945 года – 246 

Вологодский областной Совет депутатов трудящихся. Решение 
исполкома Вологодского областного Совета депутатов трудящихся от 
18 марта 1943 года о производстве товаров широкого потребления и 
продовольствия из местного сырья и отходов в 1943 году – 226 

Вологодский областной Совет депутатов трудящихся. Решение 
исполнительного комитета Вологодского областного совета депутатов 
трудящихся «Об усилении противопожарной защиты в городах, рабочих 
поселках, населенных пунктах, совхозах, колхозах, МТС и промышленных 
предприятиях Вологодской области» – 236 

Вологодский областной Совет депутатов трудящихся. Решения девя
той сессии Вологодского областного Совета депутатов трудящихся, 2-3 марта    
1943 г. – 225

Вологодский областной Совет депутатов трудящихся. Решения 
четвертой сессии Вологодского областного Совета депутатов трудящихся 
23-24 декабря 1940 г. – 202 

Вологодский областной Совет депутатов трудящихся. Решения 
шестой сессии Вологодского областного Совета депутатов трудящихся 
19-20 июня 1941 г. – 203 

Вологодский областной Совет депутатов трудящихся. Исполком. О 
правилах по уходу, содержанию, использованию и воспроизводству лоша
дей в колхозах, совхозах и хозяйственных организациях области – 247 

Вологодский областной съезд по народному образованию. Резолюция 
первого Вологодского областного съезда по народному образованию по 

докладам зав. облоно т. Завалова Н. И. «Об улучшении качества обучения 
и воспитания в школе» и директора института усовершенствования 
учителей тов. Мартемьяновой Е. И. «О повышении квалификации и 
методической работе с учительскими и руководящими кадрами» – 237 

Вологодский областной съезд сельских медицинских работников 
(2; 1944; Вологда). Сборник материалов второго съезда сельских меди
цинских работников Вологодской области 5-8 июля 1944 года – 558 

Вольский, Виталий. Нестерко – 1281 
Вольф, Фридрих. Чужая – 1356 
Вопросы военной невропатологии – 559 
Вопросы расчета и конструирования деталей машин – 350 
Воронин, Николай Николаевич. Владимир – 1468 
Воронин, Николай Николаевич. Древнерусские города – 1469 
Воронин, Николай Николаевич. Памятники Владимиро-Суздальского 

зодчества XI-XIII веков – 1470 
Воронин, Николай Николаевич. Памятники русской архитектуры и их 

охрана – 1438 
Восемьдесят лет на службе науки и культуры нашей Родины – 806 
Воскресенский Н. Н. Ленин о школе – 120 
Воскресенский, Николай Алексеевич. Законодательные акты Петра I – 663 
Вперед, товарищи! – 1135 
Врочинская, Ксения Александровна. Череповецкий районный 

краеведческий музей в дни Великой Отечественной войны – 791 
Все наши силы на защиту детей от фашистского варварства – 68 
Вселенная – 313
Всероссийское совещание по народному образованию. Резолюции 

Всероссийского совещания по народному образованию 15-19 августа 
1944 г. по докладу Народного комиссара просвещения РСФСР тов. 
Потемкина В. П. «Об улучшении качества обучения и воспитания в 
школах» – 793 

Вургун, Самед. Вагиф – 873 
ВЦСПС. Пленум (12-й; 1944). Резолюции 12. Пленума ВЦСПС 1944 г. – 712 
Выписка из «Технических условий и норм содержания пути» – 330 
Вяземский, Петр Андреевич. Стихотворения – 1186 
Габе, Ганс. Побег – 1325 
Габе, Руфин Михайлович. Карельское деревянное зодчество – 1375 
Габрилович, Евгений Иосифович. Под Москвой – 987 
Гайдар, Аркадий Петрович. Комендант снежной крепости – 1061 
Гайдар, Аркадий Петрович. Ракеты и гранаты – 921 
Гальперштейн, Леонид Яковлевич. Самодельные громкоговорители – 389 
Гамалея, Николай Федорович. Грипп и борьба с ним – 532 
Гарт, Фрэнсис Брет (1836-1902). Счастье ревущего стана и другие рас

сказы – 1357 
Гатовский, Лев Маркович. О роли политических факторов в войне – 100 
Гебель, Валентина Александровна. Н. С. Лесков в творческой лабо

ратории – 874 
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Гейм, Стефан. Заложники – 1340 
Гейне, Генрих. О пруссачестве – 1341 
Гениев, Николай Николаевич. Водоснабжение – 390 
Генкина, Эсфирь Борисовна. Героический Сталинград – 39 
Генри О. Рассказы – 1291 
Герасимов, Евгений Николаевич. Генерал Доватор – 182 
Герасимов, Сергей Апполинарьевич. Большая земля – 1017 
Героическая Москва – 33 
Героическая поэзия Древней Руси – 1187 
Героические эпизоды – 34 
Героическое прошлое русского народа – 640 
Герой Советского Союза гвардии рядовой Александр Матросов – 183, 184
Герцен Александр Иванович. Избранное – 1062 
Герцен Александр Иванович. Кто виноват? – 889 
Герцен, Александр Иванович. Письма об изучении природы – 291 
Гершензон, М. Головоломки профессора Головоломки – 801 
Гидравлика – 991 
Гильо, Георгий Генрихович. Брошировочно-переплетные материалы – 392 
Гиляровская, Надежда Владимировна. Федор Федорович Федоровский – 

1471 
Гиляровская, Надежда Владимировна. Храм Василия Блаженного на 

Красной площади в Москве – 1419 
Гинзбург, Семен Львович. Русский музыкальный театр, 1700-1895 – 1376 
Гиппократ. Сочинения – 519 
Гитлеровцы несут нам горе, мучения и смерть – 142 
Гладков, Федор Васильевич. Избранное – 1018 
Гладков, Федор Васильевич. Клятва – 1019, 1063 
Глязер С. Ледовое побоище – 641 
Голдин, Михаил Михайлович. Антисептическая защита деревянных 

конструкций при постройке жилых и гражданских зданий – 426 
Голлербах, Эрих Федорович. М. Ю. Лермонтов в портретах и иллюст

рациях – 823 
Голубов, Сергей Николаевич. Генерал Багратион – 772 
Голубов, Сергей Николаевич. Солдатская слава – 890 
Горбатов, Борис Леонтьевич. Алексей Куликов, боец ... – 922, 1064
Горбатов, Борис Леонтьевич. О жизни и смерти – 923 
Горбатов, Борис Леонтьевич. Юность отцов – 1020 
Горобова, Александра Львовна. Политрук Клочков – 185 
Горький, Алексей Максимович. Избранные литературно-критические 

статьи – 824 
Горький, Алексей Максимович. О Родине – 1065 
Горький, Алексей Максимович. Собрание сочинений – 891 
М. Горький – 825 
Государственные займы и народные сбережения в СССР – 690 
Государственный исторический музей. Работы археологических экспе

диций – 586 

Государственный Эрмитаж (Ленинград). Труды отдела западноевро
пейского искусства – 1377 

Гражданские и промышленные здания – 427 
Гремяцкий, Михаил Антонович. Илья Ильич Мечников – 314 
Грибоедов, Александр Сергеевич. Сочинения – 1216 
Гринвуд, Роберт. Мистер Бантинг в дни мира и в дни войны – 1326 
Гроссман, Василий Семенович. Народ бессмертен – 924, 988, 1066
Гроссман, Василий Семенович. Оборона Сталинграда – 45 
Гроссман, Василий Семенович. Сталинградская битва – 40 
Гроссман, Василий Семенович. Сталинградская быль – 1067 
Гроссман, Владимир Григорьевич. Городской жилой дом за рубежом – 

1472 
Гроссман, Леонид Петрович. Н. С. Лесков: жизнь – творчество – 

поэтика – 875 
Грубер, Роман Ильич. История музыкальной культуры – 1378, 1379 
Груздев И. Начало пути – 892 
Гудзенко, Семен Петрович. Однополчане – 1188 
Гудзенко, Семен Петрович. Стихи и баллады – 1217 
Гудзий, Николай Каллиникович. Лев Николаевич Толстой – 854 
Гудзий, Николай Каллиникович. Лев Толстой – 855 
Гудов, Иван Иванович. Высокопроизводительные методы фрезеро

вания – 393 
Гумилевский, Лев Иванович. Николай Егорович Жуковский – 366 
Гумилевский, Лев Иванович. Крылья истребителя – 764 
Гумилевский, Лев Иванович. Дмитрий Константинович Чернов – 394 
Гурвич, Александр Гаврилович. Митогенетическое излучение – 315 
Гурвич, Александр Гаврилович. Теория биологического поля – 292 
Гурвич, Исаак Адольфович. Экономическое положение русской 

деревни – 592 
Гурев, Григорий Абрамович. Атеизм Чарльза Дарвина – 1526 
Гуревич-Ильин, Григорий Яковлевич. Общая врачебная техника – 533 
Гусев, Виктор Михайлович. Москвичка – 925 
Гусев, Виктор Михайлович. Стихи – 1136 
Гуськов, Василий Михайлович. Электролитическое рафинирование 

алюминия – 428 
Гюго, Виктор. Эрнани – 1292 
Давыдов, Денис Васильевич. Дневник партизанских действий 1812 года – 

593 
Давыдов, Денис Васильевич. Избранные стихотворения – 1189
Давыдов, Денис Васильевич. О партизанской войне – 619
Давыдов, Денис Васильевич. Стихотворения и статьи – 1137
Дайни. Песни латышского народа – 1267
Данилевский, Виктор Васильевич. Кузьма Минин – 620
Данилевский, Виктор Васильевич. Александр Невский – 621
Данилевский, Виктор Васильевич. Димитрий Донской – 642
Данилевский, Виктор Васильевич. Димитрий Пожарский – 622, 643
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Данилюк, Алексей Михайлович. Расчет естественного освещения 
помещений – 331 

Данскер В. Н. Копрологическая диагностика дизентерии – 544 
Данте, Алигьери. Божественная комедия – 1342 
Два года Отечественной войны Советского Союза – 86 
Двадцать пять лет Советского здравоохранения – 560 
Девушки войны – 186 
Демченко, Петр Васильевич. Организация и техника раздоя коров в 

пастбищный период – 506 
Демченко, Петр Васильевич. Схемы выращивания телят в колхозах 

Вологодской области на 1943 год – 227 
Денисов, Николай Николаевич. Дневник офицера связи – 926 
Державин, Николай Севастьянович. Происхождение русского народа – 

650 
Джамбул. Песни войны, 1941-1943 – 1268
Дживелегов, Алексей Карпович. История западноевропейского театра – 

1380 
Диалектологический сборник – 808, 814 
Дидро, Дени. Избранные философские произведения – 1527 
Дикие съедобные растения – 260 
Дицген, Иосиф. Избранные философские сочинения – 1528 
Дмитриев, Николай Петрович. Честь Родины – 594 
Дмитриев, Юрий Арсеньевич. Братья Дуровы – 1473 
Дмитриев, Юрий Николаевич. Псковская земля – 1474 
Дмитроченко, Александр Петрович. Замечательные достижения знатной 

свинарки А. Е. Люсковой – 475 
Дмитроченко, Александр Петрович. Содержание и кормление птицы 

на птицефермах колхозах Вологодской области – 493 
Добролюбов, Николай Александрович. Избранные философские 

сочинения – 1536 
Добролюбов, Николай Александрович. Стихотворения – 1112 
Довженко, Александр Петрович. Великое товарищество – 927 
Довженко, Александр Петрович. Отступник – 928 
Договор с Вологодской сплавконторой треста «Вологдолес» на баржевые 

перевозки № 43 – 204 
Договор с трестом «Вологдалес» на плотовые перевозки № 26 – 218 
Додд, Марта. Из окна посольства – 1314 
Дойл, Конан Дойл. Маракотова бездна – 1343 
Документы Великой Октябрьской Социалистической революции – 623 
Документы о немецких зверствах в 1914-1918 г. г. – 624 
Документы о разгроме германских оккупантов на Украине в 1918 году – 625 
Документы обвиняют – 162 
Документы по истории гражданской войны в СССР – 595 
Долгополов М. Финские изверги – 154 
Должностная инструкция и практическое руководство для машинистов 

водоснабжения Северной железной дороги – 429 

Долматовский, Евгений Аронович. Вера в победу – 1190 
Долматовский, Евгений Аронович. Дорогами войны – 1218 
Долматовский, Евгений Аронович. Московские рассветы – 1113 
Долматовский, Евгений Аронович. Песня о Днепре – 1138 
Долматовский, Евгений Аронович. Степная тетрадь – 1159 
Донченко, Валерьян Григорьевич. Кратковременные переправы и 

мосты – 395 
Дорога в Литву – 1269 
Дорфман, Вольф Александрович. Курс общей биологии – 293 
Достижения советской медицины в годы Отечественной войны – 545 
Дрожжин, Олег. Сухопутные крейсера – 757 
Дроздов, Александр Михайлович. Зеленый сад – 1021 
Друскин, Михаил Семенович. «Страсти по Матфею» И. С. Баха – 1381 
Дубина, Кузьма Кондратьевич. Злодеяния немцев в Киеве – 163 
Дудин, Михаил Александрович. Стихи, 1940-1943 – 1160 
Дурылин, Сергей Николаевич. М. Н. Ермолова, (1853-1928) – 1420 
Дурылин, Сергей Николаевич. И. А. Крылов – 856 
Дурылин, Сергей Николаевич. Василий Иванович Качалов – 1439 
Дурылин, Сергей Николаевич. Екатерина Павловна Корчагина-

Александровская – 1440 
Дурылин, Сергей Николаевич. Михаил Юрьевич Лермонтов – 857 
Дурылин, Сергей Николаевич. Михаил Васильевич Нестеров – 1414 
Дурылин, Сергей Николаевич. Варвара Николаевна Рыжова – 1475 
Дурылин, Сергей Николаевич. Михаил Семенович Щепкин – 1421 
Дурылин, Сергей Николаевич. Н. М. Радин – 1382 
Дурылин, Сергей Николаевич. Русские писатели в Отечественной 

войне 1812 года – 847 
Дьяков, Михаил Иудович. Простейшие способы подготовки грубых 

кормов к скармливанию – 494 
Евгенов, Семен Владимирович. А. П. Штеренберг – 1383 
Евдокимов, Иван Васильевич. Павлин Виноградов – 596 
Еголин, Александр Михайлович. Н. А. Некрасов – 876 
Еголин, Александр Михайлович. Некрасов в русской критике – 858 
Егоров, Афанасий Петрович. Курс технологии минеральных веществ – 294 
Единые нормы выработки и расценки по терпентинным промыслам по 

Вологодскому Обллесхимсоюзу на 1941 год – 205 
Ежегодник книги СССР – 1550-1552
Емельянова, Нина Александровна. Хирург – 1022 
Ермилов, Владимир Владимирович. А. П. Чехов – 859 
Ермольева, Зинаида Виссарионовна. Холера – 534 
Ершов, Петр Павлович. Конек-горбунок – 929 
Есипов, Борис Петрович. Урок в начальной школе – 794 
Ефимов, Борис. Гитлер и его свора – 1422 
Жак С. М. Конструкции малоэтажных каменных домов – 430 
Жаров, Александр Алексеевич. Родина радости – 1114 
Жданов, Николай. Люди твердой воли – 1023 
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Железнов Д.  А. С. Пушкин – 843 
Желнин, Алексей Петрович. Пособие по паяльным работам – 367 
Жидков, Герман Васильевич. Василий Андреевич Тропинин, 1776-1857 – 

1423 
Житков, Борис Степанович. Рассказы о технике. Про эту книгу.                      

Свет без огня. Телеграмма – 351 
Жуковский, Василий Андреевич. Кубок. Роланд-оруженосец – 1115 
Журавлев, Василий Васильевич. Николай Алексеевич Касаткин – 1476 
За здоровый котел паровоза – 206 
За Родину! – 1116 
За Родину, честь и свободу! – 164, 165
За родной Кавказ – 1245 
Заветное слово Фомы Смыслова – русского бывалого солдата – 989 
Задание по производству товаров широкого потребления и продовольствия 

из местного сырья на 1942 г. – 219 
Зайденшнер Е. М. Электропривод строительных машин и электроснаб

жение строительства – 396 
Зайченко, Игорь Захарович. Гидравлическое оборудование современ

ных металлорежущих станков – 431 
Залит, Николай Николаевич. Текущий ремонт паровозов – 352 
Залькиндсон, Евгений Теофилович. Физиотерапия повреждений 

военного времени – 546 
Заречная, Софья Абрамовна. Орленок – 930 
Заслуженный деятель искусств И. И. Бродский, 1884-1939 – 1384 
Захаревич, Полина Борисовна. С. М. Киров, 1886-1934 – 1553 
Захаревич, Полина Борисовна. В. В. Куйбышев, 1888-1935 – 1557 
Захарченко, Василий Дмитриевич. Кровью этой земли – 1161 
Защита пищевых продуктов и воды от действия отравляющих веществ – 

353 
Зверев, Арсений Григорьевич. О государственном бюджете СССР на 

1944 год и исполнении государственного бюджета СССР за 1940, 1941 и 
1942 годы – 728 

Зверства немецких захватчиков – 151 
Звонков, Петр Иванович. В боях против белофиннов на Балтике – 597 
Зеест, Ираида Борисовна. Пракситель – 1385 
Зелинский, Корнелий Люцианович. Подвиг Мамедова – 170 
Зениткин, Максим. Письма и разговоры веселого комендора – 1139 
Зингер, Макс Эммануилович. Летчик Козлов – 166 
Золя, Эмиль. Базейль – 1315 
Золя, Эмиль. Осада мельницы – 1293 
Зонин, Александр Ильич. Федор Федорович Ушаков – 778 
Зотов, Алексей Иванович. Мухина Вера Игнатьевна – 1441 
Зотов, Алексей Иванович Иван Дмитриевич Шадр, 1887-1941 – 1442 
Зубов, Игорь Николаевич. Гидроэлектрические станции малой мощ

ности – 332 
Иванов, Всеволод Вячеславович. Дядя Костя – 1068 

Иванов, Всеволод Вячеславович. На Бородинском поле – 1024 
Иванов, Михаил Федорович Сборник легких песен и пьес – 1386 
Иванцова, Мария Андреевна. Лабораторные работы по химии в школе 

с малыми количествами реактивов – 295 
Игнатов, Петр Карпович. Братья Игнатовы – 191 
Игнатов, Петр Карпович. Записки партизана – 141 
Игрушка – 368
Идельсон Н. И. Николай Коперник – 283 
Из боевого прошлого русской армии – 765 
Из истории борьбы за установление Советской власти – 644 
Известия Академии Наук СССР – 860 
Извлечение из инструкции по проведению апробации посевов – 464 
Изобретатель радио Александр Степанович Попов – 432 
Ильенков, Василий Павлович. На тот берег – 1069 
Ильенков, Василий Павлович. Родной дом – 931 
Ильин, Михаил Андреевич. Василий Иванович Баженов – 1477 
Ильин, Михаил Андреевич. Матвей Федорович Казаков – 1443 
Ильин, Михаил Андреевич. Рязань – 1478 
Ильинский В. В. Памятка паровозным бригадам по уходу за автотормо

зами – 433 
Ильичева И. Ясный путь – 192 
Ильченко А. Петербургская осень – 1070 
Инбер, Вера Михайловна. Душа Ленинграда – 1162 
Инбер, Вера Михайловна. Пулковский меридиан – 1163, 1191
Инбер, Вера Михайловна. Путевой дневник – 1117 
Инглези, Раиса Марковна. Парижская коммуна 1871 г. – 1540 
Индивидуальное строительство – 369 
Иностранная антифашистская поэзия – 1327 
Инструкция для пристаней, дебаркадеров и пароходов по ведению 

линейки отчетности, по контролю доходов и оформлений перевозочных 
документов – 238 

Инструкция Наркомзема СССР и Центрального статистического Управ
ления Госплана СССР для составления документов и ведения книг по 
простой системе счетоводства в колхозах – 582 

Инструкция Наркомзема СССР и Центрального статистического 
Управления Госплана СССР для составления документов и ведения книг 
по сокращенному колхозному счетоводству – 583 

Инструкция Народного Комиссариата Финансов Союза СССР по 
лесному доходу 16 ноября 1942 г. № 718 – 723 

Инструкция о порядке и условиях проведения районных сельско
хозяйственных выставок по Вологодской области в 1942 году – 220 

Инструкция о порядке оформления и учета молока, поступающего по 
госзакупкам на предприятиях системы Наркоммясомолпрома СССР, а 
также порядке выделения и продажи потребкооперацией промышленных 
и продовольственных товаров сдатчикам и сборщикам при госзакупке 
молока в 1945 году – 248 
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Инструкция о производстве хозяйственного мыла на калийном щелоке – 354 
Инструкция паровозному машинисту по предупреждению разрывов 

товарных поездов – 434 
Инструкция по ведению коммерческой отчетности на товарно-

пассажирских пароходах Северного Управления речного пароходства – 584 
Инструкция по годовой инвентаризации в колхозах – 207 
Инструкция по применению зажигательных бутылок – 758 
Инструкция по технике безопасности для мастеров цеха – 239 
Информационный бюллетень по вопросам районного планирования – 208 
Иовчук, Михаил Трифонович. Основные черты русской классической 

философии XIX века – 1537
Ирасек, Алоис. Псоглавцы – 1358 
Ирасек, Алоис. Старинные сказания чешского народа – 1328 
Исаковский, Михаил Васильевич. Наказ сыну – 1164 
Исаковский, Михаил Васильевич. Песня о Родине – 1219 
Исаковский, Михаил Васильевич. Стихи и песни – 1192 
Исии, Кикудзиро. Дипломатические комментарии – 697 
Истомин, Петр Степанович. Прессование металлов – 397 
Исторические записки – 589 
История Гражданской войны в СССР – 626 
История дипломатии – 696 
История Красного Креста – 571 
История русской литературы – 826, 827, 877
История СССР – 598 
История философии – 1530 
К женщинам всего мира! – 52 
К молодежи всего мира! – 53 
Каблуков, Иван Алексеевич. О меде, воске, пчелином клее и их под

месях – 465 
Каблуков, Иван Алексеевич. Физическая и коллоидная химия – 275 
Каверин, Вениамин Александрович. Дом на холме – 932 
Каверин, Вениамин Александрович. Домик на холме – 933 
Каверин, Вениамин Александрович. Мы стали другими – 990 
Каган, Вениамин Федорович. Лобачевский – 296 
Казакова, Наталия Александровна. Русь и Прибалтика, IX-XVII вв. – 664 
Как проводить уход за посевами – 476 
Калинин, Анатолий Вениаминович. На юге – 1071 
Калинин, Михаил Иванович. Боевой помощник большевистской 

партии – 87 
Калинин, Михаил Иванович. Все для фронта! Все для победы! – 69 
Калинин, Михаил Иванович. К двадцатилетию образования СССР, 

(1922-1942 гг.) – 70 
Калинин, Михаил Иванович. Ленин о защите социалистического 

отечества – 88 
Калинин, Михаил Иванович. Некоторые вопросы партийно-массовой 

работы – 71 

Калинин, Михаил Иванович. О колхозном строе и колхозницах – 112 
Калинин, Михаил Иванович. О моральном облике нашего народа – 113 
Калинин, Михаил Иванович. О партийно-массовой работе – 89 
Калинин, Михаил Иванович. Отечественная война советского народа 

против немецких захватчиков – 14, 15
Калинин, Михаил Иванович. Сделать все для победы над врагом – 72 
Калинченко, Андрей Иванович. Тоня из Луги – 171 
Калинченко, Андрей. Шесть Иванов – 991 
Кальма, Анна Иосифовна. Девица – кавалерист – 934 
Кальма, Анна Иосифовна. Серебряный щит – 935 
Каменский, Василий Васильевич. Стихи и поэмы – 1220 
Капцов, Николай Александрович. Павел Николаевич Яблочков, 

1894-1944 – 398 
Кара-Мурза, Георгий Сергеевич. Тайпины – 672 
Караваева, Анна Александровна. Огни – 1025 
Караев, Георгий Николаевич. Разгром белофинского плацдарма, 

30-е ноября 1939 г. – 13-е марта 1940 г. – 599 
Карклин, Павел Иванович. Военная книга за три года Великой 

Отечественной войны – 1554 
Кармен Роман Лазаревич. Год в Китае – 1386а
Карпов А. Техническая инструкция по отводу и таксации лесосек в 

леспромхозах трестов – 466 
Карпов, Александр Яковлевич. Орловская битва – 41 
Карякин, Николай Алексеевич. Прожекторы – 399 
Касенков, Михаил Александрович. Работа и обслуживание кузнечных 

печей – 400 
Кассиль, Лев Абрамович. Московские записки – 936 
Кассирский, Иосиф Абрамович. И. П. Павлов и его значение в медицине – 

520 
Катаев, Валентин Петрович. Жена – 1026 
Катаев, Валентин Петрович. Отчий дом – 1027 
Катаев, Валентин Петрович. Семен Котко – 893 
Катаев, Валентин Петрович. Флаг – 937 
Катанян, Василий Абгарович. Маяковский – 878 
Кафенгауз, Бернгард Борисович. Внешняя политика России при 

Петре I – 627 
Кафенгауз, Бернгард Борисович. Северная война и ништадский мир 

(1700-1721) – 651 
Кашкаров, Даниил Николаевич. Основы экологии животных – 297 
Кащенко Г. А. Учебное пособие по металлографии – 363 
Келлер, Борис Александрович. Как произошла жизнь на земле – 316 
Келлер, Борис Александрович. Происхождение и развитие жизни                 

на Земле – 317 
Кикодзе, Геронтий Дмитриевич. Ираклий Второй – 665 
Киплинг, Редьяр. Англичанка – 1316 
Сергей Миронович Киров, 1886-1934 – 55 
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Киров, Сергей Миронович. Избранные статьи и речи, 1918-1934 – 101 
Кирсанов, Семен Иссакович. Стихи войны – 1221 
Китайские рассказы – 1344 
Клейст, Генрих фон. Разбитый кувшин – 1294 
Климов, Алексей Филиппович. Анатомия домашних животных – 467 
Кнехт, Владимир. Товарищ Ренэ – 1072 
Кнорре, Федор Федорович. Встреча в темноте – 1028 
Ковалев, Сергей Митрофанович. Большевистская «Правда», 1912-1914 гг. – 

600 
Ковалевский, Константин Лукьянович. Разведение и содержание мелких

лабораторных животных – 298 
Коваленков, Александр. Стежки-дорожки – 1222 
Коварский, Николай Аркадьевич. Фридрих Эрмлер – 1387 
Коган, Петр Семенович. Очерки по истории западноевропейской 

литературы – 828 
Кожевников, Вадим Михайлович. Грозное оружие – 740 
Кожевников, Вадим Михайлович. Любимые товарищи – 992 
Кожевников, Вадим Михайлович. Март-Апрель – 938 
Кожевников, Вадим Михайлович. Мера твердости – 939 
Кожевников, Вадим Михайлович. Труженики войны – 1029 
Козинцев, Григорий Михайлович. Трилогия о Максиме – 1424 
Козлов, Генрих Абрамович. Германский разбойничий империализм – 713 
Койдула, Лидия. Стихи – 1282 
Колдуэлл, Эрскин. Мальчик из Джорджии – 1359 
Колдуэлл, Эрскин. Смерть Кристи Тэкера – 1295 
Коленкур, Арман. Мемуары – 645 
Колли Н. Танкисты-гвардейцы – 172 
Колосов, Алексей Иванович. Девочка из Полесья – 940 
Колтыпин, Александр Алексеевич. Учебник детских болезней – 547 
Кольман, Эрнест Яромирович. Великий русский мыслитель Н. И. Лоба

чевский – 299 
Кольцов, Алексей Васильевич. Стихи – 1140 
Комаров, Владимир Леонтьевич Избранные сочинения – 435 
Комаров, Владимир Леонтьевич. Отечественная война и наука – 3 
Комендатенко, Николай Павлович. Конструирование и пошивка 

мужских головных уборов – 334 
Коммюнике Польско-Советской Чрезвычайной Комиссии по расследо

ванию злодеяний немцев, совершенных в лагере уничтожения на Майда
неке в г. Люблин – 155 

Комсомол города Ленина – 90 
Кононенко, Елена Викторовна. Бессмертие – 941 
Кононенко, Елена Викторовна Герой Советского Союза младший 

лейтенант В. Талалихин – 167 
Кононенко, Елена Викторовна. О любви побеждающей – 942 
Кононенко, Елена Викторовна. Смерть детоубийцам! – 143 
Кононенко, Елена Викторовна. Твоя карточка – 943 

Кононов, Александр Терентьевич. Дни Сергея Глушкова – 993 
Кононов, Александр Терентьевич. Рассказы о Ленине – 944 
Конопницкая, Мария. Избранные произведения – 1345 
Конференция руководителей трех союзных держав – Советского Союза, 

Соединенных Штатов Америки и Великобритании в Крыму – 714 
Конференция трех министров в Москве – 708 
Корма СССР – 435 
Корнев, Петр Георгиевич. Лечение огнестрельных ранений конечностей – 

548 
Корнейчук, Александр Евдокимович. Фронт – 1246 
Коробков, Николай Михайлович. Кутузов – 781 
Коробков, Николай Михайлович. Фельдмаршал П. А. Румянцев-

Задунайский – 779 
Короленко, Владимир Галактионович. Очерки и рассказы – 1030 
Корольков, Юрий Михайлович. Автоматчик Мильдзихов – 186 
Коростин, Алексей Федорович. Начало литографии в России, 1816-1818 – 

1425 
Корсакас, Костас. В разлуке – 1270 
Корчагин, Александр Иванович. К. А. Тимирязев – 284 
Косенко, Зинаида Васильевна. Сон и сновидение – 261, 300 
Космодемьянская, Любовь Тимофеевна. Моя Зоя – 173 
Костюм и пальто – 355 
Котляр, Михаил Александрович. Пособие по кройке мужского платья – 

335 
Котов, Михаил Иванович. Сердца смелых – 193 
Коштоянц, Хачатур Седракович. Иван Михайлович Сеченов – 318 
Кочергин И. Г. Подготовка рук хирурга и операционного поля – 521 
Кравченко, Федор Тихонович. Семья Наливайко – 1073 
Красюк, Борис Анатольевич. Закалка и цементация стали – 436 
Краткая советская энциклопедия – 1563 
Краткий справочник Республиканской Лесоустроительной Конторы 

«Росорглес» для таксатора на полевых работах – 468 
Кратт, Иван. Дом среди тундры – 894 
Крекшин Е. Саперы идут впереди – 601 
Крестовников, Александр Николаевич. Физико-химические и термо

динамические свойства редких элементов – 285
Кривицкий, Александр Юрьевич. 28 героев-гвардейцев – 174 
Кривицкий, Александр Юрьевич. Наша гвардия – 21 
Кривицкий, Александр Юрьевич. О 28 павших героях – 175 
Кронгауз, Анисим Максимович. Стихи о доме – 1165 
Кросс имени газеты «Сталинская молодежь» – 798 
Крушинский, Сергей Константинович. Твой товарищ – 1075 
Крылов, Алексей Николаевич. Мои воспоминания – 356 
Крылов, Алексей Николаевич. Пафнутий Львович Чебышев – 301
Крылов, Иван Андреевич. Басни – 1193 
Крылов, Иван Андреевич. Полное собрание сочинений – 1074 
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Крюкова, Марфа Семеновна. Былины – 809 
Кудашев, Василий. На поле Куликовом – 895 
Кудрявцев, Иван Васильевич И. В. Механические испытания метал

лов – 401 
Кудрявцев, Павел Степанович. Исаак Ньютон, 1643-1943 – 286 
Кузин, Илья Николаевич. Записки партизана – 133 
Кузнецов, Василий Васильевич. Об улучшении работы профсоюзных 

организаций в области удовлетворения материально-бытовых нужд рабочих 
и служащих – 715 

Кузнецов Ф. Е. Брусиловский прорыв – 652 
Куйбышев, Валериан Владимирович. Избранные статьи и речи, 1931-

1934 – 102 
Куйбышева, Елена Владимировна. Валериан Владимирович Куйбы

шев – 56 
Кукрыниксы. Урок истории – 1715 
Кулешов, Аркадь. Знамя бригады – 1258 
Куликов Вл. Им здесь не быть – 139 
Кунанбаев, Абай. Избранное – 1283 
Курбанов, Глюли Рахман оглы. Восстановительная хирургия лица и 

других органов – 561 
Курганов, Оскар Иеремиевич. Мать – 945, 1076 
Курс артиллерии – 741 
Курс лекций по физиологии высшей нервной деятельности – 262 
Кустов, Владимир Федорович. Топливные суспензии – 357 
Лавренев, Борис Андреевич. Люди простого сердца – 994 
Лавренев, Борис Андреевич. Неукротимое сердце – 176 
Лавренев, Борис Андреевич. Песня о черноморцах – 1031 
Лаврецкий А. Белинский, Чернышевский, Добролюбов в борьбе за реа

лизм – 829 
Лавров, Василий Васильевич. Огнестрельные ранения тазового пояса 

и органов таза – 572 
Лагери смерти – 156 
Лагутин И. А. Сбор, заготовка и переработка грибов – 195, 196 
Лазарев, Константин Семенович. Курс теоретической арифметики – 263 
Лангер, Франтишек. Дети и кинжал – 1360 
Ландау, Лев Давидович. Теоретическая физика – 302 
Ландихов А. Д. Волочение труб, прутков и профилей из цветных метал

лов – 402 
Ласкин, Борис Савельевич. Песни – 1166 
Лаусон, Генри. Шапка по кругу – 1361 
Лацис, Вилис Тенисович. Борьба – 1259 
Лебедев А. В. Федор Степанович Рокотов – 1479 
Лебедев, Алексей Иванович. Илья Ефимович Репин, 1844-1930 – 1444 
Лебедев, Андрей Константинович. Владимир Васильевич Стасов, 

1824-1906 – 1445 
Лебедской, Георгий Михайлович. Из опыта минной войны на море – 759 

Левин, Моисей Евсеевич. Испытание и ремонт противогаза – 742 
Левин, Шнеер Менделевич. Брусиловский прорыв – 602
Левина, Ирина Михайловна. Гойа – 1480 
Лежар, Феликс. Неотложная хирургия – 522 
Лежнев, Исай Григорьевич. Михаил Шолохов – 830 
Лейбсон, Лев Германович. Разгаданный воздух – 319 
Лелянов, Владимир Алексеевич. Смоляная олифа – 403 
Ленгленд, Уилльям. Видение Уилльяма о Петре Пахаре – 1296 
Ленин, Владимир Ильич. Военная переписка, 1917-1920 – 125 
Ленин, Владимир Ильич. Задачи Союзов молодежи – 121 
Ленин, Владимир Ильич. Избранные произведения – 126, 127 
Ленин, Владимир Ильич. К годовщинам Великой Октябрьской револю

ции – 122
Ленин, Владимир Ильич. Ленин о литературе – 124 
Ленин, Владимир Ильич. О национальной гордости великороссов – 128 
Ленин, Владимир Ильич. Что делать? – 131 
Ленин Владимир Ильич : краткий очерк жизни и деятельности – 123, 129 
Ленинградский красноармейский военный госпиталь. Сборник науч

ных трудов – 535 
Леонов, Леонид Максимович. Взятие Великошумска – 1077 
Леонов, Леонид Максимович. Нашествие – 946 
Леонов, Леонид Максимович. Твой брат Володя Куриленко – 177 
Леонтьев, Лев Абрамович. «Зеленая папка Геринга» – 698 
Леонтьев, Лев Абрамович. Кто такие «Национал-социалисты» – 699 
Лермонтов, Михаил Юрьевич. Герой нашего времени – 896 
Лермонтов, Михаил Юрьевич. Избранное – 947 
Лермонтов, Михаил Юрьевич. Песня про царя Ивана Васильевича, 

молодого опричника и удалого купца Калашникова – 1194 
Лесков, Николай Семенович. Избранные сочинения – 1078 
Лечение ранений на войне – 535а
Либединский, Юрий Николаевич. Гвардейцы – 1032 
Лившиц, Владимир. Зарево над заливом – 1223
Лившиц, Владимир. Клятва, 1941-1943 – 1195 
Лидин, Владимир Германович. Говорят документы – 54 
Лидов, Петр Александрович. Таня – 194 
Лингвистические и литературоведческие науки – 879 
Ликин, Василий Васильевич. Монтаж затворов гидротехнических 

сооружений – 404 
Лирика Великой Отечественной войны – 1167 
Листовки гражданской войны в СССР, 1918-1922 гг. – 628 
Листовки московских большевиков 1905 г. – 603 
Литовский, Осаф Семенович. Александр Невский – 948 
Лихачев, Дмитрий Сергеевич. Новгород Великий – 666 
Лихушина Е. П. Поучительный опыт знатной свинарки А. Е. Люсковой – 

496 
Лорка, Федерико Гарсиа. Избранное – 1346
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Лоскутов, Василий Васильевич. Памятка заточника режущего инстру
мента – 437 

Лоскутов С. У партизан – 134, 135
Лу Синь. Избранное – 1362
Луковский, Игорь Владимирович. Битва под Грюнвальдом – 1079 
Лыжный спорт – 802 
Лыньков, Михась. Рассказы, (1942-1943) – 1271 
Лысогорский, Ондра. Песнь о матери – 1317 
Львов, Михаил Львович. Леонид Витальевич Собинов, 1872-1934 – 1481 
Ляйстер, Александр Филиппович. Материалы по орнитофауне 

Армянской ССР – 276 
Ляховицкий Г. С. Смазка машин и смазочные материалы – 336 
Ляшко, Николай Николаевич. Русские ночи – 1080 
Мавродин, Владимир Васильевич. Брусилов – 773 
Мавродин, Владимир Васильевич. Народные движения против ино

земных захватчиков в древней Руси – 667 
Мавродин, Владимир Васильевич. Петр I – 668 
Майков, Аполлон Николаевич. Избранные стихотворения – 1168 
Максимов, Николай Александрович. Краткий курс физиологии расте

ний – 264 
Малая советская энциклопедия – 1560 
Маленков, Георгий Максимилианович. О задачах партийных органи

заций в области промышленности и транспорта – 57 
Малков, Николай Петрович. Шестая симфония Глазунова – 1388 
Малышко, Андрей. Украина моя – 1260 
Мальцин И. Е. Планировка и оборудование сцены – 1446 
Мануилов В. А. П. Чехов – 880 
Манусевич А. Польский народ в борьбе за независимую и свободную 

Польшу – 687 
Марков С. Ф. Отечественная война украинского народа против 

германских интервентов в 1918 году – 604 
Марков, Сергей Николаевич. Люди великой цели – 303 
Маркович, Николай Евдокимович. Слава героев бессмертна – 91 
Маркс и Энгельс о реакционном пруссачестве – 679, 683 
Маркс и Энгельс против реакции в Германии – 685 
Мартынов, Иван Иванович. Народный хор – 1447 
Мартынов, Леонид Николаевич. Лукоморье – 1224 
Марьямов, Александр Моисеевич. Путь командира – 188 
Маршак, Самуил Яковлевич. Английские баллады и песни – 1196 
Маршак, Самуил Яковлевич. Сказки. Песни. Загадки – 949 
Маршак, Самуил Яковлевич. Стихи о войне – 1118 
Маршак, Самуил Яковлевич. Черным по белому – 1225 
Масанов, Иван Филиппович. Словарь псевдонимов русских писателей, 

ученых и общественных деятелей – 1561 
Масс, Владимир. Где-то в Москве – 1081 
Массовые соревнования комсомольцев по гимнастике – 799 

Мастера искусства Ленинграда – 1389 
Материалы по отбору и лечению кожных, венерических и урологи

ческих больных на войсковых и армейских этапах эвакуации – 523 
Матусовский, Михаил Львович. Когда шумит Ильмень-озеро – 1197 
Махтум-кули. Избранные стихотворения – 1242 
Машинский, Лев Осипович. Городское зеленое строительство – 337 
Машинский, Лев Осипович. Декоративное садоводство – 507 
Машковцев, Николай Георгиевич. Венецианов Алексей Гаврилович, 

1780-1847 – 1448 
Машковцев, Николай Георгиевич. Иван Николаевич Крамской, 1837-

1887 – 1482 
Машковцев, Николай Георгиевич. Орест Кипренский, 1782-1836 – 1449 
Маяковский, Владимир Владимирович. Избранное – 1169 
Маяковский, Владимир Владимирович. Маяковский с нами – 1141 
Медведев, Иван Дмитриевич. Ветеринарная военно-полевая 

хирургия – 497 
Медведев, Иван Иванович. Основы патологоанатомической техники 

с элементами диагностики – 573 
Медицинские работники в Отечественной войне – 536 
Медник-дюральщик – 338 
Менделе, Мойхер-Сфорим. Путешествие Вениамина Третьего – 1318 
Меньшиков, Иван. Смертная переправа – 995 
Меринг, Франц. Очерки по истории войн и военного искусства – 743 
Мессель Д. В. Краткий учебник физиотерапии – 549 
Местные бассейновые правила сплава леса по судоходным и временно-

судоходным рекам Сухонского бассейна – 249 
Мещанинов, Иван Иванович. Владимир Леонтьевич Комаров – 304 
Минаев, Владислав Николаевич. Подрывная деятельность герман

ского фашизма на Ближнем Востоке – 700 
Минаев, Владислав Николаевич. Фашистская разведка и ее методы – 701 
Минин, Иван Михайлович. Длительное хранение картофеля и овощей 

в простейших хранилищах – 484 
Минц И. И. Красная армия в борьбе с германскими захватчиками в 

1918 году – 629 
Мирбо, Октав. Нажива – 1297 
Мительман, Мордухан Израилевич. История Путиловского завода, 

1789-1917 – 605
Михайлова А. Н. Рукописи М. Ю. Лермонтова – 831 
Михайлов, Алексей Иванович. Архитектор Старов – 1450 
Михайлов, Алексей Иванович. Борис Владимирович Иогансон – 1483 
Михайлов, Николай Александрович. Комсомол – в первые ряды 

бойцов за Родину, за честь, за свободу! – 58 
Михайловский, Борис Васильевич. Очерки истории древнерусской мону

ментальной живописи со второй половины XIV в. до начала XVIII в. – 1390 
Михалков, Сергей Владимирович. Быль для детей – 1142 
Михалков, Сергей Владимирович. Для больших и для маленьких – 1143 
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Михалков, Сергей Владимирович. На южном фронте – 1144 
Михалков, Сергей Владимирович. Смех и слезы – 1082 
Михеевский, Афанасий Иосифович. Осмол и его заготовка – 438 
Мицкевич, Адам Бернард. Гражина – 1347 
Мицкевич, Адам Бернард. Избранное – 1329 
Мишакова, Ольга Петровна. Советская женщина в Великой Отечест

венной войне – 17 
Молотов, Вячеслав Михайлович. 28-я годовщина Великой Октябрь

ской социалистической революции – 114 
Молотов, Вячеслав Михайлович. Ноты народного комиссара иност

ранных дел тов. Молотова О возмутительных зверствах германских властей 
в отношении советских военнопленных. 25-го ноября 1941 г. – 144 

Молотов Вячеслав Михайлович. Нота народного комиссара иностран
ных дел тов. В. М. Молотова о массовом насильственном уводе в немецко-
фашистское рабство мирных советских граждан и об ответственности за 
это преступление германских властей и частных лиц, эксплуатирующих 
подневольный труд советских граждан в Германии – 152 

Молотов, Вячеслав Михайлович. Нота народного комиссара иност
ранных дел тов. В. М. Молотова о чудовищных злодеяниях, зверствах и 
насилиях немецко-фашистских захватчиков – 145 

Молотов, Вячеслав Михайлович. О преобразовании Наркомата обороны 
и Наркоминдела из общесоюзных в союзно-республиканские Наркоматы – 729 

Молотов, Вячеслав Михайлович. Ратификация договора между Союзом 
Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством в 
Великобритании о союзе и войне против гитлеровской Германии и ее сообщ
ников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны – 702 

Молотовская художественная галерея – 1484 
Мопассан, Ги де. Рассказы о франко-прусской войне – 1319 
Мора, Констансия де ла. Вместо роскоши – 1330 
Мордвинов, Аркадий Григорьевич. Художественные проблемы совет

ской архитектуры – 1451 
Мордвинов, Ростислав Николаевич. Наваринский бой – 669 
Морозов, Михаил Михайлович. Баллады и песни английского народа – 

1320 
Морские рассказы английских писателей – 1293 
Муравина, Фаина Ефимовна. Багратион – 774 
Муратов, Михаил Васильевич. Юность Ломоносова – 795 
Мусьяков, Павел Ильич. На защите Севастополя – 42 
Мы слышали Сталина, 6-7 ноября 1941 года – 73 
Мягкая игрушка – 439 
Мясников А. Александр Сергеевич Пушкин – 848 
Мясоедов, Павел Никифорович. Производство лыж в артелях промысло

вой кооперации – 370 
На дальних подступах к Москве – 36 
На фронте и в тылу – 4-11
Нагибин, Юрий Маркович. Большое сердце – 1033 

Назаров, Игнат Иванович. Чай пить – не дрова рубить – 996 
Найда, Сергей Федорович. Адмирал Нахимов – 782 
Наказ народа – 92 
Наполеон. Избранные произведения – 673 
Нариньяни, Семен Давыдович. Мстители – 950 
Народный комиссариат заготовок. Приказ № 745 по Наркомзагу СССР 

от 25 мая 1945 года – 734 
Наседкин, Филипп Иванович. Возвращение – 1083 
Наставление по применению мер содействия естественному возоб

новлению леса в таежной зоне Европейской части СССР – 498 
Наше дело правое! Враг будет разбит! – 74 
Наши великие предки – 1544 
Неводов, Борис Семенович. С. В грозу – 1084 
Недошивин, Герман Александрович. Павел Андреевич Федотов, 1815-

1852 – 1485 
Недошивин, Герман Александрович. Шубин Федот Иванович, 1740-

1805 – 1452 
Неймайер, Карл Францевич. Ковка, штамповка и оборудование кузнеч

ных цехов – 440 
Некрасов, Николай Алексеевич. Поэмы – 1198 
Некрасов, Николай Николаевич. Новые виды топлива – 358 
Немчинов А. А. Почвы Нюксенского района Вологодской области – 265 
Нентвиг К. Газорязрядные лампы в технике – 441 
Нерис, Соломея. Сквозь посвист пуль – 1261 
Неруда, Ян. Стихи и повести – 1348 
Нестеров, Михаил Васильевич. Давние дни – 1391 
Нечаев И. Рассказы об элементах – 305 
Никитин, Иван Саввич. Стихотворения – 1199 
Никитин, Михаил. Енисейская книга – 1034 
Никитинский И. И. Немецкий шпионаж в России во время войны 

1914-1918 гг. – 630 
Никифоров, Николай Николаевич. Минометы – 766 
Никольский, Владимир Капитонович. Почему люди говорят на 

разных языках – 818 
Никольсон, Гарольд. Как делался мир в 1919 г. – 670 
Никулин, Лев Вениаминович. Золотая звезда – 1035 
Никулин, Лев Вениаминович. Урал Южный – 997 
Нилин, Павел Филиппович. Линия жизни – 951 
Новейшие исследования распространения радиоволн вдоль земной 

поверхности – 442 
Новиков А. В 1242 году – 631 
Новиков А. М. Таблицы для расчета труб сводов и арок – 359 
Новиков, Иван Алексеевич. Пушкин на юге – 1085 
Новиков, Семен Николаевич. Советские железнодорожники в Великой 

Отечественной войне –199 
Новиков, Сергей Александрович. Хрестоматия по дарвинизму – 320 
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Новиков-Прибой, Алексей Силыч. Госпиталь на корабле – 537 
Новиков-Прибой, Алексей Силыч. Капитан 1-го ранга – 998 
Новикова, Екатерина. Фронтовые записки – 952 
Нормы выработки и расценок на пошив новой обуви и ремонт обуви 

системы Облкожпромсоюза – 203 
Ньютон Дж. Введение в металлургию –371 
Нюберг С. Н. Фидий – 1392 
О борьбе со второгодничеством – 786 
О введении карточек на хлеб, сахар и кондитерские изделия в отдель

ных городах, рабочих поселках и поселках городского типа – 210 
О выполнении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 21 августа 

1943 года «О неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, 
освобожденных от немецкой оккупации» - 780 

О государственном плане развития животноводства в колхозах и 
совхозах на 1945 год – 508 

О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год – 485 
О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожай

ности – 228 сельскохозяйственных культур и продуктивности животно
водства по Вологодской области

О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшения за ними ухода 
и содержания в колхозах и совхозах – 486 

О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и 
повышения его продуктивности – 487, 488 

О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса 
истории ВКП(б)» – 103 

О публикации литературного наследства В. И. Ленина за 20 лет, 
1924-1944 – 104 

О работе политпросветинспектора – 953, 999, 1272 
О родине
Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 

1942 году – 478 
Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 

1943 году – 489, 490 
Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 

1944 году – 499 
Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 

1945 году – 509 
Овалов Лев Сергеевич. Рассказы майора Пронина – 897 
Овладеем военным делом – 744 
Овощи открытого грунта – 477 
Огнев Н. П. Почвы Рослятинского района Вологодской области – 266 
Одинг, Иван Августович. Современные методы испытания металлов – 405 
Окунев, Леопольд Яковлевич. Высшая алгебра – 306 
Олдридж, Джеймс. Морской орел – 1363 
Ольхон, Анатолий Сергеевич. Байкал – 1226
Ораниенбаум – 1393 

Ордена и медали СССР – 606 
Ордуянц, Корней Степанович. Основания и фундаменты – 372 
Орлов, Александр Сергеевич. Казахский героический эпос – 819 
Орлов Р. П. О правах и льготах лицам, призванным в ряды РККА и 

РКВМФ, добровольцам, ополченцам и их семьям – 724 
Орлов, Сергей Владимирович. Природа комет – 307 
Орлова, Марина Александровна. Тициан, 1477-1576 – 1486 
Осин, Дмитрий. Катерина – 1119 
Осипов К. Адмирал Макаров – 775 
Основные условия поставки лесопродукции на 1941 год – 211
Основные условия поставки хлебопродуктов в 1941 году Наркомзагом 

СССР, Наркомторгу СССР и Центрсоюзу СССР – 212 
Н. Островский – 861 
Островский, Александр Николаевич. Свои люди – сочтемся; Бедность 

не порок – 898 
Островский, Александр Николаевич. Снегурочка – 1000
Острой, Сергей Григорьевич. Стихи – 1200 
Отечественная война 1812 года – 1145 
Отечественная война против германских оккупантов в 1918 году – 607 
Отчизна – 1201 
Очерки по истории и технике гравюры – 1394 
Павленко, Петр Андреевич. Народные мстители – 136 
Павленко, Петр Андреевич. Русская повесть – 954 
Павлов, Михаил Александрович. Воспоминания металлурга – 373 
Падорин Я. Коммунисты на фронтах Отечественной войны – 115 
Пажитнов К.А. Экономические воззрения декабристов – 695 
Палачи Европы – 716 
Памятка агитатора на лесозаготовках – 105 
Памятка бойцу по противохимической обороне и защите от зажигатель

ных веществ – 745 
Памятка для рационализаторов и изобретателей бумкомбината им. 

В. В. Куйбышева – 229 
Памятка работнику колхозной детской площадки – 790 
Панферов, Федор Иванович. Своими глазами – 955 
Панченко, Пимен Емельянович. Тебе, Беларусь! – 1247 
Папалекси, Николай Дмитриевич. Радиопомехи и борьба с ними – 406 
Парин, Борис Васильевич. Реконструкция пальцев руки – 562 
Парменов К. Я. Опыты с электрическим током по химии в средней 

школе – 308 
Партизанские стихи и песни западных славян – 1349 
Пастернак, Борис Леонидович. Земной простор – 1227
Пастернак, Борис Леонидович. Избранные стихи и поэмы – 1228 
Пащенко, Федор Николаевич. Архитектура и строительство библио

течных зданий – 1395 
Певзнер, Анна Ильинична. Владимир Маяковский – 1558 
Первенцев, Аркадий Алексеевич. Неопрошенные свидетели – 1086 
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Первомайский, Леонид Соломонович. День рождения – 1262 
Первомайский, Леонид Соломонович. Стихотворения – 1229 
Перепелов, Леонид Антонович. Ленинградские летчики – 178 
Перечень перекатов рек большой и малой Северной Двины и Вычегды 

от Устья до Сыктывкара – 250 
Песни – 1487
Петров, Евгений Петрович. Москва за нами – 956 
Петров, Евгений Петрович. На войне – 957 
Петров, Иван Александрович. Заготовка и хранение льда – 407 
Петров, Иван Александрович. Холодильные установки для предприя

тий торговли и общественного питания – 408 
Петров П. Комсомол в борьбе против немецких оккупантов – 59 
Петров, Сергей Митрофанович. А. С. Грибоедов – 881 
Петрова-Аверкиева, Юлия Павловна. Рабство у индейцев Северной 

Америки – 674 
Петровский, Николай Неонович. Богдан Хмельницкий – 653 
Петровский, Николай Неонович. Воссоединение украинского народа 

в едином украинском советском государстве – 654 
Пехота в Отечественной войне – 20 
Печуро, Соломон Саулович. Гипс и гипсовые изделия – 443 
Пигарев, Кирилл Васильевич. Солдат-полководец – 776
Пигарев, Кирилл Васильевич. Суворов – 783 
Пигута Д. Б. Биотермическая переработка домовых отбросов – 444 
Пилявский, Владимир Иванович. Главное адмиралтейство в Ленин

граде – 1489
Пинус А. А. Патолого-анатомическая диагностика заболеваний лошади – 

500 
Писарев, Дмитрий Иванович. Избранные философские и обществен

но-политические статьи – 1532
Писаржевский О. Адмирал корабельной науки – 445 
Письменный, Александр Григорьевич. Во имя жизни – 179 
Письмо от трудящихся Вологодской области Великому вождю народов 

товарищу Сталину – 116 
План счетов текущего учета и номенклатура издержек по заготовкам – 213 
Платонов, Андрей Платонович. В сторону заката солнца – 1087
Платонов, Андрей Платонович. Рассказы о Родине – 1088 
Плеханов, Георгий Валентинович. К вопросу о роли личности в 

истории – 1533 
Плеханов, Георгий Валентинович. О материалистическом понимании 

истории – 587 
Повреждения садов морозами и мероприятия по их восстановлению – 501 
Погодин, Николай Федорович. Кремлевские куранты – 899 
Покровский, Михаил Михайлович. История римской литературы – 844 
Полак И. Ф. Как устроена Вселенная – 321 
Полевой, Борис Николаевич. От Белгорода до Карпат – 1089 
Полевой Ю. Ленинская «Искра» и искровские организации в России – 608 

Политические и военные итоги года Отечественной войны – 75 
Положение и программа по боевой подготовке групп самозащиты 

местной противовоздушной обороны – 746 
Положение и программы Всесоюзных военно-физкультурных соревно

ваний пионеров и школьников в 1941 году – 800 
Положение о выборах в Верховный Совет Союза СССР – 735 
Положение о культсовете промысловой артели и промколхоза – 787 
Полонский, Семен Петрович. К диагностике травматических поврежде

ний нервов конечностей – 550 
Полосин, Иван Иванович. Разгром Фридриха II русской армией – 646 
Полубаринова-Кочина, Пелагея Яковлевна. Некоторые задачи 

плоского движения грунтовых вод – 360 
Поляк, Лидия Моисеевна. Литература XX века – 832 
Поляновский, Георгий Александрович. Александр Васильевич Алек

сандров – 1488 
Поляновский, Георгий Александрович. Антонина Васильевна Неж

данова – 1453 
Поляновский, Георгий Александрович. Н. А. Римский-Корсаков – 1490 
Полярники в Отечественной войне – 19 
Пономаренко П. К. Партизанское движение в Великой Отечественной 

войне – 140 
Попов, Иван Федорович. Под звездою Москвы – 1001 
Порадня, Антон Иосифович. Архитектурно-художественная отделка 

зданий – 1491 
Посконов, Алексей Андреевич. О государственном бюджете РСФСР на 

1944 год – 731 
Пословицы – 815 
Пособие по ПВО для обучения рабочих и служащих железнодорожного 

транспорта – 747 
Поспелов, Петр Николаевич. Советская интеллигенция в Великой 

Отечественной войне – 16 
Потапенко Я. И. Продвижение культуры винограда на север и восток – 510 
Потебня, Александр Афанасьевич. Из записок по русской грамматике – 

810 
Потемкин С. Третья очередь метро – 200 
Правила движения по улицам городов и дорогам Вологодской области – 339 
Правила оформления, учета и взыскания сумм по выявленным в 

системе торговли недостачам, растратам и хищениям – 221 
Правила очистки мест рубок в лесах водоохранной зоны – 502 
Правила по обеспечению сохранности лошадей, мобилизуемых на 

вывозку дров и деловой древесины – 503 
Правила розничной торговли прохладительными напитками и пивом – 214 
Правила рыболовства и охраны рыбных запасов в водоемах Вологод

ской области – 215 
Правила технического ухода за тракторами, плугами, сеялками, комбай

нами, молотилкой МК-1100 и льнотеребилками – 479
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Привезенцев В. А. Производство силовых кабелей и обмоточных 
проводов – 446 

Примерные нормативы по труду и оплате на конных и ручных работах 
в растениеводстве в совхозах Вологодского сельскохозяйственного треста 
пригородных хозяйств – 480 

Примерный устав кассы общественной взаимопомощи колхозников и 
колхозниц – 216 

Примерный устав кооперативной артели инвалидов – 217 
Приоров, Николай Николаевич. Ампутации конечностей и протезы – 524 
Пристли, Джон Бойтон. Дневной свет в субботу – 1350 
Пристли, Джон Бойтон. Они пришли к городу – 1331 
Пришвин, Михаил Михайлович. Лесная капель – 1002 
Пришелец, Антон Ильич. Свидание – 1230 
Программа по спасательной и военно-морской подготовке в кружках 

Освода – 748 
Программа собирания сведений для составления диалектологического 

атласа русского языка – 820 
Проект деревянной бани пропускной способностью на 4 человека в 

час для сельской местности Вологодской области – 340 
Проект деревянной бани пропускной способностью на 6 человека в 

час для сельской местности Вологодской области – 341 
Проект деревянной бани пропускной способностью на 8 человек в час 

для сельской местности Вологодской области – 342 
Прокофьев, Александр Андреевич. Простор – 1231 
Промптов, Александр Николаевич. Сезонные миграции птиц – 267 
Против фашизма – 1514 
Прус, Болеслав. Форпост – 1364
Прямой наводкой – 1515 
Прянишников, Дмитрий Николаевич. Азот в жизни растений и в 

земледелии СССР – 511 
Птуха, Михаил Васильевич. Очерки по истории статистики XVII-

XVIII веков – 585 
Пунгин К. П. Изготовление лыж – 343 
Путь к Победе – 1520 
Пушкин, Александр Сергеевич. Евгений Онегин – 1202 
Пушкин – 833 
Пушкин – родоначальник новой русской литературы – 834 
Пущин, Иван Иванович. Записки о Пушкине – 849 
Пчелинцев В. Искусство снайпера – 760 
Пьесы – 1517 
50 лет радио – 447 
Рабинович А. С. Гравийные покрытия автомобильных дорог – 374 
Рабинович, Александр Семенович. Девятая симфония Бетховена – 1396 
Работа лучших свиноводов – 512
Работы ленинградских врачей за годы Великой Отечественной войны – 

575, 576 

Равич, Марк Борисович. Поверхностное горение и использование 
продуктов сгорания – 361 

Радищев, Александр Николаевич. Полное собрание сочинений – 900 
Радищев, Александр Николаевич. Путешествие из Петербурга в Москву – 

1036 
Радовский, Моисей Израилевич. Гальвани и Вольта – 344 
Радовский, Моисей Израилевич. Вениамин Франклин – 675 
Раевский, Николай Иванович. Грибы, их сбор и переработка – 362
Разгон, Израиль Эммануилович. Борьба партизан против белогвардейцев 

на Северном Кавказе в 1919-1920 – 632 
Разгром немецких захватчиков в 1918 году – 647 
Ракицкий Н. П. Переработка овощей и плодов в домашних условиях – 409 
Раскин А. Звезда экрана – 1090 
Раутенштейн Э. И. Пиодермии у детей – 574 
Рафили, Микаэль Гасан оглы. Низами Гянджеви – 835 
Рейнберг, Самуил Аронович. Как работать над медицинской диссерта

цией – 577 
Ремезов, Нил Петрович. Успехи почвоведения в СССР за последние 

25 лет – 504 
Рентгенотерапия при огнестрельных ранениях – 578 
Репатриация советских граждан – 146 
Репин, Илья Ефимович. Бурлаки на Волге – 1454 
Рефераты-памятки – 551 
Рикардо, Давид. Сочинения – 691, 692 
Рихтер, Гавриил Дмитриевич. Снежный покров, его формирование 

и свойства – 322 
Рождественский, Всеволод Александрович. Ладога – 1232 
Рожкова М. Денис Давыдов партизан 1812 г. – 633 
Розанов, Иван Никанорович. Русские песни XIX века – 1455 
Розен, Александр. Три повести – 1091 
Ромашов Б. Со всяким может случиться – 901 
Ромм, Александр Георгиевич. Гудон, 1741-1828 – 1492 
Ромм, Александр Георгиевич. Михаил Иванович Козловский, 1753-1802 – 

1493 
Ромм, Александр Георгиевич. Очерк истории изобразительного искусства 

Киргизской ССР – 1397 
Ромм, Александр Георгиевич. Памятник Петру I в Ленинграде – 1456 
Рохлин, Дмитрий Герасимович. Очерки рентгенологии ранений и 

заболеваний военного времени – 579 
Рошаль Г. Ковер Джомарта – 1273 
РСФСР. Верховный Совет РСФСР. Созыв (1). Сессия (5). Пятая сессия 

Верховного Совета РСФСР – 732 
Рубинштейн, Николай Леонидович. Русская историография – 609 
Руководство для ротных санитаров и санитаров-носильщиков – 538 
Русанов, Владимир Александрович. Статьи, лекции, письма – 323 
Русские классические водевили – 1521 
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Русские песни – 1426 
Русские писатели о пруссачестве – 1003 
Русские поэты XVIII века – 1170 
Русские поэты XVIII-XIX в. в. – 1120, 1171
Русско-литовский словарь – 811 
Рустам, Сулейман. Настанет день – 1263 
Рыбак, Натан Самойлович. Оружие с нами – 1274 
Рыбникова, Мария Александровна. Очерки по методике литературного 

чтения – 836 
Рыленков, Николай Иванович. Прощание с юностью – 1172 
Рыленков, Николай Иванович. Синее вино – 1173 
Рыльский, Максим Фаддеевич. Лирика – 1275 
Рыльский, Максим Фаддеевич. Путешествие в молодость – 1284 
Рыльский, Максим Фаддеевич. Слово о матери-Родине – 1264 
Рысс, Евгений Самойлович. У городских ворот – 1092 
Рэлей. Теория звука – 309 
Сааков, Семен Григорьевич. Устройство газонов и клумб – 469 
Савельев, Леонид Савельевич. Следы на камне – 268 
Савин, Михаил Викторович. Разгром немцев под Ленинградом, январь-

февраль 1944 – 48
Савинов Алексей Николаевич. Иван Никитин, 1688-1741 – 1494 
Сажинов, Георгий Исаакович. Сенокосы и пастбища Вологодской 

области – 470 
Саксе, Анна. Возвращение в жизнь – 1285 
Салина, Надежда Васильевна. Жизнь и сцена – 1398 
Салтыков-Щедрин, Михаил Евграфович. О пруссаках и пруссачест

ве – 902 
Сафонов, Вадим Андреевич. Дорога на простор – 1093 
Сафонов, Вадим Андреевич. Климент Аркадьевич Тимирязев – 287 
Саянов, Виссарион Михайлович. Повести о русских воинах – 1203 
Саят-Нова – 1286 
Сборник законов СССР и указов Президиума Верховного Совета СССР – 736 
Сборник материалов по производству изделий ширпотреба из дерева – 448 
Сборник научных работ эвакогоспиталей – 539
Сборник памяти академика В. Р. Вильямса – 481 
Сборник постановлений по местной противовоздушной и противохими

ческой обороне – 749 
Сборник работ по изучению питательной ценности и использованию 

кормовых средств – 471 
Сборник репертуара – 1522 
Сборник статей по истории материальной культуры XV-XIX вв. – 588 
Сборник статей по отдельным вопросам целлюлозной и бумажной промыш

ленности – 410 
Сборник стихов – 1174 
Сборник указаний по землеустройству в Вологодской области на 1941 

год – 718 

Свет Победы – 1523 
Связисты-лунинцы Северной железной дороги – 222 
Северцов, Сергей Алексеевич. Динамика населения и приспособитель

ная эволюция животных – 269 
Сельвинский, Илья Львович. Баллады и песни – 1175 
Сельская эстрада – 1518 
Сегеди, Ирина Давыдовна. Иван Иванович Сосницкий, 1794-1871 – 1495 
Семендяев, Константин Адольфович. Счетная линейка – 277 
Сенкевич, Генрик. Бартек-победитель – 1321 
Сервантес Сааведра, Мигель. Хитроумный идальго Дон Кихот 

Ламанчский – 1299 
Сергеев, Михаил Прокофьевич. Применение железного коагулянта 

для очистки воды на водопроводных станциях – 411 
Сергеев-Ценский, Сергей Николаевич. Брусиловский прорыв – 1004, 

1037 
Сергеев-Ценский, Сергей Николаевич. Мужество и доблесть – 903 
Сергеев-Ценский, Сергей Николаевич. Севастопольская оборона, 

1854-1855 гг. – 655 
Сергеев-Ценский, Сергей Николаевич. Севастопольская страда – 958 
Сергеев-Ценский, Сергей Николаевич. Синопский бой – 656 
Сергеев-Ценский, Сергей Николаевич. Хитрая девчонка – 959, 1094 
Сеченов, Иван Михайлович. Рефлексы головного мозга – 278 
Сивков, Константин Васильевич. Разгром Наполеона в России в 1812 г. – 

610 
Сидоров, Алексей Алексеевич. Илья Ефимович Репин – 1427 
Сидоров В. И. Разгром немцев на севере – 49 
Сила слова – 821 
Симонов, Константин Михайлович. Война – 1204 
Симонов, Константин Михайлович. Дни и ночи – 960, 961 
Симонов, Константин Михайлович. От Черного до Баринцева моря – 

37, 43 
Симонов, Константин Михайлович. Русские люди – 962 
Симонов, Константин Михайлович. Русское сердце – 963 
Симонов, Константин Михайлович. С тобой и без тебя – 1146 
Симонов, Константин Михайлович. Стихотворения и поэмы – 1233 
Симонов, Константин Михайлович. Сын артиллериста – 1147 
Симонов, Константин Михайлович. Третий адъютант – 964 
Симпатическая нервная трофика в физиологии и в клинике – 540 
Синай, Григорий Яковлевич. Желудочно-кишечные инфекции – 541 
Ситник К. Меркуров Сергей Дмитриевич – 1457 
Сказания о Нартах – 1276 
Сказка о попе и о работнике его Балде – 1399 
Сказки народов Советского Союза – 1248 
Скандинавские страны – 1567 
Скворцов, Александр Митрофанович. Айвазовский Иван Константи

нович, 1877-1900 – 1428 



208 209

Скворцов, Александр Митрофанович. Федор Яковлевич Алексеев, 
1753-1824 – 1496 

Скворцов, Александр Митрофанович. Боровиковский Владимир 
Лукич, 1757-1825 – 1458 

Скворцов, Александр Митрофанович. Художник Тарас Шевченко – 1400 
Скосырев, Петр Георгиевич. Алишер Навои – великий узбекский поэт-

гуманист XV века – 882 
Скосырев, Петр Георгиевич. Туркменская литература – 883 
Слезкин, Юрий. Воспитание характера – 965 
Случевский, Константин Константинович. Стихотворения – 1121 
Смерть детоубийцам! – 147
Смирнов. Василий Александрович. Сыновья – 1095 
Смирнов, Иван Иванович. Иван Грозный – 657 
Смолич, Юрий Корнеевич. Театр неизвестного актера – 904 
Смотров, Владимир Николаевич. Язвенная болезнь и ее лечение – 563 
Снайперы – 1005 
Снегирев, Владимир Леонтьевич. Адмирал Сенявин, (1763-1831) – 784 
Снегирев, Владимир Леонтьевич. Адмирал Ушаков – 785 
Снегирев, Владимир Леонтьевич. Иван Третий и его время – 634 
Снегирев, Владимир Леонтьевич. Русский флот в Средиземном море – 

780 
Снегирев, Владимир Леонтьевич. Сторожевая служба – 635 
Собко, Вадим Николаевич. Кровь Украины – 1249 
Соболев, Леонид Сергеевич. Два – У – два – 966 
Соболев, Леонид Сергеевич. Дорогами побед – 1038, 1096
Соболев, Леонид Сергеевич. Морская душа – 1097 
Соболев, Леонид Сергеевич. Морские рассказы – 905 
Соболев, Леонид Сергеевич. Рассказы – 967 
Соболев, Леонид Сергеевич. Соловей – 968 
Совет Народных комиссаров Союза СССР. Постановление Совета 

народных комиссаров Союза СССР и Центрального комитета ВКП(б) о 
дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности 
сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по 
Вологодской области – 719

Совет народных комиссаров СССР. ЦК ВКП(б). О дополнительной 
оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных 
культур и продуктивности животноводства по Вологодской области – 230 

Советская музыка – 1459, 1497 
Соколов, Василий Иванович. Народная резьба по дереву – 1498 
Соколов, Иван Иванович. Курс физики – 324 
Сокольников, Михаил Порфирьевич. Иван Николаевич Павлов – 1460 
Сокольская городская конференция ВЛКСМ. Резолюция IV Cоколь

ской городской конференции ВЛКСМ по отчетному докладу Городского 
комитета ВЛКСМ (24 сентября 1944 г.) – 240 

Сокольская районная конференция ВКП(б). Резолюция XII Соколь
ской районной конференции ВКП(б) от 20 ноября 1943 года – 231 

Сокурова, Милица Венедиктовна. Общие библиографии книг 
гражданской печати, 1708-1937 – 1555 

Солдатская песня – 1234 
Соллертинский, Иван Иванович. Третья симфония Брамса – 1401
Соловьев, Валентин Дмитриевич. Весенне-летний клещевой энцефа

лит – 564 
Соловьев, Владимир Сергеевич. Великий государь – 1098 
Соловьев, Леонид Николаевич. В освобожденной Франции – 1099 
Солун А. С. Витаминное питание сельскохозяйственных животных – 505 
Сообщение о Берлинской конференции трех держав – 717 
Сообщение Чрезвычайной Государственной Комиссии по установлению 

и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков – 157, 158 
Сообщение Чрезвычайной Государственной Комиссии по установлению 

и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их 
сообщников и причиненного ими ущерба гражданам, колхозам, общест
венным организациям, государственным предприятиям и учреждениям 
СССР – 153, 159, 160 

Сообщения Советского информбюро – 27, 29, 30
Сорта главнейших полевых культур – 513 
Сосюра, Владимир Николаевич. Салют – 1250 
Софинов, Павел Георгиевич. Карающая рука советского народа – 76 
Софронов, Анатолий Владимирович. Ковыли – 1205 
Софронов, Анатолий Владимирович. Степные солдаты – 1206 
Список высшего, старшего и среднего начальствующего состава Север

ной железной дороги, имеющих персональные звания, установленные 
Указом Президиума Верховного Совета СССР от 4.09 1943 г. – 197 

Справочник неизменных цен 1932 года системы промысловой 
кооперации при Совнаркоме РСФСР. Вологодская область – 251 

Справочник по мелиорации и гидротехнике – 514 
Справочник по местным строительным материалам и их применению – 375 
Справочник по оборудованию для ремонта тракторов и автомобилей – 345 
СССР. Верховный Совет. Стенографический отчет заседания 

Верховного Совета СССР 18 июня 1942 года – 725 
СССР. Верховный Совет. Созыв (1). Сессия (10). Десятая сессия 

Верховного Совета СССР – 733 
СССР. Верховный Совет. Созыв (1). Сессия (11). Одиннадцатая 

сессия Верховного Совета СССР – 737 
СССР. Совет народных комиссаров. Об уборке урожая и заготовках 

сельскохозяйственных продуктов в 1942 году – 726 
Ставский, Владимир Петрович. Фронтовые записи – 969 
Сталин, Иосиф Виссарионович. Выступление по радио Председателя 

Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина 3 июля 1941 г. – 22
Сталин, Иосиф Виссарионович. XXV годовщина Великой Октябрьской 

социалистической революции – 77, 93 
Сталин, Иосиф Виссарионович. 27-я годовщина Великой Октябрьской 

социалистической революции – 106
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Сталин, Иосиф Виссарионович. XXVI годовщина Великой Октябрьской 
социалистической революции – 94 

Сталин, Иосиф Виссарионович. О Великой Отечественной войне Совет
ского Союза – 78, 95, 96, 107 

Сталин, Иосиф Виссарионович. Обращение тов. И. В. Сталина к 
народу – 117 

Сталин, Иосиф Виссарионович. Обращение к народу; Приказ 
Верховного главнокомандующего по войскам Красной армии и военно-
морскому флоту – 118 

Сталин, Иосиф Виссарионович. Приказ Верховного главнокоман
дующего №55 23 февраля 1942 г., г. Москва – 23 

Сталин, Иосиф Виссарионович. Приказ Верховного главнокоман
дующего № 195 1 мая 1942 г., г. Москва – 24 

Сталин, Иосиф Виссарионович. Приказ Верховного главнокоман
дующего № 95 23 февраля 1943 г., г. Москва – 25 

Сталин, Иосиф Виссарионович. Приказ Верховного главнокоман
дующего № 195 1 мая 1943 г., г. Москва – 26 

Сталин, Иосиф Виссарионович. Приказ Верховного главнокоман
дующего № 70 1 мая 1944 г., гор. Москва – 28 

Сталин, Иосиф Виссарионович. Приказ Верховного главнокоман
дующего №5 23 февраля 1945 г., гор. Москва – 31 

Сталин, Иосиф Виссарионович. Приказ Верховного главнокоман
дующего № 20 1 мая 1945 г., гор. Москва – 32 

Сталинград – 44 
Станиславский, Константин Сергеевич. Режиссерский план «Отелло» – 

1499 
Стариков, Василий Аркадьевич. У партизан – 137
Старцев, Иван Иванович. Детская литература – 1541 
Степанов, Николай Леонидович. И. А. Крылов – 862 
Стефанович, Игорь Петрович. Квашение меха – 449 
Стийенский, Радуле Иванович. Белый камень – 1332 
Стийенский, Радуле Иванович. Зеленый меч или правдивая история 

Томаша старшего, с малыми – малого, с великими – великого, прославленного 
правителя Черногории – 1365 

Стийенский, Радуле Иванович. Петр Дабшевич – 1333 
Стийенский, Радуле Иванович. Спужская крепость – 1334 
Сто лет Государственнлй службы мер и весов в СССР – 450 
Стойко А. Г. Великий композитор – 1402 
Страны Ближнего и Среднего Востока – 1564 
Стрежнев, Владимир Михайлович. Производство бондарных изделий 

широкого потребления – 451 
Стрельников, Андрей Кузьмич. Автомобиль на сжиженном газе – 412 
Стрельченко, Вадим Константинович. Моя фотография – 1122 
Строгович, Михаил Соломонови. Военные трибуналы советского 

государства – 727 
Струве, Василий Васильевич. Фашистский антисемитизм – 703 

Струмилин, Станислав Густавович. Промышленный переворот в 
России – 658 

Струминский, Василий Яковлевич. Константин Дмитриевич Ушин
ский (1824-1870) – 792 

Субботин, Михаил Федорович. Происхождение и возраст Земли – 325 
Суворов, Александр Васильевич. Заветы Суворова – 777 
Суворов, Александр Васильевич. Наука побеждать – 750 
Суворов, Георгий Кузьмич. Слово солдата – 1207 
Суворов, Петр Иванович. Литография – 1403 
Судебный отчет по делу об организаторах, руководителях и участниках 

польского подполья в тылу Красной Армии на территории Польши, 
Литвы и западных районов Белоруссии и Украины – 738 

Судебный процесс о зверствах немецко-фашистских захватчиков на 
территории гор. Харькова и Харьковской области в период их временной 
оккупации – 148 

Сурков, Алексей Александрович. Декабрь под Москвой – 1148 
Сурков, Алексей Александрович. Дороги ведут на Запад – 1149 
Сурков, Алексей Александрович. Наступление – 1176 
Сурков, Алексей Александрович. Россия карающая – 1208 
Сурков, Алексей Александрович. Стихи о ненависти – 1177 
Сурков, Алексей Александрович. Три тетради – 1178 
Сыны Урала – 180 
Сычев, Василий Васильевич. Шорник – 452 
Таленский, Николай Александрович. Первая мировая война (1914-1918) – 

659 
Танк, Максим. Янук Сялиба – 1277 
Тарасов, Александр Иванович. Охотник Аверьян – 906 
Тардье, Андре. Мир – 709 
Тарле, Евгений Викторович. Наполеон – 680 
Тарле, Евгений Викторович. Отечественная война 1812 года и разгром 

империи Наполеона – 611 
Тарнопольский, Григорий Давыдович. Щетинно-волосяное и щеточное 

производство – 346 
Тарчевский В. В. Дикорастущие съедобные растения Вологодской 

области – 482 
Тарчевский, В. В. Лекарственные растения Вологодской области – 483 
Твардовский, Александр Трифонович. Василий Теркин – 1235 
Твардовский, Александр Трифонович. Фронтовая хроника – 1236 
Театр – 1500 
Телешов, Николай Дмитриевич. Записки писателя – 1006 
Темник по изобретательству и рационализации на 1941 год – 347 
Терновец, Борис Николаевич. Теодор Жерико, 1791-1824 – 1501 
Технические правила на полевые работы 1941 года – 472 
Тимирязев, Климент Аркадьевич. Краткий очерк теории Дарвина – 270 
Тимофеев, Леонид Иванович. Поэтика Маяковского – 837 
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Типовой план работы районного комитета по делам физкультуры и 
спорта сельского района на осенне-зимний период 1944/45 года (октябрь 
1944-март 1945 г.) – 803 

Тиханова М. А. Оборона древнерусских городов – 636 
Тихомиров, Александр Николаевич. Греков Митрофан Борисович, 

1882-1934 – 1461 
Тихомиров, Михаил Николаевич. Борьба русского народа с немец

кими интервентами в XII-XV в.в. – 637 
Тихомиров, Михаил Николаевич. Исследование о «Русской Правде» – 612 
Тихонов, Николай Семенович. Ленинградцы – 1039 
Тихонов, Николай Семенович. О немцах – 1007 
Тихонов, Николай Семенович. Черты советского человека – 970, 1100
Токарь – 348 
Толстой, Алексей Константинович. Избранные стихотворения – 1179 
Толстой, Алексей Николаевич. Иван Грозный – 1040, 1101
Толстой, Алексей Николаевич. Немецкие орды будут разгромлены – 79 
Толстой, Алексей Николаевич. Откуда пошла русская земля – 80 
Толстой, Алексей Николаевич. Повести и рассказы, 1910-1943 – 1041 
Толстой, Алексей Николаевич. Почему Гитлер должен потерпеть 

поражение – 60 
Толстой, Алексей Николаевич. Родина – 81 
Толстой, Алексей Николаевич. Русский характер – 1042 
Толстой, Алексей Николаевич. Смельчаки – 971 
Толстой, Алексей Николаевич. Статьи (1942-1943) – 1013 
Толстой, Алексей Николаевич. Что мы защищаем – 61 
Толстой, Алексей Николаевич. Я призываю к ненависти – 62 
Толстой, Лев Николаевич. Война и мир – 1102 
Толстой, Лев Николаевич. 1812 год – 972 
Толстой, Лев Николаевич. Избранное – 1044 
Толстой, Лев Николаевич. Избранные повести и рассказы – 1103 
Томан Н. Записки лейтенанта – 613 
Топуридзе К. Казань – 1502 
Тренев, Константин Андреевич. Полководец – 1104 
Третьякова Е. Уральцы в Отечественной войне против германских 

захватчиков в 1918 году – 638 
Три года Отечественной войны Советского Союза – 108, 109 
Труды первой хирургической конференции н-ского распределительно-

эвакуационного пункта (27-30 июня 1942 г.) – 552 
Тугаринов А. Я. Фауна СССР – 271 
Туницкий З. Герой Социалистического труда В. А. Дегтярев – 751 
Тур (братья). Чрезвычайный закон – 1108 
Тургенев, Иван Сергеевич. Избранные произведения – 907 
Тургенев, Иван Сергеевич. Стихотворения в прозе – 973 
Тушнова, Вероника Михайловна. Первая книга – 1237 
Тюрин, Николай Иванович. Сто лет государственной службы мер и весов, 

1845-1945 – 453 

Тычина, Павло Григорьевич. Избранные стихотворения – 1251 
Тычина, Павло Григорьевич. Отплатим за все! – 1252 
Тютчев, Федор Иванович. Стихотворения – 1238 
Удар по врагу – 1516 
Уитман, Уолт. Избранные стихотворения и проза – 1351 
Указания о прохождении курса истории в VII-X классах в 1941/42 

учебном году – 614 
Указатель авторских свидетельств и патентов на изобретения, 

выданных в Союзе ССР за 1942 и 1943 гг. – 413 
Украинка, Леся. Каменный хозяин – 1243 
Укрепим местную противовоздушную оборону – 752, 753 
Ульянов, Николай Павлович. Воспоминания о Серове – 1503 
Условия социалистического соревнования предприятий местной 

топливной промышленности, автомобильного транспорта, коммуналь
ного хозяйства, местной промышленности и промысловой кооперации 
РСФСР – 223 

Успенский, Борис Глебович. Глеб Успенский – 863 
Успенский, Глеб Иванович. Рассказы и очерки – 1045 
Устав кооперативной промысловой производственной артели – 252, 720 
Устаревшая литература, подлежащая исключению из библиотек – 804 
Уткин, Иосиф Павлович. О Родине, о дружбе, о любви – 1209 
Уткин, Иосиф Павлович. Стихи – 1150 
Фадеев, Александр Александрович. Ленинград в дни блокады – 46 
Фатеев П. Мщение – 138 
Федин, Константин Александрович. Горький среди нас – 850 
Федоров, Андрей Венедиктович. О художественном переводе – 838 
Федоров, Евгений Александрович. Уральские повести – 908 
Федосеев, Петр Николаевич. Об изучении краткого курса истории 

ВКП(б) в условиях Отечественной войны – 639 
Федрови, Павел Яковлевич. Англия в дни войны – 681
Фельдмаршал Кутузов – 768 
Фигуровский, Николай Александрович. Очерк развития русского 

противогаза во время империалистической войны 1914-1918 гг. – 761 
Филатов, Владимир Петрович. Оптическая пересадка роговицы и 

тканевая терапия – 580 
Филиппов, Алексей Васильевич. Архитектурная терракота – 1404 
Филиппов, Владимир Александрович. Актер Южин – 1405 
Филиппов, Владимир Александрович. Александр Алексеевич 

Остужев – 1504 
Филиппова К. Между людьми – 839 
Финклер, Юлий Моисеевич. Учебник для санитарных дружинниц – 565 
Финн, Константин Яковлевич. Петр Крымов – 974 
Фиш, Геннадий Семенович. Клятва – 909 
Флекель И. М. Язвенная болезнь – 566 
Флора СССР – 326 
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Флоримон Бонт, секретарь коммунистической фракции в Палате депутатов, 
депутат от Парижа (XI) – предместье Сент-Антуан, член Центрального коми
тета компартии Франции – 676 

Фогараши Б. Германский фашизм – враг культуры – 704 
Фонвизин, Денис Иванович. Пьесы – 1105 
Формозов А. Н. Спутник следопыта – 288 
Форш, Ольга Дмитриевна. Князь Владимир – 1009 
Франко, Иван Яковлевич. Захар Беркут – 1253 
Франко, Иван Яковлевич. Избранные сочинения – 1287 
Французская буржуазная революция, 1789-1794 – 677 
Французский гражданский кодекс 1804 года – 721 
Фрейдкина, Любовь Марковна. Владимир Иванович Немирович-

Данченко, 1858-1943 – 1505 
Френкель, Илья Львович. Дело было в Ревеле – 1123 
Фрид, Любовь Соломоновна. Очерки по истории развития культурно-

просветительной работы в РСФСР, (1917-1929) – 788
Фридман Р. А. Производство казеинового клея – 454 
Фронтовые записи – 1278 
Фрунзе, Михаил Васильевич. Единая военная доктрина и Красная 

армия – 754 
Хавкина, Любовь Борисовна. Авторские таблицы по методу Кеттлера 

(двухзначные) – 805 
Харламов А. Комсомольское собрание – 97 
Харчев, Сергей Константинович. Отопление комнатными печами – 414 
Хаскин, Лев Соломонович. Получение и первичная обработка 

заводской шерсти – 455 
Хаскин, Лев Соломонович. Получение и первичная обработка 

заводской щетины – 456 
Хачатуров Т. Железнодорожный транспорт в Великой Отечественной 

войне – 198 
Хвостов, Владимир Михайлович. Как развивался германский 

империализм – 710 
Хелемский, Яков Айзикович. По Орловской земле – 1210 
Хигер, Роман Яковлевич. Планировка поселков в США – 415 
Хмельницкий, Сергей Исаакович. Ярославич – 615 
Хорошко, Василий Константинович. Учение о неврозах – 553 
Хрестоматия по истории СССР – 616 
Хрестоматия по физической географии – 272 
Цанкар, Иван. Повести и рассказы – 1366 
Цвирка, Петрас. Серебряная пуля – 1254 
Цетлин, Лев Соломонович. Тимирязев – 327 
Цицин, Николай Васильевич. Пиретрум – 473 
Чавчавадзе, Александр. Стихотворения – 1244 
Чайковский, Петр Ильич. Детский альбом – 1506 
П. И. Чайковский на сцене театра оперы и балета имени С. М. Кирова 

(б. Мариинский) – 1406 

Чаковский, Александр Борисович. Кого фашисты сжигают – 840 
Чаповский Е. Г. Практическое руководство к лабораторным работам 

по грунтоведению и механике грунтов – 457 
Чекалина, Надежда Самуиловна. Мой сын – 181 
Чепелев В. Об античной стадии в истории искусств СССР – 1407 
Червинская Н.С. Летний сад и Дворец Петра I – 1408 
Череповецкий городской комитет ВКП(б). Резолюции пленума 

Череповецкого горкома ВКП(б) – 253 
Черницын, Николай Александрович. Тотемский районный 

краеведческий музей, 1920-1945 гг. – 797 
Черномордик, Борис Моисеевич. Теория и расчет транспортных 

газогенераторов – 376 
Чернышевский, Николай Гаврилович. Антропологический принцип 

в философии – 1534 
Чернышевский, Николай Гаврилович. Эстетические отношения 

искусства к действительности - 1538 
Чертова, Надежда Васильевна. Клавдия – 1046 
Черчилль, Уинстон. Речь по радио 10 мая 1942 года – 705 
Чехов, Антон Павлович. Вишневый сад – 1047 
Чехов, Антон Павлович. Пьесы – 1048 
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Шевченко, Тарас Григорьевич. Кобзарь – 1255 
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Юрьев, Юрий Михайлович. Записки – 1509 
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захватчиков – 149 
Ямпольский, Борис Самойлович. Чужеземец – 984 
Ямпольский, Исаак Григорьевич. Н. Г. Помяловский – 841 
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